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                      Сценарий телевизионного фильма «Колонист» 
               (автор Тензин Роман Юрьевич ЕМAIL tenzin70@mail.ru, моб. тел. +79210363382, автором приняты меры защиты авторских прав)

ПЕРВАЯ СЕРИЯ

Читается закадровый авторский текст. 
Закадровый авторский текст: 


Памяти легендарного советского разведчика-чекиста Николая Ивановича Кузнецова посвящается. Фильм основан на реальных событиях.  
(В период чтения закадрового авторского текста демонстрируется реальный фотопортрет Н.И. Кузнецова. Для фотопортрета наиболее подходит фотография Н.И. Кузнецова, сделанная в Москве приблизительно в 1939 году, впоследствии вклеенная в удостоверение личности Пауля Зиберта.) 

Эпизод 1. На горе.  


Титр: 1922 год. Средний Урал, окрестности деревни Зырянка, 25 верст от города Талицы.

Летний, ясный, но слегка прохладный день. На открытом участке горной возвышенности находятся светло-русый мальчик 11 лет (Н.Кузнецов) с серо-голубыми глазами и мужчина 46-ти лет (его отец), одетые в крестьянскую одежду. Мужчина сидит на древесном пне, покуривая самокрутку, а мальчик стоит рядом с ним. Они смотрят в даль и любуются открывшимся перед ними видом местности. Обзор местности получается сверху, фактически с высоты птичьего полета. Местность перед ними представляет собою бескрайние уральские леса, видны деревенское селение, извилистое русло реки. 
Мужчина (мальчику): Ну, чё, Ника, красиво?

Мальчик: Красиво, тятя!

Мужчина: Люблю я сынок Урал! Здесь наш род Кузнецовых с незапамятных времён живёт. Хорошо здесь, свободно, вона раздолье-то какое! Родина эта наша с тобой малая и ты люби её крепко накрепко. Тебе любовь эта душу согревать будет и силы придавать.  

Мальчик: А большая-то Родина у нас, тятя, есть?

Мужчина (поучительно): А то как же – матушка Расея!  И её, сынок, ты тоже, как мать родную, любить, беречь (В следующем слове ударение на последний слог.) должён, а в тяжёлый час и защищать, не щадя живота своего! Ибо Родина - дом и мой, и твой и всего народа нашего. Могуча, свободна  Родина, значит, дом наш крепок и надёжен. А коли позволим Родине ослабнуть, прошляпим её - домом нашим сырой погреб станет. (В следующем слове делает ударение на последний слог.) Понял?
Мальчик: Угу, тятя!
P.S.  В речи  мужчины и мальчика заметен уральский говор.  


Эпизод 2. Комсомольское собрание.

Титр: Декабрь 1929 года. Талицкий лесной техникум, общее собрание студенческой комсомольской ячейки.


Средних размеров кабинет бюро комсомольской ячейки. Окна плотно закрыты тёмными шторами. Кабинет освещается висящими под потолком простенькими люстрами. В кабинете на небольшом возвышении имеется два приставленных друг к другу стола, покрытых красной материей, за которыми сидят члены бюро комсомольской ячейки - двое юношей и одна девушка, из которых сидящий посередине юноша – секретарь бюро. На одном из столов стоит графин с водой, рядом с ним три стакана. На стене над столами висят портреты Ленина и Сталина, у этой же стены на специальной подставке установлено красное знамя комсомольской организации. Напротив вышеуказанных столов на расставленных в ряды стульях сидят около 25 студентов-комсомольцев, а с правой стороны от этих столов стоит Кузнецов, повернувшийся лицом к рядовым комсомольцам. Все комсомольцы примерно одного возраста с Кузнецовым (18 лет), одеты очень скромно. Секретарь бюро с напущено-серьёзным видом неспешно встаёт из-за стола для выступления.    

Секретарь: Открывается общее собрание комсомольской ячейки третьего курса студентов Талицкого лесного техникума. Повестка дня – персональное дело комсомольца Кузнецова. Докладчик - я. Сразу приступлю к существу дела. В бюро нашей комсомольской ячейки поступило сообщение о том, что  Кузнецов нагло и бессовестно обманывал комсомол, нашу ячейку, то есть всех нас, товарищи!
Секретарь на несколько мгновений замолкает и наблюдает реакцию комсомольцев. 
Голоса рядовых комсомольцев (взволнованные и нетерпеливые): Не тяни!... Говори: в чем обман-то?... (Данные реплики бросают разные комсомольцы.) 

Секретарь: Имейте терпение, товарищи!... Обман заключается в том, что Кузнецов скрыл своё кулацкое происхождение, что отец его служил у белогвардейцев, убивал коммунистов, а потом вместе с адмиралом Колчаком сбежал от наступавшей Красной Армии. 

Голоса рядовых комсомольцев (удивленные и возмущенные): Откуда стало известно!… Кто сообщил!… Не может быть!… Пусть сам всё объяснит!… (Данные реплики бросают разные комсомольцы.) 

Секретарь: Сведения, достоверные. Поступили они от ответственных людей из райкома комсомола, а к тем из райкома партии. Откуда в  райкоме партии узнали, сказать не могу, не знаю. Но, полагаю, со мной все согласятся - не доверять партии мы, комсомольцы, права не имеем. (Следующая фраза со скрытой угрозой в голосе.) Кто партии не доверяет – тот не комсомолец! (Далее снисходительным тоном.)  Ну, а слово Кузнецову мы, конечно, дадим.  Пусть выскажется! 

Кузнецов (с негодованием): Товарищи, клянусь, ничего такого не было, это  ложь!!! Мой отец до марта 20-го года добровольцем в Красной Армии служил и с боями до Красноярска дошёл. Кулаком он тоже никогда не был. До революции, правда, считался крестьянином  зажиточным, но батраков не имел и всегда сам на поле вкалывал. Он от чахотки помер два года назад. Я готов представить оправдательные документы.     

Рядовой комсомолец (поднимаясь со стула): Ребята, да ведь мы все хорошо знаем Кузнецова, не первый год с ним учимся. Он честнейший парень, отличный комсомолец. Лично я – верю ему! (Далее с недоумением.) А это странное сообщение… Может здесь какая-то ошибка?

Одиночный голос со стороны рядовых комсомольцев (эмоциональный): Правильно говоришь! (Кто именно бросил данную реплику в кадре не видно.) 
Неожиданно резко встаёт со стула сидящая за столом девушка. Она миловидна, подтянута,  у неё чистый, ясный и в тоже время серьёзный взгляд.  

Девушка (с убеждённостью в своей правоте): Товарищи! Да, мы давно знаем Кузнецова. Что можем сказать о нём? Учится хорошо, немецкий язык самостоятельно изучает, комсомольские поручения исполняет. Но, не забывайте: мы живем в первом в мире государстве трудящихся! Вокруг есть ещё много затаившихся врагов, готовых предать его при первой возможности! Долг комсомольцев выявлять и обезвреживать их. Плохо, если мы ошибёмся и накажем невиновного, но хуже, если не замеченным и безнаказанным останется виновный. Так что (Акцентирует следующие три слова.) в этом вопросе - лучше перегнуть, чем не догнуть. В данном случае есть сигнал из райкома. Дыма без огня не бывает. Кто знает, может, Кузнецов и есть тот затаившийся враг, злобно ждущий своего часа, чтобы подло предать Родину и ударить ей ножом в спину.  Поэтому… (Далее очень решительным тоном.) предлагаю исключить Кузнецова из комсомола! 

Секретарь: Золотые слова!... Мы обязаны быть предельно бдительными! Иначе (Акцентирует следующие два слова.)  на нас такие сигналы поступать будут и тогда нам не поздоровится… Наверняка, и сам Кузнецов всё прекрасно понимает.

 Секретарь поворачивается лицом к Кузнецову.

Секретарь (Кузнецову, наглым и поучительным тоном): А документы оправдательные, нам, Кузнецов, без надобности. Бумаги бюрократам нужны, а мы, комсомольцы, с бюрократизмом бой ведем.


В кабинете несколько мгновений царит тягостная тишина.

Секретарь: Итак! Ставлю на голосование – кто за исключение Кузнецова из комсомола?
Секретарь поднимает руку первым. За ним медленно поднимают руки чуть больше половины участников собрания. 
Секретарь: Кто против?
Поднимает руки меньшая часть комсомольцев. 
Секретарь: Кто воздержался?

Поднимают руки три комсомольца. Секретарь поднимается из-за стола.
Секретарь: Большинством голосов решение принято. Завтра поставим о нём в известность директора техникума -  пусть отчисляет Кузнецова с курса…(Далее, как бы, оправдываясь.) По другому нельзя, так уж у нас заведено... (Далее приказным тоном.) Кузнецов, сдать комсомольский билет!
В кадре крупным планом демонстрируется стоящий в полной растерянности Кузнецов. Видно, что на его глазах навернулись слезы.    

Эпизод 3. Встреча.

Зима, пасмурный день. В кадре фасад учебного здания техникума с его парадным входом. Далее на несколько мгновений крупным планом показывается висящая на стене этого здания (у входной двери) вывеска: Талицкий лесотехнический техникум. Входная дверь открывается и из неё с очень грустным видом выходит Кузнецов в старом залатанном заплатками полушубке, в облезлой меховой шапке-ушанке на голове. В руке у Кузнецова документ на 1-м листе (справка техникума о прослушанных предметах). Спустившись по ступенькам лестницы вниз, Кузнецов останавливается и начинает рассматривать указанную выше справку. Затем Кузнецов прерывает чтение документа, поднимает  лицо и, смотря вперёд, молча думает.  
Далее озвучиваются размышления Кузнецова.    

Размышления Кузнецова: Всё! Конец моим мечтам и надеждам. Из комсомола исключили. Какой позор! Ни за что исключили, но кто в это поверит... Унизили чудовищными подозрениями. Тайным врагом назвали. Хуже оскорбления просто не придумать!... Жизни не пожалею, но докажу, как сильно они ошиблись!... Из техникума выгнали. А ведь всего-то полгода до окончания учёбы оставалось. Обидно..., до слёз обидно. 
 К Кузнецову откуда-то со стороны подходит Ваня Исыпов (лет 18-ти).
Ваня (Кузнецову, протягивая ему руку для рукопожатия): Привет, дружище!
Кузнецов (здороваясь с Ваней за руку): А-а…, Исыпов… Ваня … (В следующем слове делает ударение на предпоследний слог.) здорово. 
Ваня (с сочувствием):  Ну, чё, уже отчислили? 
Кузнецов (упавшим голосом.): Да... Долго ждать не пришлось. 
Ваня: Не повезло…  Что собираешься делать? 

Кузнецов: Сам не знаю. В деревню свою возвращаться стыдно. А куда ещё  податься - ума не приложу.  
Ваня: А ты езжай ко мне на родину в Кудымкар! Там специалисты по лесному делу позарез нужны!
Кузнецов: Да какой я специалист... У меня даже диплома нет - только справку о прослушанных предметах выдали.

Кузнецов протягивает Ване справку, тот её берёт в руки, несколько мгновений рассматривает, после чего возвращает назад Кузнецову.

Ваня: Не переживай! В Кудымкаре тебя и со справкой на работу возьмут!
Кузнецов: А ты почём знаешь?

Ваня: Да я там в земельном управлении два лета подряд практику проходил. И точно тебе говорю - у них острейшая нехватка кадров. Отправляйся туда! Не пожалеешь!
Кузнецов: Может, и, вправду, поехать?  
Эпизод 4. Схватка.

Читается закадровый авторский текст.

Закадровый авторский текст: 

Приехав по совету Вани Исыпова в город Кудымкар Коми-Пермяцкого национального округа, Кузнецов не ошибся. В местном земельном управлении его действительно с радостью и без лишних расспросов зачислили на должность помощника лесоустроителя. 
(В период чтения закадрового авторского текста демонстрируется проселочная разбитая земляная дорога, с одной стороны которой большое поле, а с другой стороны достаточно густые и высокие кустарниковые заросли, плавно переходящие в смешанный лес. На значительном расстоянии (около 1-го километра) от данного места виднеется окраина деревни. Время суток - ранний вечер. Время года – лето.)
Титр: 1932 год, окрестности города Кудымкара.  
Далее камера перемещается на кустарниковые заросли. В кадре становятся заметными притаившиеся в этих зарослях трое коренастых крестьян (Прокопий – лет 45-ти, Петька – лет 20-ти, Тимоха – лет 30-ти), одетые в соответствующую крестьянскую одежду (сапоги, армяки, картузы и т.д.). У Прокопия в руках обрез винтовки.  У Петьки и Тимохи за поясами по топору. Между ними идёт негромкий (почти полушёпотом) разговор. Во время разговора Прокопий подходит к висящей на сломанной ветке дерева корзине, достаёт из неё патроны и начинает заполнять ими магазин обреза. При ходьбе Прокопий сильно прихрамывает. 
Прокопий (Петьке и Тимохе): Сейчас лесоустроитель появится и в аккурат мимо нас  проходить будет… Тут мы его и грохнем!... Ну, конечно, помучаем сначала для порядку, чтоб уразумел, гад, какую глупость сделал, сюда приехав. (В процессе произнесения следующих двух предложений достаёт из голенища сапога внушительных размеров охотничий нож в ножнах, вынимает его из ножен и демонстрирует Петьке и Тимохе.) Я вот и нож охотничий с собой прихватил, чтобы брюхо ему распороть... Ох, порадуюсь! (Убирает нож в ножны и снова засовывает его в голенище сапога.)     
Петька (Прокопию): Дядь Прокопий, а мож, не надо? Чекисты приедут, разбор начнут, всем на орехи достанется.

Тимоха (Петьке): Чё, испужался что-ли? В штаны наложил?
Прокопий (Петьке): Ты это, Петька, брось! Как порешили, так и сделаем, а мертвяка в болоте утопим. Так что никто и не прознает чьих рук дело.   

Петька (Прокопию): А ведь у него тоже ствол имеется.

Прокопий: Може имеется, а може и нет.   

Петька (Прокопию): Всем лесоустроителям наганы выдают и ему, знамо, выдали. А он, небось, не дурак по лесу без оружия шастать. 

Прокопий (Ваньке): Ты чё забыл, как обговорено? Для забывчивых повторю… Все продумано до самого малого, так что бояться нечего. Я ему из обреза ногу пробью, а ты и Тимоха сразу к нему и пока тот не опомнится, крутить начинайте, а если дюже изворотистый будет, то топорами его бейте без жалости, а тут и я подбегу, подсоблю. 

Тимоха (Прокопию): А може лучше ему просто в спину пальнуть? Так вернее будет.

Прокопий (Тимохе): Дура!... Он тогды сразу сдохнуть могёт, а я его ещё помучить хочу.

Петька (Прокопию): Дядь Прокопий, всё равно опасно. Давай, не будем энту кашу заваривать.

Прокопий (Петьке): Бестолковая твоя башка! Нас советская власть силком в колхоз загнать хочет, всю скотину, телеги, оглобли, прочее  добро с нашего хозяйства под эту дудку туда же задарма пристроить норовит. А мы как бараны послушными должны быть?! Не бывать тому!!! Нужно этих краснопузых проучить, показать им кто здесь настоящий хозяин! А этот лесоустроитель и есть краснопузый, его сюды советска власть свои порядки устраивать прислала… Приехал в деревню, все леса в округе перемерил, да переписал. Если так дальше пойдёт, то скоро без позволения Советов и дыхнуть нельзя будет. А вот порешим его, потом ещё кого из заезжих начальников кокнем, глядишь и оставят большевички нашу деревушку в покое.        
Тимоха (шёпотом): Тише! Вон он идёт...
Далее в кадре Кузнецов, идущий в форме лесотехнического работника по просёлочной дороге в сторону деревни.   
Далее в кадре Прокопий медленно, поднимающий обрез и начинающий прицеливаться. Петька и Тимоха замерли, приготовившись к броску. Когда Кузнецов находится от них метрах в 10-ти, Прокопий стреляет. Кузнецов, раскинув руки, падает на землю спиной. Тимоха с озверевшим вмиг лицом бросается из кустарникового укрытия к лежащему Кузнецову. Следом за Тимохой бежит с испуганным лицом Петька. При этом Петька, быстро перекрестившись, выхватывает из-за пояса  топор. За Петькой идёт, поспешая, но прихрамывая, Прокопий, перезаряжающий на ходу обрез.
Прокопий: Свят, свят, неужто сразу наповал!      
Первым к Кузнецову подбегает Тимоха (Петька ещё находится в нескольких шагах позади Тимохи). Лежащий Кузнецов неожиданно отрывает от земли обе ноги и, согнув их в коленях, разгибает их в сильном ударе, который точно попадает Тимохе в область паха. Тимоха вскрикивает от боли, сгибается в поясе и, схватившись руками за низ живота, падает на землю, после чего начинает отползать в сторону. Кузнецов быстро вскакивает на ноги. Подбежавший к Кузнецову Петька замахивается на него топором. Однако Кузнецов боевым приёмом перехватывает правую руку Петьки (с топором), на мгновенье поворачивается к нему спиной, быстро укладывает его руку себе на плечо локтевым суставом вниз и резким рывком дёргает её вниз - раздаётся хруст ломающихся костей, Петька сильно вскрикивает от боли, топор вываливается из его руки. 
Прокопий останавливается метрах в 4-х от Кузнецова, вскидывает обрез и направляет его на последнего.   
Прокопий (целясь из  обреза, с досадой): Похоже, промахнулся. (В этот момент Прокопий с обрезом в руках показывается в кадре крупным планом.)  

Кузнецов резко разворачивает Петьку к себе спиной, прикрываясь им как щитом. Испытывающий болевой шок Петька уже не оказывает ему сопротивления. 
Далее Кузнецов, удерживая Петьку обхватом правой руки, левой рукой вытаскивает из своей кобуры, висящей у него на ремне в области левой передней части живота, револьвер системы «Смит-Вессон» и направляет его на Прокопия. Но последний успевает выстрелить в Кузнецова первым. Однако Прокопий промахивается и попадает в правое плечо Петьки, который  снова сильно вскрикивает от боли. 
Далее  уже стреляет из револьвера Кузнецов - пуля точно попадает Прокопию в глаз. У Прокопия лицо мгновенно захлестывает кровь, черепная коробка  лопается и мозги разлетаются в разные стороны, а сам он падает на землю замертво. 
Далее Кузнецов резко отталкивает Петьку от себя, одновременно делая ему подножку, и тот падает на землю. 
Далее Кузнецов быстро наводит револьвер на Тимоху, только-только с трудом поднявшегося с земли и вытаскивающего топор из-за пояса.   
Кузнецов (Тимохе, командным тоном): Топор на землю! Руки вверх! Иначе пристрелю!

Тимоха, несколько мгновений подумав, с явной неохотой отбрасывает топор в сторону и поднимает руки вверх. Раненный Петька корчится от боли на земле, рвёт на себе рубашку и её куском пытается заткнуть себе рану. 
Кузнецов (Тимохе, указывая револьвером на Петьку): Подымай его!... Быстро! 
Тимоха подходит к Петьке и помогает ему подняться. 
Кузнецов (Тимохе): А теперь топайте в деревню к сельсовету И чтоб без глупостей, а то сразу головы вам продырявлю.
Тимоха, поддерживая раненого Петьку, начинает идти вместе с последним по дороге в сторону деревни. Кузнецов идёт следом, направив ствол револьвера в сторону Тимохи и Петьки. 
Кузнецов (Тимохе и Петьке): Шагай, шагай, кулачье поганое!     

Далее читается закадровый авторский текст.

Закадровый авторский текст: 

Напавших на него кулаков Кузнецов привёл в деревню и сдал властям. По этому поводу  ему пришлось объясняться в местном райотделе ОГПУ. Там он произвел положительное впечатление на беседовавшего с ним оперуполномоченного Овчинникова, представившего затем своему начальству отчет, в котором рекомендовал рассмотреть Кузнецова как возможного кандидата на службу в органы государственной безопасности. 

(В период чтения закадрового авторского текста  демонстрируется, как Кузнецов,  Тимоха и Петька бредут в сторону деревни.)      
Эпизод 5. Разговор с начальником.

Невзрачное двухэтажное деревянное здание, над входом которого висит вывеска: «Контора 2-й лесоустроительной партии». В здание в форме лесотехнического работника входит Кузнецов, у него взволнованное выражение лица. Пройдя по коридору, Кузнецов подходит к кабинету, на дверях которого вывеска: «Начальник» и без стука, резко открывая дверь, входит в него. В кабинете за столом сидит начальник – грузный мужчина возрастом около 45-ти лет, также одетый в форму лесотехнического работника, в руках у него стакан чая в металлическом подстаканнике.
Кузнецов (начальнику, с возмущением): Силантий Петрович! Это как же понимать! Сегодня в бухгалтерии земельного управления я видел финансовые документы на оплату расходов лесоустроительной партии за прошлый квартал. В них вы указали сезонных рабочих, никогда у нас не работавших. По этим документам управление  неизвестно кому и неизвестно за что выплачивало зарплаты, премии, выдавало продовольственные пайки. Я навел справки и узнал, что вы уже очень давно подсовываете управлению такую липу! 
Начальник,  лениво отхлебнув чая, поднимает глаза на Кузнецова. 
Начальник: А ты кто такой, чтобы заглядывать в мои документы и работу мою контролировать? Ты что ревизор? Я вижу, тебе заняться нечем! Смотри, давно я тебя не проверял, а вот проверю - махом с должности слетишь!
Кузнецов: А вы от ответа не увиливайте! Я вам приписками заниматься и государство обворовывать не позволю! Я иду в милицию!
Кузнецов резко разворачивается и начинает открывать кабинетную дверь, но тут к нему испуганно подскакивает начальник и хватает его рукой за локоть.

Начальник (вкрадчиво): Коля, Коля, обожди, не горячись. Я ж как лучше хотел! Я ведь и для тебя старался, хотел лишний рубль тебе подкинуть, а то ты, бедняга, целыми неделями в лесах пропадаешь, за троих робишь… Хотел, но не знал, как предложить, ждал повода, чтоб по душам с тобой поговорить. (Далее с воодушевлением.) И вот, наконец, дождался! (Далее успокаивающим тоном.) Не волнуйся, деньги я тебе прям сейчас дам. Всё по справедливости будет. А государство у нас не обеднеет, государство у нас большое, ему эти деньги - тьфу и растереть.

Кузнецов резко вырывает свой локоть из рук начальника.

Кузнецов (с брезгливостью): Ну, и паскуда же, ты, Силантий Петрович!

Кузнецов выходит из кабинета, громко хлопнув за собой дверью. Перед захлопнувшейся дверью в полной растерянности стоит Силантий Петрович.   

Эпизод 6. В милиции.

Небольших размеров служебный кабинет. В кабинете имеется стол, на котором телефонный аппарат, печатная машинка и чернильница с перьевой ручкой. В кабинете имеется одно окно (зарешёченное). Освещение в кабинете естественное (за окном – день). За столом сидит следователь в форме работника прокуратуры (мужчина лет 30-ти), у окна стоит начальник милиции (мужчина лет 35-ти), одетый в соответствующую форму. Перед столом на стуле сидит Кузнецов в форме лесотехнического работника, держащий форменную фуражку у себя на коленях.  

Следователь (Кузнецову, уважительным тоном): Сообщенные тобой факты, Николай, указывают на совершенное преступление. Мы возбудим уголовное дело, расследуем его и, можешь быть уверен, всем виновным лицам, в том числе и твоему начальнику-вору, воздастся по заслугам. 

Следователь замолкает, что-то молча обдумывая. По его выражению лица видно, что он готовиться сказать что-то неприятное не только Кузнецову, но даже и самому себе. 
Кузнецов (следователю, с чувством исполненного долга): Я рассказал всё что знал. Могу я быть свободным?
Начальник милиции (Кузнецову, злобным тоном): Ишь, какой быстрый! 
Следователь (Кузнецову): А вот этого, к сожалению, мы тебе позволить не можем… Сейчас будут проводиться следственные действия. Нам необходимо точно определиться с кругом подозреваемых лиц, проверить, не причастен ли ты сам к этому преступлению. Сегодня по твоему месту жительства проведём обыск… В общем, отпускать тебя нельзя. Поэтому… я  вынужден тебя арестовать.
По выражению лица Кузнецова видно, что он ошеломлён словами следователя, внешний вид Кузнецова становится подавленным.
Кузнецов (следователю, с растерянностью): Так меня что, в тюрьму отправят?

Следователь молчит с немного виноватым видом.

Начальник милиции (Кузнецову): А ты хотел, чтоб мы тебя в санаторий определили? (Поднимает телефонную трубку, быстро набирает короткий номер. Далее в трубку.) Дежурный? Быстро конвой к моему кабинету! (Кладёт трубку и холодно смотрит в лицо Кузнецова.) Вот так, голубчик! (Далее грозя сжатым кулаком.) И только попробуй мне хитрить!
Эпизод 7. В ОГПУ. 
Титр: Спустя пять дней. Кудымкар, окружной отдел ОГПУ Коми-Пермяцкого автономного округа.

Средних размеров служебный кабинет начальника окружного отдела ОГПУ, обстановка и убранство обычная для такого рода помещений: выставленные буквой «Т» столы со стульями возле них, на головном столе - три телефона, настольная электролампа, канцелярские принадлежности, на стене прямо над головным столом висит портрет Ф.Э. Дзержинского. Окна в кабинете зарешёчены. Освещение в кабинете естественное (за окнами – день). За головным столом сидит начальник отдела (мужчина лет 42-х) и читает, держа в руках, какой-то документ на нескольких листах. Перед его столом стоит подчинённый ему сотрудник (молодой человек лет 27-ми). Оба одеты в форму сотрудников органов государственной безопасности. Подчинённый имеет умное выражение лица, подчеркнуто опрятный вид (у него отутюженная, ладно сидящая на фигуре форма, безукоризненно причёсанная голова).  Из речи подчинённого, его интеллигентной манеры держаться видно, что он образованный человек с большими карьерными перспективами. Начальник имеет вид сурового и наученного жизненным опытом человека. Взгляд у начальника колючий, речь неспешная. Заметно, что начальник менее образован своего подчинённого,  но хитрее его.  
Начальник (подчиненному): Присаживайся.

Подчинённый садится на стул. 
Начальник: Спецпроверку Кузнецова провёл?

Подчинённый: Так точно!

Начальник: Овчинников в отчёте очень положительно о нём отзывается… А ты что прознал?... Докладывай!
Подчинённый: По паспорту он Николай Иванович Кузнецов 27 июля 1911 года рождения. Однако Николай - это его новое имя. Ещё совсем недавно он был Никанором. Но это старорусское имя его всегда смущало и он официально сменил его на нынешнее. Хотя близкие ему люди, знавшие его раньше, по-прежнему зовут его Никой. 
Начальник: Хм, Любопытная подробность… Дальше…  
Подчинённый: Среди местных  молодых людей, ребят, в целом, неплохих, но, к сожалению, малограмотных, Кузнецов резко выделяется. Он начитан, эрудирован, обладает отличной памятью, по собственному почину углубленно изучает  немецкий язык и владеет им уже на  очень высоком уровне. Имеет отличные внешние данные, метко стреляет, к алкоголю равнодушен. 

Начальник: Равнодушен к алкоголю? Да-а-а... Среди нашей рабоче-крестьянской молодежи такое качество, действительно, нечасто встретишь… Продолжай.   

Подчинённый: При исполнении должностных обязанностей Кузнецов добросовестен, честен и неподкупен. В общении легко находит контакт с людьми, но не болтун. Связей с заграницей не имеет, сам там никогда не был. Политически благонадежен, воспитан в духе патриотизма к Родине. При этом чрезвычайно смел и быстро находит верные решения в неординарных ситуациях.

Начальник: О смелости судишь по его стычке с кулаками?

Подчинённый: Не только! Я узнал ещё об одном случае проявления им храбрости... Во время пожара поздно прибывшие пожарные побоялись зайти в пылающий барак. А он не испугался, заскочил туда и спас женщину, вынеся её из огня на руках в уже горящем платье.  
Начальник: О-о-о!... Видать, в самом деле не из робкого десятка. А где он так стрелять метко научился?

Подчинённый: С детства на охоту в тайгу ходил. Из ружья белке в глаз попадал, чтоб шкурку ей не портить.

Начальник: Молоток!   

Подчинённый: Таким образом, для работы у нас Кузнецов подходит почти идеально.

Начальник: А почему только почти?

Подчинённый: К сожалению, у него есть некоторые огрехи в биографии.           

Начальник: Какие ещё огрехи?
Подчинённый: В 29-м году Кузнецов исключался из комсомола как сын кулака и белобандита.

Начальник: Ничего себе!
Подчинённый: Однако мною по данному вопросу наведены справки и выяснено: на самом деле его отец в гражданскую был красноармейцем и к кулакам не имел никакого отношения.

Начальник: Понятно. (Далее с интересом.) Здесь, по всей видимости, не обошлось без ложного доноса какой-нибудь сволочи?

Подчинённый: Именно так!
Начальник: Валяй дальше. 
Подчинённый: Есть и ещё одна негативная информация на Кузнецова. 
Начальник: Час от часу нелегче! Что там ещё?
Подчинённый: Несколько дней назад Кузнецов предоставил Кудымкарской милиции информацию о творимых его непосредственным начальником хищениях. Было возбуждено уголовное дело, а сам Кузнецов арестован.

Начальник: За что же это?

Подчинённый: Арестовали на всякий случай, милиция допускала, что  Кузнецов сам может быть причастен к хищениям. Однако уже в ходе  первоначальных следственных действий данная версия не подтвердилась и это не удивительно - Кузнецов никогда в корыстолюбии замечен не был. Но из-под стражи его отпускать не собираются.

Начальник: По какой причине?

Подчинённый: По имеющимся сведениям следствие готовится предъявить Кузнецову обвинение по статье «Халатность».

Начальник: В чём же заключается халатность?

Подчинённый: В том, что не проявил должной бдительности и не заметил махинаций своего начальника значительно раньше.

Начальник: Бред какой-то!

Подчинённый: Лично моё мнение: Кузнецов в истории с начальником-аферистом сработал как профессиональный оперативник, ведь прямого доступа к финансовым документам он не имел. Если его немного подучить, для органов госбезопасности он станет большой находкой.    

Начальник: А какие твои соображения по части названных огрехов в его биографии?
Подчинённый: Относительно так называемого «чуждого социального происхождения» имеются документы, подтверждающие обратное. Суда над Кузнецовым не допустим. Сделаем по одному звонку в милицию и прокуратуру, попросим не высасывать обвинение из пальца. Этого будет достаточным для прекращения в отношении него уголовного преследования. Как эти моменты уладим, решим вопрос о приёме Кузнецова на службу в органы.  
Несколько мгновений начальник с сосредоточенным выражением лица молча  обдумывает сказанное подчиненным. 

Начальник: Короче: к нашей работе Кузнецова привлечь надо! Но никуда звонить не будем! Пусть передают дело в суд! (Далее рассудительно.) При таких обстоятельствах строго его не накажут. Так, пожурят чуть-чуть. Но судимость повесят и все карьерные пути ему наглухо закроются. А он, конечно же, не из праздного любопытства немецкий язык зубрит. Он, вне всяких сомнений, надеется в дальнейшем свои знания в каком-нибудь реальном деле применить. А с судимостью сделать это ему удастся только при нашей поддержке, которую ещё надо заслужить.

Подчинённый: Но с судимостью отдел кадров его кандидатуру однозначно зарубит.  
Начальник: Возьмём его в качестве агента в штат негласной агентуры ОГПУ. Для этого отдел кадров, с сидящими в нём канцелярскими крысами, не понадобится…. Ясно?
Подчинённый (упавшим голосом): Так точно. 
Начальник: Сейчас необходимо принять меры к скорейшему освобождению Кузнецова из-под стражи. Он ещё молод, как бы не озлобился в тюрьме, да там и уркаганы своими проповедями о воровской морали могут его с правильного пути сбить. А поможем ему на свободу выйти, он к нам уважением проникнется и с предложениями нашими непременно согласится. Поэтому не теряй времени, иди и указания мои выполняй!  
Подчинённый (без воодушевления): Есть. 

Эпизод 8. В комнате.

Титр: На следующий день. Кудымкар, конспиративная квартира ОГПУ.
Небольших размеров комната. Из мебели в комнате лишь квадратный накрытый газетами стол и  два деревянных табурета. Единственное в комнате окно плотно закрыто дешёвыми шторами. Освещение в комнате искусственное (на столе горит керосиновая лампа). 
За столом на табуретах друг напротив друга сидят одетый в недорогую штатскую одежду (пиджак, брюки и т.д.) сотрудник ОГПУ (тот, который в предыдущем эпизоде настоящей серии был обозначен как «Подчиненный»), и Кузнецов, одетый в форму лесотехнического работника. Форменная фуражка Кузнецова лежит на столе. 
Сотрудник (Кузнецову, доброжелательным тоном): Я тебе, Николай, всё рассказал. Согласен работать с нами?  
Кузнецов (с неуверенностью): Вы думаете, я смогу быть вам полезен?
Сотрудник: Убеждён в этом! 
Кузнецов: Не знаю, справлюсь ли... Ничем подобным я раньше не занимался. 
Сотрудник: Справишься: ни боги горшки обжигают! А опыт дело наживное. Было бы желание… Тебя вообще  творческая работа привлекает?

Кузнецов: Ещё бы! Я всегда о ней мечтал!  
Сотрудник: Считай, мечта сбылась! Оперативная работа – сплошное творчество, настоящее искусство. Тут требуется талант и вдохновение, воображение и смекалка. А главное: дело это стране, народу нашему очень нужное. Если государственную безопасность не обеспечивать, всем плохо будет и только врагам Родины радость. 
Кузнецов: Меня, когда из комсомола исключали, затаившимся врагом называли.  Прямо в душу плюнули! До сих пор в себя прийти не могу.

Сотрудник (с сочувствием): Слышал эту историю, несправедливо, конечно, с тобой поступили. 
Кузнецов:  Если я приму ваше предложение, у меня появится шанс, доказать всем свою преданность Родине и народу?  

Сотрудник: Разумеется! Возможностей для этого будет, хоть отбавляй!   

Кузнецов (решительным тоном): Тогда я согласен! 
Сотрудник: Рад твоему решению, ты не пожалеешь о нём… Ознакомься, пожалуйста, с подпиской о сотрудничестве и подпиши её. Так положено.
Сотрудник достаёт из левого внутреннего кармана своего пиджака и передаёт Кузнецову какой-то документ, изготовленный на листе бумаги формата А-4 (лист сложен вчетверо). Затем сотрудник кладёт на стол также вытащенную им из бокового кармана своего пиджака чернильную авторучку. Кузнецов берёт документ в руки, разворачивает его и с внимательным видом  несколько мгновений молча читает, после чего, взяв со стола авторучку и сняв с неё колпачок,  подписывает.  

Сотрудник: Теперь краткая вводная. Твой оперативный псевдоним «Кулик». Когда будешь нам писать, по телефону звонить – всегда называйся этим псевдонимом и настоящего имени не упоминай. 
Сотрудник, выдерживая паузу, внимательно смотрит Кузнецову в глаза.

Кузнецов (с пониманием): Хорошо.

Сотрудник: Не забывай – работать тебе придётся на негласной основе. Поэтому никогда не появляйся в отделе ОГПУ, даже рядом избегай быть. Все встречи с нашими сотрудниками будут на конспиративных квартирах либо в других неприметных местах. О связи с ОГПУ никому ни слова. 
Сотрудник, выдерживая паузу, внимательно смотрит Кузнецову в глаза.

Кузнецов: Понимаю.

Сотрудник: Вначале тебе поручается задание общего характера. Собирай информацию, значимую для безопасности государства, а именно: сведения о готовящихся актах вредительства, диверсий, экономического саботажа, организации терактов на советских, партийных и комсомольских работников, ну и так далее. Сбор информации осуществляй активно, системно и целенаправленно. Для этого знакомься с людьми из различных социальных слоёв и на доверительной основе получай от них интересующую нас фактуру. О проделанной работе отчитывайся мне еженедельно. (Выдерживает короткую паузу.) Имей ввиду, от достигнутых успехов зависит твоя дальнейшая судьба в системе органов государственной безопасности.
Кузнецов: Я буду стараться!   

Сотрудник: На связь выходи вот по этому телефону.

Сотрудник достаёт из правого внутреннего кармана своего пиджака и передаёт Кузнецову какой-то маленький клочок бумаги. Кузнецов с внимательным видом несколько коротких мгновений молча изучает, что написано на этом клочке.

Сотрудник: Номер телефона запомни наизусть, а листок сожги… Какие вопросы имеются?
Кузнецов: Вроде, всё ясно.
Сотрудник: Да, забыл сказать, условия отобранной в прокуратуре подписки о невыезде соблюдай, к следователю по повесткам не забывай приходить, а то подведешь нас - мы же за тебя поручились.

Кузнецов: Не волнуйтесь! По первому же вызову сразу явлюсь. 

Сотрудник: Тогда в добрый путь!
После этих слов сотрудник с доброй улыбкой протягивает Кузнецову руку и тот её пожимает.  
Эпизод 9. Арестованные.

Титр: 17 ноября 1932 года. Кудымкарский районный народный суд.  
Деревянное одноэтажное здание, с левой стороны от входа вывеска: «Кудымкарский районный народный суд». Время года – осень (на земле лежит первый снег). Время суток – день. Погода пасмурная.  На широком деревянном крыльце входа в суд стоит Кузнецов, одетый в потертую кожаную юнгштурмовку и в кудлатую белую папаху (как на фотографии Н.Кузнецова 1930 года). Подъезжает небольшой грузовик с крытым кузовом, имеющим дверь с зарешёченным окошком. Из кабины автомобиля выскакивает милиционер в форменной одежде, с пистолетом в портупее. Милиционер открывает вышеуказанную дверь и из неё прыгает на землю другой милиционер (милиционер № 2) в форменной одежде, с пистолетом в портупее. Последний поворачивается лицом к кузову грузовика, заглядывая в его открытую дверь. 

Милиционер № 2 (арестованным): Выходить по одному!
 Из двери по прикрепленной к кузову грузовика небольшой лестнице осторожно по очереди спускаются четыре арестованных с руками за спиной и в наручниках, один из которых (последний) Силантий Петрович. Арестованные выстраиваются в ряд вдоль грузовика. 
Милиционер № 2 (арестованным): Вперёд! 
 Арестованные в сопровождении милиционеров (милиционер впереди, а милиционер № 2 позади арестованных) колонной (последний в которой Силантий Петрович) входят в здание суда.  Проходя мимо Кузнецова, Силантий Петрович смотрит ему в  лицо.
Силантий Петрович (Кузнецову): И чего ты, дурень, добился?!
 Кузнецов, не отвечая на вопрос, несколько мгновений смотрит в глаза проходящему мимо него Силантию Петровичу, а затем глядит ему уже вслед. Затем Кузнецов сам входит в здание суда.       

Эпизод 10. В суде. 
Зал суда. Обстановка обычная для такого рода помещений. В зале имеется возвышение, на котором стоят три приставленных друг к другу стола. За столами находятся три судебных кресла. Над центральным судебным креслом на стене ближе к потолку висит макет Герба РСФСР, под которым находится прикрепленный к стене развернутый флаг РСФСР.  С левой стороны от вышеуказанных столов отдельно стоит ещё один стол, с сидящим за ним секретарём судебного заседания. На скамье подсудимых за отгораживающим барьером сидят четверо арестованных, в том числе и Силантий Петрович. По бокам от арестованных стоят милиционеры (те же самые, что и в предыдущем эпизоде настоящей серии). В зале на первой длинной скамье сидит Кузнецов, понуро опустивший голову и держащий в руках папаху. За ним в зале сидят пришедшие в суд многочисленные слушатели (простой народ, в одежде без изысков по моде того времени). Далее в зал входит молодая женщина-судья (девушка лет 20-ти) и два народных заседателя (женщины средних лет). Судья и народные заседатели одеты в строгие платья. Кузнецов, милиционеры и арестованные одеты также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии.  
Секретарь (громко): Прошу встать, суд идёт!
 Все сидящие в зале встают. Судья и заседатели подходят к своим местам. Судья, стоя, начинает провозглашать приговор. Все остальные находящиеся в зале лица тоже стоят. Внешний вид у Кузнецова подавленный.   
 Судья (официальным, сухим тоном): Именем Российской советской Федеративной социалистической республики. Приговор. Кудымкарский районный народный суд в составе председательствующего народного судьи….              

Далее голос судьи становится не слышен, так как в этот момент начинает неспешно читаться закадровый авторский текст.

Закадровый авторский текст: 
Кузнецов слушал приговор с тяжёлым чувством в душе. Он никак не мог понять, в чём его вина, что преступного он совершил. А ещё – мысленно он клялся жить дальше так, чтобы, глядя на его поступки, больше никто и никогда не подверг сомнению его честное имя… Суд приговорил Силантия Петровича к 8-ми, троих его соучастников к 4-м годам лишения свободы, а Кузнецова… 
Далее голос судьи становится слышен вновь. 
 Судья (официальным, сухим тоном): Признать Кузнецова Николая Ивановича виновным в совершении преступления, предусмотренного ст.111 Уголовного кодекса РСФСР и назначить ему наказание в виде одного года исправительных работ по месту службы с удержанием 20% заработка в доход государства ежемесячно. 
Судья замолкает. 
Далее в кадре Кузнецов, у которого от морального напряжения выступили на лице капельки пота, он нервно мнёт держащую в  руках папаху. 
          Эпизод 11. В поезде.  

Пассажирский купейный вагон (вид изнутри), покачивающийся от быстрого движения. В проходе вагона стоит  одетый в скромную одежду Кузнецов, задумчиво смотрящий в окно. 
Далее субъективная камера (взгляд Кузнецова из окна вагона):  мелькают летний лес, полянка на склоне горы, какая-то деревушка с неказистыми деревянными избами.

Далее демонстрируется, как по проходу вагона идёт одетый в железнодорожную форменную одежду мужчина-проводник (возраст около 50-ти лет).
Проводник (громким и скрипучим голосом): Граждане пассажиры, подъезжаем к Свердловску, подъезжаем к Свердловску.

Проводник останавливается у Кузнецова.
Проводник (Кузнецову, доброжелательным тоном): Молодой человек,  вы до какой станции едете?

Погружённый в свои размышления Кузнецов сначала не отвечает, продолжая смотреть в окно, но затем поворачивается к проводнику.
Кузнецов: Что вы спросили?

Проводник: Куда паренёк едешь, спрашиваю?
Прежде чем ответить на вопрос Кузнецов несколько мгновений молча смотрит на проводника. 

Кузнецов: На Родину... 
Далее Кузнецов снова поворачивает лицо к окну и продолжает задумчиво смотреть в него. 
Далее субъективная камера (взгляд Кузнецова из окна вагона): появляются первые городские и промышленные строения. В этот момент на фоне  мелькающей за окном вагона указанной выше картины начинает читаться закадровый авторский текст. 
Закадровый авторский текст: 
Назначенное приговором наказание Кузнецов отбыл уже будучи негласным агентом ОГПУ. Однако ввиду отсутствия в Кудымкаре иностранцев его знание немецкого языка задействовать не получалось. В связи с этим Кузнецов был направлен чекистами в Свердловск, где на возведенных в ходе индустриализации заводах работало много специалистов из Германии.  

Эпизод 12. На станции.  

Летний день. В кадре медленно двигающийся по железнодорожному пути  и «пыхтящий» клубами пара паровоз, за которым тянется пассажирский состав. Паровоз останавливается у железнодорожного перрона. Из первого за паровозом вагона выходит Кузнецов с небольшим чемоданом в руках (одет также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии). Он идёт по перрону и заходит в центральный вход железнодорожного вокзала, над которым большими буквами написано «СВЕРДЛОВСК»   
Эпизод 13. В шахматном клубе.   
Титр: Июнь 1934 года. Свердловск, шахматный клуб «Гроссмейстер».
Просторный зал шахматного клуба. Освещение в зале естественное (за окнами – день). В зале находится  несколько столов с шахматными досками на них. Часть столов свободна, а за некоторыми сидят  играющие шахматисты. За одним из столов, стоящим обособленно, сидит и расставляет шахматные фигуры молодой человек (сотрудник органов государственной безопасности) лет 29-ти, одетый в простую штатскую одежду, по которой его можно принять за обычного рабочего парня. К указанному столу подходит Кузнецов (одет также, как и в предыдущем эпизоде).
 Кузнецов (сотруднику): Извините, не желаете приобрести набор шахматных фигур из слоновой кости?

 Сотрудник (ироничным тоном): Только, если вы убедите меня, что они действительно из кости слона. 

Сотрудник жестом руки предлагает Кузнецову присесть к нему за стол. Кузнецов садится за стол. Несколько мгновений они молча смотрят друг на друга. Далее между ними начинается негромкий разговор. 
Сотрудник: Как доехал до Свердловска?

Кузнецов: Без происшествий.

Сотрудник: В шахматы-то играть умеешь?

Кузнецов: Играл пару раз.

Сотрудник: Играй чаще! Очень полезная игра: развивает умственные способности. У нас в управлении регулярно шахматные турниры устраивают… На них, между прочим, я всегда призовые места занимаю!... Давай сыграем, а заодно и о деле потолкуем!
Сотрудник передвигает на шахматной доске белую пешку. Кузнецов несколько мгновений задумчиво смотрит на шахматную доску, после чего передвигает на ней чёрную пешку. Далее Кузнецов и сотрудник начинают негромко беседовать, одновременно передвигая  фигуры на шахматной доске.

Сотрудник: Сначала для пущей убедительности придуманной тебе легенды поработаешь немного статистиком в тресте Свердлес. А потом мы тебя  на Уралмаш устроим. Завод-гигант! На нём сейчас почти все инженеры и мастера из Германии… За ними, сам понимаешь, нужен глаз, да глаз. (Далее эмоционально.) Например, есть там один шеф-монтер фирмы "Борзинг". Так он демонстративно на пальце печатку серебряную носит с нацистской свастикой! От такого чего угодно ожидать можно!.. Ты правда немецкий хорошо знаешь?  
Кузнецов: Знаю. 
Сотрудник: Где выучил? 

Кузнецов: В школе учитель немецкого, знающая была, образование в Швейцарии получила. Преподаватель труда, бывший военнопленный чех, тоже немецким свободно владел - я с ним в разговорной речи практиковался. Много общался по-немецки с провизором местной аптеки – настоящим австрийцем. Самообразованием занимался, литературу немецкую читал, грампластинки немецкие на граммофоне слушал. 

Сотрудник: Вот за тягу к знаниям твой оперативный псевдоним отныне «Ученый»… А вообще немецкий очень поможет тебе с иностранными спецами контакты налаживать. А как наладишь, внимательно наблюдай за ними, анализируй их поступки, слова, не упускай никаких мелочей. Чтоб расположить их к общению и подвинуть к откровению, сам будь похож на них.
Кузнецов: В чём именно?
Сотрудник: В одежде, в поведении… На чёрном рынке у спекулянтов приоденься по европейской моде, изысканным манерам обучись, речь у тебя должна быть как у интеллигента. Немцам это понравится, они люди образованные, а потому собеседник им соответствующий требуется. На деньги, которые мы тебе на оперативные расходы выдавать будем, посещай с ними театры, кино, рестораны, предлагай им выпивку за свой счет. Машину водить умеешь? 

Кузнецов: Нет. 
Сотрудник: Надо обязательно научиться. Прокатишь иностранца разок, другой на авто и всё - он твой друг. Усёк?

Кузнецов: Усёк… Чай не дурнее паровоза!
Сотрудник: Вот и чудно!... На пьянках в компаниях голову не теряешь, язык не развязывается? Только честно!
Кузнецов:  Пить не люблю. Но для дела могу и выпить. При этом контроль над собой сохраняю полный. Когда надо - даже трезвым могу сымитировать любую степень опьянения.    
Сотрудник: О-о-о, замечательно! Без этих качеств в нашем деле никуда… На сегодня, пожалуй, всё.
Кузнецов (очередной раз переставляя фигуру на шахматной доске, сдержано): Вам, между прочим, мат.

Сотрудник (смотря на доску): Да…, точно... мат…  Надо же! Неплохо ты разом с двумя делами управляешься. 

Эпизод 14. У проходной.   

Титр: Сентябрь 1935 года. Свердловск, проходная завода Уралмаш.

Далее читается закадровый авторский текст. 
Закадровый авторский текст: 
15 мая 1935 года Кузнецов поступил работать расцеховщиком в конструкторский отдел Уралмаша. Одновременно он стал заводить дружбу с работающими там специалистами из Германии, среди которых был и инженер Генрих Бойзен. 

 (В период чтения закадрового авторского текста демонстрируется проходная завода Уралмаш, к дверям которой со всех сторон стекается рабочий люд.)
Осеннее утро. Проходная завода, над которой большими буквами выложено: Уральский машиностроительный завод. Кузнецов подходит к проходной. Походка Кузнецова легкая, непринужденная. Кузнецов одет модно, красиво и элегантно, на нём дорогое серое полупальто с широким поясом, на шее серое в большую клетку кашне, под кашне виднеются тёмный пиджак, белая рубашка, подобранный по цвету шикарный галстук-самовяз, на голове одета мягкая шляпа, на ногах американские ботинки на толстой подошве, в руках в сложенном виде большой чёрный зонт с массивной и красивой деревянной ручкой. Около проходной Кузнецов останавливается. С другой стороны к этой же проходной подходит немецкий инженер Генрих Бойзен, одетый достаточно элегантно, но в сравнении с Кузнецовым более скромно. Одновременно к проходной подходят рабочие и служащие завода, одетые в простую одежду без изысков. Бойзен останавливается рядом с Кузнецовым, после чего они, улыбаясь, обмениваются рукопожатиями. В этот момент они начинают разговор на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  
Бойзен: Привет, Николай!
Кузнецов: Здравствуй, Генрих!
Бойзен:Так мы вечером идём в ресторан?

Кузнецов: Как договаривались!
Бойзен: Тогда встречаемся сегодня в двадцать один ноль ноль на площади девятьсот пятого года перед входом в облисполком.

Кузнецов: Предлагаю сходить в ресторан гостиницы «Центральная». Там у меня знакомый администратор, он нам обеспечит лучший столик, спиртное и блюда по отдельному меню для особо уважаемых персон.

Бойзен: Я заинтригован!
После этого Кузнецов и Бойзен заходят в проходную завода, Бойзен с дружеской улыбкой в знак расположения к Кузнецову жестом руки пропускает его в дверь первым.   

Эпизод 15. В ресторане.  

Кузнецов и Бойзен сидят друг против друга за круглым богато сервированным столом в красивом зале ресторана, в котором царит полумрак (освещается небольшими установленными на стенах электрическими светильниками). Стол накрыт скатертью, на столе - одна бутылка шампанского, две красивых бутылки сухого вина, несколько тарелок с аппетитными блюдами. Также на столе лежит коробок спичек и пачка папирос. В ресторане неспешную, спокойную музыку исполняет оркестр, в том числе слышна мелодия играющей в составе оркестра скрипки. Кузнецов одет в отутюженный костюм-тройку, рубашку, на шее у него бабочка. Из нагрудного кармана костюма Кузнецова виднеется уголок носового платка. Кузнецов идеально причесан. В движениях Кузнецова чувствуется налёт аристократизма и уверенности в себе. Бойзен одет в костюм-двойку, рубашку, галстук. Кузнецов и Бойзен, ловко и правильно используя нож и вилку, неспешно едят из стоящих перед ними тарелок. 
Затем Кузнецов оставляет столовые приборы и щёлкает пальцами официанту. Тот сразу подбегает к столику, встав, немного наклонившись, в услужливую позу. Вид у официанта лакейский, «прилизанный».
Кузнецов (официанту, непринужденно): Открой-ка нам, братец, бутылочку шампанского.

Официант моментально исполняет просьбу Кузнецова: открывает бутылку и начинает разливать шампанское по фужерам. В это время Кузнецов окидывает взглядом ресторанный зал - взгляд останавливается на играющем оркестре. Кузнецов снова подманивает к себе рукой заканчивающего разливать шампанское официанта. Последний, поставив бутылку на стол, наклоняется ухом к лицу Кузнецова. Тот шепчет официанту какие-то слова, после чего даёт ему в руку пару денежных купюр. 

Официант (Кузнецову): Премного благодарствую, будет исполнено.

Официант быстрым шагом подходит к оркестру и что-то говорит одному из музыкантов, передавая при этом ему одну денежную купюру. Музыкант утвердительно кивает официанту головой и делает знак остальным музыкантам оркестра, которые сразу останавливают игру. 

Музыкант (всем присутствующим): А сейчас прозвучит музыкальный подарок для нашего глубоко уважаемого гостя из далекого города Гамбурга - Генриха Бойзена.

 Музыкант даёт знак оркестру и тот начинает играть более быструю и весёлую композицию. Далее между Бойзеном и Кузнецовым начинается беседа на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.      

Кузнецов (сначала указав руками на оркестр, а затем приложив их к своей груди): Генрих, это тебе как другу, от всей души! 

Бойзен: Спасибо, Николай! Давай выпьем за то, чтобы наша дружба была такой же нерушимой, как Уральские горы!

Кузнецов и Бойзен со звоном чокаются фужерами и выпивают их содержимое, после чего ставят фужеры на стол.

Кузнецов: Знаешь, что меня больше всего возмущает?

Бойзен: Что, друг?

Кузненцов: Уралмаш - завод союзного значения, выпускает  остро необходимую стране продукцию, а заработки у его работников просто смешные. Где справедливость? Если честно, я завидую вам -  иностранным специалистам. Ваши зарплаты огромны и получаете вы их согласно контрактам в твердой валюте.    

Бойзен: Тебе не хватает денег?

Кузнецов: А ты в этом сомневаешься?! Ты же заходил в мою коммуналку и  видел, в какой спартанской обстановке я живу! 

Бойзен: А не кроется ли причина твоих финансовых проблем в том, что ты слишком часто гуляешь в ресторанах? 
Кузнецов: Это расходы, без которых нельзя обойтись! Без них моя жизнь была бы совсем серой и скучной... (Выдерживает короткую паузу.) Я, конечно, понимаю - денег всегда мало, но у меня их слишком мало. Самое обидное – нет перспективы разбогатеть. Сталина называют великим вождём советского народа. Но ведь этот самый народ при нём живёт совсем небогато, а порой даже голодает. По-моему, сталинское величие - всего лишь иллюзия, порождаемая лживой большевистской пропагандой.  

Бойзен: Николай! Мы знакомы уже не первый месяц, но, если честно, мне непонятно. Ты противник советской власти?

Кузнецов: Что ты, вовсе нет! Я ещё жить хочу.   
Бойзен: И всё же - ты так часто её ругаешь... 

Кузнецов: Генрих, если ты станешь зарабатывать в Германии такие же гроши, как я здесь, то быстро превратишься в куда большего критика власти, чем я.
Бойзен: Николай, ты превосходно знаешь немецкий язык. Тебе не приходила в голову мысль, уехать в Германию? (Далее многозначительно.) Там заработки выше. 

Кузнецов: Что толку предаваться подобным мечтам – они несбыточны. Заграницу советских граждан просто так не отпускают, а загранкомандировок у меня нет. 
Бойзен: Если, вдруг, ты станешь полезен Германии, моё правительство придумало бы, как переправить тебя в Третий рейх.

Кузнецов: Но какую ценность я, простой советский служащий, могу представлять для Германии?

Бойзен: Можешь и немалую. 

Кузнецов: Будь добр, ответь конкретней.

Бойзен: Это серьёзный разговор. Я не уверен, что ты к нему морально готов. 

Кузнецов: Генрих, не томи загадками! Серьёзно поговорить, я готов прямо сейчас.

Бойзен: Ладно. Надеюсь, разговор останется между нами?

Кузнецов: Естественно! Я умею хранить тайны.

Бойзен: Если бы ты оказал услугу Германии, то был бы щедро отблагодарён. 
Кузнецов: В чём должна заключаться услуга? 

Бойзен: Ты ежедневно разносишь по цехам завода чертежи. Тебе не составит сложности полученный в конструкторском отделе чертёж подменить другим, который дам тебе я, и затем вручить его по назначению… Вот и всё. 

Кузнецов: Но ведь чертежи подписываются ответственными за них работниками. А в переданном тобой чертеже подписей не будет.

Бойзен: Не беспокойся, подписи будут. (Далее интригующим тоном.) Но для этого от тебя потребуется  ещё кое-что.

Кузнецов: Что же?

Бойзен: Чертежи на подпись руководству отдела представляются по утрам, а изготавливаются они заранее. Ты имеешь к  ним доступ. Тебе нужно с готового, но ещё не подписанного чертежа незаметно снять фотокопию и в спешном порядке передать её мне. На следующий день, когда пойдёшь в цех относить чертёж, мы встретимся и я дам тебе для подмены чертёж, в котором будут все необходимые подписи.  
Кузнецов: То есть в подменном чертеже они будут поддельными?

Бойзен: Да, но определить это невооружённым глазом никто не сможет. 

Кузнецов: Генрих, а для чего нужен такой подлог?

Бойзен: Русские правильно говорят: много будешь знать, скоро состаришься.  

Кузнецов: Надо понимать, ты хочешь сделать из меня вредителя?

Бойзен достаёт из лежащей на столе папиросной пачки одну папиросу и прикуривает её лежащими на столе спичками. 

Бойзен: Даже если и так - чем это плохо?

Кузнецов: Тем, что слишком опасно! 

Бойзен: Риск минимальный, зато дивиденды серьёзные.       

Кузнецов: А какие гарантии моей безопасности? 

Бойзен: К чертежам имеют отношение многие лица. Вычислить тебя из общей массы остальных работников завода будет нелегко, а доказать твою виновность ещё сложнее. К тому же, могу тебе твердо обещать - последствия операции проявятся не сразу, а спустя два-три месяца после неё. За это время столько воды утечёт, что найти концы в таком  «поросшем мхом» деле будет нереально. 

Кузнецов: В чём же моя личная выгода от данного дела?

Бойзен: В случае успеха возможна организация твоего нелегального выезда в Германию

Кузнецов: И только? 

Бойзен: В Германии за твои заслуги перед рейхом тебя могут наградить Крестом.

Кузнецов: На могилу?... Нет,  я хотел бы получить за мои заслуги деньги.
Бойзен: Ты предпочёл бы оплату в рублях или валюте?
Кузнецов несколько мгновений молча думает.
Кузнецов: Пока в рублях. И не в Германии, а здесь в России. 

Бойзен: В рублях так в рублях. За каждый чертёж получишь наличными 1000 рублей.

Кузнецов: За такие деньги рисковать головой я не буду. 
Бойзен: Сколько же ты хочешь?

Кузнецов: Не меньше 3000 рублей!
Бойзен от услышанного присвистывает. 
Бойзен:  Это очень много!  
Кузнецов: Это нормально! Если нет – давай сменим тему разговора.   
Бойзен (соглашательским тоном): Хорошо, пусть будет 3000.

Кузнец: Генрих, а ты не боишься, что я донесу на тебя в НКВД.

Бойзен: Нисколько! Советская Россия не захочет ссориться с Германией и в случае провала, меня просто вышлют из страны. А вот ты наживешь массу неприятностей. (Выдерживает короткую паузу.) Я же не стану скрывать на допросах, как ты отзывался о товарище Сталине и о советской власти вообще. По нынешним временам этого, вполне, достаточно для отправки на долгие годы в исправительно-трудовые лагеря, а может и для высшей меры социальной защиты - расстрела. Поэтому, если ты не дурак, глупостей, о которых только что мне сказал,  не наделаешь. 
Кузнецов: Верно мыслишь… Эх, была ни была! Какой именно чертёж тебя интересует?           

Бойзен: Ну, например, напольной завалочной машины для загрузки мартеновских печей шихтой и флюсами.
Кузнецов: Ясно... А где взять фотоаппарат?

Бойзен: Специальной фототехникой я тебя снабжу, научу ею пользоваться. Остальные детали мероприятия обсудим позже. А теперь предлагаю выпить за успех задуманного дела.

Бойзен, взяв в руку бутылку шампанского, разливает её содержимое по фужерам. Далее Бойзен берёт фужер в руки, Кузнецов делает тоже самое, после чего они, внимательно смотря друг другу в глаза, чокаются фужерами, медленно подносят их к губам и начинают пить.  

Эпизод 16. В сквере  

Осенний день. Городской сквер. По его дорожке, осыпанной жёлтыми листьями, прогуливаются Кузнецов и красивая молодая девушка (сотрудник органов государственной безопасности) лет 25-ти. Кузнецов одет модно, изыскано и красиво. На нём демисезонное пальто, шляпа, отутюженные брюки, выглядывающие из под кашне костюмный пиджак с рубашкой и галстуком, на ногах - полуботинки. Девушка одета скромно, но со вкусом. В движениях девушки и Кузнецова, в выражениях их лиц  не чувствуется какой-либо напряжённости. Кузнецов смотрит на свою спутницу с чувством нежности в глазах. Со стороны они производят впечатление гуляющей влюбленной пары, неспешно беседующей о чём-то. Мимо них проходят редкие прохожие.  

Девушка: Мне поручено довести до вашего сведения:  оперативную игру с Бойзеном следует продолжить. Инсценируйте подмену чертежей ещё несколько раз. 
Кузнецов (ироничным тоном): Бедный Бойзен! Я требую за свои услуги такие большие деньги, что он уже испытывает финансовые затруднения.

Девушка: Ничего, ничего! Руководство, наоборот, рекомендует по данному вопросу стоять на жёсткой позиции. Пусть раскошеливается! Государству эти деньги пригодятся.     
Кузнецов: Что-то ещё просили передать?     
Девушка: Да. После ареста Бойзена вам придётся уйти с Уралмаша. Немцы умеют логически мыслить: быстро сообразят, что к чему и  доверие к вам утратят. Но мы всё-таки попытаемся их запутать. Для этого вы несколько дней подряд не выйдите на работу и вас уволят за нарушение трудовой дисциплины как прогульщика. 
Кузнецов: И где же меня потом с такой волчьей статьёй трудоустроят?  
Девушка: Нигде. Официально работать вы уже не будете, но негласно будете активно привлекаться к выполнению заданий в качестве спецагента и агента-маршрутника. В таком деле официальная работа лишь станет ограничивать вашу мобильность и мешать.     

Кузнецов: Жаль с завода уходить, но что поделаешь - начальству виднее.  

                                                 КОНЕЦ
                                          ПЕРВОЙ СЕРИИ
ВТОРАЯ СЕРИЯ

Эпизод 1. Конвоирование.  

Титр: Внутренняя тюрьма управления НКВД СССР по Свердловской области.

 Конвоир, одетый  в форму сотрудника органов государственной безопасности (звание - рядовой), с пистолетом в висящей на ремне кобуре, открывает тяжёлую металлическую дверь тюремной камеры – дверь грохочет и скрипит.

Конвоир (в камеру): Кузнецов! На выход!

Из камеры выходит Кузнецов.

Конвоир (Кузнецову): К стене! Руки за спину! 
Кузнецов поворачивается к стене, заводит руки за спину и конвоир одевает ему на руки наручники. 
Конвоир (Кузнецову): Вперёд – пошёл!
 Кузнецов в сопровождении конвоира идёт по тюремному коридору. 
Далее читается закадровый авторский текст.

Закадровый авторский текст:
В январе 1936 года Генрих Бойзен со своими сообщниками был взят под стражу и впоследствии осуждён на 10 лет исправительно-трудовых лагерей, из которых он уже никогда не вернулся. Созданная им преступная группа, руководимая спецслужбами Германии, с целью подрыва экономической безопасности Советского Союза тайно выводила из строя выпускавшуюся на Уралмаше технику. На первом же допросе Бойзен сообщил о критических высказываниях Кузнецова в адрес Сталина и советской власти. Поначалу данные показания остались без внимания, но спустя два года о них вспомнили и Кузнецов был арестован.  

(В период чтения закадрового авторского текста Кузнецов в сопровождении конвоира идёт по тюремному коридору.) 
После окончания чтения закадрового текста конвоир подводит Кузнецова к кабинету, на дверях которого табличка с надписью: Комната допросов арестованных. 
 Конвоир (Кузнецову): К стене лицом.
Кузнецов становится лицом к стене возле двери. Конвоир открывает дверь комнаты.

Конвоир (Кузнецову): Заходи.   

Эпизод 2. Допрос. 

 Кузнецов входит в комнату допросов арестованных, за ним следом в комнату входит конвоир. В комнате полумрак, окон нет. В углу кабинета стоит ведро, наполненное водой. В комнате имеется стол, а на нём включенная электрическая настольная лампа (другого освещения в комнате нет). Абажур лампы поднят в горизонтальное положение и лучи лампы светят в сторону находящегося в двух метрах от стола металлического табурета, прикрученного к полу. За столом на прикрученной к полу скамье сидит одетый в соответствующую форму сотрудник (лет 30-ти) органов государственной безопасности в звании лейтенанта, в хромовых сапогах на ногах. У стены стоит другой одетый в такую же форму сотрудник (лет 25-ти) в звании сержанта, также в хромовых сапогах на ногах. 

Конвоир (лейтенанту): Арестованный Кузнецов  доставлен! 

Лейтенант (конвоиру): Свободен.

 Конвоир разворачивается и выходит из комнаты, закрывая за собой дверь. 

Лейтенант (Кузнецову, указывая пальцем руки на табурет): Садись. 

Кузнецов в наручниках садится на табурет. 

Лейтенант (Кузнецову): Ты всё обдумал? Набрался духа признаться в измене Родине?

Кузнецов (лейтенанту): Я Родине не изменял!!! 

Лейтенант (Кузнецову): Немецкий шпион и диверсант Бойзен сообщил, что ты оскорбительно отзывался о товарище Сталине, высказывал свои недовольства советской властью. Данные факты подтверждаешь?

Кузнецов (лейтенанту): Подтверждаю!

Лейтенант (Кузнецову): Прекрасно! Значит, признаешь, что ты - враг народа. 

Кузнецов (лейтенанту): Я не враг народа! Если понадобится, я за свой народ жизнь отдам! Неужели вы не понимаете, зачем я это говорил? Я лишь хотел склонить Бойзена к попытке моей вербовки, которой он раскрыл бы себя как вражеский резидент. 

Лейтенант (Кузнецову): Кузнецов, ты мне зубы не заговаривай. Я пока с тобой по-хорошему беседую, а ты этого не ценишь. За свои антисоветские речи, если честно во всём сознаешься, отделаешься лагерем на короткий срок, а вот если не сознаешься - схлопочешь по 58-й статье вышку… (Далее с наигранным сочувствием.) Эх, Николай, Николай! Ты ж молодой ещё совсем! Тебе бы жить да жить, а ты сам себе могилу роешь.   

Лейтенант встаёт из стола и медленно подходит к Кузнецову. 

Кузнецов (лейтенанту): Я честный человек, люблю свою Родину, ни в чём перед ней не провинился! А пугать меня не надо, я не из пужливых!

Лейтенант наклоняет своё лицо к лицу Кузнецова.
Лейтенант (Кузнецову): Не из пужливых говоришь? Ах ты, сволочь... Баран твердолобый... (Далее выкрикивает.) Вину, гад, не хочешь признавать!

Лейтенант выпрямляется и резко наносит Кузнецову подряд два быстрых удара кулаками по лицу, от которых тот падает со стула на бетонный пол. Стоящий у стены сержант подскакивает к лежащему Кузнецову и со зверским выражением лица начинает избивать его ногами. Кузнецов извивается на полу, безуспешно пытаясь уклониться от ударов. Лейтенант, подув после удара на свой кулак, присоединяется к избиению Кузнецова ногами. Групповое избиение Кузнецова длится несколько секунд. Затем лейтенант, припав на колено, рывком своей руки приподнимает лежащего Кузнецова за волосы и начинает держать его в полуприподнятом положении.
Лейтенант (Кузнецову): Не покаешься в измене, сукин сын – расстреляют!

Лицо Кузнецова сильно окровавлено, один глаз заплыл. Кузнецов выплёвывает в сторону большой сгусток крови. 

Кузнецов (лейтенанту): Пусть расстреливают, а каяться мне не в чем!

Лейтенант, одной рукой держа Кузнецова за волосы, кулаком другой руки резко бьёт последнего в лицо, и он снова падает на пол. Лейтенант встаёт.

Лейтенант (сержанту): Поработай с ним ещё.
Сержант, припав на колено, с озверевшим лицом хватает Кузнецова руками за уши и несколько раз бьёт его головой о бетонный пол, после чего встаёт и отходит в сторону. Потерявший сознание Кузнецов лежит в луже собственной крови. К Кузнецову подходит лейтенант и, стоя над ним, начинает его разглядывать.  

Лейтенант (сержанту): Приведи этого подонка в чувство.

Лейтенант отходит от Кузнецова. Сержант берёт стоящее в углу камеры ведро и выливает из него всю воду на голову и тело Кузнецова. Через несколько секунд Кузнецов с закрытыми глазами начинает шевелиться, а затем пытаться самостоятельно подняться. Сержант подхватывает Кузнецова со спины под мышки, поднимает с пола и усаживает на табурет. Сидя на табурете, Кузнецов открывает глаза и приходит в себя. 
Лейтенант (Кузнецову): Ничего, поупрямишься, поупрямишься и признаешься. А пока посидишь в нашем клоповнике?

Кузнецов (лейтенанту): Клоповник? Это ещё что такое?        

Лейтенант (Кузнецову): А это спецсредство для развязывания языка таким скотам как ты. Имеет оно вид обычного шкафа, кишащего голодными клопами. Вот туда мы тебя и поместим, на ключик закроем и корми своей кровушкой насекомых… Хочешь такие муки принять?

Кузнецов лейтенанту): Честно сказать, желанием не горю.

Лейтенант (Кузнецову): Тогда признайся, что ты контра и обойдёмся без кровососов.  

Кузнецов (лейтенанту): Оговаривать себя не стану – не дождётесь!   

Лейтенант (сержанту): В шкаф его…, немедленно! 

Эпизод 3. Пытка клопами.  

Тюремный коридор, в котором стоит металлический шкаф, а недалеко от шкафа - деревянный табурет. На стене в коридоре висит металлический сейф. Массивную дверь шкафа отпирает и открывает сержант госбезопасности (тот же, что и в предыдущем эпизоде настоящей серии). Недалеко от сержанта стоит Кузнецов с руками за спиной и одетыми на них наручниками, а также (за  Кузнецовым) - конвоир (тот же, что и в 1-м эпизоде настоящей серии). Кузнецов и сержант одеты также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии, а конвоир – также как в 1-м эпизоде настоящей серии.  

Сержант (Кузнецову, указывая рукой на открытую дверь): Прошу, сударь! 

Конвоир (Кузнецову, толкая Кузнецова между лопаток к шкафу): Пошёл, пошёл… Быстрее!

Кузнецов, пошатнувшись от толчка, заходит в шкаф. 

Сержант (Кузнецову): А ну, повернись лицом к двери. 

Кузнецов поворачивается лицом к двери шкафа. Сержант проворно прижимает одной рукой Кузнецова спиной к задней стенке шкафа, а другой накидывает на горло Кузнецова металлический ошейник, прикрепленный к задней стенке шкафа. Ошейник фиксирует шею и голову Кузнецова, в результате чего они становятся неподвижными. Далее сержант  закрывает дверь шкафа и запирает её на ключ. Затем сержант, отпирает и открывает дверь висящего на стене сейфа, достаёт оттуда прозрачную стеклянную трехлитровую банку,  наполненную шевелящейся, шуршащей   тёмной массой, приставляет табурет к шкафу, поднимается с банкой на табурет, открывает на верхней панели шкафа маленький люк. В открытый люк он высыпает содержимое банки. Видно, что из банки во внутрь шкафа сыпется огромное количество клопов (в этот момент банка показывается крупным планом).   
Сержант (Кузнецову, в процессе высыпания клопов из банки): Клопы хорошие, заграничные. Ты их, Коля, оценишь, точно тебе говорю. Кровь сосут ох как сильно. Нам их товарищи из Монголии с оказией переправили. 

Далее в кадре Кузнецов, стоящий в полумраке шкафа. Лицо Кузнецова осыпается многочисленными клопами, которые сразу впиваются ему в лицо, залазят в нос, уши, под веки глаз, пытаются проникнуть ему в рот. Кузнецов мужественно молчит. 
Далее в кадре демонстрируется, как сержант закрывает люк шкафа и спрыгивает с табурета на пол.

 Сержант (конвоиру): Сутки не кормить и не поить. Посмотрим, что он тогда запоёт.

Конвоир (вытянувшись перед сержантом в струнку): Есть!                

Эпизод 4. В шкафу.

В полумраке шкафа стоит Кузнецов. Его лицо покрыто слоем клопов, из-за которых плохо просматриваются черты его лица. Кузнецов пытается повернуть голову в сторону, чтобы стряхнуть клопов, но ошейник не позволяет ему этого сделать. 

Далее озвучиваются размышления Кузнецова.    
Размышления Кузнецова: Главное не сломаться, устоять..., во чтобы то ни стало выдержать. Никаких признаний! Я ни в чем не виноват! Это чудовищная ошибка, я докажу… Ах, какие кусачие клопы попались! Под веки мрази лезут... Не сдаваться, ни при каких условиях не сдаваться. Победа или смерть, на меньшее я не согласен!!!      

Эпизод 5. Пытка крысами.   

Титр: Спустя несколько дней. 

Комната допросов арестованных (та же, что и во 2-м эпизоде настоящей серии и с той же обстановкой). На табурете сидит Кузнецов. Его руки заведены за спину и  находятся наручниках. У него изможденный внешний вид, лицо  в синяках и крови. Одежда на нём такая же, что и в предыдущем эпизоде настоящей серии. За его спиной стоит сержант госбезопасности (тот же, что и во 2-м и 3-х эпизодах настоящей серии) в форменной одежде, с засученными по локти рукавами гимнастерки. Руки сержанта по самые локти забрызганы кровью. Сержант держит Кузнецова руками за плечи. За столом в форменной одежде сидит другой сотрудник государственной безопасности (лет 27-ми) в звании младшего лейтенанта. 

Младший лейтенант (Кузнецову, устало): Упертый ты парень, Кузнецов. Восьмой час кряду с тобой толкую, а ты, как попугай, всё одно твердишь - не виноват, не виноват… Да как же не виноват, если ты сам не отрицаешь, что антисоветские разговоры вёл, товарища Сталина ругал! Ну, чё молчишь?

Кузнецов (младшему лейтенанту): У меня уже нет ни сил, ни желания повторять свои объяснения в сотый раз.     

В комнату входит одетый в форму лейтенант госбезопасности (тот же, что и во 2-м эпизоде настоящей серии). В руках у лейтенанта фанерный короб.

Лейтенант (младшему лейтенанту): Эстафету принял. 

Младший лейтенант устало вытирает платком пот со лба, встаёт и уходит. Лейтенант ставит короб на пол.  

Лейтенант (Кузнецову): Ну что, созрел для покаяния в грехах?

Кузнецов (лейтенанту): Допрос длится трое суток, меня лишают сна, пищи и воды. Сотрудники меняются и задают одни и те же вопросы. Сколько будет продолжаться это издевательство?   

Лейтенант (Кузнецову): До тех пор пока не сдохнешь или не признаешься!... Как только скажешь правду – сразу допрос окончим, накормим, напоим и спать отправим.

Кузнецов (лейтенанту): Правда в том, что я невиновен! 

Лейтенант (Кузнецов): Какой же ты, однако,  негодяй! Но всё равно признаться придётся. Вот погляди сюда.

Лейтенант наклоняется, открывает крышку принесённого им короба,  вытаскивает оттуда клетку и демонстрирует её Кузнецову. Клетка необычной конструкции: она разделена на две половины перегородкой-решёткой. В одной половине клетки в нижней её части имеется отверстие для одевания на голову, а в другой половине клетки сидят три разъяренные голодом крысы.  
 Лейтенант (Кузнецову): Эту клетку я сейчас одену на твою упрямую башку. Но ты не подумай, я не зверь. Тебе, подлец, я дам последний шанс признаться и спасти свою жалкую, ничтожную жизнь. Если же ты не оценишь моего благородства и не признаешься, тогда пеняй на себя. Я буду вынужден поднять в клетке  перегородку (Лейтенант показывает пальцами на ручку, посредством которой поднимается перегородка.) и эти серенькие крысы, некормленые, кстати, несколько дней, вонзят острые зубки в твою гадкую физиономию. Через минуту лицо у тебя превратится в львиную морду - только без глаз. Сказать ты мне, понятное дело, уже ничего не сможешь, но если всё же решишься признаться - дай знак рукой и я сию  забаву прекращу. Ну, а коли даже с крысами в сознанку не пойдёшь, то через минуту всё будет кончено: на твоём обглоданном черепе останутся одни волосы… Так что, урод, признаешься  или клетку одевать пора?

Кузнецов (лейтенанту): Поступай, как знаешь, но признаний не услышишь.

Лейтенант (Кузнецову): Жаль, очень жаль!... Ну держись: сейчас тебе придётся поцеловаться с крысами!  

Лейтенант с клеткой подходит к Кузнецову.  

Лейтенант (сержанту): Схвати-ка его покрепче.

Сержант со злобной гримасой, из-за спины Кузнецова руками делает захват шеи последнего. Лейтенант аккуратно одевает на голову Кузнецова клетку, затем с наигранной заботливостью поправляет её. 
Далее субъективная камера (взгляд Кузнецова в клетке): обезумевшие от голода крысы впиваются в перегородку клетки, пытаясь добраться до лица Кузнецова.
 Лейтенант достаёт из тумбочки рабочего стола какие-то бумаги и, держа их в руке, присаживается на корточки перед Кузнецовым.

Лейтенант (Кузнецову): Коля, я тут протокол  с  признательными показаниями составил, в нём только твоей подписи не хватает. Подпиши и я клетку сниму, чаем тебя с пряниками угощу, могу и водки налить… Коля, ты пойми так Родине, так партии надо!

Кузнецов (лейтенанту): Да пошёл ты со своим протоколом! Поднимай эту чёртову перегородку и поставим точку.

Наигранно доброе выражение лица лейтенанта моментально меняется злобной гримасой. 

Лейтенант (Кузнецову, иступленным воплем): А-а-а, тварь!!!

Лейтенант начинает бить Кузнецова ногами. Удары ног попадают по телу, по одетой на голову Кузнецова клетке. Кузнецов падает на бетонный пол. Лейтенант продолжает ногами жестоко избивать лежащего на полу Кузнецова. В клетке дико визжат крысы.   

Эпизод 6. Совещание.   

Титр: Кабинет начальника управления НКВД СССР по Свердловской области.  

Просторный кабинет начальника управления НКВД, обстановка и убранство обычная для такого рода помещений. На стене висит портрет Сталина. Освещение в кабинете естественное (в кабинете несколько окон, за окнами – день). За массивным столом сидит начальник управления (старший майор госбезопасности, лет 45-ти), за другим столом (значительно меньшим по размерам), приставленным к столу начальника перпендикулярно, сидит начальник отдела (капитан госбезопасности, лет 40). Перед ними стоит лейтенант госбезопасности (тот же, что и в предыдущих эпизодах). Все трое одеты в форму сотрудников органов государственной безопасности. 

Лейтенант (начальнику УНКВД): Разрешите доложить, товарищ старший майор?

Начальник УНКВД (лейтенанту): Разрешаю.

Лейтенант (начальнику УНКВД): Работа с арестованным Кузнецовым продолжается непрерывно и днем и ночью. В настоящее время он обвиняется по ст.58 прим.3 Уголовного кодекса и не отрицает своих контрреволюционных бесед с гражданином Германии Генрихом Бойзеном, но с оговоркой, что вёл их исключительно в целях разоблачения  враждебной деятельности последнего.  

Начальник УНКВД (лейтенанту, недовольным тоном): Сколько Кузнецов содержится под стражей?

Лейтенант (начальнику УНКВД): 3 месяца.   

Начальник УНКВД (лейтенанту, раздраженно): И за столь долгий срок нельзя было  добиться от него признания вины?

Лейтенант (начальнику УНКВД): Он оказался крепким орешком. Но я думаю…  

Начальник УНКВД (лейтенанту, резко): Думаешь?!... А мне сдаётся, ты на это неспособен. Кулаками работать можешь, тут спору нет, а вот на счёт головы сомневаюсь.

Лейтенант (начальнику НКВД): Виноват, товарищ старший майор, исправлюсь.

Короткая пауза в беседе. Все сидят молча. У лейтенанта и начальника отдела  выражения лиц напряженные. У начальника УНКВД выражение лица недовольное.  

Начальник УНКВД (лейтенанту): Хотелось бы услышать оценку перспектив расследования от начальника твоего отдела?

Начальник УНКВД поворачивает лицо в сторону начальника отдела и вопросительно смотрит на него. 

Начальник отдела (начальнику УНКВД): Полагаю, направлять дело в суд пока нельзя. Кузнецов вину не признает, а доказательств его преступного умысла не добыто. При таких обстоятельствах он может быть судом  и оправдан.   

Начальник УНКВД (начальнику отдела): Оправдательный приговор нам ни к чему. Зачем портить показатели управления? Сами знаете: спрашивают за них строго.

Лейтенант (начальнику УНКВД): Всё-таки, позвольте, товарищ старший майор, свою точку зрения высказать.

Начальник УНКВД (лейтенанту): Ладно, говори.  
Лейтенант (начальнику УНКВД): У меня виновность Кузнецова не вызывает сомнений. И признаний его, по большому счету, не нужно.  Дело в суде и без них влёт пройдет. 

Начальник отдела (лейтенанту): Ну-ка напомни - какое у тебя образование?

Лейтенант (начальнику отдела): Нормальное - 5 классов  вечерней школы рабочей молодежи и краткосрочные курсы чекистской подготовки.       

Начальник отдела (лейтенанту): Вот то-то и оно, что краткосрочные! Ты хоть знаешь, что такое состав преступления? А какую важную роль признательные показания в системе доказательств играют, тебя на курсах учили?  

Лейтенант (начальнику отдела): Мне это ненужно. Я контру сердцем чую!

Начальник отдела (лейтенанту): Бестолочь ты! Людей обвиняешь, а сам с элементарными азами юридических наук незнаком… Не-е-е, без признательных показаний Кузнецова нам никак не обойтись.   

Лейтенант (начальнику отдела): И что прикажете делать? Он скорее умрёт, чем признается.    

Короткая пауза в беседе. У лейтенанта выражение лица растерянное. У начальника отдела выражение лица напряженное. У начальника УНКВД выражение лица недовольное.  

Начальник УНКВД (лейтенанту): Что, что: освобождать!... Если он до сих пор не раскололся, значит, действительно невиновен, просто в работе увлёкся и лишнего наговорил... Но мы его проверили. Можно сказать, испытали и убедились, что он честный советский парень… Надеюсь, в ходе этой проверки его не покалечили?
Лейтенант (начальнику УНКВД): Нет, нет. Тумаков почти не было, больше на спецсредства налегали.  

Начальник УНКВД (лейтенанту): Не переусердствовали? 

Лейтенант (начальнику УНКВД): Как можно?! Вы же, перед его первым допросом, меня сразу предупредили: пугать пугай, но не изуродуй и не убей.  

Начальник УНКВД (лейтенанту): Хоть благоразумия хватило указания мои не забыть…. (Далее всем присутствующим.) Я, пожалуй, проведу с ним профбеседу и хорош! Выводы он правильные сделает и ошибок более не допустит.  

Начальник отдела (начальнику УНКВД): Но тогда придётся признать факт нарушения соцзаконности. За такое по головке не погладят.

Начальник УНКВД (начальнику отдела): Не погладят, как пить дать, не погладят! А что поделаешь? Виновных накажем. Его (Кивает в сторону лейтенанта.) предупредим о неполном служебном соответствии, а тебе (Показывает указательным пальцем в сторону начальника отдела.) за плохой контроль работы подчиненного объявим строгий выговор. Премий, понятное дело,  вас лишим, оклады понизим… А освободить Кузнецова надо немедленно, нечего ему на нарах париться. Он нам в работе во (Проводит ребром ладони по своему горлу.) как нужен!... И прямо из камеры ко мне его приведите.    

Эпизод 7. Освобождение. 

Титр: Спустя два часа. 
Средней ширины коридор управления НКВД. В конце коридора зарешёченное окно с висящими на карнизе шторами (шторы раздвинуты). Освещение в коридоре естественное (за окном – день). На потолке коридора с определенным интервалом висят электрические стеклянные люстры (не включены). На полу коридора тянется красная ковровая дорожка. Стены коридора крашенные. В одном месте на стене коридора висит в раме средних размеров репродукция картины на революционную тематику. По обе стороны коридора расположены кабинеты с глухими дверями. 

После демонстрации общего вида коридора камера фокусируется на двери самого крайнего кабинета. Спустя несколько мгновений лёгким толчком изнутри эта дверь открывается и становится видно, что данная дверь  ведёт не в кабинет, а во внутреннюю тюрьму управления НКВД. За открывшейся  дверью видна ещё одна дверь, но уже в виде решётки, которую открывает ключом конвоир, одетый в форму рядового сотрудника государственной безопасности, с пистолетом в кобуре на ремне. За спиной конвоира стоит Кузнецов. Внешний вид Кузнецова измождённый, на лице видны следы побоев, одежда в лохмотьях. Дверь-решётка открывается во внутрь тюрьмы и конвоир рукой подаёт Кузнецову знак выходить в коридор. Кузнецов выходит в коридор, следом за ним выходит конвоир. Последний захлопывает за собой обе двери (при этом раздаются  металлические щелчки замков). 

Конвоир (Кузнецову): Идём прямо по коридору.

Кузнецов подчиняется распоряжению конвоира и начинает медленно, устало идти по коридору. Следом за ним идёт конвоир. Из одной, а затем и из другой находящихся в коридоре дверей кабинетов выходят сотрудники госбезопасности в соответствующей форме, которые быстро идут по коридору по своим делам в том же направлении, что и конвоир с Кузнецовым не обращая на последних внимания.     
Кузнецов: Куда меня сейчас?

Конвоир: В кабинет начальника управления.

Кузнецов: Зачем?     

Конвоир: Без лишних вопросов, пожалуйста.  

Эпизод 8. В кабинете.   

Кабинет начальника управления НКВД (тот же самый, что и в 6-м эпизоде настоящей серии и с той же самой обстановкой). Освещение в кабинете естественное (за окнами – день). Кузнецов сидит на стуле перед столом начальника УНКВД). По выражению лица Кузнецова видно, что настроение у него подавленное. За столом сидит начальник УНКВД, с сочувствием   смотрящий на Кузнецова. Далее между ними происходит беседа. 
Начальник УНКВД (доброжелательным тоном): Николай Иванович, подозрения, которые, было, возникли относительно тебя, не подтвердились, уголовное дело прекращается.  Сейчас иди домой, приходи в себя, даю тебе месяц отдыха перед возобновлением работы, к которой приступишь уже под новым оперативным псевдонимом - «Колонист».

Несколько мгновений Кузнецов с недоумевающим видом молча смотрит на начальника УНКВД. 
Кузнецов: Не верю своим ушам. Вы серьёзно?

Начальник УНКВД: Я похож на шутника? 

Кузнецов: Тогда скажите, почему так сурово обошлись со мной? 

Начальник УНКВД: Нелёгкий вопрос, но я попытаюсь ответить… Как только наркомом внутренних дел был назначен Ежов, стали к нам его указания поступать: активно выявлять чекистов-оборотней. (Следующее слово с тяжёлым вздохом.) Да…, взял нас нарком в ежовые рукавицы. Вот ты как раз под эту кампанию и попал…  Но для ареста ты сам повод дал!    

Кузнецов: Чем?

Начальник УНКВД: Своими разговорами на политические темы. Ведь в них ты даже самого товарища Сталина поносил. Разве это не повод? 

Кузнецов: Но ведь я…

Начальник УНКВД: Да я всё понимаю! Но и ты пойми - твои методы, по крайней мере, неэтичны. Мы не вправе ими пользоваться. Особенно в наше непростое время… Ты же взрослый человек! Сам видишь какая  обстановка в стране.

Кузнецов: Возможно, вы и правы. Мне, наверно, вправду, следовало бы придумать что-то поумнее. Я учту это на будущее.        

Начальник УНКВД: Вот и хорошо! Значит, продолжить работу готов?

Кузнецов: А у вас не пропало ко мне доверие?

Начальник УНКВД: Если бы я хоть чуть-чуть утратил доверие, то с тобой бы здесь не разговаривал… Я знаю – ты предан Родине и  найдёшь силы перешагнуть через  личную обиду! 

Кузнецов: Если знаете, тогда о чём спрашиваете? К дальнейшей работе готов!

Эпизод 9.  Райхман.  

Титр: Июль 1938 года. Москва, площадь Дзержинского (Лубянка), начальник отделения контрразведовательного отдела Главного управления государственной безопасности НКВД СССР Райхман Л.Ф.

Средних размеров служебный кабинет с двумя окнами. Освещение в кабинете естественное (за окнами – день). Обстановка обычная для такого рода помещений. За письменным столом сидит мужчина (Райхман Л.Ф.) 30-ти лет одетый в штатскую одежду – брюки, рубашку с галстуком. На правой руке у Райхмана наручные часы с большим циферблатом. Райхман с умным выражением лица просматривает какие-то документы. На его столе начинает звенеть телефон. Райхман снимает телефонную трубку и подносит её к уху. Далее происходит телефонный разговор  между Райхманом и Журавлёвым. Последний в кадре не появляется - слышен только его голос в телефонной трубке.  
Райхман: Райхман слушает.


Журавлёв: Здравствуйте, Леонид Фёдорович! Это вас Журавлев, беспокоит, нарком НКВД в Коми АССР. Надеюсь ещё помните?


Райхман: Обижаешь, Михал Иваныч, как я могу тебя забыть?! Привет, дружище! Сам хотел тебе позвонить, расспросить как поживаешь, да всё времени не было, на службе дел навалом.


Журавлёв: Леонид Федорович, я к тебе по делу. Найдёшь минуту для серьёзного разговора?


Райхман: Для тебя хоть целый час!   

  
Журавлёв: Тут у меня есть на примете один человек, ещё молодой, наш негласный сотрудник, сам он родом с Урала и сейчас в Свердловске. Очень одаренная, от природы талантливая личность. Я убежден - его надо использовать в Центре, в провинции ему просто нечего делать.  


Райхман: Кто он?


Журавлёв: Специалист по лесному хозяйству. Честный, умный, волевой, инициативный и с поразительными лингвистическими способностями. Прекрасно владеет немецким, знает эсперанто и даже лермонтовское «Бородино» на него перевёл. В Свердловске подружился с актрисой городского театра, полькой по национальности, и быстро польским овладел. За каких-то несколько месяцев изучил коми-пермяцкий язык, да так, что стихи на нём пишет. А это очень сложный язык. Его зовут Кузнецов Николай Иванович, оперативный псевдоним «Колонист». 


Райхман: Что ж, присылай, поглядим на него. Приедет, пусть позвонит мне на службу или домой. Номер моего домашнего телефона не потерял?


Журавлёв: Нет, нет, он у меня в записной книжке. 


Райхман: Тогда жду от него звонка.


Журавлёв: Спасибо, Леонид Фёдорович! Буду в Москве обязательно зайду.


Райхман: Ну, давай…,  успехов!  

Райхман кладёт телефонную трубку, задумывается, слегка потирая при этом себе висок. 
Далее начинают озвучиваться размышления Райхмана.

 
Размышления Райхмана: Интересно, что это за человек? Уральские ребята вообще-то надёжные – у них любовь к Родине в крови. А это в нашей работе самое главное! Да и Журавлёв а бы кого рекомендовать не стал бы. Ну, приедет, посмотрим, что это за уральский лесовик. А пока из Свердловска запросим его личное дело.

Эпизод 10. Знакомство.
Москва, площадь трёх вокзалов. Летний день. Кузнецов подходит к уличному телефону-автомату. Кузнецов одет в светлую рубашку с коротким рукавом, отутюженные брюки на ремне, обут в хорошо начищенные туфли. Кузнецов имеет модную для конца 1930-х годов короткую стрижку. В руке Кузнецова чемодан средних размеров. Кузнецов ставит чемодан на асфальт рядом с собой, вставляет в телефонный аппарат монету, снимает трубку и набирает номер. За спиной Кузнецова виднеется здание Казанского железнодорожного вокзала. Через несколько секунд раздаётся щелчок падающей в телефонный аппарат монеты.   
Кузнецов (в трубку, серьёзным и спокойным тоном): Товарищ Райхман? Здравствуйте. Моя фамилия Кузнецов, я прибыл в Москву по вашему вызову.

В кадре появляется Райхман, стоящий в комнате своей квартиры в шикарном домашнем махровом халате и держащий возле своего уха телефонную трубку. Комната просторная, в ней находится красивая мебель в стиле 1930-х годов. В этой же комнате недалеко от Райхмана в кресле, сидит интеллигентного вида мужчина возрастом около 42-х лет, одетый в костюм-тройку.  

Райхман (в трубку, доброжелательным тоном): А-а-а, помню, помню, подожди-ка секунду. (Закрывает ладонью телефонную трубку и полушёпотом говорит вышеуказанному мужчине) Звонит тот паренёк с Урала, о котором я тебе рассказывал. Ты у нас специалист по Германии, поговори с ним на немецком, проверь его знание языка.

 Мужчина с готовностью кивает головой и по-деловому подходит к телефону. 

Райхман (в трубку, серьёзным тоном): Товарищ Кузнецов, сейчас с вами будут говорить по-немецки. 

Райхман передаёт телефонную трубку подошедшему мужчине. Мужчина берёт трубку и подносит к своему уху, после чего между ним и Кузнецовым происходит телефонный разговор на немецком языке. По ходу разговора становится понятным, что Кузнецов свободно и легко владеет немецким языком. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.   

Мужчина: Здравствуйте, вы давно приехали в Москву?


Кузнецов (появляясь в кадре, серьёзным и спокойным тоном): Здравствуйте, я только что с поезда.


Мужчина (появляясь в кадре): Расскажите, пожалуйста, как там у вас на Урале?


Кузнецов (появляясь в кадре): На Урале жизнь кипит! Свердловск сейчас сплошная строительная площадка. Возводят новые заводы - индустриализация идёт полным ходом.


Мужчина (появляясь в кадре): Есть ли ещё в Свердловске специалисты из Германии?


Далее Кузнецов в кадре уже не появляется, но слышен его голос из телефонной трубки.

Голос Кузнецова: Уже никого не осталось. К настоящему времени подготовлены наши собственные, советские кадры, полностью заменившие иностранцев.


Мужчина: Расскажите о себе, своих увлечениях?


Голос Кузнецова: Родился я в простой крестьянской семье. Имею двух старших сестёр и одного младшего брата. Детство провёл в небольшой уральской деревушке под названием Зырянка. С малых лет работал в огороде, поле, на сенокосе, в школу ходил за 5 километров в соседнее село. Когда старше стал, поехал учиться в райцентр, где и провёл отрочество и юность. Увлечения – читать книги люблю, стихи наизусть разучивать, на гармони играю, песни пою, в том числе на немецком…


Мужчина (перебивая речь Кузнецова): А какое у вас образование?


Голос Кузнецова: К сожалению, лишь неполное среднее. Я учился в лесном техникуме, но по независящим от меня обстоятельствам закончить обучение не смог. 

Мужчина: Где же вы тогда изучали немецкий язык?

Голос Кузнецова: В немецком я самоучка.


Мужчина: Я слышу, вы великолепно владеете берлинским диалектом… Но почему  именно он заинтересовал вас, а не какой-нибудь другой, например,  баварский? 


Голос Кузнецова: Я не ограничился изучением одного диалекта. Я изучил все диалекты современного немецкого языка и могу свободно общаться на любом из них.


Мужчина: Все диалекты? Но ведь их, по-моему, больше пяти?


Голос Кузнецова: Ну и что...   


Мужчина: Неужели все?!


Голос Кузнецова: Все… Кроме того, я владею ещё и архаичным диалектом, на котором говорят немцы, издавна проживающие в России. Также могу говорить на ломанном русском языке с сильным немецким акцентом. 

Мужчина: Благодарю за беседу, товарищ Кузнецов! Ваше знание немецкого заслуживает наивысшей оценки! Большинство диалектов немецкого я на слух улавливаю, но, к своему стыду, не говорю на них. 

Голос Кузнецова: Спасибо, я польщён. 


Мужчина прикрывает телефонную трубку ладонью.

 
Мужчина (Райхману, полушёпотом, с большим удивлением): Поразительно! Ни малейшего акцента,  говорит как истинный берлинец! 

Мужчина передаёт телефонную трубку Райхману и последний быстро подносит её  к своему уху.

Райхман (в трубку): Николай, сегодня я сильно занят, встретиться с тобой не могу. Найдёшь в Москве, где переночевать?


Голос Кузнецова: Не волнуйтесь, остановлюсь в какой-нибудь гостинице.


Райхман (в трубку): Если, вдруг, с этим какие сложности возникнут – звони, не стесняйся, найдёшь меня либо по служебному, либо по домашнему телефонам. А завтра около двенадцати дня приходи ко мне прямо домой. Я живу в центре города, на улице Горького....


Голос Кузнецова (деликатно останавливает речь Райхмана): Ваш адрес мне Журавлев сказал.


Райхман (в трубку): Ну, вот и ладушки, тогда до завтра. 


Голос Кузнецова Кузнецов: До свидания, Леонид Фёдорович!

Эпизод 11. Встреча.
Титр: На следующий день.

 
Типичный для домов сталинской эпохи подъезд. В подъезде на лестничной площадке возле входной двери одной из квартир с невозмутимым выражением лица стоит Кузнецов. Последний имеет эффектный вид: одет в отутюженный костюм с галстуком, лакированные туфли, в шляпе, в руке средних размеров элегантный кожаный портфель, через руку переброшен плащ. Кузнецов нажимает на кнопку электрического дверного звонка - раздаётся звонок. Из квартиры доносятся звуки шагов подходящего к двери человека. Дверь открывается - в проходе стоит Райхман, одетый в брюки и белую рубашку с черным галстуком. 

Кузнецов (Райхману): Здравствуйте, я "Колонист".

В этот момент Кузнецова на несколько мгновений показывают в кадре в фас в полный рост. Райхман  с некоторым удивлением окидывает Кузнецова взглядом с ног до головы. 

Райхман: Вот это да! Я тебя, парня из глубинки, вообще-то другим представлял: попроще. А ты оказывается внешне на провинциала и не похож совсем… Ну, заходи, потолкуем, чайку попьём.

Эпизод 12. В комнате.

Просторная комната с дорогой мебелью. Освещение в комнате естественное (за окном день). Кузнецов и Райхман (одеты также как в предыдущем эпизоде настоящей серии, но Кузнецов уже без шляпы и плаща) сидят друг против друга в мягких креслах, между ними небольшой журнальный столик, на котором на блюдцах стоят чашки с чаем, рядом с чашками заварочный чайник, открытая коробка конфет, в фарфоровой вазе горка печенья. В руке Райхмана чашка с чаем. Райхман делает из чашки один глоток и начинает говорить.

Райхман (Кузнецову): В Москве тебе работы найдётся много - здесь  иностранцев хватает. На проживание пока разместишься в одноместном номере гостиницы «Урал». Номер, некоторые другие гостиничные помещения оборудуем для конспиративных встреч спецтехникой. Потом для таких встреч подыщем ещё пару-тройку квартир и дадим тебе от них ключи. Свои имя, отчество, фамилию, национальность до поры до времени забудь, паспорт отдашь мне, я его приложу к твоему личному делу. Взамен получишь документы прикрытия на имя Шмидта Рудольфа Вильгельмовича – этнического немца, проживающего в России. Обстоятельства прошлой жизни, не вписывающиеся в новый образ, тебе, увы, придётся скрывать: о них в Москве не должна знать ни одна  живая душа.   

Райхман замолкает и несколько мгновений внимательно смотрит на Кузнецова.

Кузнецов: Шмидт? Забавно - моя подлинная фамилия в переводе на немецкий… В части конспирации всё будет в порядке! Я к ней приучен и обязуюсь соблюдать её неукоснительно.      

Эпизод 13. У Федотова.
Титр: Москва, площадь Дзержинского (Лубянка), кабинет начальника секретно-политического отдела Главного управления государственной безопасности НКВД СССР Федотова П.В. 


Просторный служебный кабинет с большими окнами. Освещение в кабинете естественное (за окнами – день).  Обстановка обычная для такого рода помещений. В кабинете за массивным Т-образным столом сидит Федотов (ему 39 лет) в форме старшего майора государственной безопасности. На стене за спиной Федотова виден портрет Сталина. Перед Федотовым стоит Райхман, одетый в гражданскую одежду - брюки, рубашку с галстуком, не застёгнутый на пуговицы пиджак. 

Федотов (Райхману): Личное дело "Колониста" я изучил. Спору нет, в работе он показал себя отлично.


Райхман: Я с ним встречался, беседовал и убедился, что это именно тот человек, который нам нужен. Он самородок, прирожденный чекист. Теперь, Пётр Васильевич, слово за вами! Как лицо ответственное в наркомате за чистоту кадров дайте согласие на зачисление Кузнецова в штат сотрудников центрального аппарата.  


Федотов: Я бы рад, но анкета, у него неважная: имеет судимость, из комсомола исключался. Кадрового сотрудника органов госбезопасности с такими данными даже представить нельзя!


Райхман: Пётр Васильевич, парень вкалывает, как вол, наравне с кадровыми сотрудниками, а ему ни званий, ни наград не полагается, в заработке, разумеется, существенно теряет, выслуга лет на военную пенсию  не идёт.  

Федотов: Ничего не попишешь: таковы наши правила! 

Райхман: Но ведь эти правила мы здесь, в Москве, устанавливаем, а, значит, вполне можем, согласовав данный вопрос с наркомом внутренних дел, сделать из них одно единственное исключение.         

Федотов: Так то оно так..., но для штатной службы в центральном аппарате у него и образования не хватает: он же обучения в нашей спецшколе не проходил.     

Райхман: Тогда что мешает отправить его на учебу? Окончит спецшколу, присвоят ему звание сержанта госбезопасности… Это его воодушевит и он нам потом горы свернёт!


Федотов: Это было бы, конечно, идеальным вариантом. Но только учёба потребует (Следующее слово тянет.) дли-и-и-тельного времени. А ты сам знаешь, сколько у нас за последний год сотрудников в тюрьмах да лагерях сгинуло, сколько из-за этого линий и объектов оголилось. Нам сейчас оперативники не за партой, а в работе нужны. Разве я не прав?


Райхман разводит руками, показывая, что на эти доводы Федотова у него нет  контраргументов. 


Федотов: Поэтому с учёбой Кузнецова повременим. Пусть пока остаётся, как и раньше, (Следующее слово акцентирует.) негласным сотрудником. А оформим его здесь, в Москве, как особо засекреченного спецагента с окладом содержания по ставке кадрового оперуполномоченного центрального аппарата. Это позволит использовать его де-факто как полноценного кадрового сотрудника. Ну, а де-юре сделаем его таковым позже, когда времена поспокойней наступят.    


Райхман: Оригинальное решение проблемы. Никого ещё мы так на службу к себе не брали...: И всё-таки несправедливо мы с ним  поступаем!  
Федотов: Если ты такой борец за справедливость, сгладь ситуацию и возьми его как ценного агента на полное государственное обеспечение! 

Райхман: Каким образом?  
Федотов: Установи ему самый какой только возможно высокий оклад по должности оперуполномоченного; предоставь за счет нашего ведомства отдельное жильё с мебелью, что, прямо скажем, нынче роскошь: у нас большинство сотрудников в коммуналках ютятся; регулярно выделяй ему средства на добротную, модную одежду и обувь по сезону; на оперативные расходы денег ему тоже не жалей, пусть он на них хоть каждый день  обедает и ужинает в ресторанах.  

Райхман: Это мысль.  
Федотов: Легенду ему разработал?


Райхман: В общих чертах.


Федотов: Суть её можешь изложить?


Райхман: Вам могу… Он немец, родился в Германии, но ещё в детстве был привезён родителями в Россию. Окончил военную авиационную школу, имеет воинское звание старший лейтенант, в настоящее время служит лётчиком-испытателем на военном авиационном заводе № 22 в Филях. Всё это должно вызвать к нему интерес германской разведки. 


Федотов: А сможет ли он лётчиком притвориться, ведь, я так понимаю, на самом деле он очень далёк от авиации?


Райхман:  Сможет. Он парень толковый… Мы его в Фили на завод свозим, с настоящими лётчиками познакомим, они ему самолёты покажут, объяснят как на них летают, расскажут о лётных историях, которые с ними приключались.  


Короткая пауза в беседе. Федотов молчит, обдумывая услышанное. Райхман выжидающе смотрит на Федотова. 


Федотов: Пожалуй, неплохо придумано… Дерзайте!

Эпизод 14. У гостиницы.

Зимний пасмурный день. Городская улица. Здание гостиницы «Урал» (слово "УРАЛ" выложено большими буквами над парадным входом в гостиницу). Прямо напротив гостиницы находится магазин с большими окнами. Перед магазином стоят небольшие группы людей. Некоторые из этих людей о чем-то между собой переговариваются. На фоне этой картины читается закадровый  авторский текст. 


Закадровый авторский текст: В Москве в Столешниковом переулке, в 1930-е годы находился крупнейший в городе ювелирный магазин. Возле него, на так называемом «пятаке», собирались всякие сомнительные личности: спекулянты, перекупщики краденного, женщины легкого поведения. Осваиваясь в столице, Кузнецов регулярно захаживал на «пятак» и вскоре стал там «своим человеком».  

Кузнецов подходит к «пятаку». Он одет в дорогую одежду: отутюженные брюки, элегантные зимние ботинки, зимнее пальто с норковым воротником, норковую шапку с козырьком, на шее - кашне.  На "пятаке" Кузнецов подходит к одной из групп стоящих людей и с каждым из них здоровается за руку. В этот момент к этой группе  подходит другой тоже элегантно одетый мужчина лет 30-ти в очках (впоследствии выяснится, что это Гейза-Ладислав Крно). В эпизоде Крно говорит по-русски, но с лёгким словацким акцентом. 
Крно (Кузнецову, негромко): Золотые часы, заграничные, не интересуют?

Кузнецов: Почему не интересуют, очень даже интересуют! Вы их можете показать?

Крно: Могу, но давайте отойдём в сторону.

Кузнецов: А вас, уважаемый, как зовут? 

Крно: Иван Андреевич.

Кузнецов: Иван Андреевич, зайдёмте в гостиницу (Кузнецов небрежно указывает рукой на гостиницу «Урал».) - там в ресторане без посторонних глаз и ушей всё посмотрим и обсудим.

Эпизод 15. В ресторане.
Полупустой ресторанный зал с изысканным интерьером. Освещение в зале естественное (за окнами – день). Кузнецов и Крно сидят за круглым столом, на котором лежит меню. Оба одеты в костюмы-двойки. Далее между Кузнецовым и Крно происходит беседа (Крно говорит по-русски, но с лёгким словацким акцентом).  

Кузнецов (Крно): Иван Андреевич, вы прекрасно говорите по-русски, но легкий акцент выдаёт в вас иностранца.

Крно: Вы угадали. Я действительно иностранец - германский дипломат. Но все же прошу называть меня Иваном Андреевичем.

Кузнецов: Как изволите, Иван Андреевич. Мне приятно знакомство с вами: я сам немец. Зовут меня Рудольф Вильгельмович. 

Крно: Интересно… А где вы работаете?

Кузнецов: Я лётчик, кадровый военный, службу прохожу на одном из авиационных заводов.

Крно: Ничего себе! 

Кузнецов: Пусть вас это не смущает. Я надеюсь, мы найдём общий язык: ведь мы оба немцы.   

Крно: У меня есть на продажу золотые швейцарские часы, механизм превосходный, готов отдать по сходной цене.

 Кузнецов: Для начала позвольте взглянуть на товар.

Крно достаёт из кармана своего пиджака золотые часы. 
Крно (передавая золотые часы Кузнецову): Пожалуйста. 

Далее демонстрируется, как Кузнецов в момент передачи ему часов, под столом левой рукой незаметно нажимает установленную там кнопку, установленную там в результате чего раздаётся звуковой щелчок, похожий на щелчок фотоаппарата, кадр на мгновение застывает, превращаясь в черно-белый фотокадр, в котором отчётливо запечатлён Крно в фас, передающий Кузнецову часы. 

Кузнецов берёт часы из руки Крно, подносит их к своему лицу и несколько секунд, молча рассматривает их, с видом знатока. 
Кузнецов: Действительно золотые и сразу видно - за кордоном сделаны! Сколько вы за них просите?

Крно: Полторы тысячи рублей. 

Кузнецов: Однако недёшево.

Крно: Наоборот, дёшево - они же фирменные.  В московских магазинах таких не найти. 

Кузнецов: Всё равно дороговато.

Крно: Вам, как немцу, уступлю 150 рублей!

Кузнецов: О, это уже лучше!... А где вы их взяли? (Далее с тревогой.) Они, простите за грубость, случайно не краденные?

Крно: Часы я привез из Братиславы, где приобрел их в ювелирном салоне на собственные деньги. 

Кузнецов: А вы не могли бы продать мне несколько импортных часов, но обычных, не золотых, желательно таких фирм как «мозер», «лонжин», «докса»?

Крно: В принципе, могу… Только сейчас их при мне нет.

Кузнецов: Эти часы (Кузнецов помахивает держащими в руке часами.) я готов взять у вас завтра здесь же в полдень. Часы попроще, но хорошего качества, готов покупать регулярно целыми партиями, так как знаю человека, который скупит их у меня оптом для последующей перепродажи. Штучно по заранее достигнутой договоренности  готов приобретать также часы в золотых и серебряных корпусах. Как мои предложения? 

Крно: Я не против коммерческого сотрудничества. Надеюсь, на его взаимовыгодный характер!

Кузнецов: Тогда по рукам!  

Кузнецов с доброжелательной улыбкой  протягивает Крно руку для рукопожатия, тот в свою очередь с немного растерянной улыбкой пожимает её. В этот момент снова раздаётся щелчок фотоаппарата, кадр на мгновение застывает, превращаясь в черно-белый фотокадр, в котором отчетливо запечатлен Крно в профиль, пожимающий Кузнецову руку. 

Эпизод 16. В кабинете.
Титр: Спустя 4 часа. Москва, площадь Дзержинского (Лубянка), контрразведывательный отдел Главного управления государственной безопасности НКВД СССР.

Кабинет Райхмана (тот же, что и в 9-м эпизоде настоящей серии). Освещение в кабинете электрическое (за окнами – ночь). За письменным столом сидит сам Райхман, с двух сторон по бокам от него стоят два сотрудника государственной безопасности (молодые люди – один (далее именуемый в серии сотрудником № 1) лет 30-ти, другой (далее именуемый в серии сотрудником № 2) лет 25-ти. Все трое одеты в штатскую одежду (Райхман в жилетку от костюма, с рубашкой и галстуком, молодые люди в простую и типичную для городской советской молодежи конца 1930-х годов одежду). Райхман держит в своих руках и рассматривает вместе с вышеуказанными сотрудниками два фотоснимка, сделанные Кузнецовым в ресторане «Урал».  
Райхман (присутствующим): Этот тип на самом деле никакой не Иван Андреевич и не германский дипломат. Наружное наблюдение проследило его и видело, как он зашел на Малой Никитской в здание миссии Словакии. 

Сотрудник № 1 (Райхману): Кто же он такой?

Райхман (присутствующим): Мной уже наведены справки. Это Гейза-Ладислав Крно - советник словацкой миссии. Рыба достаточно крупная! В периоды отсутствия посланника миссии он замещает его. Словакия - активный союзник Германии. Так что Крно представляет для нас существенный интерес. Удивительное дело - дипломат-спекулянт. Первый раз с таким сталкиваюсь. Алчность Крно используем в своих целях. 

Сотрудник № 2 (Райхману): Как?

Райхман (присутствующим): Золотые часы он провёз в Россию, разумеется, контрабандным путём и занимается спекуляцией, что по советским законам - преступление. Если сумеем подловить Крно на этом компромате - он наш и вербовка его дело техники. Крно не герой и не станет долго упрямиться. В противном случае он будет объявлен персоной нон грата и его дипломатическая карьера потерпит полный крах. На такую жертву, я уверен, он не пойдёт.              

Сотрудник № 1 (присутствующим): Идея красивая! Крно надо взять с поличным при передачи "Колонисту" часов, ну и пугануть горе-дипломата как следует, а затем сходу пока тот не опомнился приступать к вербовке.

Райхман (присутствующим): Так и сделаем, но позже. Чтобы получилось всё чисто, надо основательно подготовиться. Пусть "Колонист" закупит у Крно несколько партий часов, войдёт к нему в доверие, станет для него, если не другом, то, как минимум, проверенным и надежным коммерческим партнёром. А когда бдительность Крно ослабнет, мы его за жабры и возьмём.  

Сотрудник № 2 (Райхману): Если закупать у Крно часы партиями, то потребуются большие денежные суммы. Они найдутся?  

Райхман (присутствующим): Крно, в самом деле, просит за товар весьма приличные деньги. Но как-нибудь выкрутимся! Полученные часы реализуем нашим сотрудникам по заниженным ценам и хоть частично, но компенсируем понесённые расходы.

Сотрудник № 2 (Райхману): Чур, я первый часики покупаю!
Райхман (сотруднику № 2): Нет! Первые часы - "Колонисту", причём   бесплатно, в подарок. Он его заслужил.    
Эпизод 17. В комнате.
Титр: Спустя три месяца. Москва, конспиративная квартира Главного управления государственной безопасности НКВД СССР.

Комната конспиративной квартиры. В комнате  стоит диван, напротив дивана у стены письменный стол, на котором находится телефонный аппарат, у стены с сбоку от  дивана - платьевой шкаф. Под письменный стол задвинут стул. Освещение в комнате естественное (за окном – день). Кузнецов в рубашке с длинным рукавом и расстегнутым воротом, в брюках, в тапочках сидит на диване и читает газету. Звонит телефон, Кузнецов встаёт, подходит к столу и  снимает правой рукой телефонную трубку. На правой руке у Кузнецова эффектные часы в золотом корпусе на кожаном ремешке.  

Кузнецов (в трубку): Шмидт у аппарата.

Далее происходит разговор Кузнецова с Крно по телефону. В кадре демонстрируется только Кузнецов, слышен голос Крно в телефонной трубке.  Крно говорит по-русски, но с лёгким словацким акцентом.    

Голос Крно: Привет, Рудольф! 

Кузнецов: Здравствуй, здравствуй, Иван Андреевич!


Голос Крно: Я сегодня приехал из Братиславы и привёз очередную партию товара. Где мы с тобой встретимся?

Кузнецов: Встретиться сложно: я заболел и не смогу выйти из квартиры недели две, а то и три.

Голос Крно: Что стряслось с твоим здоровьем? 

Кузнецов:  Сломал ногу.

Голос Крно:  Сломал ногу?! Как так?
Кузнецов: На днях совершал испытательный полёт. Сначала всё нормально шло. Но потом, уже на посадочном курсе, из-за технических неполадок не удалось выпустить закрылки и шасси. Пришлось садить самолёт прямо на брюхо на недопустимо высокой скорости. Посадка получилась жёсткой... И вот… моя нога сейчас в гипсе. 

Голос Крно: Печально... Но ты ещё дёшево отделался,  могло быть и хуже.

Кузнецов: Да уж.

Голос Крно: Рудольф, а что делать с часами?             

Кузнецов: Есть вариант - встретиться у меня дома, адрес ты знаешь.

Голос Крно: Извини, но я иностранный дипломат и появляться в квартирах советских граждан во избежание провокаций мне категорически запрещено.

Кузнецов: Иван Андреевич, твой визит займёт не более пяти минут, никто о нём не узнает. Отдашь товар, получишь деньги и тут же уйдёшь.

Голос Крно: Рудольф, если честно, мне страшновато появляться у тебя...

Кузнецов: Глупости! Ты имеешь со мной дело целых два месяца и я никогда тебя не подводил.

Голос Крно: Но мы всегда встречались на нейтральной территории. 

Кузнецов: Иван Андреевич, я разве похож на злодея? Неужели ты думаешь, что я тебя ограблю?! 

Голос Крно: Что ты… (Выдерживает короткую паузу.) Конечно, я так не думаю...   

Кузнецов: Приходи. Пожалуйста! А заодно, будь добр, купи мне в магазине чего-нибудь съестного – хлеба, сосисок, бутылку молока, а то я стесняюсь с костылями на улице появляться. 

Голос Крно: Продукты купить могу, а вот домой к тебе заходить, я не хотел бы.  

Кузнецов: Иван Андреевич, завтра мой оптовый покупатель на длительный срок уезжает из Москвы, сегодня вечером он обещал явиться ко мне за товаром. Если товара не окажется, он заберёт оставленные им ранее мне деньги, которые я планировал передать тебе. В итоге мне просто нечем будет с тобой расплатиться и сделка сорвётся. Поэтому я тебя и уговариваю заглянуть в гости на несколько минут.    

Голос Крно: Ладно, жди... Я подъеду часа через два.

Кузнецов: Ну, наконец-то! Уговорил!... Всё, до встречи! Только не забудь про сосиски! 

Далее Кузнецов кладёт телефонную трубку и вытирает рукавом рубашки вспотевший лоб. Сразу после этого звонит телефон. Кузнецов поднимает телефонную трубку и подносит её к уху.

Кузнецов (в трубку): Алло. 

Далее происходит разговор Кузнецова с Райхманом по телефону. В кадре демонстрируется только Кузнецов, слышен голос Райхмана в телефонной трубке.
Голос Райхмана: Отлично, "Колонист"! Здорово ты его купил!... Ожидай от нас человека. Он принесёт костыли и наложит тебе на ногу бутафорский гипс.

Кузнецов: Пусть поторопится, а то ещё провалит операцию.

Голос Райхмана: Не беспокойся: всё будет в ажуре!  

Кузнецов кладёт телефонную трубку, достаёт из кармана брюк ключик и открывает дверь находящегося в комнате платьевого шкафа. На полке шкафа находится бобинный магнитофон, рядом с которым лежат бобины с магнитной лентой. Кузнецов берёт одну бобину и начинает устанавливать её на магнитофон. 

Эпизод 18. У дома.
Весенний солнечный день. Перед подъездом жилого пятиэтажного дома типичной архитектуры сталинской эпохи стоит Крно. Крно одет в демисезонное пальто, но без головного убора, на его носу очки. В его руке сетка-авоська с продуктами питания (бутылкой молока, сосисками, хлебным батоном) и черный кожаный портфель. Окинув тревожным взглядом дом, Крно достаёт из своего портфеля кепку, одевает её, надвинув низко на лоб, с опаской озирается по сторонам, и затем, открыв дверь, нерешительно входит в подъезд.

Эпизод 19.  В подъезде.
Подъезд типичный для домов архитектуры сталинской эпохи. На лестничной площадке у входной двери одной из квартир с напряжённым выражением лица стоит Крно (одет также как в предыдущем эпизоде настоящей серии) с портфелем и сеткой-авоськой, в которой находятся продукты питания. Далее Крно нажимает кнопку электрического звонка входной двери квартиры. За дверью слышны звуки шагов человека, передвигающегося на костылях. Через несколько секунд входную дверь квартиры открывает Кузнецов – он на костылях, одна его нога в гипсе. Одет Кузнецов в пижаму, та его нога, на которой нет гипса, обута в домашний тапок. 
Кузнецов (Крно): О-о-о... Иван Андреевич! (Далее указывая жестом  руки вглубь квартиры.) Заходи...

Крно нерешительным шагом входит в квартиру к Кузнецову. 
Эпизод 20. В прихожей.
Достаточно просторная прихожая квартиры с небогатой обстановкой (прикрученной к стене вешалкой с крючками для одежды и полкой для головных уборов, висящим на стене средних размеров овальным зеркалом, плетённым ковриком перед входной дверью). Прихожая освещается электрическим светом, исходящим от люстры с простеньким стеклянным абажуром. На полу лежит приготовленная для Крно пара домашних тапок.   

Крно здоровается за руку с Кузнецовым и передаёт ему сетку с продуктами, после чего  с опаской осматривает взглядом прихожую.

Кузнецов (Крно, захлопывая входную дверь): Спасибо за продукты, Иван Андреевич!... Оставляй в прихожей пальто, разувайся, одевай тапочки и проходи в комнату. Я сейчас продукты в кухню отнесу и подойду. 

Кузнецов, ковыляя на костылях, выходит из прихожей в кухню. Крно неспешно снимает и кладёт на полку кепку, снимает и вешает на крючок пальто (остаётся в костюме-тройке с бабочкой), после чего с портфелем осторожно проходит из прихожей в комнату.  

Эпизод 21.  В комнате.
Комната (та же, что и в 17-м эпизоде настоящей серии и с той же обстановкой). Крно с опаской осматривает взглядом комнату и медленно садится на диван, ставя портфель на пол у дивана. 
Далее в комнату, передвигаясь на костылях, входит Кузнецов и присаживается на диван рядом с Крно, морщась при этом, якобы, от боли в ноге.

В этот момент раздаётся звуковой щелчок фотоаппарата, кадр на мгновение застывает, превращаясь в черно-белый фотокадр, в котором отчётливо запечатлены Крно в фас и профиль сидящего рядом с ним Кузнецова. 
Далее на несколько мгновений демонстрируется стоящий в полумраке на полке шкафа магнитофон (тот же, что и в 17-м эпизоде настоящей серии) с уже крутящимися на нём бобинами. 
В эпизоде Крно говорит по-русски с лёгким словацким акцентом. 

Кузнецов (Крно): Ну, показывай товар!

Крно расстегивает пуговицы на пиджаке, снимает его и кладёт на диван за свою спину. Тоже Крно проделывает и со своей жилеткой. После этого становится виден одетый на Крно широкий полотняный пояс со множеством кармашков на молниях. Крно аккуратно снимает с себя пояс, кладёт его перед Кузнецовым, после чего  расстегивает по очереди кармашки и из каждого достаёт по паре наручных часов (мужских и дамских). 

Кузнецов по очереди берёт извлеченные из кармашков часы и с видом знатока начинает внимательно их рассматривать.

В этот момент раздаётся звуковой щелчок фотоаппарата, кадр на мгновение застывает, превращаясь в черно-белый фотокадр, в котором отчётливо запечатлены профили Крно и Кузнецова (последний рассматривает часы).
Кузнецов (Крно, рассматривая часы): Красота!

Неожиданно раздаётся звонок в дверь.
Кузнецов (Крно): Кого там нелёгкая принесла!

Кузнецов встаёт, идёт на костылях к входной двери и скрывается в прихожей. Далее в комнату доносится скрип открывающейся двери. 

Голос Кузнецова из прихожей (удивленный): Вам чего?

Из прихожей в комнату доносятся звуки шагов входящих в квартиру людей. 

Голос мужчины из прихожей (строгий): Мы из домоуправления. В квартире под вами протечка, нам надо проверить ванную и кухню.

Крно с внезапно окаменевшим и побледневшим лицом сидит на диване, не двигаясь. По выражению лица Крно видно, что он очень напуган. Далее в комнату, где находится Крно, заходят двое молодых мужчин в рабочей одежде сантехников (сотрудники госбезопасности - те же, что и в 16-м эпизоде настоящей серии), а за ними на костылях Кузнецов. Один из сотрудников (в 16-м эпизоде настоящей серии – сотрудник № 1), не спуская глаз, пристально и холодно смотрит на Крно.  Другой из сотрудников (в 16-м эпизоде настоящей серии - сотрудник № 2) с несколько наигранным удивлением смотрит на лежащие на диване пояс и множество часов. 

Сотрудник № 1 ( Крно): А вы кто такой?

Крно (внезапно побагровев, неуверенным тоном): Да я тут так, случайно.  

Сотрудник № 1 (Крно, смотря на него грозным взглядом): Предъявите документы!

Кузнецов (сотрудникам, с протестом и возмущением): Но почему? Ваше дело протечка, вот и ищите её!

Сотрудник № 1 (Кузнецову): Никакой протечки нет - это предлог! Я начальник уголовного розыска района Семёнов. Вот моё удостоверение.

Сотрудник № 1 достаёт из кармана своей рабочей спецовки удостоверение и, держа его в своей руке в развернутом виде, показывает сначала Крно, а затем Кузнецову. 
Сотрудник № 1 (Кузнецову): К нам поступил сигнал, что в доме скрывается опасный преступник. Мы проверяем все квартиры подряд. Так что прошу вашего гостя предъявить документы. 

У Крно напуганное и совершенно растерянное выражение лица. Сотрудник № 2 начинает расстегивать кармашки лежащего на диване пояса и извлекать оттуда часы. Кузнецов с недоумевающим видом садится на один из стоящих в комнате стульев. 

Крно (сотруднику № 1, слегка заикаясь от страха ): Я ди-п-п-ломат. 

Крно достаёт из кармана своих брюк какой-то документ.

Крно (сотруднику № 1, протягивая ему трясущейся рукой указанный выше документ): Это моя аккредитационная карточка.  

 Сотрудник № 1 принимает у Крно аккредитационную  карточку и несколько коротких мгновений внимательно её изучает. 

Сотрудник № 1 (Крно, строгим тоном): В таком случае я должен срочно сообщить о вашем задержании в наркомат иностранных дел, а затем в ваше посольство. 

Сотрудник № 1 подходит к письменному столу, снимает с находящегося на нём телефонного аппарата трубку, подносит её к уху и начинает набирать телефонный номер. Неожиданно Крно подскакивает, как ужаленный, с дивана, бросается к сотруднику № 1 и  хватает его за руку, в которой находится телефонная трубка.

 Крно (сотруднику № 1,  с мольбой): Прошу вас, не надо!   


 Кузнецов (присутствующим, выкрикивает): Мужики, мужики, кончайте базарить, сейчас ко мне врач придёт!

Крно (сотруднику № 1, держа его за руку с телефоном, с мольбой):  Пожалуйста, умоляю, не надо никуда звонить!

Далее Крно обессилено отпускает руку сотрудника № 1 и, слегка пошатываясь, подходит к дивану.

 Крно (сотрудникам, указывая рукой на лежащие на диване часы и полотняный пояс): Здесь целое состояние, забирайте всё!

Сотрудник № 1 делает знак кивком головы сотруднику № 2 и тот быстро вытащив из под одежды портативный фотоаппарат, снимает им Крно без пиджака и жилетки, на фоне лежащих на диване часов и пояса с кармашками. Внешний вид у Крно абсолютно подавленный, его лицо покрыто испариной и блестит.

Сотрудник № 1 (Крно): Часики нам, господин дипломат, не нужны…,  но договориться… можно. 

Крно тяжело опускается на диван, свешивает голову и несколько раз обречённо кивает ею в знак своего согласия. 
Далее читается закадровый авторский текст.       
Закадровый авторский текст: 

Чекисты быстро склонили Крно к сотрудничеству. Уже на следующую встречу с ними он принёс посольские шифры, а в дальнейшем доставлял множество секретных  документов и сообщал важные сведения, которыми с ним делились в германском посольстве. 

(В период чтения закадрового авторского текста сотрудник № 1 ставит напротив Крно стул (спинкой к Крно). Затем сотрудник № 1 присаживается на этот стул, кладёт на его спинку свои руки, после чего  начинает что-то говорить Крно, сопровождая речь незначительными жестами рук. Крно печально кивает ему в знак согласия головой. Голоса сотрудника № 1 неслышно.) 

КОНЕЦ
 ВТОРОЙ СЕРИИ    
ПЯТАЯ СЕРИЯ

Эпизод 1. В комнате.

Титр: Ноябрь 1941 года. Москва, конспиративная квартира НКВД СССР. 
Средних размеров комната городской квартиры, стены которой обклеены обоями. Комната имеет два окна, плотно занавешенных чёрными светомаскировочными шторами. Освещение в комнате электрическое (включена напольная лампа-торшер). Рядом с лампой-торшером треугольником стоят три мягких кресла. В центре данного треугольника находится небольшой журнальный столик круглой формы. В креслах сидят Кузнецов, Федотов (41 год), Судоплатов (34 года). Все трое одеты в штатскую одежду (Федотов и Судоплатов в костюмы, Кузнецов в свитер и брюки). Лица у Федотова и Судоплатова спокойные. У Кузнецова выражение лица взволнованное.     
Федотов (присутствующим): Вот, наконец, и пришло время вас познакомить. Вы хоть и в одной системе работаете, но друг друга ещё не видели… Кузнецов Николай Иванович, особо засекреченный спецагент управления контрразведки, оперативный псевдоним «Колонист»… Работал в контрразведке, но всегда был ориентирован на поиск, в первую очередь, разведывательной информации. В чём и весьма преуспел. Поэтому, не кривя душой, можно считать его уже сформировавшимся разведчиком... (Далее указывает рукой на Судоплатова.) Заместитель начальника управления разведки старший майор госбезопасности Судоплатов Павел Анатольевич. Без комментариев.  

Судоплатов (Кузнецову, протягивая ему, слегка пристав со стула,  руку для рукопожатия): Здравствуйте.  

Кузнецов (Судоплатову, пожимая ему, тоже слегка пристав со стула, руку): Здравия желаю.

Судоплатов (Федотову): Николай Иванович, в курсе для чего мы здесь собрались?

 
Федотов (Судоплатову): Нет, но сейчас мы всё ему объясним.

Судоплатов (Федотову): Тогда приступай, Пётр Васильевич.

Федотов (Судоплатову): Николай Иванович замучил меня  рапортами с просьбой  отправить его с боевым заданием за линию фронта… Но готов ли он к этому? 

Кузнецов (Федотову): Давно готов! В такое время отсиживаться в Москве мне просто невыносимо: чувствую себя тыловой крысой. 

Федотов (Кузнецову): Соглашусь с тобой лишь отчасти. Морально ты, действительно, созрел хоть прямо сейчас в атаку на гитлеровцев броситься. Но ведь работа во вражеском тылу в другом заключается. Там на одном патриотическом энтузиазме не выедешь. Там особые знания требуются! А их у тебя пока недостаточно.  

Кузнецов (Федотову): Недостаточно?! 

Федотов (Кузнецову): Не горячись, выслушай… Во избежание напрасных жертв тебе необходимо пройти специальную подготовку.

Кузнецов (Федотову): Допустим… Но когда же она начнётся?! Война уже который месяц идёт, а меня никто, никуда не готовит.   

Федотов (Кузнецову): Всему свой срок. И он наступил! Сюда ты, как раз, и приглашён  для решения этого вопроса. На сегодняшний день я  возглавляю контрразведку. То есть немецкий тыл – не моя епархия, а как раз Павла Анатольевича. Поэтому я и командирую тебя в его управление. Именно он  займётся организацией твоей подготовки к заброске в тыл противника.   

Кузнецов (Федотову): Надолго командируете?

Федотов (Кузнецову): Как минимум, до конца войны. А после хотелось бы, конечно, тебя обратно к себе забрать… Но это посмотрим, это как получится... (Далее ко всем присутствующим.) Ладно, товарищи. Всё, что надо было сказать, сказал. Теперь вы, чтоб режим секретности не нарушать, с глазу на глаз побеседуйте, а я вас покидаю.
Судоплатов (Федотову): Спасибо, Павел Анатольевич. 
Федотов встаёт с кресла и, пожав Судоплатову и Кузнецову руки, выходит из комнаты. Через несколько мгновений доносится скрип открывающейся входной двери, а затем её хлопок в момент закрывания. 
Судоплатов (Кузнецовом): Не стесняйтесь, спрашивайте, что вас интересует. На что смогу - отвечу.  

Кузнецов (Судоплатову): Какое задание мне будет поручено?

Судоплатов (Кузнецову): Ещё сам точно не знаю. Вы агент, прямо скажем, уникальный и находитесь на особом счету. Поэтому окончательное решение о вашем задании приму не я, а высшее руководство наркомата внутренних дел. Я лишь могу наверх (Показывает указательным пальцем вверх.) по данному поводу подать свои предложения.    

Кузнецов (Судоплатову): А какие-нибудь идеи в этой связи у вас есть? 

Судоплатов (Кузнецову): Конечно. Пока я рассматриваю два гипотетических варианта вашего применения. Первый - направить вас к немцам под видом военного переводчика, перебежавшего из лютой ненависти к советской власти на их сторону. 

Кузнецов (Судаплатову): Играть роль предателя дело не из приятных.

Судоплатов (Кузнецову): Мы не в театре, а на войне,  где роли не выбирают.    

Кузнецов (Судоплатову): Не спорю.  

Судоплатов (Кузнецову,): Второй вариант - на случай сдачи Москвы  немцам.

Кузнецов (Судоплатовым): Вы полагаете, Москва падёт?

Судоплатов (Кузнецову): Я, как и все уповаю на лучшее, но готовым надо быть ко всему – фронт совсем близко, а силы у немцев ещё остались.   

Кузнецов (Судоплатову): То есть при худшем развитии событий я, возможно, останусь в оккупированной Москве? 

Судоплатов (Кузнецову): Да! И как до войны продолжите общение с немцами, одновременно выполняя поставленные перед вами задачи. 

Кузнецов (Судоплатову): А что относительно моей спецподготовки?

Судоплатов (Кузнецову): Начнём её в ближайшие дни. 

Кузнецов (Судоплатову): Чему же мне предстоит учиться?     

Судоплатов (Кузнецову) До того как мы определимся с конкретикой задания, обучать вас будут тому, что пригодится в любом случае. Начнем с  боевой подготовки: без неё на войне не обойтись. Научим стрелять в темноту на звук, вести огонь по-македонски пистолетами с обеих рук, пользоваться немецким стрелковым оружием, метать гранаты,  использовать в рукопашном бою нож и любые иные подручные средства, применять в схватке с противником приёмы джиу-джитсу, бокса, других видов борьбы, ну и так далее. 

Кузнецов (Судоплатову): Что будет помимо боевой подготовки? 

Судоплатов (Кузнецову): Углубленное изучение Германии и её вооруженных сил. Без этих знаний качественная работа разведчика невозможна. Вы должны уметь визуально определять типы немецких самолетов, танков, артиллерийских орудий, разбираться в немецких воинских званиях, в разновидностях немецкой военной формы. 

Кузнецов (Судоплатову): Я со всем согласен, но имею одну просьбу.

Судоплатов (Кузнецову): Слушаю вас.  

Кузнецов (Судоплатову: Положение серьёзное. Враг у ворот Москвы! Если не выстоим – её потеря станет тяжёлым ударом для всей страны. Поэтому в столь трудный час я не желаю оставаться в стороне и горю желанием лично принять участие в обороне нашей столицы!... Прошу мне это разрешить. 

Судоплатов (Кузнецову, покачивая головой): Вы неугомонны.

Кузнецов (Судоплатову, настойчиво, в следующем предложении акцентирует третье слово): Это моя единственная просьба! Допустите хотя бы к одной операции. Я даже знаю к какой. 

Судоплатов (Кузнецову): И к какой же?

Кузнецов (Судоплатову): Пусть меня включат в состав группы, запускаемой в тыл к немцам с краткосрочным диверсионно-разведывательным заданием. Со знанием немецкого я мог бы оказать существенную помощь в его выполнении. Заодно бы обстрелялся, опыт боевой получил и вы бы меня в боевой обстановке проверили.  

Судоплатов (Кузнецову): А вы вообще представляете, что такое диверсионно-разведывательное задание?... Это не фронт, где свои рядом. Это работа в окружении врагов. Простой пример: разведчик ранен и не в состоянии быстро передвигаться, а его группу по следам преследуют немцы с овчарками. Что делать в создавшейся ситуации?

Кузнецов (Судоплатову): Я знаю суровые законы разведки. 

Судоплатов (Кузнецову): Попрошу дать более точный ответ!

Кузнецов (Судоплатову): Раненный разведчик, дабы не быть обузой для остальных, обязан застрелиться или заколоть себя ножом. 

Судоплатов (Кузнецову): А если он никак не может на это решиться?

Кузнецов (Судоплатову): Тогда ему должен помочь его боевой товарищ.  

Судоплатов (Кузнецову): Правильно… Разведка – дело людей, презирающих смерть!

Кузнецов (Судоплатову): В детстве я никогда не мечтал стать разведчиком. Но судьба сложилась так, что разведка стала моим призванием и я занимаюсь ею почти с  юности. За эти годы я сумел воспитать в себе достаточную силу духа, чтобы в чрезвычайной ситуации не испугаться смерти.  

Судоплатов (Кузнецову): Надеюсь… Хорошо. Я подумаю над вашей просьбой.   

Эпизод 2. Десантирование.

Титр: Спустя один месяц.
Далее читается закадровый авторский текст. 

Закадровый авторский текст:

Подумав, Судоплатов удовлетворил просьбу Кузнецова и направил его в составе оперативной группы особого назначения НКВД в качестве заместителя её командира в тыл 9-й немецкой армии группы армий «Центр». 

(В период чтения закадрового авторского текста демонстрируется салон самолета).          

Салон самолета «Дуглас». В салоне электрическое освещение (тусклое). Иллюминаторы, плотно задернуты шторками. Вдоль салона по его краям с обеих сторон тянутся скамейки, на которых сидят парашютисты (7 человек) в белых маскхалатах и полной боевой экипировке (в том числе на груди у каждого – автомат ППШ). Среди парашютистов находится и Кузнецов. Самолет летит, слышен гул его двигателей. Неожиданно загорается красная лампочка над дверью, ведущей в кабину экипажа, и начинает гудеть звуковой сигнал. Через несколько секунд звуковой сигнал обрывается, дверь, ведущая в кабину, открывается и из нее в зимнем лётном комбинезоне, унтах и шлемофоне выходит один из членов экипажа. 
Член экипажа (всем присутствующим, громко): Приготовиться к прыжку! 

Член экипажа, закрыв дверь в кабину, подходит к борту самолёта и открывает дверь в фюзеляже. Один из парашютистов (командир) подходит к открытой двери и рукой подаёт знак другим парашютистам прыгать за борт. Парашютисты начинают выпрыгивать из самолета один за другим в темноту ночи. 
 Эпизод 3. Обсуждение. 

Морозный зимний день. На возвышенности в окружении деревьев на снегу лежат одетые в белые маскхалаты командир оперативной группы и Кузнецов. Командир (молодой человек лет 24-х) и Кузнецов сосредоточенно всматриваются вдаль (командир смотрит в армейский бинокль).   

Далее демонстрируется вид через окуляры бинокля: железнодорожный мост через реку; находящийся с одной стороны моста небольшой сторожевой домик, из  печной трубы которого поднимается струйка дыма; стоящая возле сторожевого домика группа (из четырёх человек) вооруженных автоматами МП-40 немецких солдат (о чём-то разговаривают и весело смеются); сооружённое из мешков с песком рядом со сторожевым домиком зенитное гнездо без крыши с установленным в нём зенитным орудием; стоящий в зенитном гнезде немецкий солдат, перед которым на мешках с песком лежит ручной пулемёт; находящийся с другой стороны моста невысокий дзот, сложенный из железнодорожных шпал; сооружённое из мешков с песком рядом с дзотом небольшое укрытие без крыши, в котором установлен электрический прожектор; простирающаяся от леса и до железнодорожной колеи, идущей к мосту, засыпанная снегом местность без какой-либо растительности шириной около 50-ти метров.  

Затем вновь в кадре вновь появляются всматривающиеся вдаль командир и Кузнецов. 

Далее между командиром и Кузнецовым происходит разговор. При этом командир и Кузнецов продолжают всматриваться вдаль.   

Командир: Вот мост, который мы должны взорвать.

Кузнецов: Как, командир, мыслишь это сделать?

Командир: Что тут мыслить – внезапным штурмом надо брать! Потом заложить тол, бикфордов шнур поджечь и к чёртовой матери этот мост. 

Кузнецов: Штурмом вряд ли возьмём: местность вокруг моста  просматривается, как на ладони… Нас немцы ещё на подходе всех покрошат.  

Командир:  А мы ночью на штурм пойдём. 

Кузнецов: Видишь, прожектор? Им фрицы в темноте всю близлежащую территорию освещают… Засекут нас! Точно тебе говорю: засекут.

Командир: Ты думаешь, они ночью светомаскировку не соблюдают? 

Кузнецов: Что им светомаскировка? Пока всё тихо - они прожектором светят. Как гул самолетов услышат - сразу свет гасят. 

Командир: Ну…, может быть. 

Кузнецов: И учти: наверняка, подходы к мосту со стороны леса заминированы… Мы попрёмся и на минах подорвёмся.  

Командир: Да… Невеселая перспектива.

Кузнецов: Надо, что-то похитрее придумать.

Командир: Надо. 

 Командир и Кузнецов несколько мгновений молчат, продолжая всматриваться вдаль.  
Командир  (передавая Кузнецову бинокль):   Ну-ка, гляди вдаль налево. 

Кузнецов принимает у командира бинокль и смотрит в указанную ему сторону.

 Командир: Видишь посёлок, примерно в двух километрах от моста?

Далее вновь демонстрируется вид через окуляры бинокля: посёлок, окраина которого подходит близко к железнодорожной колее; небольшой одноэтажный дом (расположен к железнодорожной колее  ближе всех других строений) с горкой колотых дров во дворе. 

 Далее вновь в кадре всматривающиеся вдаль командир и Кузнецов (смотрят в сторону ранее указанную командиром, бинокль находится у Кузнецова).   

Кузнецов: Вижу.

Командир: А кирпичный дом на окраине посёлка? 

Кузнецов: Ну.  
Командир: В таких домах располагаются путевые обходчики и стрелочники. Попробуем  привлечь их к выполнению задания.  

Кузнецов, чтобы не было отблеска от линз бинокля, втыкает его окуляры в снег.
Кузнецов: Ты хочешь, попросить их взрывчатку на мост подкинуть?...  Испугаются.  

Командир: Совсем необязательно их об этом просить… Для начала просто поговорим, выясним, что, да как, а там уж определимся. Может, они подскажут, как лучше на мост проникнуть или ещё чего путного посоветуют.  

Кузнецов: Уверен в этом? 

Командир: А какие могут быть сомнения? Они ж советские люди! Да и к тому же железнодорожники, а те всегда за советскую власть горой стояли. И в революцию, и в гражданскую войну передовым отрядом рабочего класса были. 

Кузнецов: Ты-то откуда знаешь, каким они в то время отрядом были? 

Командир: Знаю!... В кино видел.    

Кузнецов: А-а-а… Тогда, командир, отправляй меня в этот дом!  

Командир: А почему тебя? Перед вылетом мне приказали беречь твою голову пуще своей.  

Кузнецов: За меня не дрожи: я уж себя как-нибудь сам поберегу! (В следующем предложение акцентирует третье слово.) А идти мне надо: бойцы у нас молодые, неопытные, а дом под самым носом у немцев.  

Командир: Будь по-твоему: иди. (Далее убедительным тоном.) Для подстраховки с тобой ещё Митька пойдёт: он парень шустрый, не подведёт.  

Кузнецов: Может, всё-таки я один: зачем лишний раз ребятами рисковать?

Командир: Одного без прикрытия не пущу: иначе, если погибнешь, скажут, что специально тебя на верную смерть отправил.

Кузнецов: Ну, как прикажешь, командир.        

Командир: В посёлке немцы. Чтоб не выдать себя, пойдёте без маскхалатов. Доберётесь до дома - хозяевам сначала не признавайтесь кто вы. Начните издалека, в беседе их «прощупайте», а там по обстановке действуйте.

Кузнецов: Они по оружию вмиг догадаются кто мы.

Командир: Пойдёте без оружия.

Кузнецов: А, вдруг, немцы нагрянут! 


Командир: Тем более оружие ни к чему! По нему фрицы тотчас смекнут, что рядом с посёлком наш отряд залёг и начнут лес прочёсывать.  


Кузнецов: Нож хоть с собой разрешишь взять?


Командир: Нож бери… Один на двоих!... Если что, скажешь, что прихватил его для защиты от волков: их в лесу нынче тьма тьмущая развелась. 

   Эпизод 4. У дома.

Морозный зимний день. Средних размеров одноэтажный дом из кирпича, во дворе которого горка  колотых дров. На дрова навалился топор-колун. К крыльцу дома подходят и останавливаются возле него Кузнецов и молодой (лет 19-ти) боец оперативной группы (Митька). Оба одеты в схожую гражданскую одежду (телогрейки, ватные штаны, валенки, бараньи шапки-ушанки). 

Кузнецов (Митьке): Митя, если я правую руку себе за спину заведу, значит, за ножом потянулся и подаю сигнал:  будь готов к активным действиям.

Митька (кивая головой): Ага. 
 Далее Кузнецов, а за ним Митька поднимаются по крыльцу дома. Кузнецов два раза стучит кулаком в дверь, открывает её, после чего входит в дом. Сразу следом за ним в дом входит Митька. 

 Эпизод 5. Схватка.  

Просторная комната, указанного в предыдущем эпизоде настоящей серии дома (других комнат и помещений в доме нет). В комнате три окна (все в стене по левую сторону от входной двери). Освещение в комнате естественное (за окнами - день). Входная дверь комнаты находится недалеко от левого (если смотреть от входной двери) ближнего угла комнаты. В правом (если смотреть от входной двери) дальнем углу комнаты расположена кирпичная покрытая штукатуркой печь-«голландка» (с полу до потолка полукруглой формы, в нижней части - чугунная дверца для укладки в печь дров). В левом (если смотреть от входной двери) дальнем углу комнаты расположен прямоугольный стол, на котором находятся: керосиновая лампа, большая бутылка с прозрачной жидкостью (самогоном), два наполненных самогоном граненных стеклянных стакана, тарелка с нарезанными кусочками сала, куски чёрного хлеба. За столом по двум его краям (длинному и короткому)  на табуретах сидят двое мужчин (каждому лет по 40). Один мужчина (железнодорожник) в форме железнодорожника (в том числе на его голове одета форменная фуражка) сидит у короткого края стола ближе к входной двери. Другой мужчина (полицай) в форме немецкого полицая чёрного цвета (в том числе на его голове одета форменная кепи) сидит у длинного края стола. На левом рукаве полицая красная повязка c белым кругом, в котором нарисован орел со свастикой в когтях. На коленях у полицая лежит немецкий автомат МП-40, за его поясным ремнём две немецкие ручные гранаты (имеют длинные деревянные ручки).  

Кузнецов, а следом за ним Митька, перешагнув порог входной двери дома, оказываются в комнате. Митька входную дверь сразу закрывает. Одеты Кузнецов и Митька также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии. 

Железнодорожник и полицай, не вставая с табуретов, начинают подозрительно разглядывать Кузнецова и Митьку.    

Далее Кузнецов на несколько мгновений показывается в кадре крупным планом и в этот промежуток времени озвучиваются его размышления. 


Размышления Кузнецова: Похоже, влипли!


Далее Кузнецов вступает в разговор с железнодорожником и полицаем. При этом своим поведением и манерой речи Кузнецов начинает напоминать простого крестьянина.  


Кузнецов (железнодорожнику и полицаю, в первом слове делает ударение на предпоследний слог): Здорово, православные! Хлеб вам да соль! 


Железнодорожник (Кузнецову и Митьке, неприветливо): Чего надо?


Полицай (Кузнецову и Митьке): Чё тута высматриваете?


Кузнецов (железнодорожнику и полицаю): Мужики, мы из соседней деревни, из Ольховки, к вам притопали. Работу ищем. Слыхали, здесь работники надобны. Подскажьте нам, тёмным людям, где у вас тута комендатура немецкая находится, нам бы для начала туды сходить отметиться.


Железнодорожник (полицаю): Федор! Вона обормоты завирают  как. Из Ольховки! Они из лесу, видать. Партизаны, видать! Надо их в комендатуру сдать. Пущай там их в гестапо на проверку отправят, а комендант нас за усердие снова шнапсом отблагодарит.


Железнодорожник встаёт с табурета залпом выпивает стакан самогона и занюхивает его куском чёрного хлеба.

Железнодорожник (полицаю, начиная идти к входной двери): Возьми-ка, Федор этих выползней на мушку, а я за патрулём побёг.


Полицай (резко вставая со стула, взбрасывая на изготовку автомат и нацеливая его на Кузнецова): А ну, стоять: дёрнитесь - в сито изрешечу!


Железнодорожник (проходя мимо Кузнецова, грозя ему кулаком):  У-у-у, жидовские прихвостни!   


Железнодорожник выскакивает из дома, захлопывая за собой входную дверь. Митька стоит с крайне испуганным выражением лица. У Кузнецова на лице появляется слегка глуповатая улыбка.   


Кузнецов (полицаю, медленно загораживая собой Митьку): Господин полицейский, шо он у вас такой нервный. Хоть бы аусвайсы проверил, они у нас в полном порядке, со всеми (В следующем слове делает ударение на предпоследний слог.) подписями и печатями.


У полицая, из-за того, что Кузнецов назвал его господином, лицо немного добреет и он слегка опускает ствол автомата.  


Полицай (Кузнецову): Правильно говоришь: господин я тебе! Хочу убью, хочу - помилую… Ща офицер с солдатами придёт и разберётся, что у вас за аусвайсы. А я их у вас смотреть не буду: я в них всё равно ничего не петрю.   


Кузнецов (полицаю): Он то разберё-ё-ё-тся. Сразу отпустит… А закурить-то у вас тута  можно? 


Полицай (Кузнецову): А у тя чё самосад иль цигареты?


Кузнецов (полицаю): Махорочка у меня… Отменная! Могу угостить. 


Полицай (Кузнецову): Ну, давай её сюды.


Кузнецов (полицаю): Пожалуйста, господин полицейский. Для уважаемых людей табачку не жалко! 


Кузнецов левой рукой достаёт из левого кармана своей телогрейки пригоршню махорки, а правую руку слегка заводит за свою спину. На мгновенье демонстрируется   испуганное лицо Митьки, по выражению которого видно, что он заметил знак, подаваемый ему Кузнецовым.

Далее Кузнецов, протягивая полицаю пригоршню махорки, делает два шага ему навстречу. Тот, встав со стула, отрывает свою правую руку от автомата и тянет её к Кузнецову за махоркой, при этом ствол автомата полицая непроизвольно отходит в сторону. Неожиданно Кузнецов бросает махорку прямо в глаза полицаю. 

С этого момента Кузнецов перестаёт походить на крестьянина, а снова становится самим собой. 
Полицай (Кузнецову, начиная тереть правой рукой свои глаза): А-а-а, сука! 


Кузнецов мгновенно выхватывает из-за спины (из-за пояса под телогрейкой) нож-финку и резким, точным движением ударяет остриём клинка прямо в горло полицая (в горло нож входит по самую рукоять). Крик полицая захлебывается в крови, которая фонтаном выплёскивается из его рта и сильно пачкает лицо Кузнецова. Кузнецов выдёргивает нож из горла полицая, а тот, схватившись руками за горло (уронив при этом на пол свой автомат), резко сгибаясь в поясе, с грохотом падает верхней половиной своего туловища на стол, вдребезги разбивая собою стоящую на столе бутылку самогона. Далее тело полицая несколько раз дёргается на столе в предсмертных конвульсиях. Кузнецов быстро поднимает с пола автомат полицая. Митька подскакивает к полицаю и вытаскивает у того из-за поясного ремня  две гранаты.   

Кузнецов: (Митьке): Митя, уходим!

Митька первым бросается к входной двери дома приоткрывает и сразу захлопывает её,  быстро отскакивает  от двери в левый (если смотреть от входной двери) ближний угол дома и прижимается спиной к стене.
Митька (Кузнецову, кричит): Всё: поздно! Там немцы!

Из-за двери доносится  голос (фактически крик) немца.

Голос немца (рявкающий): Хальт! Хэндэ Хох!  

Сразу после вышеуказанного немецкого приказа входная дверь дома резко открывается от сильного и громкого удара ногой. В проёме открывшейся двери видны стоящие на крыльце дома три немецких солдата в шинелях, сапогах, касках и автоматами МП-40 в руках. У краёв крыльца дома просматриваются стоящие на снегу ещё два также вооруженных немецких солдата. Из-за спин солдат, стоящих у крыльца, выглядывает железнодорожник, который с интересом всматривается  вглубь дома. Кузнецов сразу открывает огонь из автомата, три первых немецких солдата, сражённые автоматной очередью, беспорядочно падают друг на друга в дом рядом с порогом. Железнодорожник, раненный Кузнецовым в бедро, схватившись за него, прыгает с крыльца дома в правую от себя сторону. 
Далее в кадре двор дома (камера - напротив фасада дома). Стоящие у крыльца немецкие солдаты, укрываясь от пуль, быстро садятся на корточки по двум краям крыльца, один из которых, не целясь, стреляет очередью из автомата в темноту открытой двери дома. Второй немецкий солдат, прижимаясь спиной к стене дома, с автоматом в руках на изготовке осторожно пытается заглянуть вглубь дома. Железнодорожник примерно в двух метрах от крыльца лежит  на  земле и держится рукой за раненную ногу.    

Далее вновь демонстрируется внутреннее помещение дома, в котором видны: Кузнецов, Митька, открытая входная дверь, крыльцо у дома.

Кузнецов (Митьке, стреляя из автомата, кричит): Гранату кидай! 

Митька выдёргивает у гранаты чеку и, не глядя, швыряет гранату в проём двери на крыльцо. Кузнецов отскакивает в сторону (подальше от входной двери). Раздаётся взрыв.
Кузнецов, наступая на лежащих в доме убитых немцев, выскакивает на развороченное взрывом крыльцо, по краям которого лежат двое уже убитых взрывом окровавленных немецких солдат. Железнодорожник, передвигаясь на ногах, но сильно хромая на раненную ногу, пытается уйти от дома вглубь села.   

Кузнецов (Митьке, кричит): В лес, Митя! 

Кузнецов короткой очередью по ногам уходящего железнодорожника валит последнего на снег. Затем Кузнецов начинает быстро снимать автоматы с убитых немецких солдат. Петька выскакивает из дома во двор, хватает лежащий у горки дров топор-колун и бежит с ним к железнодорожнику, который уже ползёт по снегу на животе, оставляя за собой кровавый шлейф.   


Железнодорожник (Митьке и Кузнецову, жалобно): Братцы, милые, вы ж тоже русские, Христом Богом молю, пощадите, не убивайте: у меня дети малые!      


Митька подбегает к железнодорожнику, который начинает уже просто скулить, как собака.  

Митька (железнодорожнику, замахиваясь на него топором-колуном, кричит с исступлением): Ах, вражина, предатель, поздно  детей вспомнил! (Далее особенно эмоционально.) Сдохни, погань!!!     

Митька с озверевшим лицом со всей силы бьёт железнодорожника острием топора-колуна по голове. Раздаётся хруст ломающегося черепа, железнодорожник с расколотой головой и застывшими открытыми глазами, мгновенно прекращает двигаться и издавать какие-либо звуки. Митька со злостью бросает топор-колун в сторону и брезгливо плюёт на убитого им железнодорожника.

Кузнецов (Митьке, обвешанный пятью автоматами, уходя от дома в сторону леса): За мной! Быстро! Сейчас сюда толпа фрицев сбежится.

Митька догоняет бегущего к лесу Кузнецова, тот на мгновенье останавливается и передаёт ему два автомата. Затем Кузнецов и (следом) Митька снова бегут в сторону леса. За их спинами виден раскинувшийся по склону возвышенности большой поселок, над которым взмывает в небо сигнальная ракета. Где-то в центре поселка видна масса большого скопления людей (немецких солдат), быстро передвигающаяся в сторону дома железнодорожника.  Ветер доносит обрывки раздающихся в поселке на немецком языке команд: «Ахтунг, партизанэн, шнэле, шнэле…», лай немецких овчарок.

Эпизод 6. В овраге.

Морозный зимний вечер. Овраг, по краю которого растут деревья. В овраге на снегу полулёжа сидят Кузнецов и командир оперативной группы. Вокруг них в том же овраге расположились бойцы группы. Один из бойцов в качестве дозорного расположился наверху у края оврага. Митька (одет также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии) спешно натягивает на себя белый маскхалат. Кузнецов (одет также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии) одной рукой удерживает у себя на коленях три автомата МП-40, а другой - тщательно вытирает снегом кровь со своего лица. Все остальные бойцы (включая командира) одеты в белые маскхалаты.  

Далее между командиром и Кузнецовым происходит разговор.

Кузнецов: Да, железнодорожник действительно за власть горой стоял. Только не за нашу!... А ты ещё оружие не позволил с собой взять.
Командир: Кто ж знал, что так получится?... Но лихо вы их! 

Короткая пауза в разговоре. Все сидят молча.
Кузнецов: Что с мостом будем делать, командир?

Командир: Остаётся только штурмовать. 

Кузнецов: Все поляжем. 

Командир: Возможно. Но что поделаешь? Мост приказано уничтожить  любой ценой! Легче погибнуть, чем приказ не выполнить. Если мост целым останется, а мы на базу живыми и невредимыми вернёмся, по головке нас не погладят: с особистами долго придётся разбираться… Поэтому другого выхода, кроме штурма, у нас нет.

Кузнецов: Теперь есть. (Далее похлопывая ладонью по одному из немецких автоматов.) Я ж не просто так немецкие автоматы с собой прихватил.

Командир внимательно смотрит в лицо Кузнецова, пытаясь понять, что тот придумал.

Эпизод 7. Захват дзота.

Морозный зимний день. Железнодорожная колея (далее в эпизоде по тексту – колея), вдоль которой тянется лес (от леса до колеи с обеих её сторон засыпанная снегом местность без какой-либо растительности шириной около 50-ти метров). По колее идёт «цепочкой»  оперативная группа (далее в эпизоде по тексту – группа). Первым идёт Кузнецов в белом маскхалате и с автоматом МП-40 на груди. Вторым – командир группы в белом маскхалате и с автоматом МП-40 на груди. Третьим – боец в гражданской одежде (телогрейке, ватных штанах, валенках, шапке-ушанке) с поднятыми вверх (до уровня груди) руками. Четвёртым – Митька в белом маскхалате с автоматом МП-40 на груди и с висящим на плече автоматом ППШ. Затем друг за другом идут ещё три бойца группы в белых маскхалатах и с автоматами МП-40 на груди. Со стороны складывается впечатление, что одетые в маскхалаты вооруженные люди конвоируют одного безоружного человека в гражданской одежде.  Группа двигается по колее к железнодорожному мосту (тому же самому, что и во 3-м эпизоде настоящей серии) с правой его стороны (если смотреть на мост с места, с которого в 3-м эпизоде на этот мост смотрели Кузнецов и командир группы). Возле правого края моста в укрытии из мешков с песком (далее в эпизоде по тексту – укрытие) виднеется голова немецкого солдата (далее по тексту он солдат № 1) в каске. В амбразуре находящегося возле укрытия дзота виднеется голова другого немецкого солдата (далее по тексту он солдат № 2) в зимней форменной шапке-кепи, перед которым лежит ручной пулемет. Группа подходит к дзоту на расстояние около 30-ти метров.    
В эпизоде немцы и Кузнецов говорят по-немецки. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Солдат № 1 (группе, высунувшись из-за укрытия): Стоять! Кто такие?

Кузнецов и вся группа останавливаются.

Кузнецов (солдату № 1, размахивая высоко над головой автоматом МП-40, чтобы немцы увидели при нём немецкое оружие): Свои!... Абвергруппа полка особого назначения «Бранденбург-800». Возвращаемся с диверсионного задания.

Солдат № 1 (Кузнецову): А кто идёт с поднятыми руками?

Кузнецов (солдату № 1): Это, похоже, русский партизан. Мы задержали его час назад недалеко отсюда, возле железнодорожного полотна. При нём был автомат. Хотим доставить его для разбирательства в гестапо. С ним был ещё второй, но он оказал сопротивление и его пришлось уничтожить.

Солдат № 1 (Кузнецову): Документы при вас имеются?

Кузнецов (солдату № 1): Конечно!  

Солдат № 1 (Кузнецову): Пусть один из вас положит всё своё оружие на снег, подойдёт к дзоту и предъявит нам документы.  

Кузнецов кладёт на снег возле колеи автомат и уверенной походкой, с абсолютно спокойным выражением лица идёт к дзоту. Остальные бойцы группы остаются на месте. В это время солдат № 1, пригнувшись, быстро перебегает из укрытия в дзот.  Кузнецов подходит почти вплотную к дзоту, в амбразуре которого лицо солдата № 2 исчезает и появляется лицо солдата № 1. 

В этот момент Кузнецов не виден немцам, находящимся по другую сторону моста, так как закрыт от них  дзотом.      

 Кузнецов (солдату № 1): Я майор Эрвин Шульц. Назовите ваши звание и фамилию. 

Солдат № 1 (Кузнецову): Фельдфебель Хольтус… Господин майор, прошу  предъявить документы. Подайте их мне, пожалуйста, через амбразуру.

Кузнецов (солдату № 1): Фельдфебель, я служу в секретном подразделении. Поэтому прошу вызвать офицера: документы я предъявлю только ему… Сделайте это поскорее, мы сильно устали и хотим, быстрей добраться до ближайшего села, чтобы хоть немного отдохнуть. Я буду ждать офицера прямо здесь. 

При последних своих словах Кузнецов показывает указательным пальцем правой руки вниз перед собой.  
Солдат № 1 (Кузнецову): Я всё понял, господин майор. Мой напарник сейчас сходит за нашим командиром. 

Через амбразуру дзота видно, как лицо немецкого солдата № 1 поворачивается вполоборота вглубь дзота.
Далее в кадре полутёмное помещение дзота (свет попадает с улицы через амбразуру), в котором рядом стоят солдаты № 1 и № 2 в пехотной форме по зимнему сезону. 

Солдат № 1 -  фельдфебель, солдат № 2 - ефрейтор.    

Солдат № 1 (солдату № 2): Давай за лейтенантом.  

Солдат № 2 (солдату № 1): А не боишься остаться один? 

Солдата № 1 (солдату № 2): Да ты что! Не видишь, это  немец и даже, судя по говору, мой земляк из Баварии… Бояться нечего!  

Солдат № 2 (солдату № 1): Я мигом.   

Солдат № 2 быстро выходит из дзота, закрыв за собой дверь. 

Далее в кадре вновь Кузнецов стоящий перед амбразурой дзота, в которой виднеется лицо солдата № 1.  
Кузнецов (солдату № 1): Фельдфебель, посмотрите пока документ задержанного нами русского. Разглядите повнимательней его фотографию. (Достает из-под маскхалата какой-то документ, похожий на советский паспорт и правой рукой протягивает его к амбразуре.) Не припомните, он не проходил ранее по мосту? 

Солдат № 1 слегка высовывает из амбразуры кисть своей руки и берётся за документ. В этот момент Кузнецов своей правой рукой быстро и цепко хватает  солдата №1 за кисть руки и резким, сильным рывком полностью вытаскивает её из глубины амбразуры на улицу. В результате этих действий Кузнецова лицо солдата № 1 также оказывается высунутым в проём амбразуры. Далее Кузнецов своей левой рукой крепко и грубо хватает солдата № 1 за горло, кладёт ладонь своей правой руки на верхнюю часть его головы, после чего быстро перемещает свою левую руку на его подбородок и согласованными действиями своих обеих рук резким, сильным рывком ломает ему шейные позвонки. Всё происходит настолько скоротечно, что солдат № 1 перед смертью успевает только негромко и жалобно всхлипнуть, после чего прекращает всякие телодвижения. 

Кузнецов (легонько похлопывая убитого немецкого солдата № 1 по щеке): Ничего, ничего, фельдфебель, уже не больно.            

Кузнецов проталкивает тело убитого солдата № 1 вглубь дзота, а затем, сам протискивается через амбразуру в дзот.    

Эпизод 8. В дзоте (часть 1).

Кузнецов (в маскхалате, но уже со спущенным капюшоном, в шапке-ушанке) стоит, прижавшись спиной к стене, в полутёмном помещении дзота в левом от двери углу (если смотреть от двери). В противоположном от Кузнецова по диагонали углу дзота на скамейке за небольшим грубо сколоченным из досок  столиком находится труп солдата № 1 в сидячей позе (в той же одежде, что и в предыдущем эпизоде настоящей серии). Голова солдата № 1 лежит на столе, его согнутая в локте рука находится рядом с его головой. На первый взгляд складывается впечатление, что солдат № 1 просто спит. Слышен звук приближающихся к дзоту шагов. Дверь открывается в сторону Кузнецова (от открывшейся двери до Кузнецова около 50-ти см) и в дзот заходит немецкий офицер лет 30-ти в пехотной форме лейтенанта и фуражке на голове, а за ним солдат № 2 с автоматом в руках. Офицер сразу, не глядя по сторонам, подбегает к трупу солдата № 1.   

Офицер в эпизоде говорит по-немецки. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.     
Офицер (солдату № 1, начиная его тормошить): Хольтус! Что с тобой? 

Солдат № 2, осматривая помещение дзота, поворачивается корпусом в сторону Кузнецова. Последний толчком ноги закрывает дверь и одновременно мощным ударом левой руки вонзает солдату № 2 нож-финку в область сердца. Солдат № 2, негромко охнув, падает замертво на пол. Кузнецов сразу же бросается к  находящемуся у трупа солдата № 1 офицеру, уже успевшему повернуться лицом к Кузнецову и с широко раскрытыми от испуга глазами, вытаскивающему пистолет из кобуры на своем ремне. Кузнецов правой рукой срывает со своей головы шапку и кидает её прямо в лицо офицеру, тем самым на мгновенье дезориентируя его, после чего, приблизившись к офицеру, наносит ему ребром правой ладони удар в область кадыка. Офицер, схватившись ладонями за своё горло, с хрипом падает на колени. Кузнецов носком  ноги бьёт (снизу вверх) офицера под подбородок и тот валится на пол без сознания.   

Кузнецов наклоняется к офицеру и пытается нащупать у него пульс на шее.

Кузнецов (держа свои пальцы на шее офицера): Вроде, живой.   
 Кузнецов подходит к амбразуре, через которую пролез в дзот, и рукой подаёт знак бойцам оперативной группы подходить к дзоту. Несколько секунд Кузнецов стоит у амбразуры и то, смотрит в амбразуру, то поглядывает в сторону лежащего на полу офицера.

Кузнецов (бойцам оперативной группы, через амбразуру): Ребята, спокойно, не спеша заходите в дзот.  
Эпизод 9. В дзоте (часть 2).

В дзоте Кузнецов, шесть бойцов оперативной группы (пятеро из них, включая командира группы, в маскхалатах, а один в гражданской одежде), сидящий на земляном полу спиной к стене дзота со связанными руками и кляпом во рту немецкий офицер (уже без фуражки на голове), а также два валяющихся на полу трупа немецких солдат. Офицер уже более-менее пришёл в чувство и имеет злобное выражение лица.         

В эпизоде офицер говорит по-немецки, Кузнецов общается с офицером также на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  

Кузнецов (бойцам группы): Сейчас пойдём по мосту, подберёмся к немцам как можно ближе и внезапным огнём уничтожим их… Так командир?

 Командир (Кузнецову, слегка задумчиво): Так.  

 Митька (Кузнецову): А они нас прямо на мосту пулемётом не уложат?

Кузнецов (Митьке): Не должны, ведь через мост нас поведёт их офицер (Кузнецов слегка пинает офицера ногой).

Командир (Кузнецову): Поведёт? Не откажется?

Кузнецов (командиру): Куда он, голубчик, денется.

Кузнецов правой рукой достаёт из-под своего маскхалата нож-финку, подходит к офицеру, подсаживается рядом с ним на корточки, и подносит к его горлу нож.   
Кузнецов (офицеру): Жить хочешь?

Офицер слегка кивает Кузнецову головой.  
Кузнецов (офицеру): Поможешь нам - оставим в живых…  Понял?

Офицер слегка кивает Кузнецову головой.  
Кузнецов (офицеру): Мы пойдём через мост за твоей спиной… Только без фокусов! Учти: ты у нас под прицелом. Чуть влево, чуть вправо –  стреляем на поражение. И знай: от моей пули ещё никто не уходил!     

Кузнецов встаёт на ноги и поворачивается лицом к бойцам оперативной группы.  
Кузнецов (бойцам группы): Больно рожа у этого лейтенанта злобная: вылитый фанатик. Не выкинул бы какой фортель… Так что, хлопцы, будьте на чеку и держитесь за чеку!... Митя, разряди  парабеллум и верни (Указывает большим пальцем в сторону офицера.) ему – пусть солдаты на мосту видят, что он впереди нас с оружием идёт.   

Эпизод 10. На мосту. 

Морозный зимний день. Кузнецов, а за ним шесть бойцов оперативной группы спокойной походкой идут друг за другом по железнодорожному мосту (предпоследним идёт командир группы). Прямо перед командиром идёт боец группы в гражданской одежде с поднятыми вверх до уровня груди руками. Все бойцы группы, а также сам Кузнецов одеты в белые маскхалаты (капюшоны у всех подняты). Вооружение вышеуказанных бойцов группы и Кузнецова такое же, как и в 7-м эпизоде настоящей серии. Впереди Кузнецова идёт немецкий офицер в пехотной форме лейтенанта и фуражке на голове. У офицера в кобуре на ремне просматривается пистолет. Выражение лица у офицера напряжённое. 
Эпизод 11. Бой. 

Морозный зимний день. Немецкий офицер, Кузнецов и шесть бойцов оперативной группы (одеты также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии), пройдя железнодорожный мост, приближаются к группе немецких солдат (из четырёх человек, одетых в пехотную форму по зимнему сезону), ожидающих их с оружием (автоматами МП-40) в руках у железнодорожной колеи. Недалеко от железнодорожной колеи стоит металлическая бочка.  В зенитном гнезде виден немецкий солдат, всматривающийся в лес. Перед последним на  мешках с песком лежит ручной пулемёт, ствол которого направлен в сторону леса. 
В эпизоде солдат и офицер говорят по-немецки. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  

Солдат (офицеру, с расстояния около 4-х метров): Господин лейтенант, всё в порядке?

Офицер продолжает несколько секунд идти молча.  
Офицер (солдатам, неожиданно и резко бросаясь в сторону металлической бочки, кричит): Стреляйте - это русские! 

Сразу после крика офицера все бойцы оперативной группы, одетые в маскхалаты, и Кузнецов открывают ураганный огонь из автоматов по солдатам. Те, успев произвести лишь пару неприцельных выстрелов, расстрелянные практически в упор замертво падают на землю. В это же время боец оперативной группы, одетый в гражданскую одежду, выхватывает из кармана своей телогрейки гранату-лимонку и, выдернув чеку, бросает её в зенитное гнездо, в котором солдат, спешно разворачивает в сторону нападающих ручной пулемет. Раздаётся взрыв: в зенитном гнезде уже убитый солдат по пояс переваливается и свешивается через мешки с песком, пулемёт выпадает из его рук на землю. Отскочивший в сторону офицер сначала прячется за металлическую бочку, а затем, воспользовавшись суматохой боя, пригнувшись, быстро добегает до сторожевого домика и заскакивает в него, захлопывая за собой дверь. Вслед за офицером в сторожевой домик забегает Митька, оставляя дверь за собой открытой. Неожиданно из сторожевого домика доносится какое-то шипение, в проёме двери становится виден отблеск огня, после чего раздаётся дикий вопль Митьки. Кузнецов быстро подбегает к краю открытой двери сторожевого домика и, слегка выглядывая  из-за дверного косяка, смотрит вглубь помещения  домика. 
Далее субъективная камера (взгляд Кузнецова вглубь помещения домика): в дальнем углу домика стоит с перекосившемся от злобы лицом офицер с огнемётом в руках и окатывает из него Митьку огненной струёй. Объятый пламенем Митька с душераздирающим криком, бежит из домика, проносясь мимо Кузнецова. 

Затем в кадре Кузнецов, который, прячась за косяком входной двери, даёт длинную автоматную очередь вглубь помещения домика.

Далее субъективная камера (взгляд Кузнецова вглубь помещения домика): в живот стоящего в дальнем углу домика офицера попадают пули автоматной очереди, из-за чего последний, роняя огнемет, хватается руками за живот и падает на колени. 
Затем в кадре объятый пламенем Митька, с криками бегущий от железнодорожной колеи по открытому участку местности в сторону леса. Пробежав несколько метров, Митька валится в снег и начинает перекатываться, пытаясь затушить огонь.

Командир (Митьке, кричит): Митька - там мины!

Митька продолжает перекатываться: огонь на нём не тушится. Неожиданно под Митькой взрывается мина. (Далее замедленная съёмка.) От взрыва Митькина голова отрывается от туловища и под начинающее звучать музыкальное сопровождение (печальное) с горящими на ней волосами несколько мгновений, вращаясь, летит по воздуху. Затем голова падает в снег - в разные стороны разлетаются хлопья снега. Музыкальное сопровождение прекращается, когда снежные хлопья оседают.     

  Эпизод 12. В домике (часть 1).

Помещение сторожевого домика (того же, что и в предыдущем эпизоде настоящей серии). В домике у одной из стен стоит стол с телефонным аппаратом на нём. Освещение в домике естественное (через единственное окно, наполовину заложенное лежащими на широком подоконнике мешками с песком, проникает дневной свет). Вдоль стен домика тянутся деревянные скамейки. В домике имеется потухший камин. В дальнем от входа в домик углу на коленях стоит раненый немецкий офицер, который руками держится за свой живот. Офицер стонет от боли и от этого его рот приоткрыт.  Кузнецов со взглядом полным ненависти подходит к офицеру. Кузнецов и офицер одеты также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии.  

В эпизоде все говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.   

Кузнецов (офицеру): Ну что, господин лейтенант… Я ж тебя предупреждал!  
Кузнецов достаёт из-под маскхалата пистолет, догоняет патрон в патронник, и уверенным, быстрым движением вставляет его ствол в рот офицера. Глаза офицера от ужаса широко раскрываются. Офицер медленно тянет свою руку к пистолету Кузнецова. Однако в этот момент Кузнецов производит выстрел. В разные стороны густо разлетаются брызги крови, а офицер, дернувшись, падает замертво на пол. Кузнецов толкает носком ноги голову офицера, проверяя убит ли тот. Неожиданно начинает звонить телефонный аппарат. Кузнецов подходит к столу, снимает телефонную трубку и подносит к своему уху. 

Кузнецов (в трубку): Фельдфебель Хольтус на связи.  
Мужской голос в трубке (встревоженный): Я адъютант командира  гарнизона гауптман Франц Херцнер. Что там у вас происходит? До нас донеслись звуки выстрелов и взрывов.

Кузнецов (в трубку): Всё в порядке, господин гауптман! Наше боевое охранение заметило двух вооруженных мужчин в гражданской одежде,  подбиравшихся к мосту со стороны леса. На требование сложить оружие и  поднять руки - они стали отстреливаться и убегать в лес, но у края лесного массива подорвались на минах и погибли. В настоящее время обстановка спокойная. Среди личного состава потерь нет.

Мужской голос трубке: Трупы обыскали?

Кузнецов (в трубку): Никак нет! Приблизиться к трупам не имеем возможности - территория, на которой они лежат заминирована.

Мужской голос в трубке: Где ваш командир?

Кузнецов (в трубку): Господин лейтенант сейчас на другой стороне моста.

Мужской голос трубке: Передайте ему - до наступления темноты найдём и направим к вам саперов для эвакуации трупов, их обыска и опознания. 

Кузнецов (в трубку): Есть, господин гауптман! 

Мужской голос в трубке: И ещё: в ближайший час через мост в восточном направлении проследует бронепоезд с офицером штаба оперативного руководства вермахта. Прошу проявить повышенную бдительность и обеспечить бронепоезду безопасный проход. Вам всё понятно?

Кузнецов (в трубку):  Так точно, господин гауптман!   
Эпизод 13. В домике (часть 2).

В помещении сторожевого домика друг напротив друга стоят Кузнецов и командир оперативной группы. Оба одеты также, как и в 11-м эпизоде настоящей серии. Возле их ног валяется труп немецкого офицера. Командир несколько мгновений с интересом смотрит на труп. 

Далее между командиром и Кузнецовым происходит разговор, в процессе которого на труп уже никто не обращает внимания.    

Командир: Сейчас взрывчатку по быстрому закладываем, взрываем мост и в обратный путь выдвигаемся.

Кузнецов: Командир, не торопись. Вот-вот бронепоезд подойдёт. Лучше вместе с ним мост в реку сбросить!

Командир: Было бы зрелище ого-го!... Но как его устроить? 

Кузнецов: У меня по этому поводу имеются кой-какие соображения… 

Эпизод 14. Подрыв моста.

Морозный зимний деньКузнецов и пять бойцов оперативной группы стоят у сторожевого домика и наблюдают, как к ним подъезжает на медленной скорости ощетинившийся пушками и пулемётами немецкий бронепоезд (из локомотива и двух вагонов) с нарисованными на его бортах чёрными крестами. Бойцы оперативной группы одеты в форму убитых немецких солдат и вооружены автоматами МП-40. Кузнецов одет в форму убитого немецкого офицера. На поясном ремне у Кузнецова висит кобура с пистолетом (парабеллумом). Кузнецов выходит на железнодорожную колею и, скрестив руки над своей головой, подаёт машинисту бронепоезда знак остановиться. Бронепоезд останавливается. Из бронепоезда выскакивает и подбегает к Кузнецову  немецкий офицер в форме обер-лейтенанта железнодорожных войск. Кузнецов козыряет офицеру, тот отвечает ему тем же. 

Далее между офицером и Кузнецовым происходит разговор на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  

Размышляет Кузнецов на русском языке. 

Офицер (Кузнецову, недовольным тоном): Лейтенант, в чём дело? По какой причине остановлено движение. Мы спешим к фронту!

Кузнецов (офицеру): От налёта русской авиации повреждены некоторые фермы моста. Не исключено его обрушение под тяжестью  бронепоезда. Хотя такой поворот событий маловероятен, я имею приказ сообщить о данном обстоятельстве вашему командиру и рекомендовать ему до въезда на мост временно высадить с поезда следующего с вами офицера штаба оперативного руководства вермахта вместе с секретными документами, если таковые при нём имеются.  

Офицер (Кузнецову): Действительно повреждены фермы? 

Кузнецов (офицеру): Так точно. Поэтому советую не рисковать. Лучше спокойно пройти мост по шпалам пешком, чем свалиться в бронепоезде в холодную реку, у которой, к слову, в этом месте большая глубина, а берега заминированы.  

Офицер (Кузнецову): Хорошо. Я доложу о сказанном вами командиру бронепоезда. 

Офицер бежит назад к бронепоезду и залезает в него.  

Далее Кузнецов на несколько мгновений показывается в кадре крупным планом,  в этот промежуток времени озвучиваются его размышления. 

Размышления Кузнецова: Клюнут или нет?... Главное, чтоб с гарнизоном по рации на связь не вышли или сами не стали мост осматривать, а то нам придётся туго... Хотя надежда, что обойдётся, есть: они же спешат и на проверку моих слов у них времени мало.  

Далее из бронепоезда снова выскакивает тот же офицер и начинает помогать спуститься с бронепоезда грузному немецкому оберсту (полковнику), одетому в пехотную форму по зимнему сезону. На поясном ремне оберста висит кобура с пистолетом. За оберстом спускаются вниз два немецких солдата в форме железнодорожных войск с винтовками на плечах. У одного из солдат в руке толстый портфель. Кузнецов уходит с железнодорожной колеи и подаёт рукой знак машинисту бронепоезда двигаться по мосту. Бронепоезд трогается с места и начинает неспешно переезжать мост. Когда бронепоезд оказывается полностью на мосту, раздаётся оглушительный взрыв - мост рушится и вместе с бронепоездом падает в реку. Пять бойцов оперативной группы сразу открывают ураганный автоматный огонь по вышедшим из бронепоезда солдатам и обер-лейтенанту - те падают замертво на землю (при этом вышеуказанный портфель вываливается из рук солдата). Перепуганный оберст пытается трясущими от страха руками достать из кобуры пистолет, но подскочивший к нему Кузнецов, быстро вытащив из своей кобуры парабеллум,  бьёт рукоятью пистолета оберста по голове, сваливая последнего с ног. Далее два бойца оперативной группы подбегают к оберсту и начинают связывать  ему за спиной руки веревкой. К Кузнецову подходит командир оперативной группы. 

Командир (Кузнецову) Ты этого  толстобрюхого не угрохал (В следующем слове делает ударение на последний слог.) случаем?

Кузнецов (командиру, поднимая с земли портфель): Не-е-е... Я его аккуратно.
Командир (Кузнецову): Какое у него звание?

Кузнецов (командиру): Оберст: по-нашему, полковник.

Командир (Кузнецову): Ценный язык!... На базу его надо обязательно доставить. 
Кузнецов (командиру): Доста-а-а-вим.               

Кузнецов, раскрывает портфель, достаёт из него несколько документов и начинает их рассматривать.   

Кузнецов (командиру): Ура, удача! Послушались фрицы! Документы в портфеле гриф секретности имеют!   
Эпизод 15. На улице. 
Летний день. Неширокая и малолюдная городская улица, по тротуару которой деловой походкой идёт Кузнецов. Он безукоризненно причёсан, гладко выбрит, одет в лёгкую летнюю одежду. На улице заметны атрибуты военной поры: многие окна домов заклеены крест накрест бумажными полосами; на стене одного из домов белой краской нарисована большая стрелка-указатель с написанным над ней словом «бомбоубежище»; по проезжей части движется небольшая колонна солдат. 

Читается закадровый авторский текст. 

Закадровый авторский текст: Оперативная группа благополучно вернулась с задания. Командование осталось довольным результатами её рейда и даже обещало представить весь её состав к наградам, но затем, правда, забыло это сделать, что на войне случалось нередко. Впрочем, Кузнецова это мало беспокоило: он рвался сражаться с врагом! Однако руководство НКВД по-прежнему не могло принять окончательного решения относительно его использования. В связи с этим Кузнецов к своему большому неудовольствию оставался в Москве в бездействии до лета 1942 года.    

 (В период чтения закадрового авторского текста демонстрируется идущий по городской улице Кузнецов). 

Спустя несколько секунд после окончания чтения закадрового авторского текста начинают воспроизводится размышления продолжающего идти по улице  Кузнецова (сам Кузнецов демонстрируется в кадре уже на более близком плане). 

Размышления Кузнецова: Чёрт побери! Сколько можно кормить меня завтраками?!... Уже год, не считая нескольких дней за линией фронта, сижу без дела на полном содержании у разведки… Меня что - до конца войны решили в тылу продержать?!... В конце концов, я русский человек и вправе защищать свою Родину! А меня этого святого права лишают самым бесцеремонным образом!  

Далее Кузнецов (демонстрируется в кадре уже с некоторого отдаления)  сворачивает в какой-то переулок, останавливается у многоэтажного жилого дома типичной для сталинской эпохи архитектуры, открывает массивную входную дверь подъезда и входит в неё. 

Эпизод 16. В прихожей.
Титр: Июнь 1942 года, Москва, конспиративная квартира НКВД СССР.
Прихожая городской квартиры. Никакой обстановки в прихожей нет (одни голые стены). Под потолком светит электрическая лампочка. Сотрудник органов государственной безопасности (возраст около 35-ти лет), одетый в строгий костюм, открывает входную дверь. На лестничной площадке перед ним стоит Кузнецов (одет также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии).  
Сотрудник (Кузнецову): Здравствуйте, заходите.

Кузнецов входит в прихожую. Сотрудник закрывает входную дверь. 

Сотрудник: Проходите, пожалуйста, в комнату.

Эпизод 17. В комнате.

Средних размеров комната городской квартиры. На окне висят раздёрнутые светомаскировочные шторы чёрного цвета. Стекла окна заклеены крест на крест  бумажными полосами. Освещение в комнате естественное (за окном - день). В комнате из мебели только старенький прямоугольный стол (стоит у стены) и два табурета по его краям, на которых друг против друга сидят сотрудник органов государственной безопасности (тот же, что и в предыдущем эпизоде настоящей серии) и Кузнецов. Оба одеты также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии.   
Сотрудник (Кузнецову): Как настроение? Боевое?

Кузнецов: В тылу боевое настроение бывает только у трусов. Но я пришёл сюда не для того, чтобы обсуждать эту тему. Я просил вас о встрече, чтобы сделать ответственное заявление, которое прошу передать товарищу Судоплатову…. Если разведка столь длительное время не находит мне применения, то пусть разрешит отправиться на фронт в составе частей Красной Армии. У меня есть реальная возможность быть зачисленным в её диверсионно-парашютные соединения и я больше не хочу терять время в Москве.   

Сотрудник: Понимаю: такому активному человеку как вы сидеть без дела тяжело.

Кузнецов: За последний год вся моя деятельность свелась лишь к элементарной общей подготовке. Всё остальное - одни обещания. Я протестую против подобного отношения ко мне!       

Сотрудник: Вы горите желанием воевать, а погибнуть не боитесь? 

Кузнецов: Я в полной мере отдаю отчёт высокой вероятности своей гибели, но в тоже время чувствую в себе силы выполнить долг перед Родиной до конца!        

Сотрудник: Тогда могу обрадовать: на днях первый заместитель наркома НКВД товарищ Меркулов должен утвердить план оперативно-чекистских мероприятий с вашим участием. 

Кузнецов: Так, так, а поподробней? 

Сотрудник: Подробности узнаете от самого товарища Меркулова: он хочет, лично встретиться с вами и поговорить.    

Кузнецов: Когда?

Сотрудник: Завтра в 15 часов он ожидает вас в наркомате в своём служебном кабинете.   

Кузнецов: Как я к нему попаду?    

Сотрудник: Вас доставят к нему на нашем «чёрном воронке» под видом арестованного: в наручниках и с мешком на голове, чтобы никто посторонний не увидел вашего лица… Конспирация превыше всего!    

Кузнецов: Да хоть с горшком на голове! Лишь бы дело с мёртвой точки сдвинулось!

Эпизод 18. У наркомата. 

Летний день. Фасад здания наркомата внутренних дел на площади Дзержинского (Лубянке). Напротив входа в данное здание останавливается легковой автомобиль «ГАЗ-М1» чёрного цвета. Передняя пассажирская дверь автомобиля открывается и из неё вылезает мощного телосложения мужчина лет 30-ти в чёрном костюме и чёрной шляпе. Он подходит и открывает заднюю пассажирскую дверь автомобиля, из которой вылезают два молодых человека в простой штатской одежде и находящийся между ними Кузнецов. Последний одет в отутюженные брюки и рубашку с коротким рукавом. Руки Кузнецова в наручниках и находятся за спиной, на его голову натянут холщовый мешок. Молодые люди в сопровождении мужчины в шляпе быстро заводят Кузнецова в здание наркомата. 

Эпизод 17. На приёме. 

Титр: Июнь 1942 года. Москва, площадь Дзержинского (Лубянка), кабинет первого заместителя наркома НКВД СССР Меркулова В.Н.
Огромный по размерам служебный кабинет с большими окнами. Освещение в кабинете естественное (за окнами – день). Обстановка в кабинете солидная (дорогая офисная мебель, ковровые дорожки на полу и т.д.). Во главе большого Т-образного стола с серьёзным, но доброжелательным лицом сидит Меркулов в форме комиссара госбезопасности третьего ранга (три «ромба» на петлицах). На столе недалеко от Меркулова (на расстоянии вытянутой руки) стоят три телефонных аппарата. На стене за спиной Меркулова висят большие портреты Ленина и Сталина. На стене сбоку от Меркулова висит меньший по размерам портрет Дзержинского.  

Дверь в кабинет открывается и в него входит Кузнецов, чисто выбритый, идеально причесанный, одетый также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии.  

Кузнецов (Меркулову, вытянувшись в струнку): Здравия желаю, товарищ комиссар государственной безопасности третьего ранга! Особо засекреченный спецагент «Колонист» по вашему приказанию прибыл.

Меркулов: Здравствуйте, Николай Иванович, садитесь.  

 Меркулов указывает на один из многочисленных стульев, стоящих вдоль длинной части его рабочего стола. Кузнецов подходит к столу, выдвигает из-под него стул и садится.   

Меркулов: Хочу сказать следующее. Мы долго берегли вас: надеялись произвести ваше нелегальное внедрение за рубежом. Но для этого требуется  много времени, которого война нам, увы, не даёт. Да и вы сами погоняете нас своими гневными рапортами. Поэтому работать вам придётся не заграницей, а на временно оккупированной советской территории.  

Меркулов молча вопросительно смотрит на Кузнецова.
Кузнецов: Неважно, лишь бы работать. 
Меркулов: Предупреждаю: предстоящее задание связано с большим риском для жизни. Предоставляю вам право отказаться от него.

Меркулов молча вопросительно смотрит на Кузнецова.

Кузнецов: Что вы! Я риск люблю: без него жизнь скучна. Опасное задание – это как раз для меня.     

Меркулов: Ответ, достойный мужчины! Храбрость во все времена являлась одним из наиболее высоко ценимых качеств воина... Итак, мы хотим использовать вас в тылу противника по линии «Т». Вам понятно, о чем идёт речь?

Кузнецов: Конечно!... Я буду привлечён к осуществлению терактов? 

Меркулов: Да. Планируется проведение целого ряда акций возмездия в отношении высокопоставленных чиновников немецкой оккупационной администрации на Украине, густо запятнавших себя кровью нашего народа. Это станет для них мощным деморализующим фактором, породит в их среде панику и в конечном итоге поспособствует подъёму партизанского движения.      

Меркулов молча вопросительно смотрит на Кузнецова.

Кузнецов: Полагаю, нацистские бонзы заслужили себе такую участь и я готов сделать все от меня зависящее, чтобы она их постигла.
Меркулов одобрительно кивает головой и несколько мгновений молча смотрит на Кузнецова.

Меркулов: Но ограничивать вас одними терактами неразумно. Необходимо  задействовать и ваш потенциал разведчика. 

Меркулов молча вопросительно смотрит на Кузнецова.
Кузнецов: Каким образом?

Меркулов: Вы, в форме немецкого офицера и выдавая себя за такового, займётесь сбором разведданных во вражеском стане, а именно в городе Ровно.

Меркулов молча вопросительно смотрит на Кузнецова. 
Кузнецов: Почему в Ровно?  

Меркулов: Фактически этот город превратился в столицу оккупированной Украины. Там находится всё руководство созданного немцами рейхскомиссариата «Украина». В Ровно, по нашим сведениям, имеется более двух сотен различных гитлеровских учреждений, организаций и штабов. Для разведчика поле деятельности там воистину безгранично. 

Меркулов молча вопросительно смотрит на Кузнецова. 
Кузнецов: Идея работать под прикрытием немецкой формы мне нравится. Единственное, смущает моё весьма поверхностное представление о германской армии. 

Меркулов: По отзывам работавших с вами товарищей Германию вы изучили хорошо, немецким языком владеете в совершенстве, внешне похожи на настоящего прусского аристократа… Да, вы не знаете германскую армию так, как её должен знать немецкий офицер. Но у вас в запасе ещё есть пара месяцев. Работать вы умеете, наставников дадим отменных. Уверен, что к нужному сроку вы успеете перевоплотиться в настоящего офицера вермахта. Между прочим, когда вы вошли в этот кабинет, я сразу заметил, что хотя вы и не служили в армии, но имеете превосходную выправку!  

Меркулов молча вопросительно смотрит на Кузнецова. 
Кузнецов: То есть моя спецподготовка продолжится?

Меркулов: Да, но теперь она будет проводиться уже с учётом конкретно поставленных  перед вами задач… За линией фронта, вам постоянно придётся находиться среди немецких офицеров. Надо, чтобы у них при виде вас, при общении с вами даже мысли не возникло, что вы не тот за кого себя выдаете. Для этого вы должны прекрасно усвоить все особенности поведения германских военнослужащих, научиться говорить, двигаться, отдавать команды, приветствия так, как это делают они сами. 

Меркулов молча вопросительно смотрит на Кузнецова. 
 Кузнецова: Приложу максимум усилий, чтобы как можно скорей освоить эти премудрости.  

Меркулов: Вашим подспорьем станет дислоцированный невдалеке от Ровно партизанский отряд «Победители». Это специальный отряд, состоящий в основном из чекистов, заброшенных нами за линию фронта. Командиру этого отряда вы передаётесь в оперативное подчинение. 

Меркулов молча вопросительно смотрит на Кузнецова. 
Кузнецов: А кто командир отряда?

Меркулов: Наш кадровый сотрудник, капитан госбезопасности Медведев Дмитрий Николаевич.    

КОНЕЦ

ПЯТОЙ СЕРИИ

ШЕСТАЯ СЕРИЯ

Эпизод 1. Инцидент с врачом.

Жилой многоэтажный дом типичной для сталинской эпохи архитектуры. Время суток - день. Вид одного из окон дома на втором этаже начинает приближаться в кадре до упора, после чего действие продолжает разворачиваться уже внутри комнаты квартиры.

Титр: Июль 1942 года. Москва, конспиративная квартира НКВД СССР. 
В кадре просторная комната городской квартиры со скромной обстановкой: аккуратно заправленная постелью железная кровать, заваленный книгами стол, три стула, платьевой шкаф. Кузнецов в форме офицера люфтваффе с железным крестом на левой половине кителя (в соответствии с реальной фотографией Кузнецова в форме офицера люфтваффе) и в начищенных до блеска хромовых сапогах стоит в комнате перед встроенным в платьевой шкаф большим овальным зеркалом. За спиной Кузнецова находится вход в комнату, отражающийся в зеркале. Освещается комната проникающим через не зашторенные окна дневным светом. 

Далее озвучиваются размышления Кузнецова, в ходе которых он поворачивается к зеркалу то одним, то другим боком, с интересом рассматривая, как сидит на нём форма.  

Размышления Кузнецова: Сейчас наставник подъедет. Он не знает, что форму раньше срока пошили. Вот удивится, когда я перед ним в таком виде предстану… Или лучше её снять?... Нет, не стоит. Ключ у него есть, дверь сам откроет. Так что соседи меня в этом вражьем обличье не увидят… Чтобы времени не терять, займусь отработкой движений. Так…, немецкие офицеры надевают фуражку сразу двумя руками.

  Кузнецов двумя руками достаточно медленно надевает фуражку себе на голову.

Размышления Кузнецова: Эх, неуверенно получается! Чтобы движения до автоматизма довести, надо ещё пробовать и пробовать.

Кузнецов еще три раза снимает и надевает фуражку. С каждым разом Кузнецов надевает фуражку всё быстрее и увереннее.  
Размышления Кузнецова: Уже лучше, но чтобы закрепить результат, надо ещё как минимум раз сто её надеть… Теперь перейдём к немецкой стойке «Смирно». Принимая её, немцы прижимают «по швам» только ладони.

Кузнецов, вытянувшись «в струнку», прижимает ладони по швам.

Размышления: Кузнецова: Далее локти выворачивают наружу, а грудь выпячивают вперёд.

Кузнецов, держа ладони, прижатыми по швам, выворачивает локти наружу и выпячивает грудь вперед.

Размышления Кузнецова: Для начала неплохо. Главное не встать «смирно» как красноармеец… Сейчас поучимся нацистскому приветствию. 
В этот момент из прихожей квартиры доносится звуки открывающейся входной двери, а затем шагов. 

Кузнецов (смотря в зеркало и вскидывая руку в нацистском приветствии, громко):  Хайль Хитлер! (Перевод на русский язык не производится.)
В этот момент дверь в комнату открывается и в неё входит врач возрастом около 50-ти лет в белом халате и белом колпаке, а следом за ним - интеллигентного вида сотрудник органов государственной безопасности (далее по тексту в этом и последующих эпизодах - наставник) возрастом около 30-ти лет, в костюме-двойке, в круглых очках. У врача в руке находится чемоданчик с красным крестом на нём. Врач и наставник останавливаются и несколько мгновений оторопело смотрят на Кузнецова, стоящего перед зеркалом со вскинутой в нацистском приветствии рукой. 
Далее в кадре субъективная камера (взгляд Кузнецова на себя в зеркало) – в отражении зеркала виден сам Кузнецов, а также стоящие за его спиной врач и наставник. 

Далее озвучиваются размышления Кузнецова (при этом камера фокусируется на нём). 

Размышления Кузнецова: Вот те раз! Услужил наставник: показал меня в немецкой форме постороннему лицу! Секретность коту под хвост угодила… Надо как-то выкручиваться.      

Кузнецов резко опускает руку вниз, осуществляет по-военному поворот кругом, щелкнув при этом каблуком, и встаёт по стойке смирно. При этом выражение лица Кузнецова принимает очень высокомерный и презрительно-холодный вид.  
Наставник (Кузнецову, с растерянным видом и неуверенным голосом): Здравствуйте, Николай Васильевич. Я не один, а с доктором, который сейчас проведёт ваш медицинский осмотр.    
Врач (Кузнецову, с растерянной улыбкой и мягким голосом, пытаясь  пошутить): Добрый день. Как вы себя чувствуете в этой шкурке?

Кузнецов (врачу, громким, резким и надменным голосом): Альзо нихт зо ляут, герр Артц! (Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык: Но не так громко, господин доктор!)
Врач от резкой интонации слов Кузнецова заметно вздрагивает и с недоумением и испугом обращает свой взор на наставника. 

Наставник (врачу, растерянно): Э-э-э…

Далее у Кузнецова внезапно пропадает всякое высокомерие и он  превращается в обыкновенного добродушного парня.  

Кузнецов (врачу): Извините, доктор! Не примите меня за осевшего в Москве фашиста. Я актёр театральной фронтовой труппы и разучиваю роль. Вы зашли, а я подумал: сыграю сценку и  спрошу, насколько удачно в образ вошёл.

Врач (Кузнецову, на первом слове чуть заикаясь от перенесенного потрясения): О-о-очень натурально! У настоящего немца хуже бы получилось! Браво!

Врач кладёт чемоданчик на стоящий рядом с ним стул и несколько раз негромко хлопает в ладони.

Наставник (Кузнецову): Да-а-а, артистизм на высоте! Но для медосмотра театральный костюм придётся снять. (Далее поворачивается к врачу и обращается к нему.) Доктор, подождите, пожалуйста, на кухне. Николай Васильевич переоденется и мы вас пригласим.    

Врач с пониманием кивает головой, поворачивается и выходит из комнаты. Наставник закрывает за доктором межкомнатную дверь. 

Далее наставник и Кузнецов говорят между собой тихим голосом, чтобы врач их не услышал. 
Наставник: Ну, и спектакль устроили! 
Кузнецов: Вы же не говорили, что доктора приведёте. Пришлось на ходу импровизировать.

Наставник: А вы не сообщили, что форма уже готова. Я прямо растерялся от неожиданности.

Кузнецов: Значит, мы квиты!  
Наставник: Поступил приказ: перед отправкой за линию фронта провести ваш медицинский осмотр. Чтобы вам меньше появляться в  публичных местах, я договорился о его проведении в персональном порядке на дому. Естественно, доктор ничего не знает о том, кто вы и куда готовитесь.   
Кузнецов: Вот в чём дело.

Наставник: Остальные разговоры после ухода доктора.

Кузнецов в знак понимания кивает головой.   
Эпизод 2. В прихожей.

Прихожая конспиративной квартиры. В прихожей стоит шкафчик для верхней одежды. Освещение в прихожей электрическое (под потолком светит простенькая люстра). Врач стоит в прихожей перед открытой входной дверью, а рядом с ним наставник и Кузнецов. Врач и наставник одеты также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии, а Кузнецов – в штатскую одежду (брюки, рубашку). 

Наставник (врачу): Большое спасибо, доктор, выручили. Спускайтесь к моей служебной машине, водитель вас отвезёт.

Врач (наставнику): Не за что благодарить. Обращайтесь. Всегда рады помочь  фронтовым актерам, ведь ваша работа поднимает  боевой дух наших солдат!

Кузнецов (врачу): Ещё раз, доктор, прошу извинения. 

Врач (Кузнецову): Ничего, ничего… Вы прирождённый артист!

Наставник, а затем Кузнецов пожимают врачу на прощание руку и тот выходит из квартиры. Наставник  закрывает за врачом входную дверь.

Наставник (Кузнецову, жестом руки приглашая его пройти в комнату): Продолжим, Николай Васильевич.   
Эпизод 3. Разговор.

Комната конспиративной квартиры (той же самой и с той же самой обстановкой, что и в 1-м эпизоде настоящей серии). Кузнецов и наставник сидят в комнате на стульях друг против друга рядом со столом.   
Кузнецов (наставнику): Почему вы назвали меня Васильевичем? Запамятовали отчество?

Наставник: Нет - всё помню. Но отныне вы - Николай Васильевич Грачёв. Под этими именем, отчеством и фамилией  вас будут знать в партизанском отряде. Так что привыкайте. 

Кузнецов: Кем за свою жизнь я уже только не был.

Наставник: Но для нас вы по-прежнему «Колонист».  

Наставник протягивает руку, берёт со стола одну из книг на немецком языке и начинает рассматривать её. 

Наставник: Читаете немецкие военные уставы?

Кузнецов: Как вы говорили. Даже непросто читаю, а наизусть учу.  

Наставник: И правильно делаете. Немцы - нация дисциплинированная и уставы блюдут свято. 

Кузнецов: Поэтому сейчас их уставы мои настольные книги.

Короткая пауза в беседе.   

Наставник: Руководством принято решение, временно поместить вас в лагерь военнопленных.

Кузнецов: Под видом пленного немецкого офицера? 

Наставник: Точно так. Там вы сможете изучить психологию германских военнослужащих, принятую у них субординацию, выучить их жаргон, слов и выражений которого не найдёте ни в одном словаре. То есть узнаете тонкости, неосведомленность о которых может легко привести к провалу разведчика, работающего в самом логове врага.  

Кузнецов: Хм. Такие тонкости, действительно, можно узнать только от самих гитлеровских вояк.     

Наставник: Одеяние люфтваффе, в котором вы красовались перед зеркалом, придётся поменять на форму обычного пехотного офицера. 

Кузнецов: Почему?

Наставник: В Германии офицеры военно-воздушных сил считаются элитой. Их форма невольно приковывает к себе повышенное внимание немцев, что нам совершенно ни к чему.

Кузнецов в знак своего согласия с доводами наставника кивает головой. 
Наставник: В лагере не расслабляйтесь. Пребывание в нём будет небезопасным. 

Кузнецов: В каком смысле?

Наставник: Если пленные вас разоблачат, они могут учинить самосуд и убить вас, например, замаскировав всё под несчастный случай. 

Кузнецов: Чтоб не выдать себя, постараюсь в лагере больше слушать, чем говорить.  

Сотрудник в знак своего согласия с Кузнецовым кивает головой. 
Эпизод 4. В бараке.

Титр: Красногорский центральный лагерь немецких военнопленных № 27/1.
Лагерный барак. В бараке имеется одно застеклённое окно, сквозь которое пробивается дневной свет, которым и освещается всё помещение. В бараке вдоль стен тянутся двухъярусные деревянные нары с тюфяками под голову и матрасами (без постельного белья). Между нар стоит длинный грубо сколоченный из досок стол прямоугольной формы с тянущимися вдоль него скамейками. На столе стоит металлическая посуда – котелки, миски. По середине стола – чайник. На всех ярусах нар лежат немецкие офицеры в потрёпанной форме германских вооруженных сил. Один немецкий офицер (далее по тексту офицер № 1) сидит на скамейке возле вышеуказанного стола, у него на форме висят германские награды - медаль, крест. Звание офицера № 1 – пехотный гауптман, его возраст около 40 лет. Другой немецкий офицер (далее по тексту офицер № 2) сидит на нарах невдалеке от сидящего на скамейке офицера № 1, у него на форме висит медаль. Звание офицера № 2 – пехотный обер-лейтенант, его возраст около 30-ти лет. Выражение лиц у всех немецких офицеров в бараке мрачное.    

Входная дверь в барак со скрипом  открывается и в неё в сопровождении конвоира-солдата (в летней форме военнослужащего войск НКВД), у которого в руках винтовка с примкнутым штыком, входит Кузнецов в грязной, местами надорванной форме пехотного лейтенанта вермахта (летний её вариант). На форме Кузнецова значок члена НСДАП. У Кузнецова выражение лица невеселое, но спокойное. Кузнецов останавливается и осматривается в бараке. 

Кузнецов и немецкие офицеры беседуют  между собой в эпизоде по-немецки. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.   

В самом начале разговора с немецкими офицерами Кузнецов удачно имитирует в своей речи некоторую неуверенность, которая, однако, вскоре полностью исчезает.  

Солдат-конвоир (Кузнецову, указывая ему штыком на нары): Размещайся, (В следующем слове делает ударение на последний слог.) немчура. Фэрштэйн?   

Кузнецов (солдату-конвоиру): Я, я. (Перевод этих произнесённых Кузнецовым немецких слов на русский язык не производится.) 
Солдат-конвоир разворачивается и уходит, захлопывая за собой дверь. 

Кузнецов (офицерам): Добрый день, господа офицеры.

Кузнецову никто не отвечает. Кузнецов медленно присаживается на скамейку напротив сидящего на скамейке с другой стороны стола офицера № 1.

Кузнецов (офицеру № 1): Меня зовут Йохен Пабст. 

Офицер № 1 (Кузнецову): Где служил лейтенант?

Кузнецов (офицеру № 1):  67-й пехотный полк 45-й пехотной дивизии. 

Офицер № 1 (Кузнецову): На передовой?

Кузнецов (офицеру № 1): Нет. При полковом штабе офицером связи.

Офицер № 1 (Кузнецову): Вот как! Повезло, не то что нам!

Офицер № 2 (Кузнецову): А как же ты, штабной и в плен попал?

Кузнецов (офицеру № 2): Меня направили на мотоцикле с секретным пакетом на передовую. В качестве охраны приставили солдата с автоматом, он же мотоциклом  управлял. По дороге напоролись на русских диверсантов. Солдата автоматной очередью срезали, мотоцикл перевернулся, я на дорогу вылетел, головой ударился и потерял сознание. Когда очнулся, русские уже руки мне за спиной связали и кляпом рот заткнули. Ну, а потом, нож к горлу и заставили с ними через линию фронта переползти.

Офицер № 1 (Кузнецову): На фронт давно попал?

Кузнецов (офицеру № 1): Совсем недавно. С полком из Бельгии прибыл и уже через неделю в плену оказался.  

Офицер № 1 (Кузнецову): Где в Бельгии был расквартирован полк? В Брюсселе? 

Кузнецов (офицеру № 1): Нет. Сначала в Брюгге, а потом перебрались ближе к морю - в Антверпен, но, в принципе, и там, и там мы чувствовали себя весьма вольготно.    

Офицер № 1 (Кузнецову): Надо полагать! (Далее убедительным тоном.) Бельгия не чета России – культурная страна, да и с куда более мягким климатом.   

Офицер № 2 (Кузнецову): А мы с самого начала восточной кампании на передке под пулями ходили, в плен взяты при контрнаступлении русских под Москвой.

Кузнецов (к офицерам № 1 и № 2): Господа, у вас медали «За зимний поход». Значит, вы уже знакомы с русскими зимами. Они, на самом деле, очень холодные?

Офицер № 2 (Кузнецову):  О-о-о, это не то слово. Эти медали фронтовики называют «мороженным мясом». Когда в декабре прошлого года мы стояли в 18 километрах от Москвы и в бинокль рассматривали башни Кремля, мороз доходил почти до 40 градусов. А на нас тоненькие шинели, сапоги, пилотки. В такой одежде и осенью не всегда согреешься, а в зимнюю стужу чувствуешь себя совершенно голым.     

Офицер  № 1 (Кузнецову): Теплого обмундирования мы так и не дождались. 

Офицер № 2 (Кузнецову): Вместо него раздали памятку, как от холода спасаться! До сих пор её храню, чтоб таким как ты показывать. 

Офицер № 2 достаёт из внутреннего кармана своего кителя сложенный вчетверо листок бумаги и разворачивает его.

Офицер № 2 (Кузнецову, протягивая ему листок): На, прочитай этот анекдот.

Кузнецов берёт листок бумаги из руки офицера № 2.

Кузнецов (медленно читает вслух текст на листке бумаги): Нижнюю часть живота лучше всего защищать от холода прокладкой из газетной бумаги между нижней рубашкой и фуфайкой. В каску рекомендуем вложить носовой платок или измятую газетную бумагу. Нарукавники можно сделать из старых носков.

Кузнецов прерывает чтение, кладёт листок бумаги на стол. 

Кузнецов (офицерам № 1 и № 2): Вот это да! Не случайно в ту зиму по всей Германии для восточного фронта тёплые вещи собирали.
Офицер № 1 (Кузнецову): Плохо собирали, раз в наш полк так ничего и  не попало.  

Офицер № 2 (Кузнецову): Представь, в каких условиях мы  наступали. У Москвы разверзся настоящий ад! На морозе мы не чувствовали ни рук, ни ног,  оружие переставало стрелять, так как в нём замёрзала смазка, наши машины и танки глохли. Плюс ко всем бедам, отчаянно-бешенное сопротивление русских. 

Офицер № 1 (Кузнецову): Я воевал в Польше, Франции, Югославии, Греции, но такого как в России не было нигде. Только проклятые русские сопротивляются, невзирая ни на что, до полного своего уничтожения!  

Кузнецов (офицеру № 1): Тешу себя надеждой, что им это не поможет.

Офицер № 2 (Кузнецову): Пусть Бог услышит тебя! 

Офицер № 1 (Кузнецову): Ты бы, Йохен, бычий глаз снял и выбросил куда подальше.

Кузнецов (офицеру № 1): Бычий глаз?

Офицер № 1 (Кузнецову, указывая рукой на членский значок НСДАП на груди Кузнецова): Я твой партийный значок имею ввиду.

Кузнецов (офицеру № ): А-а-а...

Офицер № 2 (Кузнецову): И вправду на фронте ты мало пробыл, иначе знал бы, как там эти значки солдаты называют.  

Кузнецов (офицеру № 1): А зачем его снимать? Русские пленным даже награды позволяют носить.      

Офицер № 1 (Кузнецову): Значок не награда. Не стоит русским напоминать о своём членстве в нацистской партии. 

Офицер № 2 (Кузнецову): Не забывай,  наши членов (Следующее слово акцентирует.) их большевистской партии в плен вообще не берут, а сразу в расход пускают. 
Офицер № 1 (Кузнецову): Поэтому не давай лишних поводов русским сердиться на тебя.

Офицер № 2 (Кузнецову): Да, злой конвой плохое дело. 

Кузнецов (офицерам № 1 и 2): Аргумент убедительный…, (Выдерживает короткую паузу.) снимаю. 

Кузнецов быстро снимает со своей формы членский значок НСДАП и прячет его в карман своих брюк. 

Офицер № 1 (Кузнецову): Волынскую лихорадку успел подцепить? 

Кузнецов (офицеру № 1, спокойным тоном): Вроде, пока не лихорадит.

Офицер № 2 (Кузнецову, офицеру № 1): Вот она беззаботная служба в штабе! (Далее обращается к офицеру № 1.) Он даже не знает что такое волынская лихорадка!
Офицер № 1 (Кузнецову): Это засилье вшей в окопах, а подцепить её - значит завшиветь. 

Кузнецов (офицеру № 1): А-а-а…Сия чаша меня миновала: вшам пока не приглянулся.

Офицер № 1 (Кузнецову, с завистью): Повезло. (Далее с досадой.) А нас вши сильно потрепали. В наступлении все, как дьяволы, в грязи были. Вот они и завелись. Только в лагере от них избавились. (Далее с озабоченностью.) Боимся, как бы новички снова в барак эту нечисть не занесли.    

Кузнецов (офицерам № 1 и № 2): Русские пленных не убивают?  

Офицер № 1 (Кузнецову): Нет. С этим здесь строго. За расправу над пленными лагерным охранникам  гарантирован трибунал. 

Офицер № 2 (Кузнецову): А вот кормят плохо! Питание  трёхразовое, но однообразное: перловка, хлеб, чай, суп со свининой или рыбой - вот и всё меню изо дня в день. Многие пленные страдают от недостатка витаминов и из-за этого болеют, а кое-кто и умирает.   

Офицер № 1 (офицеру № 2): Довольно страсти рассказывать! Тут, конечно, не курорт, но шансы выжить есть и, по-моему, больше, чем на фронте.

Кузнецов (офицерам № 1 и № 2): Остаётся просить Всевышнего, чтобы он ниспослал нам силы и мужество вытерпеть все испытания, которые ещё выпадут на нашу долю.   

Эпизод 5. В кинозале.

Читается закадровый авторский текст.
Закадровый авторский текст:

Проведя в лагере военнопленных один месяц и приобретя там много полезных для себя знаний, Кузнецов вернулся в Москву и, продолжая свою спецподготовку, ознакомился с большим количеством  документов убитых на подступах к столице германских офицеров. Наибольшее внимание Кузнецова привлекло удостоверение личности некоего обер-лейтенанта Пауля Вильгельма Зиберта.    

(В период чтения закадрового авторского текста демонстрируется сидящий в кинозале Кузнецов.)   
Помещение маленького кинозала. В зрительной части кинозала установлено три мягких кресла (боковые кресла стоят от центрального на расстоянии 1,5 метров). Кузнецов в штатской одежде (в рубашке с коротким рукавом, брюках на ремне, туфлях), сидя в центральном кресле, в одиночестве смотрит показываемый на экране документальный фильм Лени Рифеншталь «Триумф воли» (без перевода на русский язык). Периодически камера ближним планом демонстрирует то сидящего в кресле Кузнецова, то кадры вышеуказанного документального фильма. Неожиданно в кинозале зажигается электрический свет, показ фильма прерывается, за спиной Кузнецова открывается входная дверь. Кузнецов, сидя в кресле, оборачивается и видит, как в кинозал входит наставник. Кузнецов встаёт с кресла и направляется навстречу наставнику.
Наставник (Кузнецову, протягивая ему руку для рукопожатия): Приветствую вас, Николай Васильевич. 
Кузнецов (пожимая наставнику руку): Взаимно.  

Далее наставник и Кузнецов подходят к креслам.  
Наставник: Ну как? Интересные у нацистов  пропагандистские фильмы?

Кузнецов: Если честно - очень.

Наставник: Я тоже с большим любопытством их смотрел… Но сейчас хочу отвлечь вас от этого  занятия и поговорить о вашей легенде.   

Сотрудник жестом руки предлагает Кузнецову присесть в одно из крайних  кресел. 

Кузнецов (присаживаясь в одно из крайних кресел): Давно пора.

Сотрудник присаживается в другое крайнее кресло, предварительно подвинув его так, чтобы получить возможность сидеть прямо напротив Кузнецова.

Наставник: Мы сочли ваши доводы убедительными. Документы Пауля Зиберта более всех остальных подходят к вашей личности.

Кузнецов: Конечно, ведь в его удостоверении не только возраст почти такой же как у меня, но и описание внешних примет совпадает с моими!   

Наставник: Да. Приметы точно с вас списаны: светло-русые волосы, серо-голубые глаза, рост выше среднего.       

Кузнецов: Остаётся только аккуратно переклеить в удостоверении фотографию и я - обер-лейтенант Пауль Зиберт.  

Короткая пауза в беседе.   

Наставник: Итак, по поводу легенды… Мы долго ломали голову, какую должность придумать вам. Хотелось, чтобы она позволяла сколь угодно бывать в Ровно и, не вызывая подозрений, покидать его, свободно перемещаться по оккупированной территории и заходить в различные учреждения.   

Кузнецов: Ну и каким оказался ваш выбор? 

Наставник: Чрезвычайный уполномоченный хозяйственного командования по использованию материальных ресурсов оккупированных территории России, сокращенно - «Виртшафтскомандо». 

Кузнецов: Гениально! В этом случае я избегу формального  прикрепления к какому-либо конкретному оккупационному учреждению, но буду иметь основания для появления в любом из них!

Наставник: Кроме того, становится объяснимым наличие у вас денежных средств в суммах, которыми обычно не располагают строевые офицеры.

Кузнецов: Да, без денег в разведке тяжело.  

Наставник: Теперь о сочиненной нами биографии Зиберта… Родился он 28 июля 1913 года в Кенигсберге в семье лесничего. Начальное образование получил в реальной гимназии, обучение продолжил в Эльбинге в лесном отделении училища практического сельского хозяйства. 
Кузнецов: Биография чем-то схожа с моей. 

Наставник: Так специально задумано, чтоб вам легче было… В 36-м году Пауль призван в армию и направлен на двухмесячные курсы подготовки ефрейторов, однако по их окончанию ему как одному из лучших выпускников сразу присвоили звание унтер-офицера. 
Кузнецов (слегка ироничным тоном): Ага, способный значит.

Наставник: Можно и так сказать… 07 ноября 39-го года, за успешное участие в польском походе ему присвоено звание фельдфебеля. Чуть раньше, 10 сентября того же года, он награждён Железным крестом второго класса. 
Короткая пауза в беседе.   

Кузнецов: Как в дальнейшем сложился его боевой путь?

Наставник: Воевал на территории Франции, за проявленную храбрость 20 апреля 40-го года аттестован лейтенантом, а уже 23 июня контужен и ранен взрывом гранаты. Лечение проходил в одном из Берлинских госпиталей. 

Кузнецов: Тогда в его удостоверении личности надо дописать сведения о ранении. 

Наставник: Обязательно! 04 августа 40-го года Зиберту вручен железный крест первого класса, а 26 августа – знак отличия раненного. Вначале войны с Россией ему присвоено звание обер-лейтенанта. 

Короткая пауза в беседе.   

Кузнецов: А каким образом он оказался в «Виртшафстскомандо»?

Наставник: В связи с ухудшением здоровья после ранения переведён на хозяйственную работу.

Кузнецов: Всё правдоподобно. 

Наставник: На бумаге  текст легенды более пятидесяти листов занимает. Там помимо сведений биографического характера, много другой информации: названия и адреса ресторанов, пивных, магазинов, стадионов, театров и кинотеатров, которые мог посетить в Германии Зиберт; подлинные фамилии офицеров войсковых подразделений, в которых по легенде проходил службу Зиберт, ну и так далее. Также возьмёте у меня пачку фотографий и открыток с видами городов Германии, Франции, Польши, России, в которых должен был побывать Зиберт. Изучите этот материал досконально. 
Кузнецов: Освою быстро, на память не жалуюсь!   

Эпизод 6. На аэродроме.

Титр: 25 августа 1942 года. На одном из подмосковных аэродромов.
Лето. Вечер (солнце в закате). На лётном поле стоит самолёт «Дуглас» в оцеплении вооруженных винтовками солдат (солдаты стоят от самолета на расстоянии примерно 30-ти метров, интервал между солдатами около 5-ти метров). Из открытой двери фюзеляжа самолета на землю спущен трап. Рядом с самолётом стоит группа бойцов партизанского отряда «Победители» (11 молодых мужчин, в том числе Кузнецов). Все одеты в десантные комбинезоны и хромовые сапоги, на головах десантные шлемы. Недалеко от трапа самолета горкой лежат вещмешки, уложенные в ранцы парашюты, а сверху на них несколько автоматов ППШ. Все бойцы группы имеют подтянутое спортивное телосложение. Некоторые из данной группы (в том числе Кузнецов) сосредоточено молчат, а другие о чем-то переговариваются между собой (о чем именно не слышно). Неожиданно к самолету по летному полю подъезжает и останавливается закамуфлированный легковой автомобиль «ГАЗ-М1». 

Командир группы (бойцам): Группа, в шеренгу становись!
Все бойцы группы, включая Кузнецова (за исключением её командира), быстро выстраиваются в шеренгу (за их спинами самолёт), командир группы становится во главе шеренги (своим левым боком под прямым углом к ней).   

Из автомобиля выходят Судоплатов в форме старшего майора госбезопасности и его двое крепкого телосложения мужчин-телохранителей в штатской одежде (костюмах, плащах, шляпах). 

Командир группы (шеренге): Равняйсь!

Шеренга выполняет команду. Судоплатов становится перед шеренгой, а его телохранители остаются у автомобиля. 
Командир группы (шеренге): Смирно!
Шеренга выполняет команду. Командир группы строевым шагом подходит к Судоплатову. 

Командир группы (Судоплатову, отдавая ему правой рукой честь): Товарищ старший майор государственной безопасности, группа бойцов отряда специального назначения «Победители» построена и к десантированию в тыл противника готова. Командир  группы старший лейтенант Соколов. 

Командир становится по правую руку Судоплатова на одну линию с последним и поворачивается лицом к шеренге.

Судоплатов (шеренге): Здравствуйте, товарищи! 
Шеренга (Судоплатову, хором): Здравия желаем, товарищ старший майор.

Судоплатов (шеренге): Вольно.

Командир группы (шеренге): Группа, вольно! 

Шеренга выполняет команду.  
Судоплатов (шеренге): Товарищи, вам предстоит выполнение на захваченной фашистскими оккупантами территории ответственных и опасных боевых заданий. От лица командования скажу: мы возлагаем на вас большие надежды. Верю, что все вы патриоты своей Родины, что никто из вас в тяжелую минуту не дрогнет и в  борьбе с ненавистным врагом не пожалеет своих сил, а если понадобится, то и жизни. Помните: предательство не может быть оправдано (Следующее слово акцентирует.) никакими причинами!.. А теперь позвольте на прощанье каждому из вас пожать руку!

Судоплатов сначала пожимает  руку стоящему справа от него командиру  группы, а затем подходит к шеренге и пожимает руку тем, кто стоит в ней, с самого ее начала. 

На несколько мгновений в кадре показывают стоящих у автомобиля телохранителей Судоплатова, внимательно наблюдающими за происходящим. 

Далее в кадре снова Судоплатов, пожимающий руку предпоследнему, а затем последнему из бойцов шеренги. После этого Судоплатов отходит от шеренги на несколько шагов и поворачивается к ней лицом. 

Судоплатов (шеренге): Разойдись!    

Командир группы (шеренге): Группа, разойдись! 

Шеренга выполняет команду и все стоящие в ней бойцы немного расходятся в стороны.

Судоплатов (бойцам): Выкурим перед вашим отлётом по последней папиросе... Кто курит, конечно. 

Судоплатов достаёт из своего кармана портсигар, раскрывает его и протягивает в сторону бойцов.

Судоплатов (бойцам): Угощайтесь, ребята! «Герцеговина Флор» - эти папиросы сам Сталин курит. 

Несколько бойцов группы подходят к Судоплатову и берут из его портсигара по папиросе, после чего, отойдя чуть в сторону, закуривают. 
Кузнецов вытаскивает из кармана своих брюк собственную папиросную пачку, вынимает из неё папиросу и тоже закуривает. 

Судоплатов неспешной походкой подходит к Кузнецову. Далее между ними происходит беседа, в ходе которой они покуривают свои папиросы.  

Судоплатов: Сбывается, Николай Васильевич, ваша мечта - воевать летите!

Кузнецов: Спасибо, что поверили в меня. Я вас не подведу!

Судоплатов: Летите надолго. Личное имущество нашли, где пристроить?

Кузнецов: Его немного было: одежда да два чемодана книг. Одежду знакомым раздарил. 

Судоплатов: Что так?

Кузнецов: Если погибну – она мне не пригодится, а коли живым останусь, то ради такого случая можно и всё новое купить. 

Судоплатов: А с книгами как поступили?

Кузнецов: Я их в управлении оставил. Пусть там побудут до моего возращения. А не вернусь, тогда их сотрудникам нашим отдайте или в какую библиотеку. Такое вот у меня завещание! Больше завещать нечего. 

Судоплатов: Желаю вам эти книги в далеком будущем своим внукам  подарить!

Кузнецов: Хорошо бы, конечно. Но это как карта ляжет.   

Судоплатов последний раз затягивается дымом папиросы и откидывает окурок далеко в сторону. Кузнецов тоже откидывает окурок в сторону.
Судоплатов (бойцам): Всё, ребята. Пора! По прибытию в отряд передавайте от меня привет товарищу Медведеву.  
Кузнецов и бойцы группы быстро подходят к указанной выше горке, одевают парашюты, берут вещмешки и оружие, после чего начинают по очереди залазить по трапу в самолёт, у которого включаются двигатели и начинают крутиться лопасти винтов.  

Эпизод 7. Десантирование. 

В кадре освещаемый в темноте лунным светом силуэт летящего самолёта «Дуглас». Слышен рокот работающих двигателей самолета.

Далее в кадре несколько мгновений демонстрируется вид земли с летящего  самолёта (на земле лишь видны выложенные в круг горящие костры, в центре круга тоже горит костер).

Далее в кадре салон летящего самолёта: тускло горит красная лампочка над дверью, ведущей в кабину экипажа. Возле открытой двери фюзеляжа стоит один из членов экипажа в шлемофоне и лётном комбинезоне. Из двери фюзеляжа один за одним выпрыгивают с парашютом бойцы группы партизанского отряда «Победители», в том числе и Кузнецов. 
Эпизод 8. У костра. 
Лето. Ночь. На лесной полянке горит костер, у которого сидят Медведев (44-х лет), одетый в полевую форму капитана госбезопасности и молодой мужчина (как потом выяснится - партизанский врач Цессарский), одетый в штатскую одежду (телогрейку, штаны и т.д.).  

Появляется партизанский боец в простой деревенской одежде, но с винтовкой в руках, перед которым с бравым видом идёт Кузнецов в одном сапоге, в мокром по пояс комбинезоне, в десантном шлеме на голове и с увесистым вещмешком за спиной. 

Боец (Медведеву): Товарищ командир, вот привёл парашютиста. Пароль назвал верный, говорит, что наш.

Медведев встаёт от костра и окидывает Кузнецова быстрым взглядом. 
Медведев (бойцу): Молодец, Фёдор! Можешь идти.

Боец (Медведеву): Есть!

Боец поворачивается к Медведеву спиной и уходит. Кузнецов молча достаёт у себя из кармана нож и нажимает на его рукоятке кнопку - нож раскладывается. Далее Кузнецов срезает ножом со своего комбинезона одну пуговицу, раскручивает её и достаёт из находящегося в ней тайника свёрнутый в рулончик клочок бумаги. Подойдя к Медведеву ближе, Кузнецов протягивает ему этот клочок, а тот принимает его, разворачивает и молча читает написанный на нём текст. Затем Медведев поднимает лицо и вопросительно смотрит на Кузнецова.    
Кузнецов (Медведеву, отдавая ему правой рукой честь):  Товарищ командир, боец Грачев в ваше распоряжение прибыл.

Медведев (Кузнецову): Здравствуйте, Грачёв. Рад с вами познакомиться. 

Медведев крепко пожимает руку Кузнецова.
Медведев (Цессарскому): Альберт Вениаминович, оставьте нас, я хочу с товарищем Грачёвым наедине поговорить. 
Цессарский  сразу встаёт и уходит. 

 Медведев (Кузнецову, указывая рукой на его необутую ногу): А где сапог?

 Кузнецов (Медведеву): Приземлился на болото, чуть трясина не засосала. Хорошо берёзка рядом была, ухватился за неё и вылез, а вот сапог на дно ушёл.

Медведев (Кузнецову): Как самочувствие?

Кузнецов (Медведеву): В полном порядке!

Медведев (Кузнецову): Что в вещмешке?

Кузнецов (Медведеву): Парабеллум, пять снаряженных к нему обойм, разные мелочи заграничного производства, несколько пачек рейхсмарок и оккупационных карбованцев, полное летнее обмундирование офицера вермахта.

Медведев с пониманием слегка кивает головой.

Медведев (Кузнецову): Вы, Николай Васильевич, промокли, вам согреться надо,  давайте к костру подсядем.

Кузнецов (Медведеву): С удовольствием, товарищ командир!  

Медведев и Кузнецов присаживаются на лежащие у костра брёвнышки. 
Медведев (Кузнецову): Значит, так. Ближайшее время проведёте в отряде. Освоитесь в партизанской среде, попривыкнете. 

Короткая пауза в беседе.

Кузнецов (Медведеву): А когда приступать к работе?

Медведев (Кузнецову): Не торопитесь, успеете ещё. Сначала мы вам документы прикрытия изготовим.

Кузнецов (Медведеву): Документы уже все есть.

Медведев (Кузнецову): Все да не все. Немецким военнослужащим, части которых находятся за пределами Ровно, разрешено входить в город только при наличии специального командировочного удостоверения. Оно у вас имеется?

Кузнецов (Медведеву): Командировочного нет.

Медведев (Кузнецову): Вот и сделаем его вам.

Кузнецов (Медведеву): В отряде найдутся соответствующие специалисты, техника?

Медведев (Кузнецову): Есть у нас один мастер: опасной бритвой из куска резины любую печать вырежет. Немецкие документы с образцами оттисков печатей, чистые бланки командировочных удостоверений нам удалось  в одном из боёв раздобыть. Насчет техники тоже всё в порядке. Тут недавно мои хлопцы проведали одного старосту-предателя и нашли у него дома печатную машинку с немецким шрифтом. На ней и напечатаем.

Кузнецов (Медведеву): Кто подпись немецкую поставит.

Медведев (Кузнецову): Сами не сможете?

Кузнецов (Медведеву): Поручите другому: подпись, выполненная рукой постороннего человека, натуральней получится.   

Короткая пауза в беседе. 

Медведев (Кузнецову): Тогда среди бойцов отряда проведём конкурс на лучшую немецкую подпись. Победителю приз – пять банок говяжьей тушёнки и поллитры самогона .   

Кузнецов (Медведеву): За такую царскую награду, ребята, наверно, на совесть постараются. 

Медведев в знак согласия со словами Кузнецова слегка кивает головой. Далее короткая пауза в беседе. 

Медведев (Кузнецову): Вы у нас боец особый. Поэтому ваши условия проживания в отряде тоже особыми будут. Для вас подготовлена отдельная землянка с печкой-буржуйкой, у которой труба на улицу выходит. Таких удобств даже у меня нет! А возле костра вам надо как можно реже появляться. Иначе дымом пропахнете, а фашисты нас, партизан, по запаху дыма от одежды определяют.   

Кузнецов (Медведеву): Спасибо, учту. Буду пахнуть только дорогим французским одеколоном.  

Медведев (Кузнецову): Не забывайте о засекреченности своей личности. (Далее уважительным тоном.) Я почти ничего о вашей прошлой жизни не знаю и не спрашиваю. Мне только известно, что ваш оперативный псевдоним – «Колонист», вы профессиональный разведчик и настоящий русский патриот. Другим и этого знать не положено. Костяк отряда составляют чекисты, но к нам прибивается много людей со стороны, среди которых порой бывают и немецкие шпионы. Мы их, конечно, вычисляем и затем ликвидируем, но всё же не появляйтесь в отряде в немецкой форме. Про вашу работу никому ни слова, из  наших людей о ней будут осведомлены немногие.        

Кузнецов (Медведеву): Где мне одевать немецкую форму?

Медведев (Кузнецову): В город мы пробираемся этапами, от одного партизанского маяка к другому. Вам придётся этот маршрут проделывать в гражданской одежде, а переодеваться на последнем маяке.  

Кузнецов (Медведеву): По этому пути я пойду один или с кем-то?

Медведев (Кузнецову): Конечно, в сопровождении охраны. Постараюсь для вашего прикрытия  каждый раз выделять по роте бойцов, а на отрезок от последнего маяка до Ровно одного-двух партизан покрепче.  

Кузнецов (Медведеву): В город мне на чём въезжать? 

Медведев (Кузнецову, серьёзным тоном): Поначалу на бричке, а в дальнейшем раздобудем для вас  трофейный  автомобиль и водителя опытного найдём. 

Кузнецов (Медведеву): Благодарю, товарищ командир, за заботу. 

Эпизод 9. В землянке.

Помещение землянки прямоугольной формы и средних по площади размеров (достаточно просторное для проживания одного человека). Вход в землянку прикрыт дощатой дверью. Окон в землянке нет. В одном углу землянки расположен маленький самодельный столик, на котором стоит потухшая керосиновая лампа, сделанная из гильзы зенитного снаряда. Перед столиком стоит обрезок толстого бревна, предназначенный для использования в качестве табурета. В другом углу землянки - металлическая печка-буржуйка, в которой горят поленья (от огня в печке по землянке распространяется тусклый свет). Вдоль стены землянки расположен грубо сколоченный из досок и брёвнышек топчан, на котором спит Кузнецов. Он лежит на спине, одет в белую рубаху и укрыт по пояс  полушубком. Под его головой вместо подушки свернутая в валик телогрейка.   

После демонстрации в кадре внутреннего убранства землянки и спящего  Кузнецова дверь в землянку открывается и в неё входит с охапкой колотых дров на руках молодая девушка (лет 20-ти)  в гражданской одежде (телогрейке,  платке на голове и т.д.). В открытую дверь видно, что на улице – ночь. Девушка складывает принесенные дрова перед печкой. В этот момент внимание девушки привлекает Кузнецов, начинающий вдруг во сне ворочаться и произносить отдельные фразы. 

Кузнецов (бормочет): Всем, всем докажу, что я не враг… Умру, но докажу…) Когда погибну, им стыдно будет, что из комсомола меня выгнали…   

Девушка, с удивлением поглядев на говорящего во сне Кузнецова, выскакивает из землянки, закрывая за собой дверь. 

   Эпизод 10. У землянки.

Ранняя осень. Солнечный день. Партизанский лагерь в лесу. Кузнецов в гражданской одежде (свитере, штанах, кирзовых сапогах), без головного убора сидит на бревне возле входа в землянку и ложкой ест из котелка похлёбку. Он гладко выбрит и аккуратно причёсан. Медведев в пилотке и полевой форме капитана госбезопасности подходит к Кузнецову (со стороны его спины) и присаживается рядом с ним на бревно.
Медведев (Кузнецову,): Николай Васильевич, вы за собой во время сна никаких странностей  не замечали?

Кузнецов: Во время сна?! Нет.   

Медведев: От людей нашего отряда мне стало известно, что вы, когда спите, разговариваете. 

Кузнецов: Неужели! И на каком языке?

Медведев: Разумеется, на родном – русском. 

Кузнецов : Плохо…  Очень плохо!

Медведев: Я о том же. Если в Ровно кому-то из немцев или их приспешников доведётся услышать такие разговоры – провал обеспечен. 

Кузнецов: Вот незадача!

Медведев: Отсюда извечный русский вопрос: что делать?

Кузнецов несколько мгновений молча думает с озадаченным видом. 

Кузнецов: Надо, чтобы за мной по ночам кто-нибудь наблюдал и будил, как только я заговорю.     

Медведев: Зачем?

Кузнецов: Раз растолкает, второй, третий… Постепенно в моём мозгу рефлекс начнёт вырабатываться: хочешь спокойно спать – спи молча. Тогда, возможно, эта неосознанная болтовня прекратится.  

Медведев: Давайте попробуем. Вдруг, и вправду, поможет….С вами в землянке я размещу отрядного врача: Цессарского Альберта Вениаминовича. Он и будет вас сонного тормошить.           
 Эпизод 11. Побудка.

Помещение землянки (то же самое, что и в 9-м эпизоде настоящей серии). Землянка озаряется светом, исходящим от пылающего в печке-буржуйке огня. На полу землянки на еловом лапнике спит в одежде Цессарский. Кузнецов также в одежде (той же, что и в 9-м эпизоде настоящей серии) спит на топчане. Неожиданно Кузнецов начинает во сне ворочаться и произносить отдельные фразы.

Кузнецов (бормочет): Мама, мама, прости, если погибну, прости…Я не вправе жалеть себя…

Далее Кузнецов продолжает что-то бормотать, но его слов уже не слышно, так как они заглушаются начинающим читаться закадровым авторским текстом.

Закадровый авторский текст:
Целый месяц Цессарский будил спящего Кузнецова по ночам, как только тот заговаривал. Сначала это происходило часто: по нескольку раз за ночь. Кузнецов сильно страдал от недосыпания, но терпел. Затем будить Кузнецова пришлось реже. Наконец изнуряющее средство сработало окончательно: разговоры во сне прекратились. 

(В период чтения закадрового авторского текста демонстрируется, как Цессарский поднимается с пола и начинает тормошить спящего Кузнецова. Последний просыпается, мгновение с недоумением смотрит на Цессарского, а затем, признательно кивнув ему головой и показав знаком руки, что всё в порядке, снова укладывается спать.) 

Эпизод 12. У костра.  

Осенняя ночь. Партизанский лагерь в лесу. В кадре на некотором отдалении демонстрируются стоящие друг напротив друга Медведев и Кузнецов. Они о чём-то беседуют между собой на фоне горящего сбоку от них костра. Медведев одет в полевую форму капитана госбезопасности, на его плечи накинут расстёгнутый полушубок, голова не покрыта. На Кузнецове одета телогрейка, голова не покрыта. Затем камера приближает их и произносимые ими в ходе беседы слова становятся слышными.     

Медведев: Таким образом, к первому выходу в город вы готовы!

Кузнецов: Готов, Дмитрий Николаевич!

Медведев: Как вам подпись в командировочном удостоверении?

Кузнецов: Выше всяких похвал! Загагулина получилась, как у заправского немецкого начальника.

Медведев: Между прочим, её выполнил партизан, не знающий ни одного слова по-немецки.

Кузнецов: Талант. 

Медведев: Немецкая форма для вас отутюжена идеально.

Кузнецов  А где утюг нашли? 

Медведев: Гладили не утюгом, а разогретым топором. 

Кузнецов: Верно говорят: голь на выдумку хитра.    

Медведев: Первый раз в Ровно недолго пробудете. Пройдетесь по центральным улицам, осмотритесь, оцените обстановку и назад в отряд. Риску, раньше времени, себя не подвергайте – это приказ. В городе за вами будет скрытно следовать и держать в поле зрения партизан с пистолетом и гранатами-лимонками. При возникновении опасности он вас прикроет и даст возможность уйти. Только без ложного благородства! В случае чего вы сразу должны уходить, а он обязан спасти вас пусть даже ценой собственной жизни. 

Кузнецов: Вот она - жестокая проза войны!         

Эпизод 13. В пути.

Титр: 19 октября 1942 года. Западная Украина. Дорога на Ровно. 

Осенний, но солнечный и достаточно тёплый день. Кузнецов в форме пехотного обер-лейтенанта (плаща на нём нет, на его голове пилотка) едет пассажиром на бричке, запряженной двумя лошадьми, по грунтовой дороге. Лошадьми управляет партизан (Степаныч) богатырского телосложения, с пышной окладистой бородой, возрастом около 55 лет. Метрах в пяти от обеих сторон дороги тянутся лесные заросли. Бричка проезжает дорожный знак, на котором на немецком языке написано: «Ровно - 4 км».  

В эпизоде Степаныч в своей речи использует много украинских слов. 

Степаныч (слегка подстёгивая лошадей длинной вицей): Но, но, пишли милые. 
Кузнецов (Степанычу): Как зовут тебя, отец?

Степаныч: Стэпанычем.
Кузнецов:  Вылазки в город уже приходилось делать?

Степаныч: А як же! Доводылося.

Кузнецов:   Ну и как там? 

Степаныч: Як, як… Нэбэзпечно там. Смэрть там нам, партызанам, лэгко найты. 

Кузнецов: Смерти боишься?

Степаныч: Ни.. Мени то шо иё пужаться – пожив своё. У полон страшно попасть! Нильзя фрицам живым даватыся! Я там одын патрон для сэбэ строго збиригаю.  

Кузнецов: А что так?

Степаныч: У нас в полони одна доля – смэрть. Це удача колы партызану нимцы лёгку смэрть подарують: скоро повисять иль розтриляють. А так, як правило, гестапивци нашово брата сначало в мишок з костями превращають. Тоди сам житти ни возрадуешься, о смэрти молити будешь. 

Короткая пауза в беседе. Кузнецов и Степаныч задумчиво молчат. 

Кузнецов:  Смотри, Степаныч! Кто там впереди по дороге пылит?

Далее в кадре демонстрируется клубящееся на дороге впереди брички (примерно в полукилометре от неё) облако пыли, окутывающее какую-то двигающуюся серую массу. Перед этим пыльным облаком на мотоцикле с коляской едут два немецких солдата (один за рулём мотоцикла, другой в коляске) в пилотках и висящими на груди автоматами МП-40. 

Далее в кадре вновь Кузнецов и Степаныч, пристально всматривающиеся вдаль.  

Степаныч: Цэ, мэни здаёться, нимцы наших полоненных солдатив ведуть.

Кузнецов: Когда приблизятся, прими вправо и на обочине остановись…   Пропустим их.        
Эпизод 14. Военнопленные. 

Бричка с Кузнецовым и Степанычем (одеты также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии) стоит на самом краю обочины грунтовой дороги. К ним приближается колонна советских военнопленных (до неё уже всего несколько метров). Выражение лица у Степаныча подавленное, у Кузнецова - суровое.  Впереди колонны на мотоцикле с коляской едут два немецких солдата (один за рулём, другой в коляске) с автоматами МП-40 (кроме того, на коляске на подвижной турели закреплён пулемёт МГ-34). С одной стороны колонны верхом на коне важно гарцует немецкий офицер (пехотный лейтенант) с висящим на груди автоматом МП-40. Офицер на коне по-деловому отдаёт честь Кузнецову. В ответ Кузнецов неспешным движением правой руки тоже отдаёт ему честь. Колонна равняется с бричкой и начинает проходить мимо неё. 

Далее камера фокусируется непосредственно на колонне. Вдоль колонны с обеих её сторон видны ещё несколько таких же мотоциклов с колясками, на которых едут по два немецких солдата с автоматами МП-40. Колонну с обеих её сторон также сопровождают одетые в черную форму с повязками на рукавах полицаи (из числа русских предателей), вооруженные винтовками. Военнопленные движутся шеренгами по четыре человека. У всех военнопленных крайне измождённый вид (исхудавшие и небритые лица, грязная и изорванная красноармейская форма), у многих из них босые ноги. Военнопленные передвигаются лёгким бегом, некоторые из них делают это  с большим трудом и их поддерживают под руки товарищи.         

Офицер на лошади (военнопленным, кричит): Шнэле, шнэле, руссише швайне! (Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык: Быстрее, быстрее, русские свиньи!)
Солдат на лошади даёт очередь из автомата поверх голов военнопленных.

Полицай (военнопленным): Рысью, суки, рысью!  Ускорить шаг.

Голос из толпы военнопленных (возмущённый): Какой рысью?! За сутки хоть раз воды дайте попить! 

Полицай (военнопленным, вопит): Молчать, крысы, молчать! 

           Полицай начинает с остервенением бить прикладом винтовки военнопленных по плечам, спинам, головам. Один из крайних в шеренге военнопленных, получив удар прикладом по голове, падает с окровавленным лицом на дорогу. Полицейский со злостью пинает его ногой в область живота и, перешагнув через него, бежит с колонной дальше. Военнопленный пытается встать с земли, но вновь обессилено падает. Сзади к упавшему военнопленному подъезжает мотоцикл с коляской и управляющий им немецкий солдат с молодецкой улыбкой, прибавив «газу», сходу переезжает его поперек туловища. Военнопленный, широко открыв глаза, приподнимает трясущуюся голову над землей, его рот широко открыт и в нём появляется густая кровавая пена. Затем раздавленный военнопленный обессилено роняет свою голову на землю. Переехавший военнопленного мотоцикл едет дальше, но сидящий в его коляске немецкий солдат поворачивается вполоборота назад и с сосредоточенным лицом очередью из автомата добивает раздавленного военнопленного. 

Далее в кадре крупным планом Кузнецов, смотрящий на всё происходящее с широко раскрытыми глазами.

Далее озвучиваются размышления Кузнецова.  


Размышления Кузнецова: Вот они – гитлеровские гиены! Неведома им жалость! Над пленными измываются сволочи! 

Эпизод 15. На улице. 

Осенний, но солнечный и достаточно тёплый день. Городская улица. Растущие вдоль улицы деревья покрыты жёлтой листвой (под ними лежит уже много опавших листьев). Кузнецов в форме пехотного обер-лейтенанта (плаща на нём нет, на его голове пилотка) лёгкой и уверенной походкой идёт по тротуару улицы. У него хотя и строгое, но спокойное выражение лица без каких-либо признаков морального напряжения. Мимо Кузнецова проходят отдельные немецкие офицеры (все в фуражках), которым он на ходу  почтительно отдаёт честь (они ему тоже). Впереди на его пути появляется небольшая городская площадь, на которой стоит виселица с висящими на ней в веревочных петлях тремя повешенными. Кузнецов направляется к виселице, по мере приближения к ней его лицо заметно каменеет. С этого момента начинает звучать музыкальное сопровождение (тревожная музыка)

Далее субъективная камера (взгляд Кузнецова на виселицу издалека): у виселицы один немецкий солдат фотографирует двух других солдат (он что-то кричит им и жестикулирует, после чего  те, позируя, обнимаются за плечи.)

Музыкальное сопровождение прекращается одновременно с окончанием данного эпизода.      

Эпизод 16. Солдаты. 
 Городская площадь. Два молоденьких немецких солдата (лет 20-ти), обнявши друг друга за плечи, позируют на фоне установленной на площади виселицы с повешенными. Другой немецкий солдат (лет 25-ти) фотографирует их портативным фотоаппаратом. У каждого из солдат через плечо висит винтовка.   

 За спинами позирующих солдат хорошо видны тела повешенных (парня лет 25-ти, женщины лет 35-ти, красивой девушки лет 19-ти). Повешенные слегка покачиваются из стороны в сторону на ветру. У повешенного парня высунут язык. На повешенной девушке сильно разорвано платье, из-за чего большие участки её тела обнажены. У всех повешенных руки за спинами и связаны верёвками. У каждого из повешенного на груди висит фанерная табличка с надписью на русском языке печатными  буквами.  

В эпизоде все говорят по-немецки. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  

Один из позирующих солдат (солдату-фотографу): Постарайся, Клаус! Я хочу это фото послать своей невесте.   
Солдат-фотограф (солдатам): Само собой… Попрошу всех радостно улыбнуться! На вонь внимание не обращать: мёртвые враги пахнут вкусно.  

Позирующие солдаты начинают весело и беззаботно улыбаться. 
Солдат-фотограф (солдатам): Внимание! Фотографирую для истории, в память о наших славных подвигах в дикой России. (Раздаётся щелчок фотоаппарата.).  Снято! Пойдём, ребята, дальше. 

В этот момент к виселице подходит Кузнецов.  Все три солдата встают по стойке смирно и отдают Кузнецову честь. Кузнецов останавливается и неспешным  движением правой руки тоже отдаёт им честь.

Кузнецов (солдатам): Вы знаете, кто распорядился повесить этих русских?

Солдат-фотограф (Кузнецову): Судья Функ, господин обер-лейтенант.  
Далее солдаты уходят в сторону. Кузнецов остается у виселицы, рассматривая повешенных.   
Эпизод 17. У виселицы. 

Кузнецов в одиночестве стоит в метрах трёх от виселицы и с каменным выражением лица рассматривает повешенных (каждого по очереди).  

Сначала Кузнецов рассматривает повешенного мужчину. При этом становится хорошо видна надпись на табличке, висящей на груди мужчины. Спустя несколько мгновений в кадре крупным планом демонстрируется Кузнецов, мысленно читающий надпись на табличке.   

Мысленное чтение Кузнецовым надписи: Он гулял по городу спустя 5 минут после начала комендантского часа. 

Далее озвучиваются размышления Кузнецова. 

Размышления Кузнецова: Понятно: фрицы приучают  славян к немецкой пунктуальности!       

Затем Кузнецов рассматривает повешенную женщину. При этом становится хорошо видна надпись на табличке, висящей на груди женщины. Спустя несколько мгновений в кадре крупным планом вновь демонстрируется Кузнецов, мысленно читающий надпись на табличке.   

Мысленное чтение Кузнецовым надписи: Она накормила беглого военнопленного.

Далее озвучиваются размышления Кузнецова. 

Размышления Кузнецова: В оккупации любой порядочный поступок честного человека смертельно опасен для него и сродни подвигу.        

 Затем Кузнецов рассматривает повешенную девушку. При этом становится хорошо видна надпись на табличке, висящей на груди девушки. Спустя несколько мгновений в кадре крупным планом вновь демонстрируется Кузнецов, мысленно читающий надпись на табличке.   

Мысленное чтение Кузнецовым надписи: Она убегала от немецкого офицера.

Далее озвучиваются размышления Кузнецова. 

Размышления Кузнецова: Видимо, убегала, чтоб он её не изнасиловал, но далеко уйти не смогла.           

 Эпизод 18. Спасение девушки.

Осенний, но тёплый день. На берегу достаточно большого городского пруда стоит группа молодых немецких солдат (из четырёх человек). Один из солдат (Зигфрид) в обнажённом виде (только в пилотке) кладёт на вкопанную в землю скамейку (на которой уже лежит его форменная одежда и автомат МП-40) своё нижнее белье. Три одетых в пехотную форму вермахта других солдата (среди них один ефрейтор), вооруженных винтовками, улыбаясь, наблюдают за действиями Зигфрида.  

В эпизоде все говорят по-немецки. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  

Ефрейтор (Зигфриду): Давай, Зигфрид, смелей, раз проспорил, залазь в воду и купайся. А вот одежду с себя скидывать, вовсе необязательно было. 

Зигфрид (ефрейтору): Ты меня за идиота считаешь? Я не дурак осенью в мокром ходить.
Далее Зигфрид (по-прежнему в одной пилотке) под смешки других трёх солдат заходит в пруд по бёдра и начинает водой обтирать свой торс, ёжась при этом от холода, затем быстро приседает, погрузившись в воду по шею, после чего сразу выходит из пруда и направляется назад к скамейке. 

На берегу пруда, метрах в пятнадцати от вышеуказанных немецких солдат появляется Кузнецов в форме обер-лейтенанта (той же, что и в предыдущем эпизоде настоящей серии). Он останавливается, достаёт из кармана своих брюк зажигалку и серебряный  портсигар, сигарету из него, закуривает и, периодически делая затяжки табачного дыма, любуется водной гладью пруда (посматривая иногда в сторону солдат). За спиной Кузнецова видны близлежащие городские строения,

По тянущейся вдоль берега пруда дороге мимо солдат спешно идут одиночные прохожие – женщины, бросающие на них испуганные взгляды (особенно на голого Зигфрида). Солдаты не обращают на проходящих женщин никакого внимания (в том числе и Зигфрид, абсолютно не стесняющийся быть обнажённым при славянских женщинах, так как воспитанный в нацистском духе  не считает их по сути за людей).  

В тот момент, когда Зигфрид оказывается у скамейки, мимо него проходит с застывшим от страха выражением лица молодая и красивая девушка лет 20-ти, одетая в платье.

Зигфрид (девушке, заигрывающим тоном): Девушка, стойте. 

Девушка, не останавливаясь, идёт дальше.

Зигфрид (девушке, приказным тоном): Я сказал стоять, русская шлюха! 
Девушка, не останавливаясь, продолжает идти дальше. Зигфрид хватает со скамейки свой автомат.

Зигфрид (девушке, кричит):  Ты что глухая?!
Зигфрид выпускает автоматную очередь  в сторону девушки. Пули поднимают фонтанчики пыли рядом с ногами девушки. Девушка останавливается и нерешительно поворачивается лицом к Зигфриду. Последний жестом руки подзывает её к себе. Девушка медленно подходит к Зигфриду, в её глазах ужас. Зигфрид начинает через одежду девушки гладить рукой по её груди. Побелевшая от страха девушка стоит молча, не сопротивляясь. Неожиданно Зигфрид резким рывком рук  разрывает платье девушки выше пояса на две части, в результате чего её грудь оказывается полностью обнажённой. Девушка вскрикивает от испуга, закрывает своё лицо ладонями и начинает тихо плакать. Стоящие чуть в стороне остальные солдаты с интересом наблюдают за происходящим. 
Зигфрид (девушке, ощупывая руками её грудь): Гордись девочка! Сейчас ты займёшься сексом с доблестными солдатами Третьего Рейха. 

К Зигфриду и девушке подходит ефрейтор. 
Ефрейтор (Зигфриду): Удачная мысль, Зигфрид:  девчонка красивая.  

Ефрейтор начинает гладить ладонью тело девушки ниже спины, затем  приподнимает подол её платья и засовывает под него свою ладонь. Стоящие невдалеке два солдата наблюдают за действиями ефрейтора и Зигфрида с улыбками.    

Далее в кадре Кузнецов, который, отбросив в сторону недокуренную сигарету,  уверенным шагом с суровым лицом направляется к солдатам и девушке. Все солдаты стоят спиной к Кузнецову и не видят, как он к ним приближается. Кузнецов останавливается метрах в 3-х от Зигфрида, ефрейтора  и девушки.     

Кузнецов (солдатам, громко): Отдать честь офицеру!

Все солдаты, обернувшись, пару мгновений с испугом смотрят на Кузнецова, а затем, сообразив в чём дело, встают по  стойке смирно и отдают ему честь (Кузнецов на их приветствие не реагирует). Девушка, закрыв лицо руками и тихо плача, продолжает стоять на месте. 

Кузнецов (Зигфриду, смотря ему в лицо): Это что за голая обезьяна в пилотке?! Вы знаете, что в Германии нудизм законом запрещен?

Зигфрид: Так точно, господин обер-лейтенант!    

Кузнецов (Зигфриду): Тогда почему вы нарушаете закон? В штрафную роту захотели?

Зигфрид: Никак нет, господин обер-лейтенант! Я просто посчитал, что раз мы  не в Германии, то и германские законы здесь не действуют. 

Кузнецов (Зигфриду): Ого, какие мы умные! Я вижу, вы незнакомы с последними радиовыступлениями фюрера. Теперь территория, на которой мы находимся, включена в состав Третьего Рейха – и вы не вправе своими противозаконными и аморальными выходками позорить германский вермахт в глазах местных аборигенов! Я вынужден немедленно сдать вас в комендатуру с рапортом  о вашем недостойном поведении.

Зигфрид (Кузнецову): Простите меня, господин обер-лейтенант. Клянусь, я не допущу больше таких глупостей!      
Кузнецов (Зигфриду): Приказываю, немедленно отпустить девушку!       
Зигфрид (Кузнецову): Слушаюсь! 

Зигфрид знаками руки показывает девушке, чтобы она убиралась прочь. Девушка сразу убегает. После этого Зигфрид снова становится перед Кузнецовым по стойке смирно. 
Кузнецов (солдатам): А теперь, все четверо кр-у-у-у-гом. 
Все солдаты выполняют приказ Кузнецова и поворачиваются к нему спиной.

Кузнецов (солдатам): Шагом (Выдерживает короткую паузу.) марш!   
 Все солдаты, маршируя, начинают отходить от Кузнецова (при этом Зигфрид по-прежнему остаётся обнажённым).

Кузнецов (солдатам): Стоять! Кругом!

Все солдаты останавливаются и поворачиваются к Кузнецову лицом. 
Кузнецов (солдатам): Вольно! Теперь можете следовать по своим делам дальше, но не приведи Господь, если я увижу, что вы снова предпримите попытку повторить сегодняшнюю гнусность.        
      КОНЕЦ

ШЕСТОЙ СЕРИИ
СЕДЬМАЯ СЕРИЯ

Эпизод 1. Спасение Степаныча.  

Осенний, но достаточно тёплый день (время – ближе к вечеру). Кузнецов в форме пехотного обер-лейтенанта (плаща на нём нет, на его голове пилотка) лёгкой и уверенной походкой идёт по тротуару городской улицы. У него строгое и в тоже время невозмутимое выражение лица. Метрах в пятнадцати за Кузнецовым следует Степаныч. 

Далее в кадре крупным планом демонстрируется Степаныч – его лицо напряжено, взгляд настороженный, он украдкой озирается по сторонам. 

Далее озвучиваются размышления Степаныча (на украинском языке). 

Размышления Степаныча: Чёрт! Кругом жандармы, полицаи, патрули. Того и гляди забэрут, а вын мэнэ цилый дэнь тут  водить. Вэдь наказано командыром – довго нэ ходыты... Ох, орёл, пидрэжут фрыцы йому  крыла и мэнэ заодно!

Далее в кадре вновь Кузнецов. Он останавливается возле газетного киоска, несколько мгновений разглядывает выложенные для продажи газеты, после чего две из них покупает. Сложив купленные газеты вчетверо (они тоненькие), Кузнецов кладёт их в карман своего френча и продолжает движение по тротуару. Подойдя к перекрёстку, Кузнецов поворачивает направо за угол многоэтажного дома. 

Далее в кадре вновь Степаныч, который, чтобы не потерять Кузнецова надолго из вида,  ускоряет шаг и на перекрестке тоже поворачивает направо, оказываясь от Кузнецова на расстоянии не более пяти метров.   

Неожиданно из-за другого угла вышеуказанного дома, вдоль которого идёт Степаныч, прямо ему на встречу выходит немецкий военный патруль в составе четырёх солдат (среди которых те, которые ниже будут обозначены как солдаты № 1 и № 2), вооруженных автоматами МП-40, и офицера в звании лейтенанта с пистолетом в кобуре (возраст офицера около 30-ти лет). Патруль по своему местоположению оказывается между Степанычем и впереди идущим  Кузнецовым. Офицер сразу бросает на Степаныча подозрительный взгляд. Патруль, стоя на месте, ждёт, когда Степаныч приблизится к нему.  

В эпизоде офицер, солдат № 2, Степаныч и Кузнецов говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык (за нижеуказанными исключениями).   
Размышляет Кузнецов на русском языке. 

Офицер (Степанычу, указывая ему жестом руки на необходимость остановиться): Хальт! Аусвайс. (Без перевода на русский язык.) 

Степаныч выполняет приказ офицера и останавливается. Он моментально окружается солдатами патруля. 

Далее в кадре Кузнецов, который останавливается и поворачивается лицом в сторону Степаныча и патруля.
 Далее в кадре вновь Степаныч, достающий из кармана своих штанов аусвайс (удостоверение личности) на бумажном бланке и передающий его офицеру. Последний принимает аусвайс и внимательно читает его, держа  в левой руке. Свою правую руку офицер держит на висящей у него на ремне кобуре. Изучив документ, офицер бросает пристальный взгляд на Степаныча. Затем офицер, продолжая держать аусвайс  в левой руке, правой рукой очень быстро расстёгивает  кобуру, достаёт из неё пистолет «Вальтер» и мгновенно приставляет его ствол вплотную ко лбу Степаныча. Одновременно солдат № 1, стоящий по левую руку Степаныча, приставляет к его виску ствол своего автомата. Степаныч замирает, боясь пошевелиться.    

Офицер (солдату № 2, стоящему по правую руку Степаныча): Понюхай его одежду.

Солдат № 2 наклоняется  к Степанычу и нюхает его одежду, после чего выпрямляется. 

Солдат № 2 (офицеру): Пахнет дымом! 
Офицер (Степанычу): Партизан? (Без перевода на русский язык, так как и на немецком, и на русском языках данное слово звучит одинаково)  

Степаныч (офицеру): Найн, найн, герр официр! (Без перевода на русский язык.)
Далее в кадре вновь Кузнецов, наблюдающий задержание Степаныча со стороны. 
Далее озвучиваются размышления Кузнецова.

Размышления Кузнецова: Выручать надо Степаныча, а то сейчас его обыщут и всё: погиб мужик!   

Кузнецов коротким, лёгким и скользящим движением ладони расстёгивает кобуру на своем ремне.  

Кузнецов (офицеру, кричит): Лейтенант, ваши подозрения напрасны! Этот русский идёт со мной.

Офицер, не отводя ствола пистолета ото лба Степаныча, с удивлением оглядывается на Кузнецова. Кузнецов быстро подходит к офицеру и отдаёт ему честь.
Кузнецов (офицеру, уверенным тоном): Обер-лейтенант Пауль Зибберт – «Виртшафстскомандо». Вот мои документы. (Достаёт из кармана своего френча удостоверение личности, командировочное удостоверение на бумажном бланке и протягивает их офицеру.)  Можете их проверить. 

Офицер убирает ото лба Степаныча ствол пистолета, левой рукой прячет в карман своих брюк  аусвайс Степаныча, перекладывает пистолет из правой руки в левую, после чего правой рукой отдаёт честь Кузнецову и принимает у него документы. 

Далее офицер, не выпуская пистолет из своей левой руки, внимательно изучает документы Кузнецова. Солдат № 1 по-прежнему держит ствол своего автомата возле виска Степаныча.    

Кузнецов (офицеру): Я в Ровно в служебной командировке. Планирую пробыть здесь  достаточно долго. Расквартировался в одной из городских квартир с печным отоплением и, представляете, обнаружил, что дым из печи идёт не в трубу, а в комнату - чуть не задохнулся. Пришлось срочно искать печника. Вот, (Указывает рукой на Степаныча.) нашёл с большим трудом, повёл к себе, а вы его задержали. Видимо, вас смутил запах дыма от его одежды, но ведь на то он и печник, чтобы дымом пахнуть.   

Офицер (Кузнецову): А почему вы идёте порознь?   

Кузнецов (офицеру): Лейтенант, посмотрите на него: бородатый, грязный, вонючий - типичный представитель низшей расы. Я просто побрезговал идти рядом. Но его рекомендовали как опытного печника и, надеюсь, он мне поможет.     

Офицер жестом руки приказывает солдату № 1 опустить ствол автомата, что тот и делает.  

Офицер (Кузнецову): На какой улице находится ваш дом?

Кузнецова (офицеру): Я пока плохо знаю город, но улицу, на которой расположен мой дом запомнил – СС-штрассе. Кстати, буду искренне благодарен, если подскажите, где в Ровно можно культурно провести свободное время – вкусно поужинать, выпить хорошего вина, послушать музыку, хотя бы на патефоне, перекинуться на деньги в преферанс.  

Офицер (Кузнецову): Здесь есть несколько приличных ресторанов, специально открытых для немецких офицеров. А вы, действительно, любите карточную игру? 

Кузнецов (офицеру): К сожалению, да.

Офицер (Кузнецову): Почему к сожалению?

Кузнецов (офицеру): Потому что часто и много проигрываю. Но по натуре – я игрок, и без карт жизни не мыслю.  

Офицер (Кузнецову): Знаете, я тоже заядлый картёжник.

Кузнецов (офицеру): Тогда нас свела сама судьба! Предлагаю встретиться, как-нибудь после службы и сыграть несколько партий.

Офицер (Кузнецову): Я не против. Давайте в ближайшую субботу в восемь вечера. Сможете?

Кузнецов (офицеру): Смогу! В субботу я как раз свободен. 

Офицер (Кузнецову, засовывая пистолет в свою кобуру): Тогда встречаемся возле городской комендатуры: оттуда совсем близко до ресторана «Дойчегофф».

Кузнецов (офицеру): Всё, по рукам! (Протягивает офицеру для рукопожатия руку.) На всякий случай, напомню, меня зовут Пауль.

Офицер (Кузнецову, пожимая руку Кузнецову): А меня Франц! (Потягивает Кузнецову руку с документами последнего.) Извините, что мы так грубо обошлись с вашим печником.

Эпизод 2. В землянке.

Кузнецов и Медведев сидят в достаточно просторной землянке друг напротив друга за грубо сколоченным из досок столом на установленных вдоль него скамейках. На столе светит керосиновая лампа. Кузнецов одет в гражданскую одежду (свитер и т.д.), Медведев одет в полевую форму капитана госбезопасности.     

Медведев (Кузнецову): Рассказ ваш интересен… Но вы уверены, что не привлекли к себе особенного внимания, не выделились из общей массы немецких военных?

Кузнецов: За свои поведение, манеры, образ могу поручиться. Но в экипировку придётся внести некоторые изменения.

Медведев: Какие?

Кузнецов: В пилотках, как я понял, в Ровно разгуливают лишь заезжие фронтовики. Офицеры, находящиеся в городе длительное время, носят исключительно фуражки. И пистолет… Мой парабеллум тоже больше подходит для командированного в город фронтовика. Нужно что-нибудь полегче, лучше всего вальтер или браунинг. 

Медведев: Это не сложно. Поменяем.

Кузнецов: Кроме того, прошу срочно запросить из Москвы форму для межсезонья: шинель, перчатки и всё остальное, что положено носить осенью  офицеру вермахта.      

Медведев: Не беспокойтесь: в ближайшее время форму доставят.  

Кузнецов: Других просьб пока не имею. 

Короткая пауза в беседе. 
Медведев: Николай Васильевич, вы забыли рассказать, как в нарушение моего приказа спасли сопровождавшего вас человека. Вы понимаете, что могли погибнуть и тогда все наши планы и надежды относительно вас лопнули бы, как мыльный пузырь?   
Кузнецов: Позволю возразить. В указанном случае я действовал во исполнение приказа Центра: налаживать оперативные контакты с германскими военнослужащими и представителями оккупационной администрации, что я фактически и сделал, познакомившись с офицером комендатуры. А заодно и Степаныча спасти удалось. Почему бы нет, в конце концов?!     

Медведев: Не самая подходящая была ситуация для налаживания такого рода контактов. Патруль мог вас задержать и сдать в гестапо!
Кузнецов: Обижаете, товарищ командир! (Далее убедительным тоном.) Живым бы я не дался: не такое у меня воспитание. Но дело даже не в этом. В разведке без риска не обойтись. Поэтому надо учиться работать в любых, даже самых экстремальных условиях.      

Медведев: Ох, Николай Васильевич, хитры вы! На каждый вопрос у вас ответ припасён. Ну да ладно, победителей не судят. 

Кузнецов: Так отпустите меня на встречу с Францем? 
Медведев: Отпущу, куда ж деваться…  Для вашей работы мы уже подыскали две подпольные квартиры.

Кузнецов: На какой улице?

Медведев: На Дойчештрассе и на СС-штрассе.

Кузнецов: Великолепно! 

Медведев: Одна квартира для вас, другая для радистки, которую в этот раз возьмёте в Ровно с собой… Радиосвязь в городе опасна. Поэтому прибегайте к ней только, если не удастся передать добытую информацию в отряд через связного. 

Кузнецов: На радиосвязь с кем выходить?

Медведев: С отрядом. Присылайте радиограммы сюда, а мы их переправим в центр. В исключительных случаях вы вправе выйти на связь напрямую с Москвой. Но учтите, это технически сложней и рискованней для вас.   

Кузнецов с пониманием кивает головой.

Медведев: Москву интересует, где на оккупированной советской территории расположена полевая ставка Гитлера. То, что она есть - сомнений  нет. Но где именно – непонятно. На мой взгляд, немцам наиболее удобным было бы разместить её на Украине. Прозондируйте данный вопрос в Ровно.

Кузнецов: Я, когда там по улицам гулял, две газеты купил.

Кузнецов достаёт из кармана своих штанов две газеты, сложенные вчетверо.

Кузнецов: В одной из них я прочитал любопытную заметку о том, что на днях в Виннице в тамошнем театре состоялось представление оперы Рихарда Вагнера «Тангейзер», на котором присутствовал  начальник штаба Верховного главнокомандования генерал-фельдмаршал Вильгельм Кейтель… Спрашивается, в связи с чем столь солидная в германской военной иерархии фигура оказалась в скромном украинском городке?

Медведев берёт из рук Кузнецова газету, разворачивает её и внимательно рассматривает. Кузнецов в это время разворачивает вторую газету.

Кузнецов (указывая пальцем на заметку во второй газете): В другой газете, в разделе хроники, написано, что в Виннице концерт артистов Берлинской королевской оперы почтил присутствием сам рехсмаршал Герман Геринг, то есть «наци номер два» в Германии… А его как занесло в это захолустье?

Кузнецов передаёт Медведеву вторую газету. 
Медведев (смотря во вторую газету): Да, есть резон призадуматься. Подобную информацию не упускайте из внимания. Чем больше её соберёте, тем лучше! Тогда её легче будет проанализировать и сделать правильные выводы. 

Кузнецов: Понятно, Дмитрий Николаевич. 

Медведев: Ну, пожалуй, пока всё… Идите…, отдыхайте.

Кузнецов встаёт из-за стола.
Медведев: Да, чуть не забыл… Не стойте больше у виселиц, проходите мимо них с полным равнодушием, как и подобает настоящему гитлеровцу. 

Кузнецов (задумчиво): Есть, проходить мимо.    

Эпизод 3. Инцидент с телегой.   

Осенний день. По шоссе, вдоль которого тянется лес,  едет телега, запряжённая лошадью. В телеге сидят Кузнецов, молодая красивая девушка (радистка) лет 22-х, молодой и щуплый парень-возничий (примерно такого же возраста, как и девушка). Кузнецов, одетый по сезону в форму пехотного обер-лейтенанта (теперь он уже в кожаном офицерском плаще и фуражке на голове), сидит ближе к концу телеги, свесив с неё  ноги.  Девушка сидит прямо по центру телеги. Парень сидит на «козлах» и, держась за вожжи, управляет лошадью, погоняя её длинной вицей. Девушка и парень одеты в простую деревенскую одежду. Голова девушки укутана платком. На голове парня – кепка. В задней части телеги лежит несколько охапок сена. Телега подъезжает к  перекинутому через узкую речку мосту, находящемуся под контролем немецкого военного патруля. Рядом с мостом расположен небольшой сторожевой домик. Поперёк дороги у самого начала моста стоит фельдфебель с автоматом МП-40 на груди. Чуть поодаль за спиной фельдфебеля поперек моста стоят ещё четыре немецких солдата (три рядовых и один ефрейтор). Рядовые солдаты вооружены винтовками, а ефрейтор автоматом МП-40. Все солдаты в шинелях и пилотках. 

Фельдфебель жестом руки останавливает телегу в метрах двух от моста, после чего делает пару шагов вперёд и останавливается у парня-возничего. Тот сразу, не дожидаясь требований фельдфебеля, передаёт ему документ на бумажном бланке. Фельдфебель изучает представленный документ. В этот момент Кузнецов соскакивает с телеги на землю и уверенным шагом подходит к фельдфебелю. Последний, быстро вернув документ парню, отдаёт честь Кузнецову. В свою очередь, Кузнецов небрежным движением руки козыряет фельдфебелю.

В эпизоде все говорят на немецком языке (за нижеуказанным исключением). Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык (за нижеуказанными исключениями). 

Фельдфебель (Кузнецову): Прошу ваши документы, господин  обер-лейтенант!

Кузнецов (фельдфебелю): Пожалуйста. 

Кузнецов достаёт из внутреннего кармана плаща удостоверение личности, командировочное удостоверение и передаёт их фельдфебелю. Последний внимательно изучает представленные документы и затем возвращает назад Кузнецову. В этот момент  к телеге приближается двигающийся по встречной полосе немецкий грузовой автомобиль. Далее в кадре демонстрируется, как из выхлопной трубы автомобиля с громким хлопком, похожим на выстрел, вырывается облачко газа (несмотря на это автомобиль, не останавливаясь, продолжает двигаться дальше). Испугавшись хлопка, запряжённая в телегу лошадь внезапно бросается вперёд, увлекая за собой на мост телегу, которая, зацепившись своим правым краем за его перила, переворачивается на бок. Лошадь, слегка вздыбив передние ноги, останавливается. Парень и девушка падают с телеги на мост. Также на мост с телеги вываливаются сено и спрятанные под ним автомат ППШ, переносная радиостанция, радиоключ и радионаушники. Эти выпавшие из под сена предметы лежат прямо у ног  солдат, которые с недоумением и замешательством смотрят на них.      

Ефрейтор (парню и девушке, направляя ствол автомата в сторону парня, на ломанном русском языке с сильным немецким акцентом, громко): Что есть такой?

Кузнецов быстро подбегает к перевернутой телеге, выхватывает из кобуры пистолет «Вальтер» и направляет его на девушку. 

Кузнецов (девушке, громко и зло): Хэндэ хох! (Без перевода на русский язык.)  

Девушка испуганно поднимает руки вверх (на уровень своей груди). К телеге подбегает фельдфебель (становится боком к Кузнецову и смотрит на  вывалившиеся из телеги предметы). 

Кузнецов (солдатам, кричит): Что глазеете?! Не видите – это арестованная русская диверсантка, я конвоирую её в гестапо… Немедленно поднять телегу!

Солдаты недоуменно переглядываются между собой.

Кузнецов (солдатам, продолжая держать девушку под прицелом пистолета, громко): Я что неясно сказал?! Выполнять приказание!

Солдаты ещё пару мгновений пребывают в замешательстве. Первым приходит в себя фельдфебель.  

Фельдфебель (повернувшись лицом к Кузнецову, отдавая ему честь): Есть, господин обер-лейтенант. (Затем поворачивается к солдатам и грубо кричит им.) Вы что, ослы, оглохли! Быстро ухватились за телегу!

Четыре солдата вместе с парнем-возничим с большим напряжением поднимают перевёрнутую телегу и ставят её на колёса. Кузнецов по-прежнему держит девушку под прицелом пистолета, а она стоит с испуганным выражением лица и поднятыми вверх руками. 

Кузнецов (солдатам): Всё что на земле обратно в телегу!

Солдаты быстро поднимают с моста всё выпавшее (даже сено) и кладут его назад в телегу. 

Кузнецов (солдатам, одобрительным тоном): Вот это другое дело! Молодцы! Хвалю! (Далее снисходительным тоном.) Закуривайте.  

Кузнецов, по-прежнему держа девушку под прицелом пистолета, из кармана своего плаща свободной левой рукой достаёт и ловко раскрывает серебряный портсигар, который протягивает затем солдатам. Все солдаты берут из портсигара по сигарете, один из них подносит ещё незажженную сигарету к своему носу и вдыхает аромат её табака. Кузнецов захлопывает портсигар и кладёт его назад в карман плаща. Солдаты закуривают. Кузнецов пальцем свободной левой руки указывает девушке и парню на телегу.   

Кузнецов (девушке и парню): Шнеле! (Без перевода на русский язык.)
Девушка и парень подходят к телеге и садятся в неё на свои прежние места. Кузнецов с пистолетом в руке тоже садится в телегу на своё прежнее место.

Фельдфебель (Кузнецову): Господин обер-лейтенант, не нужна ли помощь в конвоировании арестованной? У нас есть телефонная связь с комендатурой и мы можем вызвать вам подмогу.  

Кузнецов (фельдфебелю): Спасибо фельдфебель, но мне жаль времени. С одной русской девкой я уж как-нибудь справлюсь сам.

Парень дергает за вожжи лошадь и она начинает тянуть телегу. Фельдфебель на прощанье отдаёт Кузнецову честь. 

Эпизод 4. В ресторане (часть 1). 

Просторный и уютно обставленный зал ресторана: вдоль стен стоят  накрытые скатертями прямоугольные столики с горящими на них декоративными свечами, на стене над каждым столиком зажжены небольшие электрические светильники фигурной формы, окна занавешены красивыми портьерными шторами. В зале царит интимный полумрак. У противоположной от входа в зал стены находится освещённая ярким электрическим светом сцена-эстрада, на которой играет медленную мелодию небольшой оркестр. На сцене установлен массивный микрофон. В центре зала на средних размеров танцплощадке покачиваются в танце две пары. Сбоку от входа в зал расположена достаточно широкая лестница, ведущая на второй этаж ресторана. В зале за столиками - одетые в форму немецкие офицеры, с некоторыми из которых сидят в нарядных платьях красивые славянские девушки.  Последние ведут себя по разному: кто, мило улыбаясь, пытается о чем-то беседовать с офицерами, кто целуется с ними взасос, кто испугано молчит и украдкой озирается по сторонам. В зале многие офицеры курят. По залу снуют услужливого вида официантки в белых передничках. 

Далее в кадре сидящие за столиком у стены друг напротив друга Кузнецов и Франц (немецкий офицер из первого эпизода настоящей серии). Кузнецов и Франц одеты в отутюженную и ладно сидящую на них форму пехотных офицеров вермахта (соответственно обер-лейтенанта и лейтенанта). На безымянном пальце левой руки Кузнецова заметна эффектная золотая печатка. Кузнецов и Франц увлечённо играют в карты. На их столике - красивая бутылка коньяка, рюмки, тарелки с закуской, пепельница с окурками, зажигалка, серебряный портсигар. У края стола в беспорядочном виде лежит множество денежных купюр. Столик четырехместный (с четырьмя стульями, а также с чистыми фужерами и рюмками для ещё пока отсутствующих двух персон).  

В эпизоде Кузнецов ведёт себя уверенно и непринужденно, внешне не проявляя никаких признаков беспокойства.    
Все участвующие в эпизоде лица говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи  на русский язык. 

Кузнецов (Францу, бросая последнюю карту на стол): Вот это да! Как удачно мне сегодня идёт карта! 

Франц с расстроенным видом кладёт на стол несколько оставшихся у него карт.

Франц (Кузнецову, тяжело вздохнув): Чего я не могу сказать про себя. Ты обыграл меня вчистую!

Кузнецов (Францу): И тебя, опытного игрока, это сильно расстраивает?

Франц (Кузнецову): Скорее удивляет… Я никогда за вечер не проигрывал своего денежного довольствия за целый месяц. 
Кузнецов (Францу): Теперь у тебя возникнут финансовые затруднения?

Франц (Кузнецову): Не надо об этом, Пауль. Проиграл, так проиграл. Плакаться я не намерен. 

Кузнецов (Францу): Франц, я был с тобой откровенен, ответь мне тем же! 

Франц (Кузнецову, отводя взгляд в сторону): На днях я получил из Германии письмо от матери. Она серьезно заболела, лекарства стоят дорого, просит помочь. А как ей помочь, если все деньги я продул в карты? Видимо, я скверный сын.  

Франц с расстроенным видом достаёт папиросу из своей папиросной пачки и закуривает.

Кузнецов (Францу): Вот в чём дело… Не печалься! Проигранные деньги оставь себе. Считай, что взял их у меня в долг, который со временем вернёшь... Но только, чур, не позже нашей победы над русскими.  

Франц (Кузнецову): Но, Пауль…

Кузнецов (Францу): Дорогой, Франц! На войне, когда смерть может подстерегать нас, военных, за любым углом, дружба возникает быстрей, чем в мирное время… Согласен?

Франц (Кузнецову): Полностью!

Кузнецов (Францу): Поэтому, хоть мы знакомы недавно, я могу считать тебя своим другом?  

Франц (Кузнецову): Конечно! 

Кузнецов (Францу): А забрать у друга деньги в трудной для него ситуации я себе не позволю! 

Франц (Кузнецову): Спасибо, Пауль! 

Кузнецов (Францу, беря в руки бутылку с коньяком): Не стоит благодарности. Давай лучше выпьем за то, чтобы мы чаще встречали людей, относящихся к нам с пониманием. 

Франц (Кузнецову, заметно приободрившись): Наливай!

Кузнецов наливает в объёмные рюмки коньяк, после чего он и Франц звонко чокаются  ими и, слегка морщась, выпивают их до дна, закусывая выпитый коньяк нарезанными дольками лимона. 
Далее в эпизоде Франц говорит уже слегка захмелевшим голосом. У Кузнецова  признаков опьянения не наблюдается.  
Франц (Кузнецову): Скажу к слову, такого человека в Ровно я уже повстречал.  

Кузнецов (Францу): И кто же это?

Франц (Кузнецову): Комендант города. (Далее доверительным тоном.) Он тут на днях не позволил отправить меня в  Сталинград.

Кузнецов (Францу): А почему тебя должны были забрать в это гиблое место?

Франц (Кузнецову): Дело в том, что я вообще-то по своей военной специальности танкист.

Кузнецов (Францу): Танкист?!

Франц (Кузнецову): Да! На фронте я был командиром тяжелого танка Т-4 (Взять на заметку: на немецком языке тип танка произносится Pz-4.). 

Кузнецов (Францу): Ничего себе!.. А как ты оказался в комендантском батальоне?

Франц (Кузнецову): Также как и ты в «Виртшафтскомандо». После ранения медицинская комиссия признала меня временно негодным к службе в танковых частях. И вот я уже полгода служу здесь, восстановил своё здоровье и вообще, в целом, службой доволен. (Тяжело вздыхает.) Но с неделю назад из Берлина пришёл приказ – выздоровевших танкистов, пребывающих в Ровно, срочно подготовить к отправке на восточный фронт. Чуть позже уже из полуофициальных источников я узнал, что отправлять собираются не куда-нибудь, а в самое пекло: на Волгу.  

Кузнецов (Францу): С чем же связан этот приказ?

Франц (Кузнецову): Дело в том, что сейчас готовится переброска к Сталинграду после переукомплектования в Европе крупного танкового корпуса СС, в состав которого входят такие дивизии, как «Мертвая голова», «Лейбштандарт Адольф Гитлер», «Дас Рейх». 

Кузнецов (Францу): Знатные дивизии! 

Франц (Кузнецову): Ещё бы! Неслучайно именно в этом корпусе сформирован батальон с совершенно новым, невиданным до селе по мощи танком.  

Кузнецов (Францу): Ну, уж, прямо так и невиданным? 

Франц (Кузнецову): Я тебе ручаюсь! У него лобовая броня башни 100 миллиметров! И пушка мощнейшая, с тысяча двухсот метров бронебойным снарядом под прямым углом лоб корпуса русского Т-34 в лёгкую прошибает! Боекомплект снарядов на 92 выстрела! Название танка - «Тигр». 

Кузнецов (Францу): Хм.  Получается – самое настоящее чудо-оружие?

Франц (Кузнецову): Получается.  

Кузнецов (Францу): И все же слабо верится, что для такого элитного корпуса танкистов ищут в комендантских батальонах?

Франц (Кузнецову): Не улыбайся! Бронетехникой корпус укомплектован полностью, а личным составом нет: не хватает танкистов, слишком много их поубивало. Вот и вспомнили наши генералы про таких бедолаг, как я. 

Кузнецов (Францу): Но, как я понял, перспектива сражаться даже на новых сверхмощных танках тебя не сильно прельщает? 

Франц (Кузнецову): А ну их, к дьяволу, эти танки! Я долго на фронте смерти в глаза смотрел. Теперь пусть другие своей шкурой рискуют… Но я бы не отвертелся, если бы не комендант. Я у него на хорошем счету. Не захотел он меня отпускать, договорился с доктором и тот справку выдал, что никакого улучшения здоровья у меня не наблюдается. (Далее, беря своей ладонью Кузнецова за руку.) Пауль, но только об этом никому!

Кузнецов (Францу): Франц, один из моих главных жизненных принципов: никогда не предавать друзей… Так что можешь спать спокойно!      

К столику Кузнецова и Франца подходит офицер (Курт) в форме пехотного гауптмана. Курт находится в подпитии (у него захмелевший голос).      
Курт (Францу): Привет, Франц! 

Франц (Курту, обмениваясь с ним рукопожатием): О-о-о, рад тебя видеть, Курт! (Далее, показывая ладонью на Кузнецова) Знакомься - мой новый друг Пауль. 

           Курт (Кузнецову, протягивая ему руку): Курт! 


Кузнецов (Курту, с приветливой улыбкой пожимая ему руку): Пауль Зиберт… Присаживайтесь, составьте нам компанию.


Курт (Кузнецову): С удовольствием бы, но сегодня я отдыхаю на втором этаже. (Показывает пальцем вверх.) Там меня тоже товарищи ждут…   


Франц (Курту): Садись, Курт! К тем товарищам ещё успеешь. 


Кузнецов (Курту, улыбаясь): Побудьте с нами хоть немного!


Курт (Кузнецову, садясь за стол рядом с Францем, уступчивым тоном): Ну, если только немного.          

Кузнецов, взяв со стола, серебряный портсигар, открывает его и протягивает Курту, предлагая сигарету.

Кузнецов (Курту): Угощайтесь.


Курт (Кузнецову): Благодарю.

Курт вытаскивает из портсигара сигарету и прикуривает её лежащей на столе зажигалкой. Кузнецов захлопывает портсигар и кладёт его снова на стол. 

Кузнецов (Курту): Выпьете с нами?
Курт (Кузнецову): Не откажусь. 

Кузнецов наливает в три объёмные рюмки коньяк, после чего он, Франц и Курт поднимают их.  

Кузнецов (Францу и Курту): За знакомство, господа! 
 Франц и Курт в знак согласия с Кузнецовым слегка кивают головами, после чего все трое звонко чокаются  рюмками и, слегка морщась, выпивают их до дна, закусывая выпитый коньяк нарезанными дольками лимона. Затем Кузнецов снова берёт портсигар со стола, раскрывает его и протягивает Францу, тот вытаскивает из него сигарету. Кузнецов, тоже достав сигарету, закрывает портсигар и снова кладёт его на стол. После этого сначала Франц, а затем Кузнецов прикуривают  сигареты лежащей на столе зажигалкой. 

Далее в эпизоде Франц и Курт говорят ещё более захмелевшими голосами. У Кузнецова признаков опьянения не наблюдается.  
Курт (Кузнецову): Где, Пауль, служишь?


Кузнецов (Курту): В «Виршафтскомандо».


Курт (Кузнецову):  И чем там занимаешься?


Франц (Курту, с интонацией всезнающего человека): Пауль - офицер-хозяйственник.

Курт (Францу и Кузнецову): Хозяйственник?  

Кузнецов (Курту): Да. Я занимаюсь вопросами использования вермахтом материальных ресурсов оккупированных территорий.   


Курт (Кузнецову): Хм, нужное дело.


Кузнецов (Курту): А у тебя, Курт, какая служба?


Курт (Кузнецову): Ответственная.   

Франц (Кузнецову): Курт служит в роте охраны при рейхскомиссариате «Украина». 

Курт (Кузнецову, указывая пальцем на Франца): Вот болтун! Для шпиона он был бы большой находкой!  

Франц (Курту): По-моему, ничего непозволительного я не сказал. 

Кузнецов (Курту): Ого! Служба и в самом деле важная. Самого рейхскомиссара Эриха Коха охраняешь?

Курт (Кузнецову): И его тоже голубчика! 

Франц (Курту): Передай ему от нас привет!

Курт (Францу, ироничным тоном): Когда вернётся, передам обязательно.  


Кузнецов (Курту): А где он сейчас?  


Курт (Кузнецову): По какому-то важному вызову улетел в Винницу.

Кузнецов (Курту): Тогда что же тебя не отправили туда его охранять? 


Курт (Кузнецову): А зачем? В Виннице своих охранных частей хватает… Их там  куда больше чем в Ровно. 


Кузнецов (Курту): Больше?.. Почему?  (На несколько мгновений замолкает, ожидая ответа на вопрос, но Франц молчит. Далее ироничным тоном.) Впрочем, догадываюсь: наверное, в Виннице обнаружены припрятанные большевиками стратегические запасы украинского сала, которые сейчас надо бдительно стеречь, чтоб их не спёрли голодные партизаны. 


Франц смеётся над шуткой Кузнецова. 

Курт (Кузнецову): Не знаю… Может, что и обнаружено, раз охраны так много... Лучше спроси об этом не меня, а Коха: он на твой вопрос точно ответить  сможет. 


Кузнецов (Курту, ироничным тоном): Обязательно спрошу, когда он зайдет сюда выпить кружечку пива.  

 
Франц и Курт, быстро переглянувшись между собой, отвечают на шутку Кузнецова хохотом. 

Эпизод 5. В ресторане (часть 2). 

В зале ресторана оркестр прекращает музыцирование. На сцену выходит конферансье (в смокинге, в белой рубашке, с бабочкой на шее) возрастом около 45 лет и молодой немецкий офицер-переводчик (в военной форме пехотного лейтенанта). Конферансье говорит в микрофон. 

За исключением конферансье, все остальные участвующие в эпизоде лица говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи  на русский язык (за нижеуказанными исключениями, а также слов произносимых офицером-переводчиком).  

Размышляет Кузнецов на русском языке.  


Конферансье (в микрофон): Уважаемые господа офицеры! (Офицер-переводчик переводит сказанное на немецкий язык). 

Конферансье (в микрофон): Мы, русские патриоты и друзья Великой Германии, считаем вас своими освободителями от еврейско-большевистского ига. (Офицер-переводчик переводит сказанное на немецкий язык).

Конферансье (в микрофон): Поэтому нам очень бы хотелось, чтоб в России у вас всегда было прекрасное настроение!  (Офицер-переводчик переводит сказанное на немецкий язык).

Далее озвучиваются размышления Кузнецова. При этом в кадре демонстрируется сидящий за столиком с Францем и Куртом Кузнецов, который со  спокойным выражением лица смотрит на выступление конферансье и курит сигарету.

Размышления Кузнецова: Был бы у этого пижона хвост, он сейчас бы вилял им как собака!
 

Далее в кадре снова конферансье.    
Конферансье (в микрофон): Для этого мы решили устроить небольшой конкурс, победителя в котором ждёт приз.  (Офицер-переводчик переводит сказанное на немецкий язык).  

Конферансье (в микрофон): Итак, объявляю открытым конкурс на лучшего исполнителя немецкой песни!.. Наш оркестр разучил довольно много популярных в Германии шлягеров и готов аккомпанировать вам. (Офицер-переводчик переводит сказанное на немецкий язык).   

Конферансье (в микрофон): А теперь прошу на сцену первого желающего поучаствовать в конкурсе. (Офицер-переводчик переводит сказанное с русского на немецкий язык).

Далее в кадре общий вид зала ресторана, в котором возникает гул –  сидящие в зале посетители начинают переговариваться друг с другом. Однако на сцену никто не выходит. 
Далее в кадре вновь конферансье.   

Конферансье (в микрофон): Господа, ну же, смелее! (Офицер-переводчик переводит сказанное на немецкий язык).

Далее в кадре сидящие за столиком Курт, Франц  и Кузнецов.   

Курт (Кузнецову и Францу): Похоже, это русское быдло, нас за клоунов принимает! Может, он нас ещё и сплясать перед ним попросит? 

Франц (Курту): Да полно тебе, Курт! Почему бы не послушать хорошие песни… (Далее ироничным тоном.) Но, конечно, не в твоём исполнении! Если запоешь ты – пусть присутствующая здесь публика сразу затыкает уши.

Далее в кадре вновь конферансье.   

Конферансье (в микрофон): Желающих нет? Уважаемые гости, неужели, музыканты зря готовились? Неужели, конкурс придётся отменить? (Офицер-переводчик переводит сказанное на немецкий язык).

Далее в кадре Кузнецов, поднимающийся из-за столика. Признаков опьянения у Кузнецова не наблюдается. 

Кузнецов (конферансье): Не придётся! 


Все присутствующие в зале оглядываются на Кузнецова, который  уверенным и быстром шагом идёт к сцене, а затем, подойдя к ней, легко запрыгивает на неё и встаёт у микрофона. Конферансье и офицер-переводчик покидают сцену.  


Кузнецов (в микрофон): Господа! Немцы - самая музыкальная нация в мире. И чтобы лишний раз доказать это, я сейчас спою.


Кузнецов поворачивается лицом к оркестру.   


Кузнецов (музыкантам оркестра, называя песню): Зольдат камэрад? (Без перевода на русский язык.)  

Музыканты оркестра переглядываются между собой и отрицательно покачивают головами. 
Кузнецов (музыкантам оркестра, называя песню): Эрика? (Без перевода на русский язык.)  
Музыканты оркестра снова переглядываются между собой.
Музыкант с трубой (Кузнецову, жестом руки показывая, что эту песню музыканты оркестра исполнить не смогут): Найн! (Без перевода на русский язык.)  
Кузнецов (музыкантам оркестра, называя песню): Ам Адольф Хитлер Плятц? (Без перевода на русский язык.)  
Музыканты оркестра снова переглядываются между собой и утвердительно кивают головами. Музыкант с трубой показывает Кузнецову большой палец правой руки. Музыканты вскидывают музыкальные инструменты, приготовившись к аккомпанированию. Однако Кузнецов жестом руки просит музыкантов не торопиться начинать игру.   
Кузнецов (в микрофон): Надеюсь, припев этой песни вам хорошо известен и вы подхватите его дружным хором!   

Кузнецов даёт рукой знак музыкантам приступать к исполнению. Оркестр начинает играть мелодию к песне «Am Adolf Hitler Platz», а Кузнецов - петь в микрофон хорошо поставленным голосом, выразительно и с куражом. Своё пение он сопровождает  артистичными движениями.       

Кузнецов (в микрофон, перед первым припевом, призывно): А сейчас, друзья, все вместе!

Кузнецов поёт припев песни, который подхватывают хором подавляющее большинство офицеров в зале. Многие из них вскочили со своих мест и поют стоя. Пение зала почти полностью заглушает голос Кузнецова. После припева Кузнецов снова поёт один, но перед началом нового припева подаёт знак (энергично поднимая ладони снизу вверх) и зал снова начинает петь припев вместе с ним. Это повторяется на протяжении всей песни. В процессе исполнения песни в кадре демонстрируется поочередно то Кузнецов, то зал ресторана. 

После окончания песни Кузнецов делает лёгкий поклон залу и под оглушительные аплодисменты и восторженный рёв посетителей ресторана, прыгает со сцены. К нему сразу подбегает офицер с двумя рюмками коньяка и предлагает ему выпить. Кузнецов не отказывается и (предварительно чокнувшись с офицером рюмками) залпом выпивает коньяк, после чего бросает пустую рюмку на пол и та со звоном разбивается. Затем к Кузнецову подбегают ещё два офицера, жмут ему руку, что-то ему говорят (что именно из-за шума в зале не слышно), усаживают его за  один из столиков и наливают ему ещё одну рюмку коньяка, которую он опять выпивает залпом.

Эпизод 6. В ресторане (часть 3). 

В кадре сцена-эстрада ресторана с находящимся на ней оркестром. Из зала ресторана доносятся выкрики офицеров.
За исключением конферансье, все остальные участвующие в эпизоде лица говорят (и кричат) на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи  на русский язык (за исключением слов произносимых офицером-переводчиком).  

Выкрики офицеров из зала: Браво! Приз! Приз!

На сцену выскакивают и подходят к микрофону конферансье и офицер-переводчик. В руках конферансье брошюра.         

Конферансье (в микрофон): Я вижу, публика желает, чтобы приз был вручён вне конкурса?  (Офицер-переводчик переводит сказанное на немецкий язык). 

Выкрики офицеров из зала: Да! Приз!

Конферансье (в микрофон): Прошу господина обер-лейтенанта подняться на сцену за призом! (Офицер-переводчик переводит сказанное на немецкий язык).

Кузнецов поднимается из-за столика (того, за который его усадили в конце предыдущего эпизода настоящей серии), подходит к сцене,  легко запрыгивает  на неё и подходит к конферансье.  

Конферансье (Кузнецову, в микрофон): Вы победитель и вам присуждается приз! Как вас зовут? (Офицер-переводчик переводит сказанное на немецкий язык). 

Кузнецов (в микрофон): Пауль! 

Конферансье (Кузнецову, в микрофон, с любопытством): Вы служите в Ровно? (Офицер-переводчик переводит сказанное на немецкий язык).

Кузнецов (конферансье): Большей частью, да. 
Конферансье (Кузнецову, в микрофон): Замечательно, Пауль! Приз будет вам полезен, так как это…новенький телефонный справочник…, (Конферансье показывает Кузнецову, а затем всему залу находящуюся у него в руках брошюру) в котором имеются адреса и полные списки абонентов абсолютно всех германских организаций и учреждений в Ровно! (Офицер-переводчик переводит сказанное на немецкий язык).

Кузнецов (конферансье, в микрофон): Спасибо, этот справочник мне действительно очень пригодится!

Эпизод 7. В партизанском лагере.   

Поздняя осень. День. Партизанский лагерь в лесу (заметны землянки  под кровлями деревьев и т.д.). На земле лежит тонкий снежный покров. Медведев и Кузнецов на обрезках толстых брёвен (обрезки поставлены на их торцевые части) сидят у костра (дым от костра идёт в сторону от Кузнецова, не попадая на него) и курят папиросы. На Медведеве застёгнутый полушубок, из-под которого на груди проглядывает военная форма, на голове гражданская меховая шапка. На Кузнецове телогрейка, ватные штаны, сапоги. Голова у Кузнецова идеально причесана и не покрыта, лицо гладко выбрито. Рядом с костром (и близко к Медведеву) навалена небольшая горка хвороста. Партизаны от Медведева и Кузнецова находятся метрах в десяти и занимаются своими делами, не обращая на них внимания. 

Медведев (Кузнецову): Первые выходы в город прошли удачно – это хороший почин. Добытая вами информация о новых немецких танках, планах их использования очень интересна. Любопытно и то, что вы разузнали относительно Винницы… Действительно, уж не там ли находится ставка Гитлера?

Кузнецов: Мне кажется, там. Всё указывает именно на это. Неспроста Винница напичкана охранными частями и нацистские бонзы самого высокого ранга туда регулярно наведываются. 

Медведев наклоняется, берёт из горки хвороста наломанные ветки и  подкидывает их в костер. 

Медведев: Возможно, вы правы… Но всё-таки для однозначного вывода имеющихся доказательств пока недостаточно. Надо в этом направлении поработать ещё. 

Кузнецов:  Поработаем! 

Медведев: Наращивайте оперативные позиции. В учреждениях, указанных в принесенном вами из ресторана телефонном справочнике, найдите людей, способных разболтать секреты рейха.

Кузнецов: Найду, обещаю. 

Далее читается закадровый авторский текст.  

Закадровый авторский текст: Кузнецов не обманул своего командира и скоро обзавёлся множеством знакомых практически из всех германских учреждений и организаций Ровно, черпая от них необходимые советскому командованию сведения.

(В период чтения закадрового авторского текста демонстрируется Медведев,  говорящий что-то Кузнецову (голос Медведева не слышен) и внимательно слушающий его  Кузнецов).   
Эпизод 8. На улице.

Поздняя осень. День. Городская улица. На асфальте лежит лёгкий снег. Кузнецов в форме по осеннему сезону пехотного обер-лейтенанта (шинели, фуражке и т.д.) стоит рядом с тоже одетым в форму по осеннему сезону пехотным гауптманом (Альбрехтом) возрастом около 30-ти лет.  

В эпизоде Альбрехт и Кузнецов говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Альбрехт (Кузнецову): Пауль, не желаешь посмотреть занятное представление?

Кузнецов (ироничным тоном): Хочешь, Альбрехт, пригласить меня в цирк? 

Альбрехт: О нет! Цирк в Ровно не скоро появится. Но, даю слово офицера, представление будет не хуже. Ты хочешь знать где?.. Прямо по месту моей службы в пересыльном лагере военнопленных. 

Кузнецов (слегка ироничным тоном): Там намечается выступление русской самодеятельности?   
Альбрехт: Что-то типа того. Правда, по поступившему сверху приказу организует его начальник лагеря.

Кузнецов: И для чего это нужно?

Альбрехт: Задумано провести пропагандистскую акцию, которую  снимут на киноплёнку для последующего показа в Германии.

Кузнецов: Неужели, наших пропагандистов в лагере военнопленных может что-то заинтересовать?

 Альбрехт: Выходит, что так. (Далее поясняющим тоном.) Кинохроникёры из ведомства Геббельса хотят наглядно продемонстрировать германскому народу звериную сущность русских. А помогут им в этом сами русские, которые проявят сегодня нутро истинных недочеловеков.     
Кузнецов: Да, чувствую, зрелище обещает быть эффектным!

Альбрехт: Совершенно верно. Неслучайно поприсутствовать на нём захотелось многим высокопоставленным в Ровно офицерам. А ты хоть и не в высоких чинах, но мой друг, и на территорию лагеря я тебя проведу.    
Кузнецов: После столь интригующего анонса отказаться от твоего предложения я не в силах.    

Эпизод 9. В лагере военнопленных.  

Поздняя осень. День. На земле лежит лёгкий снег. В кадре  демонстрируется лагерь военнопленных: сначала с высоты птичьего полёта, затем  картинка существенно приближается.

Лагерь представляет собой расположенный на окраине города большой пустырь прямоугольной формы, окруженный тремя рядами колючей проволоки (далее по тексту внешнее ограждение). По периметру лагеря установлены смотровые вышки, на каждой из которых стоят по два немецких солдата (один с автоматом МП-40, другой с ручным пулеметом). В лагере нет ни одного жилого строения. 

Внутри лагеря также тремя рядами колючей проволоки огорожен сектор в виде острого угла (далее по тексту сектор). Вершина данного сектора находится приблизительно в центре лагеря. Стороны сектора упираются во внешнее ограждение. В секторе во внешнем ограждении  имеются деревянные ворота (далее по тексту внешние ворота). В вершине сектора тоже имеются  ворота (далее по тексту внутренние ворота), но решётчатые.      

На территории сектора (у его края) имеется невысокий холм с относительно плоским верхом, на котором толпится группа немецких офицеров. Перед холмом стоят полукругом около 30-ти немецких солдат, вооруженных автоматами МП-40. 

На территории сектора сбоку от внешних ворот расположились одетые в штатскую одежду (пальто, шляпы и т.д.) кинооператор с кинокамерой и три фоторепортёра с фотоаппаратами. 

На территории сектора возле внутренних ворот стоит около 10-ти вооруженных немецкими винтовками с примкнутыми штыками полицаев (из числа русских предателей) в чёрной форме и с повязками на руках (повязки красного цвета, на них в белом круге нарисован орёл со свастикой в когтях). 

На территории сектора военнопленных нет, но в лагере за пределами сектора, наоборот,  их  очень много. Одна часть военнопленных (меньшая) сидит у немногочисленных костров, другая часть военнопленных (гораздо большая) стоит, сидит и лежит на земле вдали от костров (на всех военнопленных мест у костров не хватает). Некоторые военнопленные, стоя на четвереньках, пьют воду из луж.        

Далее в кадре вышеуказанный холм, на котором в группе офицеров видны стоящие бок к боку и внимательно наблюдающие за происходящим Кузнецов и Альбрехт (одеты также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии).

Далее в кадре внешне симпатичный немецкий офицер в форме пехотного майора возрастом около 30-ти лет с громкоговорителем в руках. Он стоит на территории сектора в нескольких метрах от внутренних ворот. Рядом с майором стоит одетый в штатскую одежду интеллигентного вида мужчина средних лет (переводчик).     

Майор (в громкоговоритель, повернувшись в сторону военнопленных, на ломанном русском языке с использованием отдельных немецких слов): Ахтунг, ахтунг! Рус, кто хочет кушать идёт к ворота! (Выдерживает короткую паузу.)  Ахтунг, ахтунг! Рус, кто хочет кушать идёт к ворота! 

Далее в кадре стоящие на холме Альбрехт и Кузнецов.
В эпизоде Кузнецов и все немцы говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи (за нижеуказанным исключением, а также речи майора, переводимой находящимся при нём переводчиком).  

           Размышляет  Кузнецов на русском языке.

Альбрехт (Кузнецову, слегка наклонившись к его уху): Сейчас начнётся! Мы их  специально, чтоб злее были, четыре дня не кормили. Да и до этого деликатесами не баловали: раз в день постный суп варили из немытой картофельной кожуры.  

В лагере за внутренними воротами быстро скапливается толпа военнопленных, имеющих ужасающий вид: исхудавшие, грязные, небритые, одетые в истрепавшуюся красноармейскую форму (на многих она не по сезону лёгкая), у некоторых наложены грязные повязки на раны. 
Далее в кадре стоящие на холме Альбрехт, Кузнецов и другие немецкие офицеры.

Альбрехт (офицеру, стоящему с ним соседству): Фриц, а почему всем командует не начальник лагеря, а его заместитель? Ведь начальник собирался сам выступить в роли дирижёра этого концерта. 

Фриц (Альбрехту): Он был неожиданно вызван в Житомир в ставку СС «Хегевальд» на доклад к рейхсфюреру.

Альбрехт (Фрицу, с пониманием): А-а-а...

Фриц (Альбрехту): Только поездка его туда впустую прошла: сегодня он связался со мной по телефону и сказал, что Гимлера в Житомире не застал, так как тот сам был срочно вызван на совещание и спешно уехал.

Альбрехт (Фрицу): Куда? В Берлин?

Фриц (Альбрехту): Нет. В Винницу. 

В кадре на мгновение показывается Кузнецов, бросающий быстрый взгляд на Фрица после последних его слов. 

Далее в кадре стоящий на прежнем месте майор и переводчик. Майор передаёт переводчику громкоговоритель.   
Майор (собравшимся перед внутренними воротами военнопленным, громко): Ваш любимый азиат Сталин плохо кормил вас. Поэтому вы все доходяги и очень прожорливы. Но германская армия в этом не виновата. (Переводчик переводит сказанное на русский язык, произнося перевод в громкоговоритель.)  

Майор (собравшимся перед внутренними воротами военнопленным, громко): Более того, чтобы вы, наконец, разжирели, мы сейчас дадим вам мясо, которое вы можете пожарить на кострах и набить им себе брюхо. (Переводчик переводит сказанное на русский язык, произнося перевод в громкоговоритель.)  

Майор подаёт знак рукой стоящим на территории сектора солдатам,  двое из них бегут к внешним воротам и открывают их. Перед внешними воротами стоят два полицая, держащие под уздцы белую тощую лошадь. Далее полицаи заводят лошадь во внешние ворота и ведут её в центр территории сектора. Солдаты закрывают внешние ворота. 

Далее в кадре стоящие на прежнем месте майор и переводчик.

Майор (собравшимся перед внутренними воротами военнопленным, указывая рукой на лошадь, громко): Вот это мясо! Приятного вам аппетита, русские свиньи! (Переводчик переводит сказанное на русский язык, произнося перевод в громкоговоритель.)  

Майор подаёт знак рукой стоящим на территории сектора у внутренних ворот полицаям и начинает быстро отходить с переводчиком к внешним воротам.  

Далее в кадре военнопленные, стоящие за внутренними воротами. Среди них разгорается стихийное обсуждение сложившейся ситуации. 

Военнопленный № 1: Ребята, это же чистой воды провокация! Не поддавайтесь. 

Военнопленный № 2: Точно, точно, замышляет что-то немец. Вон и фотографов притащил. 

Военнопленный № 3: Ой, чую, в мышеловку заманивают, пойдем туда - лиха не оберёмся.

Военнопленный № 4: Да и хрен с ним, всё равно подыхать!     
Военнопленный № 1: Посмеяться над нами задумали. Кукиш им! (Демонстративно показывает в сторону немцев кукиш.) Пусть подавятся своей кониной!

Военнопленный № 4: Пущай смеются, лишь бы накормили, а то с голодухи животы вспухли!

Военнопленный № 1: Одна лошадь на всех, как слону дробина! 

Военнопленный № 4: Ну и что, хоть кому-то достанется! 
Военнопленный № 5: Они, коли задумали, один ляд, заставят эту лошадь сожрать. Ещё пару дней не покормят и заставят.

Военнопленный № 6: Если нас опять жратвы лишат, то к завтрашнему утру в лагере от недоедания человек тридцать помрёт!  
Военнопленный № 1: Кто вконец отощал и кому голод невмоготу – пусть сами решают, как поступать. А те кто ещё может терпеть и не дурак - айда отсюда!  

Военнопленный № 1 поворачивается и идёт прочь от внутренних ворот, за ним начинают следовать некоторые другие военнопленные. 

Далее лагерь начинает показываться с высоты и становится видно, что, около половины стоящей у внутренних ворот толпы военнопленных разворачивается и медленно уходит от них.   

Далее в кадре (издалека) майор, который стоит у внешних ворот и о чём-то оживленно разговаривает с кинооператором, указывая при этом рукой на внешние ворота, а затем той же рукой на центр территории сектора. В ответ кинооператор с пониманием кивает майору головой. Далее майор поворачивается лицом в сторону внутренних ворот и жестами двух поднятых рук (махая ими на себя), подаёт полицаям знак открыть их. Полицаи открывают внутренние ворота и масса военнопленных с голодным блеском в глазах начинает медленное и угрожающее движение к лошади в центр территории сектора. Лошадь от испуга начинает ржать и пытаться ускакать в противоположную от надвигающейся людской массы сторону, но полицаи удерживают её. 

Далее в кадре стоящие у внешних ворот фоторепортёры и кинооператор. Фоторепортёры делают один за другим фотоснимки (раздаются щелчки фотоаппаратов и сверкают фотовспышки), кинооператор начинает, крутя ручку кинокамеры, снимать происходящее на кинопленку.

Далее в кадре военнопленные, которые уже плотной толпой окружили лошадь, хватают её за различные части и пытаются повалить её на землю (державшие лошадь полицаи, оставив её, быстро отходят к внешним воротам). Военнопленные бьют лошадь острыми камнями и палками, самодельными ножами из ложек, впиваются в неё зубами, пытаются, схватившись за её голову руками, свернуть ей хребет. Лошадь ржёт, слышен общий фон криков военнопленных - всё сливается в один шевелящийся клубок. Лошадь падает, вокруг неё начинается давка (военнопленных на территорию сектора вышло много, из-за чего не у всех получается подобраться к лошади).  

Далее в кадре фоторепортёр, который залез на ворота и с азартным лицом продолжает фотосъёмку с более удобного для себя ракурса. 

Далее в кадре полицаи, которые начинают пресекать военнопленным выход из внутренних ворот на территорию сектора, пытаются ударами прикладов винтовок отогнать входящих в ворота военнопленных обратно за внутренние ворота. При этом раздаются ругательства полицаев. 

Многоголосые ругательства полицаев: Назад, назад… Козлы безрогие, куда прёте, назад вам говорят… Вы что, падлы, ошалели совсем…

Однако полицаям плохо удаётся сдерживать толпу и тогда они начинают стрелять из винтовок в упор в входящих во внутренние ворота военнопленных, колоть их штыками. Убитые полицаями военнопленные падают на землю. Только после этих принятых полицаями мер приток военнопленных через внутренние ворота на территорию сектора останавливается. 

Далее в кадре военнопленные, разрывающие на кровавые куски труп уже убитой ими лошади. Тем кому удалось оторвать кусок мяса, измазанные лошадиной кровью, с трудом протискиваются сквозь наседающую толпу назад к внутренним воротам. 

Далее в кадре стоящие на холме Альбрехт и Кузнецов.

Альбрехт (Кузнецову, с брезгливостью смотря на сгрудившихся вокруг трупа лошади военнопленных): Пауль, посмотри, как русские чудовищно жестоки. Растерзать бедное животное! Воистину, это нация скотов! 

В ответ Кузнецов с  задумчивым выражением лица молча несколько раз слегка кивает головой. 
Далее в кадре кинооператор, подающий знак рукой (показывает большой палец) стоящему в метрах трёх от него майору. В ответ майор с пониманием кивает головой и тоже подаёт ему знак рукой (выставляет перед собой вертикально  ладонь).

Майор (военнопленным, кричит): Стоп - хватит, столовая закрывается! Все назад! (Переводчик переводит сказанное на русский язык, произнося перевод в громкоговоритель.)   
Далее в кадре стоящие на холме Кузнецов и Альбрехт. 

Кузнецов (Альбрехту, первое предложение ещё и с лёгкой иронией): Почему майор прерывает раздачу обеда пленным? Ведь они ещё не разделали лошадиную тушу до конца?

Альбрехт (Кузнецову): Кинооператор материал отснял, а значит, продолжать кормёжку незачем. Остаток конины отдадут в качестве дополнительного пайка служащим вспомогательной полиции. Они хоть тоже русские и, стало быть, такие же  недоноски, как и эта шваль (Показывает рукой на военнопленных.), но до поры до времени пусть живут и помогают нам давить своих собратьев.   

Далее в кадре стоящие на территории сектора у внешних ворот майор и переводчик. 
 Майор (военнопленным, кричит): Для тех кто плохо слышит: марш в лагерь! (Переводчик переводит сказанное на русский язык, произнося перевод в громкоговоритель.)  

Далее в кадре военнопленные, продолжающие, не обращая внимания на приказ майора, разрывать на куски остатки лошадиной туши.

Далее в кадре майор, стоящий на прежнем месте. Высоко поднятой рукой он подаёт знак полицаям  переместиться от внутренних ворот к холму. Полицаи бегут к холму и становятся за спину немецких солдат.

Далее в кадре стоящий на прежнем месте майор. Он медленно поднимает правую руку вверх.

Майор (солдатам, резко опуская поднятую руку вниз, кричит): Фойер! (Без перевода на русский язык.)  

Далее в кадре солдаты, открывающие автоматный огонь по столпившимся вокруг трупа лошади военнопленным. Сражённые пулями военнопленные падают на землю. Остальные военнопленные сразу оставляют труп лошади и бросаются бежать к внутренним воротам. Солдаты стреляют уже вслед убегающим военнопленным и те продолжают падать. Многие из упавших на землю военнопленных шевелятся, а некоторые ползут к внутренним воротам. 

Далее в кадре стоящий на прежнем месте майор. Он достаёт из своей кобуры пистолет «Парабеллум» и подходит к лежащим на земле военнопленным. Далее он начинает пинать их, проверяя живы ли они, и с холодно-презрительным выражением лица стреляет из пистолета в головы тех, кто ещё подаёт признаки жизни. К действиям майора с услужливыми лицами присоединяются полицаи (также начинают пинать лежащих на земле военнопленных и добивать их штыками своих винтовок). При вхождении штыков в тела военнопленных раздаются хлюпающие звуки.  

Далее в кадре стоящий на холме Кузнецов, смотрящий на всё происходящее с серьезным лицом. 

Далее озвучиваются размышления Кузнецова.

Размышления Кузнецова: Вот он, новый порядок, а ля Гитлер, для русских!
Эпизод 10. В землянке.

Внутреннее помещение землянки (той же самой, что и в 9-м эпизоде шестой серии). В печке-буржуйке горят поленья. На столике горит самодельная керосиновая лампа (из зенитного снаряда). От керосиновой лампы и огня в печке по землянке распространяется тусклый свет. Кузнецов одет в гражданскую одежду (свитер, ватные штаны, валенки). Он сидит на топчане и с мрачным выражением лица  смотрит куда-то напротив себя. В этот момент в кадре начинают воспроизводиться воспоминания Кузнецова.

Воспоминания Кузнецова: немецкий солдат, сидя в коляске мотоцикла, стреляет из автомата МП-40 в лежащего на земле военнопленного (сцена из 15-го эпизода шестой серии); немецкие солдаты с улыбкой на лице позируют на фоне трёх повешенных (сцена из 17-го эпизода шестой серии); немецкий майор пинает ногами лежащих на земле военнопленных и стреляет в них из пистолета (сцена из 9-го эпизода настоящей серии).

В момент воспроизведения воспоминаний звучит трагическая музыка (в сцене, в которой майор стреляет в военнопленных, к музыкальному сопровождению добавляются звуки пистолетных выстрелов, отдающих эхом). 

Далее воспроизведение воспоминаний резко обрывается и в кадре вновь  Кузнецов, который под воздействием печальных воспоминаний неожиданно закрывает своё лицо ладонями (сразу после этого прекращается и вышеуказанное музыкальное сопровождение).   

 Дверь в землянку открывается (в землянку проникает дневной свет) и в неё в клубах морозного пара заходит одетый в зимнюю одежду (бараний тулуп, зимнюю меховую шапку, валенки) Медведев.         
Медведев (Кузнецову, закрывая за собой дверь): Ох, и погода сегодня! Мороз! Зима настоящая наступила!

Кузнецов не реагирует на появление Медведева и по-прежнему ладони обеих  рук держит на лице. Медведев присаживается на установленный в землянке вместо табурета обрезок толстого бревна.
Медведев (с тревогой): Николай Васильевич, что с вами? Вы, случаем, не захворали?

Кузнецов (опуская руки): Физически я здоров. А вот душа… ,  душа болит.

Медведев: По какой причине?

Кузнецов: Пребывание в Ровно даётся мне морально нелегко.
Медведев: Так, так, продолжайте… 

Кузнецов: Там я вынужден с немцами мило беседовать, улыбаться, шутить, пить с ними эрзац-кофе и коньяк. А самое главное: с невозмутимым видом взирать на то, что творят эти изверги на нашей земле. В такие минуты моя кровь закипает от ненависти. Порой, я с трудом сдерживаюсь, чтобы не выхватить пистолет и не разрядить обойму в их наглые рожи. Чтобы как-то отвлечься и меньше думать об этом я уже в свободное время стал изучать украинский язык по словарю и школьному пособию.         

Медведев: Эмоциональные всплески, про которые вы говорите - последствия неизбежного при вашей работе нервного напряжения. С ним надо бороться путём формирования у себя особого психологического настроя. Для этого нужно твёрдо осознать: наибольший вклад в дело разгрома врага вы сможете внести, как раз, сдерживая свой, вне всяких сомнений, праведный гнев. Только тогда вы сможете заполучить разведданные, благодаря которым на фронте будут спасены жизни очень многих наших солдат и отправлены в могилу тысячи оккупантов.

Кузнецов: Вы правы… Сила духа – главный залог нашей будущей победы!  

Короткая пауза в беседе. Кузнецов и Медведев задумчиво молчат. 
Медведев: Москва вашей работой довольна. Центр согласился, что ставка Гитлера находится в Виннице. (Далее акцентирует следующее слово.) Рейхсфюрера Гимлера вызвать туда, да ещё в срочном порядке, мог только (Акцентирует следующие два слова.) сам  фюрер Адольф Гитлер.  

Кузнецов: Да! Иное просто немыслимо.  
Медведев: Отныне проблема в другом: (Акцентирует два следующих слова.) где именно в Виннице расположена ставка? Вопрос серьёзный. Ответ на него позволил бы нашей бомбардировочной авиации нейтрализовать это гитлеровское лежбище. Вот только как найти данный ответ - непонятно: ведь от нас до Винницы 450 километров. 

Кузнецов: Я размышлял на эту тему. (Далее с убежденностью.) Полагаю, нужно устроить охоту на индюков!

Медведев (с интересом): И кто же выступит в роли индюков?

Кузнецов (убедительным тоном): Офицеры старшего командного состава вермахта, из которых, по крайней мере, некоторые должны знать точное место нахождение ставки.

Медведев: Как вы себе такую охоту представляете?

Кузнецов: В виде подвижной засады… Я в полной немецкой экипировке во главе группы партизан, переодетых в форму полицаев, на бричке курсирую несколько километров по шоссе в сторону Винницы и обратно. В таких нарядах мы у патрулей подозрений не вызовем. Как появится на дороге солидная по виду машина, совершим нападение, возьмём в плен находящихся в ней офицеров и допросим. Кто-нибудь из них, возможно, и сообщит  координаты ставки.   
Медведев: Нельзя, чтобы из отряда много партизан вас в немецкой форме видело.

Кузнецов: Увидят те, кто и так уже видел: к операции привлечём  бойцов, непосредственно работавших со мной в Ровно.     

Медведев: Успех не гарантирован, но возможен... Рискнём!    

      КОНЕЦ

СЕДЬМОЙ СЕРИИ
ДЕСЯТАЯ СЕРИЯ

Эпизод 1. У  Лисовской. 


Комната квартиры Лисовской (комната та же, что и в 16-м эпизоде восьмой серии, с таким же как в том эпизоде освещением). За столом в непринуждённых позах сидят с бокалами вина (делая из них время от времени маленькие глотки) гауптман (лет 35-ти) и майор (лет 40) в форме пехотных офицеров вермахта. На столе – две бутылки вина и тарелки с закуской. На диване сидит Кузнецов в форме пехотного обер-лейтенанта. Он курит сигарету и стряхивает с неё пепел в красивую металлическую пепельницу, которую держит в руке. Лисовская, сидя за фортепьяно на крутящемся стульчике, играет спокойную мелодию. Спустя несколько мгновений Лисовская завершает игру и, по-прежнему сидя на стульчике, поворачивается лицом к Кузнецову и офицерам. Далее между присутствующими завязывается беседа. 

В эпизоде все говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  


Майор (Кузнецову): Тебе можно позавидовать, Пауль. Нам приходится выкраивать время, чтобы прийти в гости к Лели, а ты у неё просто живёшь. 


Кузнецов (майору): Да… Завидовать есть чему. Теперь, чтобы встретиться с друзьями-приятелями, мне нет нужды искать их по всему Ровно. Вечерами они  сами часто заглядывают на огонёк к Лели, а стало быть, и ко мне. 


Гауптман (Кузнецову): Я никогда не видел, чтобы во время таких вечеринок ты отсиживался бы в своей комнате…  Тебя они не утомляют?


Кузнецов (гауптману): Абсолютно нет!.. Я по характеру, как вы все уже заметили, очень общительный человек и тяжело переношу одиночество. Так что собирающимся у Лели компаниям я неподдельно рад. И чем они многолюдней, тем лучше. Ведь тогда больше тем для разговоров, интересных дискуссий, смешных историй, анекдотов, в конце концов! Так что и сами приходите и приводите без стеснения своих знакомых, ранее здесь не бывавших. Лично я буду это только приветствовать. Да и Лели, уверен, тоже. 


Лисовская (офицерам): Пауль говорит истинную правду, господа!     


Майор (Кузнецову): Общительности, Пауль, тебе, в самом деле, не занимать. Умеешь ты и о себе увлекательно рассказать и других послушать. 


Гауптман (Кузнецова, продолжая мысль майора): В ресторанах красиво отдыхать!

Кузнецов (офицерам): А почему бы не поразвлечься в ресторанах, пока есть возможность?.. Отправят на фронт, так хоть будет, что вспомнить.  (Далее обращается к гауптману.) Ты, Адриан, между прочим, в «Дойчегофф» тоже регулярно захаживаешь.    


Гауптман (Кузнецову): Бывает… Заведение приятное, да и публика его посещает  приличная – офицеры. Других не пускают. 

            Кузнецов (гауптману): Однако, я заметил, там ежедневно обедает какой-то солдат в звании обер-ефрейтора. Официанты усаживают его за столик у входа. 


Гауптман (Кузнецову): Это не какой-то солдат, это Шмидт – главный дрессировщик собак-ищеек для ловли партизан рейхскомиссара Эриха Коха. Как лицу, приближенному к Коху, ему, несмотря на нижний чин, в порядке исключения дозволяют в дневное время подкармливаться в «Дойчегоффе».    


Кузнецов (гауптману):  Как ты говоришь - Шмидт? Ты с ним знаком? 


Гауптман (Кузнецову): Да, я его знаю.  


Кузнецов (гауптману): Представишь меня ему?


Гауптман (Кузнецову): Зачем он тебе сдался?
 
Кузнецов (гауптману): Хочу приобрести у него щенка немецкой овчарки, ротвейлера или добермана с  хорошей родословной.


Лисовская (Кузнецову): Пауль, ты решил стать собаководом-любителем?


Кузнецов, интригующе улыбаясь, молчит.   

Майор (Кузнецову): Что-то не замечал у тебя раньше интереса к собачкам.

Кузнецов (всем присутствующим): Никакого особого интереса не имею и сейчас. В отличии от своего младшего брата, давно мечтающего завести себе славного пёсика. Скоро у него день рождения – исполнится пятнадцать. Породистый щенок был бы ему лучшим подарком. А передал бы его брату один мой знакомый, скоро отправляющийся по служебным делам в Германию.     


Гауптман (Кузнецову): А-а-а… Представлю, конечно. У Шмидта в питомнике много отличных собак и, уверяю, подходящего щенка он найдёт.


Кузнецов (гауптману): Спасибо, Адриан!

Эпизод 2. У питомника. 


Тёплый весенний день (фактически летний). В кадре одиноко стоящее одноэтажное здание собачьего питомника, похожее на длинный и узкий барак, окружённый деревянным заборчиком. Во дворе питомника вкопаны в землю снаряды для дрессировки собак. Трое одетых в военную форму немецких солдат-пехотинцев проводят во дворе питомника занятия с немецкими овчарками (каждый солдат работает с одной собакой): кто-то из них кидает палку и собака бежит за ней, кто-то учит собаку преодолевать по команде препятствие и т.д. Из питомника на улицу доносится лай многочисленных собак. Дверь питомника открывается и из неё выходят гауптман Адриан (тот же, что и в 1-м эпизоде настоящей серии) и обер-ефрейтор Шмидт (возрастом около 40 лет), одетые в летнюю пехотную форму вермахта (у Адриана на голове фуражка, у Шмидта – пилотка). 
В эпизоде все говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  

Размышляет Кузнецов на русском языке.


Адриан (Шмидту): Сейчас он подойдет и вы познакомитесь.


Шмидт (Адриану): Говорите, его интересуют овчарки?


Адриан (Шмидту): Да, да, в том числе и овчарки… Подыскать ему щеночка тебе труда не составит. 


Шмидт (Адриану): Вообще-то приплод у нас на строгом учёте. 


Адриан (Шмидту): Брось. На войне строгого учёта не бывает.


Шмидт (Адриану): Но только не в нашем питомнике.

 
Адриан (Шмидту, слегка постукивая ему указательным пальцем правой руки в грудь): Ты учти, он хорошо заплатит, деньги у него водятся. 


Шмидт (Адриану): Это меня и соблазняет… Но где же ваш обер-лейтенант?

            Адриан (Шмидту, указывая рукой за калитку забора): А вот он! 


В калитку забора уверенной походкой с важным выражением лица входит  одетый в летнюю форму пехотного обер-лейтенанта (с двумя железными крестами на груди) Кузнецов. Последний, подойдя к Адриану и Шмидту, бросает на  Шмидта строгий взгляд, от которого Шмидт вытягивается «в струнку» и отдаёт Кузнецову честь. Кузнецов  неспешным движением руки отвечает на приветствие Шмидта.   


Кузнецов (Шмидту): Добрый день! Я так понимаю, вы обер-ефрейтор Шмидт? 


Шмидт (Кузнецову): Так точно! 

            Кузнецов (Шмидту, протягивая ему для рукопожатия руку): Обер-лейтенант Пауль Зиберт. 

Шмидт уважительно пожимает Кузнецову руку. Несколько мгновений Кузнецов, держа в рукопожатии руку Шмидта, молча смотрит твёрдым взглядом ему в глаза.  
Далее озвучиваются размышления Кузнецова.     

Размышления Кузнецова: Ага, диалект немца Восточной Пруссии… Учтём.   


Адриан (Кузнецову и Шмидту): Надеюсь, вы  быстро найдёте общий язык! 


Кузнецов (Шмидту): Наслышан о вас, как о самом крупном в Ровно кинологе. 


Шмидт (Кузнецову): Право даже не знаю, что ответить…


Адриан (Шмидту): Не скромничай, Шмидт. В городе лучше тебя в собаках никто не разбирается!


Шмидт (Кузнецову и Адриану): Могу лишь сказать, что начальство моей работой довольно и уважает меня. 
  
Кузнецов (Шмидту): Адриан изложил вам мою просьбу?


Шмидт (Кузнецову): Да, господин обер-лейтенант!  

           
Кузнецов (Шмидту): Тогда можете называть денежную сумму, не стесняясь!.. Вы предпочитаете рейхсмарки или оккупационные карбованцы?


Шмидт (Кузнецову): Карбованцы. 


Кузнецов (Шмидту): Ясно! Сколько их потребуется?


Шмидт (Кузнецову): Мне как-то неловко.


Кузнецов (Шмидту): Тысяча устроит?


Шмидт (Кузнецову): О-о-о, более чем!  


Кузнецов (Шмидту): Не позволите ли тогда взглянуть на товар?
            Шмидт (Кузнецову): Да, да, разумеется! Пройдёмте в питомник. Выбор большой. Клянусь, вы не разочаруетесь! 

Адриан (Кузнецову и Шмидту): Ну, я пошёл – служба ждёт. 


Кузнецов (Адриану, протягивая ему руку для рукопожатия): До свидания, Адриан. Я признателен тебе!


Адриан пожимает Кузнецову руку.

Шмидт (Адриану, отдав ему честь): Всего хорошего, господин гауптман. Заходите почаще!


Адриан (Шмидту, протягивая ему руку для рукопожатия): Обязательно!  

Шмидт пожимает Адриану руку и последний спешной походкой уходит через калитку прочь. Шмидт и Кузнецов направляются к входу в питомник, подойдя к которому, Шмидт услужливо открывает Кузнецову дверь. Кузнецов входит в питомник, после чего туда же входит Шмидт, закрывая за собой дверь.
Эпизод 3. В питомнике. 


Кузнецов и Шмидт (одеты также как и в предыдущем эпизоде настоящей серии)  стоят в помещении собачьего питомника, в загонах которого видны немецкие овчарки. Освещение в питомнике естественное – через окна проникает дневной свет. Кузнецов держит на левой руке, маленького щенка вышеуказанной породы, прижав его к своей груди и ласково поглаживая его ладонью правой руки. Шмидт торопливо пересчитывает денежные купюры (целую пачку оккупационных карбованцев).


После того как Шмидт заканчивает считать деньги, между ним и Кузнецовым начинается беседа.

В эпизоде оба говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  


Шмидт (засовывая купюры в карман своих брюк): Всё точно, господин обер-лейтенант: ровно тысяча. Благодарю за щедрость! 


Кузнецов: Перестаньте - для меня эта незначительная сумма. Скажите лучше, почему вы продали щенка именно за карбованцы? 


Шмидт: У меня в Ровно есть русская подруга. Я частенько остаюсь у неё ночевать. Она очень мила, но настолько же и корыстна. Без подарков к себе не подпускает. На каждом свидании приходится давать ей продукты или деньги. Местному населению рассчитываться рейхсмарками строго запрещено, поэтому она просит у меня карбованцы.     


Кузнецов: Ба! Между нами много общего! И у меня возлюбленная живёт в этом городе. Она российская немка, но, к сожалению, во время бомбёжки утеряла документы, юридически подтверждающие её национальные корни. Меня привлекает в ней добрый характер и отзывчивое сердце, да и я ей нравлюсь. Недавно мы решили пожениться. Всё было бы прекрасно, но нас пугает, что без документов власти во время моей очередной командировки могут схватить её и, приняв за русскую, угнать на работы в Германию. 


Шмидт: Любовь всегда создаёт дополнительные проблемы. 

     
Кузнецов: Не удивляйтесь, но, я думаю, при вашем содействии мои проблемы могли бы быть успешно решены.  


Шмидт: Какое же с моей стороны может быть содействие? 


Кузнецов: Устройте моей невесте и мне встречу с Кохом и мы убедим его выдать ей охранный документ, который никому не позволит её задержать и принудительно отправить в Германию. Это в его власти, для него это сущий пустяк. Проявив, благородство в отношении бедной девушки, у которой, между прочим, партизаны расстреляли родителей за сотрудничество с германской администрацией, он, несомненно, повысит свой авторитет в офицерской среде, ведь она как-никак невеста заслуженного офицера-фронтовика, награжденного за храбрость в боях двумя железными крестами.   


Шмидт: Знаете, я хоть и прикреплён к рейхскомиссариату, частенько бываю с собакой вблизи Коха, но обратиться к нему с такой просьбой  не решусь: не того полёта я птица.  


Кузнецов: Вы сказали, что начальство вас уважает. (Далее с любопытством.)  Это правда?


Шмидт: Да.  


Кузнецов: Так вот и передайте рейхскомиссару просьбу об аудиенции, оформленную от имени моей невесты, её зовут Валентина Довгер, в виде письменного заявления, через своё начальство.


Шмидт: Хм, надо подумать.   
            Кузнецов: Эту услугу я не забуду. Рано или поздно война закончится. В Германии я имею солидный капитал, после демобилизации, которая не за горами, хочу организовать при своём имении  большую овчарню для разведения и продажи породистых собак. Тогда бы я смог принять вас к себе на службу по профессии с великолепным содержанием.   


Шмидт: А где находится ваше имение?


Кузнецов: В пригороде Кёнигсберга. 

            Шмидт: О-о-о! А я как раз родом из Восточной Пруссии и мечтаю после войны вернуться туда! 

            Кузнецов: Значит, нас свела сама судьба! Не стоит ей      противиться!

            Шмидт: Пожалуй, я смогу передать Коху заявление вашей невесты через его адъютанта гауптштурмфюрера СС Бабаха, который тоже мой земляк и очень хорошо ко мне относится.  
             Кузнецов (протягивая Шмидту руку для рукопожатия): Адриан не ошибся, мы действительно быстро нашли общий язык. 

Шмидт пожимает руку Кузнецова.

Кузнецов (в момент рукопожатия): Заявление  я занесу к вам на днях.  
  Далее читается закадровый авторский текст. 

 Закадровый авторский текст:


Шмидт передал заявление Валентины Довгер Бабаху, от которого вскоре узнал, что рейхскомиссар Украины Эрих Кох готов принять её вместе с обер-лейтенантом Зибертом в своей резиденции в два часа дня 31 мая 1943 года.

(В период чтения закадрового авторского текста демонстрируется Кузнецов, по-прежнему держащий в рукопожатии руку Шмидта. Последний  что-то говорит Кузнецову (произносимые слова не озвучиваются), смущённо улыбаясь при этом).     
             Эпизод 4.  У землянки.


Тёплый весенний день (фактически летний). Лес. Под кронами деревьев виден вход в землянку, прикрытый дощатой дверью. Возле землянки стоит на посту с автоматом МП-40 в руках молодой (лет 20-ти) партизан, одетый в сильно поношенную гражданскую одежду. К землянке подходит Медведев, одетый в полевую форму капитана госбезопасности, в пилотке. Медведев останавливается перед партизаном.


Медведев (партизану): Чего стоим?


Партизан: Приказано стоять на посту и никого, акромя вас, товарищ командир, к Грачёву в землянку не пущать. 


Медведев: Кто приказал?


Партизан: По просьбе самого Николай Васильевича комвзвода Петренко. 
Медведев: Исполнять приказ.  

Партизан: Есть! 


Медведев приоткрывает дверь землянки и быстро входит в неё, закрывая за собой дверь.


 Эпизод 5.  В землянке.

Внутреннее помещение землянки (то же самое, что и в 9-м эпизоде шестой серии). Землянка тускло освещается керосиновой лампой, сделанной из гильзы зенитного снаряда. Кузнецов в форме пехотного обер-лейтенанта стоит спиной к входной двери перед установленным на столике большим осколком зеркала и с интересом рассматривает в нём своё отображение. Одежда Кузнецова в том месте, где под кителем находится карман его форменных брюк, оттопырена. В землянку входит Медведев. После того как последний закрывает за собой дверь, Кузнецов поворачивается к нему лицом. Медведев окидывает Кузнецова внимательным взглядом. Выражение лица у Медведева приветливое. 


Медведев (Кузнецову): Чем занимаетесь?


Кузнецов: Размышляю, как замаскировать орудия покушения. 


Медведев: Что (Указывает рукой на участок оттопыренной одежды Кузнецова.)  в кармане лежит?


Кузнецов: Граната… Неплохо было бы взорвать её во время с беседы с Кохом.  


Медведев: Не пойдёт: она заметна и сразу привлечёт внимание охраны.


Кузнецов (опустив глаза, смотрит на оттопыренный участок своей одежды): Да я уже вижу.  Есть другой вариант.   
Кузнецов достаёт из кармана брюк гранату «лимонку», кладёт её на столик и берёт лежащий на нём относительно небольшой по размерам пистолет системы «Вальтер».      

Кузнецов (потрясая перед собой пистолетом): Вальтер в брючном кармане общий вид одежды не изменяет. 

Кузнецов засовывает вальтер в правый карман своих брюк. 
Медведев: Ага, так, правда, лучше. 
Кузнецов: В кармане он уже будет на боевом взводе со снятым предохранителем. В кобуру положу ещё один пистолет, покрупнее. В левом внутреннем кармане кителя отлично поместится финский нож.   

Медведев: Нормально. Этого вполне должно хватить… А если выстрелы в Коха произведёте не вы, а Валя? 

Кузнецов: Мы обсуждали с ней данный вопрос и даже проводили эксперимент. Но она девчушка хрупкая и у неё не хватает сил быстро нажать на спусковой крючок. К тому же неизвестно разрешат ли ей войти в кабинет к Коху с дамской сумочкой, а в женском платье пистолет не спрятать.     

Медведев: Тогда пусть она постарается отвлечь на себя внимание охраны. Например, внезапно закашляет или на телохранителя бросится и даст вам в эту минуту возможность выхватить пистолет. 

Кузнецов: С этим она справится. Она вообще толковая девушка.

Медведев: Это точно! Единственная из наших женщин говорит по-немецки. Кроме неё никто себя за немку выдать не сможет.

Кузнецов: А как ловко она умудрилась в жандармерии выпросить фиктивную справку о том, что её отец убит партизанами! Понятно: там у неё одноклассник переводчиком работает. Но ни каждый бы сумел уговорить одноклассника, в таком опасном деле помочь.  

Медведев (в знак согласия слегка покачивая головой): Далеко не каждый! 
Кузнецов: Вот только жаль её: совсем ещё юная, семнадцать лет. В таком возрасте умирать жутко страшно.  

Короткая пауза в беседа. Кузнецов и Медведев молча смотрят друг на друга. При этом выражение лица Медведева становится мрачным.  
Медведев: Идти на задание она согласилась без малейших колебаний  и, более того, с энтузиазмом. После того как бандеровцы зверски замучили её отца, она, похоже, сама себе смерти ищет и ничего не боится.

Кузнецов: Дмитрий Николаевич, кстати, о смерти.

Кузнецов берёт со столика сложенное в треугольник письмо и протягивает его Медведеву. 

Кузнецов: Вот моё прощальное письмо. Зачитайте его потом отряду. Считайте это моей последней просьбой.

Медведев: То есть вы себя уже заранее  похоронили? 

Кузнецов: На приёме у Коха и я, и Валя должны погибнуть. Шансов спастись - у нас нет. Я бы, конечно, мог после покушения попытаться прорваться к окну и выпрыгнуть на улицу. Но Валя этого сделать не сможет, а умирать одну - я её не оставлю. 

Медведев (принимая письмо): Ладно, зачитаю.   
Кузнецов: Только скажите ребятам, чтоб не жалели меня! Счастливых людей не жалеют. А я именно такой человек, так как сражаюсь за свою Родину и жизнь отдам в битве с её врагами! 

Медведев: И всё-таки помните – мы ждём не вашей смерти,  какой бы геройской она не была, а смерти Коха.  

Кузнецов молчит и задумчиво смотрит на Медведева. 

 Эпизод 6.  У рейхскомиссариата.


Титр: Ровно, 31 мая 1943 года 13 часов 45 минут. 


Тёплый весенний день (фактически летний). В кадре фасад здания рейхскомиссариата Украина (того же самого, что в 11-м и 13-м эпизодах девятой серии). У крыльца и на крыльце здания стоят около 20-ти немецких солдат, вооруженных автоматами МП-40. К зданию подъезжает фаэтон, запряжённый парой гнедых лошадей. Управляет фаэтоном молодой парень (лет 20-ти), одетый в простую гражданскую одежду, на голове у него кепка. В фаэтоне пассажирами находятся Кузнецов, Валя Довгер и Шмидт. Кузнецов одет «с иголочки» в парадную форму пехотного обер-лейтенанта с двумя железными крестами на груди, на голове у него фуражка, он подпоясан ремнем, на котором висит кобура. Валя (совсем молоденькая, хрупкая и красивая) одета в простое ситцевое платье. Шмидт одет в форму пехотного обер-ефрейтора, на голове у него пилотка. Валя сидит рядом с Кузнецовым, прижимается к его плечу и держит его под руку (Валя и Кузнецов сидят по движению фаэтона). Напротив Кузнецова и Вали сидит Шмидт, а между ними большая немецкая овчарка без намордника, присевшая на задние лапы. Шмидт придерживает собаку кожаным поводком, намотанным на его руку. У Вали немного испуганное выражение лица (она с опаской поглядывает на собаку). Кузнецов, наоборот, с улыбкой на лице непринуждённо гладит свободной рукой холку овчарки. Фаэтон останавливается. Шмидт выскакивает с собакой из фаэтона первым и останавливается у солдат, пожимая одному из них руку. Далее с фаэтона легко и уверенно сходит Кузнецов. Солдаты сразу отдают Кузнецову честь, тот в свою очередь тоже приветствует их по уставу, после чего поворачивается к фаэтону и галантно с лёгкой улыбкой на лице помогает сойти Вале. Затем Валя  берёт Кузнецова под руку. По выражению лица Кузнецова можно предположить, что он находится в прекрасном расположении духа. Кузнецов весело подмигивает Шмидту (тот с добродушным выражением лица и едва заметной улыбкой отвечает ему незначительным кивком головы) и поднимается с Валей по крыльцу к большой и массивной двери здания рейхскомиссариата (в это время фаэтон уже отъезжает от здания). Кузнецов открывает дверь и пропускает Валю в здание  первой, после чего заходит в него сам, закрывая за собой дверь.         
Эпизод 7. В приёмной.

Приёмная перед кабинетом Эриха Коха, имеющая прямоугольную форму и высокий потолок. Она начинается входной дверью, а заканчивается единственным высоким и широким окном, по краям которого свисают черные светомаскировочные шторы. Посередине правой от входа в приемную стены - глухая дверь, ведущая в кабинет Коха. Освещена приёмная проникающим через окно дневным светом. Приёмная имеет красивое убранство: солидный письменный стол с электрической настольной лампой и двумя телефонными аппаратами, с боку от стола стоит кожаный диван, сбоку от дивана – несколько полумягких стульев (вся мебель размещена  у левой от входа в приёмную стены), на потолке висит электрическая люстра, на полу постелена ковровая дорожка, стены гладко и красиво отштукатурены, напротив письменного стола (на высоте около 2-х метров от пола) на стене висят массивные часы с маятником, в правом от входной двери углу (рядом с входной дверью) находится стойка-вешалка для верхней одежды и головных уборов. За письменным столом на полумягком стуле сидит секретарь Коха (молодой человек лет 25-ти). Секретарь аккуратно причёсан, его выражение лица серьёзно, он имеет подтянутую фигуру и одет в ладно сидящую на нём черную форму оберштурмфюрера СС. 

Входная дверь в приёмную открывается и в неё входят Кузнецов, а за ним Валя Довгер (одеты также как в предыдущем эпизоде настоящей серии). Выражение лица у Кузнецова  уверенное. По  лицу Вали видно, что она взволнована.     

В эпизоде все говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык (за нижеуказанными исключениями).  

Размышляет Кузнецов на русском языке. 

Взять на заметку: Действия и речь Кузнецова в данном эпизоде (а также в двух последующих) очень чёткие и уверенные. Поэтому в роли немецкого офицера он выглядит более натурально, чем сами немецкие офицеры, окружающие его.    

Кузнецов (секретарю, повернувшись к нему лицом, вскидывая руку в нацистском приветствии): Хайль Хитлер! (Без перевода на русский язык.)
Секретарь (Кузнецову, резко встав из-за стола и также вскидывая руку в нацистском приветствии):  Хайль Хитлер! (Без перевода на русский язык.)
Кузнецов подходит к столу секретаря, Валя подходит к Кузнецову и берёт его под левую руку.   
Кузнецов (секретарю): Я обер-лейтенант Пауль Зиберт, (Далее лёгким кивком головы указывает на Валю.) а это моя невеста фрёйлейн Довгер. Мы приглашены к двум часам на аудиенцию к рейхскомиссару.

Секретарь, окинув Кузнецова и Валю взглядом, поднимает глаза и смотрит на часы. На мгновенье в кадре демонстрируется их циферблат, стрелки на котором показывают ровно 14 часов. Маятник с глухим звоном начинает отсчитывать удары.  

Секретарь (Кузнецову и Вале):  Присядьте на диван. Я доложу о вас. 

Кузнецов вешает фуражку на стойку-вешалку и  присаживается с Валей на диван. Секретарь встаёт из-за стола и уходит в кабинет Коха, закрывая за собой дверь. Оставшись в приёмной одни, Кузнецов и Валя один раз переглядываются между собой. Кузнецов, подбадривая Валю, слегка кивает ей головой и кладёт свою ладонь на кисть её руки. Дверь кабинета Коха открывается и из неё выходит секретарь, а сразу за ним три телохранителя Коха (каждому из которых лет по 30-ть). Последний вышедший из кабинета телохранитель закрывает за собой дверь. Все трое телохранителей крепкого телосложения и двухметрового роста, все они имеют суровые и бдительные выражения лиц. Телохранители одеты в черную форму гауптштурфюреров СС, на груди у каждого из них висит железный крест, на форменном ремне каждого из них висит кобура с пистолетом.       
Секретарь (Кузнецову и Вале): Здесь не принято требовать сдачи оружия, проверять карманы и одежду офицеров, (Кладёт свою руку себе на грудь и делает лёгкий поклон в сторону Вали, произнося следующие четыре слова с некоторым особым почтением) а тем паче дам, дабы не оскорблять их достоинства. Но во избежание непредвиденных эксцессов приём посетителей господин рейхскомиссар осуществляет (Следующее слово акцентирует.) всегда в присутствии (Указывает пальцем на стоящих в приёмной телохранителей.) своей охраны.  

Телохранитель № 1 (Кузнецову и Вале):  Поэтому на приёме прошу резких движений не делать, чтобы не спровоцировать ответную реакцию с нашей стороны. 

Секретарь (Кузнецову): Обер-лейтенант, вы остаётесь в приёмной. Господин рейхскомиссар желает сначала побеседовать с фрёйлейн. 

Кузнецов (секретарю): А почему не одновременно с нами обоими?

Секретарь (Кузнецову): Не знаю, так решил господин рейхскомиссар. (Далее обращается к Вале.) Документы, подтверждающие гибель вашего отца от рук партизан, при вас?

Валя (секретарю): Нет, справка у Пауля.

Секретарь (Кузнецову): У вас?

Кузнецов (секретарю): Да.

Секретарь (Кузнецову): Дайте справку невесте, господин рейхскомиссар попросит предъявить её.  

Кузнецов (секретарю): Я бы мог предъявить ему эту справку сам  и подробно ответить на все связанные с ней вопросы.

Секретарь (Кузнецову): Это указание господина рейхскомиссара. Передайте справку фрёйлейн!  
Кузнецов со слегка недовольным видом достаёт из правого брючного кармана  справку и передаёт её Вале.

Секретарь (Вале, открывая ей дверь в кабинет Коха): Прошу вас!

Валя встаёт и в сопровождении телохранителя № 1 заходит в кабинет Коха. Секретарь закрывает за ними дверь и, подойдя к своему письменному столу, усаживается за ним. Двое телохранителей остаются в приёмной. 

Секретарь (Кузнецову): Садитесь. Неизвестно сколько она там пробудет. 

Кузнецов садится на диван. Двое оставшихся в приёмной телохранителей продолжают стоять (один из них засунул руки в карманы брюк, другой скрестил их на груди) и молча смотреть на внешне спокойного Кузнецова.


Размышления Кузнецова:  Вот и первая неожиданность! Не удалось к Коху вдвоём зайти… Справку забрали, а, значит, не будет повода на аудиенции в карман брюк залезть… Надо что-то другое придумать… Что же?.. Платок!.. Запущу в карман руку якобы за платком. Сейчас специально его на виду у телохранителей туда положу.


Кузнецов не спеша достаёт из своего нагрудного кармана носовой платок белого цвета,  протирает им лоб, а затем, скомкав его, уже небрежным движением руки кладёт его в правый карман своих брюк. Телохранители внимательно смотрят на Кузнецова, но никаких мер не предпринимают.    

Размышления Кузнецова: Получилось! Платок в кармане…  Как там Валя? Выдержит ли? Не сломается ли?.. Не должна! Она хорошо подготовлена. Ответы на возможные вопросы Коха добросовестно зазубрила. 


Далее несколько мгновений тишины – все молчат. Затем дверь кабинета Коха открывается и из него выходит вся бледная Валя. Мелькающий за её спиной телохранитель, оставаясь в кабинете Коха, закрывает перед собой дверь. Кузнецов быстро встаёт с дивана и когда Валя подходит к нему, нежно берёт её за кисти рук.


Кузнецов (Вале):  С тобой беседа закончена? 


Валя (Кузнецову): Да. Теперь приглашают тебя. 


Кузнецов (Вале): Тогда ступай домой и готовь обед. Ты  здесь больше не нужна. 


Валя смотрит в лицо Кузнецова и ничего ему не отвечает. Кузнецов требовательно смотрит в лицо Вале и тем самым пытается молча убедить её подчиниться его указанию. 


Секретарь (Кузнецову): Идите, обер-лейтенант. У господина рейхскомиссара мало времени.


Кузнецов с решительным выражением лица и твёрдым, уверенным шагом направляется к двери кабинета Коха. За ним следуют находившиеся в приёмной двое телохранителей. Валя медленно присаживается на диван. Кузнецов открывает дверь и заходит в неё, за ним в кабинет входят двое телохранителей,  последний из которых закрывает за собой дверь.



Секретарь (Вале): Решили дождаться жениха?


Валя (секретарю): Да. Я очень волнуюсь.


Секретарь в знак понимания слегка кивает Вале головой.     

Эпизод 8. В кабинете.

         Большой и просторный кабинет, прямоугольной формы (метров 10-ти длиной и метров 6-ти шириной, метров 4-х высотой). Четыре больших и высоких окна расположены слева от входа. Убранство в кабинете богатое: стены гладко и красиво отштукатурены, на полу - широкий ковёр, с мощных карнизов над окнами свисают портьерные шторы из чёрного светонепроницаемого бархата (шторы раздёрнуты и собраны позолоченными кистями), на потолке висит дорогая хрустальная люстра, ближе к противоположной от входной двери стене расположен громадный письменный стол (на нём настольная электрическая лампа в красивом абажуре, два телефонных аппарата, золотые портсигар и зажигалка), за которым находится массивное кресло с очень высокой спинкой, вдоль правой от входной двери стены тянется ряд полумягких стульев, по центру левой от входной двери стороны кабинета (у самых окон) на  полированной тумбе (высотой около 1,5 метра) стоит бронзовый бюст Адольфа Гитлера, а на противоположной от входной двери стене висит в массивной и позолоченной раме его портрет. Освещается кабинет проникающим через окна дневным светом. За письменным столом важно восседает Эрих Кох, одетый в горчичного цвета с золотым шитьём партийную униформу гауляйтера с поблескивающим на галстуке золотым партийным значком НСДАП. Напротив письменного стола (метрах в 3-х от его центра) стоит добротный деревянный стул (его сиденье направлено в сторону стола). По обеим сторонам этого стула (на расстоянии не более 1-го метра) и чуть впереди него стоят ещё два таких же стула (их сиденья направлены под углом к вышеназванному среднему стулу), на одном из которых сидит телохранитель № 1. Напротив среднего стула (примерно в !,5 метрах) мордой к его сиденью сидит на задних лапах немецкая овчарка больших размеров без ошейника и намордника.  

            Кузнецов твёрдым и уверенным шагом идёт от входной двери к центру кабинета, где затем останавливается и вытягивается «в струнку». За Кузнецовым неотступно следуют и затем также останавливаются двое телохранителей (телохранитель № 2 и № 3).


В эпизоде Кузнецов и Кох говорят на немецком языке (за нижеуказанными исключениями). Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  

Голоса во время разговора в эпизоде из-за больших размеров кабинета звучат гулко.      

Размышляет Кузнецов на русском языке.


Кузнецов (Коху, смотря на него, и поднимая правую руку в нацистском приветствии): Хайль Хитлер! (Без перевода на русский язык.)

Кох (не вставая с кресла, слегка подняв и согнув в локте правую руку): Хайль (Без перевода на русский язык.). Садитесь. 


Телохранитель № 2 указывает Кузнецову на вышеназванный средний стул. Кузнецов садится на него. Далее телохранитель № 2 садится на второй из двух стоящих по сторонам от среднего стульев, оказываясь по правую руку Кузнецова (телохранитель № 1 соответственно сидит по левую руку Кузнецова). Телохранитель № 3 становится прямо за спиной Кузнецова на расстоянии около 50-ти см.  Все трое телохранителей пристально наблюдают за Кузнецовым (те, что сидят на стульях смотрят на  руки Кузнецова). 


Кох: Ваши имя, фамилия, место службы, национальность?


Кузнецов: Обер-лейтенант Пауль Зибберт -«Виртшафтскоммандо», немец во всех поколениях. 

      
Кох: Вы в самом деле собираетесь жениться на этой девице?


Кузнецов: Да, господин рейхскомиссар!  


Кох: И можете гарантировать, что она немка?


Кузнецов: Так точно! Я знал её злодейски убитого партизанами отца. Он, родился в России, но был немцем. В этом я лично убедился, когда приходил в гости в дом к Валентине и много общался с ним. 


Кох: Что же подкупило в данном общении ваше доверие?


Кузнецов: Он прекрасно говорил по-немецки, любил петь немецкие песни, пунктуальность и педантичность его характера, манера одеваться, особенности поведения в семье и быту явно выдавали в нём настоящего немца. Я подробно расспросил его о своих предках и выяснил, что он имел чистокровное немецкое происхождение.  


Кох: А что вы знаете о национальности её матери?  


Кузнецов: Она фактически немка, из близких родственников белорусом был лишь её дед, все остальные – немцы.  


Кох: Ваша невеста заявила мне, что по советскому паспорту она белоруска, а это…, я считаю,  тоже самое, что русская.  

Кузнецов: Лишь по паспорту, господин рейхскомиссар. В большевистской России власти проводили политику ассимиляции немцев и часто самым беспардонным образом принуждали их записываться русскими, белорусами, украинцами. Именно это и произошло с Валентиной, хотя она - считает себя немкой.


Кох: Считать, не значит ею быть… Примесь славянской крови налицо!


Кузнецов: Крайне незначительная примесь! Немецкая кровь существенно преобладает!


Кох: Вы наводили о ней справки в гестапо?


Кузнецов: Я не посчитал это нужным, поскольку не усмотрел хоть каких-либо оснований полагать, что она представляет опасность для рейха.     


Кох: Нет… Я не столь доверчив, как вы!.. При таких обстоятельствах, при отсутствии документов, подтверждающих её принадлежность к немецкой нации, я не могу признать в ней немку. 


Кузнецов (неспешно потянув правую руку к правому карману своих брюк,  успев частично засунуть в него пальцы и вытянуть кончик платка): Но, господин рейхскомиссар… 


Стоящий за спиной Кузнецова телохранитель № 3 резко наклоняется и, схватив своей ладонью руку Кузнецова, останавливает её движение. Сидящая перед Кузнецовым собака  вслед за действиями телохранителя № 3 вскакивает на четыре лапы и начинает громко лаять. Из-за этих действий телохранителя и собаки Кузнецов осекается на полуслове и,  повернув без тени страха на лице голову в сторону телохранителя № 3, бросив на него недоумённый взгляд (но без малейших признаков испуга), оставив уголок платка, торчащим из кармана брюк, кладёт свою правую руку на колени перед собой. 


На несколько мгновений в кадре демонстрируется Валя, сидящая в приёмной на диване. От доносящегося до неё собачьего лая на её лице появляется страх, глаза расширяются, её правая рука с силой сжимает правый подлокотник дивана. 


Далее в кадре вновь кабинет Коха. Телохранитель № 3, уже выпрямившись, вновь стоит за спиной Кузнецова, а вставший со стула телохранитель № 2, положив руку на спину собаки, заставляет её опять сесть на задние лапы, после чего сам садится на своё прежнее место.       

Кох: Соответственно, я выражаю недовольство вашим поведением. Если за каждую девушку, у которой убит партизанами отец, придут просить, нам некого будет посылать на работы в Германию.


Кузнецов: Извините, но она не каждая, она фольксдойче! И за это я готов поручиться честью офицера!  


Кох: Как вы можете ручаться за неё! У нас было много случаев, доказывающих, что сегодня ни за кого нельзя поручиться. Сейчас масса инородцев пытается из меркантильных соображений любыми способами примазаться к немецкой нации. Самый простой из них - научиться сносно говорить по-немецки. Но знание немецкого языка не превращает славянина в немца!        


Кох продолжает с энтузиазмом говорить (подкрепляя иногда свои слова жестами), но его речь уже не озвучивается, а озвучиваются размышления Кузнецова, который с серьёзным и внимательным лицом выслушивает Коха (камера фокусируется то на говорящем Кохе, то на размышляющем Кузнецове).   

Размышления Кузнецова: Что делать? В карман залезть не позволили. Бдительные: умеют охранять, на мои руки как заворожённые смотрят... Попытаться из кобуры пистолет выхватить?.. Бесполезно. Не успею руки вскинуть, как всем скопом на меня навалятся, да и собака вцепится... Бессмысленно погибать, не отправив на тот свет Коха… А если  внезапно вытащить нож и мгновенным ударом заколоть телохранителя за спиной? Остальных, как накинутся, тоже зарезать, а после с Кохом, как с овцой расправиться! Так…,  ждём повод, чтоб руку за пазуху засунуть. 


Озвучивание размышлений Кузнецова прекращается. В тот же момент Кох тоже прекращает говорить, молча берёт в руки, лежащий на столе золотой портсигар, открывает его, достаёт сигарету и прикуривает её зажигалкой. 


Кох (Кузнецову): Можете курить.


Далее вновь озвучиваются размышления Кузнецова (при этом камера фокусируется на нём). 

            Размышления Кузнецова: Вот и повод!


Кузнецов (Коху): Спасибо.  


Далее Кузнецов неспешно поднимает правую руку к своей груди и начинает засовывать пальцы между пуговицами кителя. Телохранитель № 2 быстро вскакивает со стула и, схватив своей ладонью руку Кузнецова, останавливает её движение. Сидящая перед Кузнецовым собака  вслед за действиями телохранителя № 2 вскакивает на четыре лапы и начинает громко лаять. Кузнецов не проявляет ни малейших признаков испуга.   


Телохранитель № 3 из кармана своих брюк быстро достаёт и мастерски раскрывает одной рукой портсигар, протягивая его затем Кузнецову. Тот без тени страха на лице, взглянув на стоящего перед ним телохранителя № 2, спокойно отнимает руку от груди и вытаскивает сигарету из поднесённого к нему портсигара.   

 
Телохранитель № 1 быстро встаёт со стула, достаёт из кармана своих брюк зажигалку, зажигает её и подносит горящий огонёк к Кузнецову. Тот со спокойным выражением лица  прикуривает сигарету.

В этот момент на несколько мгновений в кадре демонстрируется Валя, сидящая в приёмной на диване. От доносящегося до неё собачьего лая в её глазах проблёскивает ужас, она в волнении кладёт свою правую руку себе на грудь.  

            Далее в кадре вновь кабинет Коха. Телохранитель № 1, положив руку на спину  собаки,  заставляет её снова сесть на задние лапы. К держащему в руке зажженную сигарету Кузнецову со стороны окна подходит телохранитель № 2 и передаёт ему маленькую металлическую пепельницу, после чего садится на своё прежнее место.


Взять на заметку: В процессе дальнейшего разговора с Кохом Кузнецов редко прикладывает сигарету к губам, большей частью она просто тлеет в его руках, иногда он деловито стряхивает с неё пепел в пепельницу, спустя непродолжительное время он её тушит.     

Далее вновь озвучиваются размышления Кузнецова (при этом камера фокусируется на нём). 


Размышления Кузнецова: Опять промашка!   


Кох: Я вижу, вы фронтовик закалённый: не пугаетесь моей собачки… Уважаю смелых людей!  


Кузнецов: На фронте бывали передряги и похуже.

            Кох: В каких участвовали боях? 
            Кузнецов: Я воевал во Франции, где под Реймсом был тяжело ранен и контужен взрывом гранаты. Долго лечился в госпитале в Штутгарте, но смог снова встать строй. На восточном фронте сражался с 22 июня 41-го. Дошёл под сенью вражеских пуль до Москвы, но в ужасных зимних условиях, ранение дало себя знать резким ухудшением  здоровья, в связи с чем и был временно откомандирован для прохождения службы в «Виртшафтскомандо».


Кох: Чем занимается ваш отец?


Кузнецов: Мой отец работает управляющим в имении князя Шлобиттена, что под Кенигсбергом. Сейчас ему 60 лет. 


Кох (с оживлением): В имении князя Шлобиттена?! Неужели?! Я заезжал в это имение летом 28-года в гости к князю поохотиться и помню там светловолосого мальчика-служащего, внешне очень похожего на вас. 


Кузнецов: Отец с детства приучал меня к труду и в период летних каникул я действительно подрабатывал в имении князя. (Далее с досадой.) К сожалению, вас я не запомнил – тогда мне было всего 15-ть.  


Кох: Точно! Это были вы! Приятно видеть в бывшем мальчике заслуженного офицера!


Кузнецов: По своему послужному списку, характеру и внутреннему настрою я боевой офицер. Хозяйственная служба – занятие временное. Рассчитываю скоро вернуться на передовую, чтобы приумножить свои заслуги перед фатерляндом и фюрером.  

            Кох: А что можете рассказать о своей матери?


Кузнецов: Она уже тоже в возрасте. Всегда была домохозяйкой с классическим для немки набором интересов: дети, кухня, церковь. 
   
Кох: Кто вы по вероисповеданию?


Кузнецов: Лютеранин. 

            Кох: Как вы считаете, кто хуже, поляки или русские?


Кузнецов: Никогда не задавался этим вопросом.


Кох: И не задумывались, как быстрее очистить от этих недочеловеков германизируемые земли? 


Кузнецов: Признаться, нет. Я всего лишь военный и далёк от политики.    


Кох: Задуманную в Берлине политику на славянских землях реализуют в первую очередь германские военные, которые должны понимать её смысл. Вы участвуете в восточной компании с первого её дня и должны помнить обращение фюрера к солдатам Восточного фронта. 


Кузнецов: Так точно!  Самые яркие и главные фразы из его обращения я заучил наизусть!


Кох: Повторите их вслух!


Кузнецов: Солдат! У тебя нет сердца и нервов, на войне они не нужны. Уничтожь в себе жалость и сострадание – убивай всякого русского, советского, не останавливайся, если перед тобой старик или женщина, девочка или мальчик – убивай! Этим ты спасёшь себя от гибели, обеспечишь будущее своей семьи и прославишься навеки. 


Кох: Золотые слова! Никогда не забывайте их. Они передают суть нашей политики в России, которую вы обязаны претворять в жизнь, как того требовал фюрер!   


Кузнецов: Благодарю за науку, господин рейхскомиссар! Она пойдёт мне впрок.    

   
Кох: Где находится ваша войсковая часть?


Кузнецов: Под Курском.


Кох: Какого мнение офицеров и солдат вермахта относительно нашего готовящегося наступления?


Далее вновь озвучиваются размышления Кузнецова (при этом камера фокусируется на нём). 


 Размышления Кузнецова: Ого, это уже интересно!    

     
Кузнецов: Все полны решимости и веры в победу! 

Кох: Если вы и впрямь желаете вновь отличиться, рекомендую прибыть в свою часть к первым числам июля. В эти дни проклятым русским будет жарко.


Кузнецов: Такой возможности проявить свои качества офицера я не упущу! 

            Кох: А вы мне нравитесь! В вас чувствуется прирожденная арийская жилка, твёрдый нордический характер и немецкая породистость! Такими немцы и должны быть! К сожалению, я не часто наблюдаю наличие этих черт среди наших соотечественников… Поэтому я…, пожалуй, пойду вам навстречу… Ваша невеста говорила, что имеет проблемы с трудоустройством и финансовые затруднения. Я распоряжусь о принятии её на работу в рейхскомиссариат секретарём отдела юстиции. Будет работать в Ровно, а не в Германии!  


Кузнецов: Господин рейхскомиссар, я переполняюсь чувствами признательности и глубочайшего уважения к вам! 


Кох (с довольным видом): Можете идти. Я вас больше не задерживаю.


Кузнецов быстро встаёт (одновременно в движении ставит пепельницу на сиденье стула) и вытягивается «в струнку» (стул оказывается по его левую руку).


Кузнецов (вскидывая в нацистском приветствии правую руку): Хайль Хитлер! (Без перевода на русский язык.)


Кох в ответ лишь важно, но одобрительно покачивает головой.

 
Кузнецов делает по-военному разворот «Кругом» и чётким шагом идёт к выходу из кабинета (телохранитель № 3 и № 2 неотступно следуют за Кузнецовым до самой двери). Далее Кузнецов открывает дверь и выходит из кабинета, телохранители остаются в кабинете. 
   
Эпизод 9. Снова в приёмной.


Кузнецов выходит из кабинета Коха в приёмную (дверь за ним закрывает один из оставшихся в кабинете телохранителей), делает пару шагов в сторону секретаря (сидит за письменным столом) и Вали (сидит на диване), останавливается и окидывает их торжествующим взглядом. Секретарь смотрит на Кузнецова с любопытством. Валя смотрит на Кузнецова с недоумением и  медленно встаёт с дивана. 

В эпизоде все говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  


Секретарь (Кузнецову): Как успехи?


Кузнецов (секретарю): Прошение полностью удовлетворено!


Секретарь (Кузнецову, вставая из-за стола и протягивая ему руку для рукопожатия): Тогда поздравляю!

 
Кузнецов (секретарю, подойдя к его столу и пожимая ему руку): Спасибо. 


Кузнецов поворачивается лицом к стоящей у дивана Вале, которая продолжает смотреть на него с недоумением. 


Кузнецов (Вале): Идём, дорогая!


Валя, не отвечая и не шевелясь, продолжает с недоумением смотреть на Кузнецова.


Секретарь (Вале): Фрёйлейн, вы как будто не рады!


Кузнецов (секретарю): О, нет! Она просто не может поверить своему счастью.        

Эпизод 10. На улице.

Тёплый весенний день (фактически летний). Небо ясное, ярко светит солнце.  Кузнецов и Валя идут по тротуару пустынной городской улицы. Валя держит Кузнецова под руку. У Кузнецова сосредоточенное выражение лица. У Вали выражение лица явно  недовольное. Оба одеты также, как в 6-м эпизоде настоящей серии.


Кузнецов (Вале): Валя, на всякий случай запомни: Кох сказал, что в первых числах июля немцы начнут крупное наступление под Курском.  


Валя: Почему вы не стреляли в Коха?


Кузнецов: Не было возможности, Валюша, абсолютно никакой возможности. 

Валя: Но ведь такого случая больше не представится!

Кузнецов: Ничего. Зато теперь по протекции Коха тебя примут на работу секретарём в рейхскомиссариат… Представляешь, сколько ценных сведений ты там выудишь?! О наступлении узнали. А это уже информация стратегического характера!..  Так что у Коха мы не зря побывали. 


Валя внезапно останавливается и вырывает свою руку из-под локтя Кузнецова. Тот тоже останавливается, поворачивается к Вале и смотрит на неё с недоумением. Валя смотрит на Кузнецова с негодованием в глазах.  
Валя: Не успокаивайте меня! Лучше назовите всё своими именами. Вы струсили! Вы просто жалкий и ничтожный трус! Я презираю вас!

Валя резко разворачивается и быстрым шагом идёт в сторону, прямо противоположную от прежнего её и Кузнецова пути. Кузнецов не пытается её остановить, а просто молча с задумчивым выражением лица смотрит ей вслед.    
Эпизод 11. Райхман и Сташко.


Титр: Июнь 1943 года, Москва, площадь Дзержинского (Лубянка), заместитель начальника управления контрразведки НКГБ СССР Райхман Л.Ф. 


Просторный служебный кабинет.  Обстановка в кабинете обычная для такого рода помещений (массивный Т-образный письменный стол, большой металлический сейф, на одной стене висит портрет Сталина, на другой - меньший по размерам портрет Дзержинского и т.д.). Кабинет освещается проникающим сквозь окна дневным светом. У одного из окон стоит и с задумчивым видом смотрит в него Райхман (одет в форму старшего майора госбезопасности). Дверь в кабинет  открывается и в него входит мужчина (Сташко) возрастом около 30-ти лет, в форме старшего лейтенанта госбезопасности (в том числе в форменной фуражке на голове).

          Сташко (Райхману, быстро козырнув ему): Здравия желаю, товарищ старший майор! 

Райхман поворачивается к Сташко и окидывает его оценивающим взглядом.
Сташко: 4-е управление. Старший лейтенант Сташко! 

Райхман: Здравствуйте. 

Сташко: Я пришёл по указанию товарища Судоплатова  для разговора о «Колонисте».

Райхман: Я понял… Павел Анатольевич, предупреждал меня о вашем приходе… Присаживайтесь (Указывает рукой на стул возле стола). 

Сташко походит к письменному столу и садится возле него на стул, снимает с головы фуражку и кладёт её на стол. Райхман тоже подходит к письменному столу и усаживается на стоящий во главе его стул.  
Райхман: Слушаю вас.  


Сташко: Вы с «Колонистом» работали дольше нашего. Соответственно, лучше его характер изучили, нежели мы. Поэтому нам бы хотелось, чтобы вы дали свою оценку его поведения на аудиенции с Кохом…  Вообще-то все рассчитывали на то, что «Колонист»  хоть и погибнет, но Коха убьёт. А он стрелять в него не стал и вернулся с задания  живым и невредимым. В связи с этим у руководства наркомата относительно «Колониста» возникли некоторые сомнения. Кое-кто даже стал поговаривать о необходимости  арестовать его и отдать под трибунал за трусость. 


Райхман: Знаете, в своё время после убийства Кирова я имел обстоятельную беседу с Марией Спиридоновой, в прошлом известной эсеровской террористкой, в 6-м году убившей пятью выстрелами в упор жандармского полковника Луженовского… Меня в то время весьма  интересовала психология человека, решившегося на подобный поступок... (Следующие два слова акцентирует.) Нормального человека, а не полубезумного религиозного фанатика… После разговора с ней я пришел к выводу, что такой человек должен иметь хотя бы один процент надежды на успех. Только тогда он найдёт в себе силы реализовать свой замыселИ к трусости это не имеет никакого отношения.


Сташко: «Колонист» утверждает, что шансов убить Коха у него не было.


Райхман: Я уверен, что он не врёт. Ни того склада он человек…  А раз так…, получается, поведение его было, вполне, закономерным и винить его за это нельзя.      
          Сташко: Если не врёт, то обвинять его в том, что он не захотел голову под топор впустую класть - просто глупо.  


Райхман: Не вижу оснований не доверять «Колонисту». Я лично ручаюсь в его преданности нашему общему делу. Прошу  это учесть и вопрос о каких-либо репрессиях в отношении него закрыть.   


Сташко: Хорошо: сказанное вами я доложу Судоплатову и постараюсь отстоять «Колониста».    


Райхман (поднимая кверху указательный палец): И тем самым вы вне всяких сомнений поступите справедливо!  


Сташко в знак понимания слегка кивает головой.       
Эпизод 12. В парикмахерской. 

Небольших размеров парикмахерская (на одного мастера) с обычной для таких  заведений обстановкой: кресло для клиентов, напротив кресла на стене висит большое зеркало в виде полукруга, перед зеркалом - тумбочка с парикмахерскими инструментами и флаконом одеколона (с помпой-распылителем) на ней. Освещение в парикмахерской естественное (дневной свет проникает через единственное и настежь открытое окно). По виду из окна можно понять, что парикмахерская находится в доме на первом этаже, а также, что на улице тёплая летняя погода. В указанном выше кресле сидит Кузнецов в немецкой военной форме без головного убора. Плечи и грудь Кузнецова накрыты белой матерчатой накидкой. Рядом с креслом стоит услужливого вида парикмахер (мужчина лет 35-ти с маленькими усиками) в бардовом фартуке, с расчёской и ножницами в руках, которыми он ловко манипулирует, подстригая Кузнецова. Последний, спокойно смотря в зеркало, наблюдает за работой парикмахера. Спустя несколько мгновений парикмахер заканчивает стричь Кузнецова, кладёт на тумбочку расческу и ножницы, берёт с неё флакон с одеколоном и несколько раз опрыскивает им затылок Кузнецова. Далее парикмахер кладёт одеколон на прежнее место и сдёргивает с плеч Кузнецова матерчатую накидку (становятся видны погоны пехотного обер-лейтенанта на плечах Кузнецова). 

Парикмахер (Кузнецову, по-немецки с русским акцентом): Биттэ, герр официр. (Без перевода  на русский язык.)
Кузнецов встаёт с кресла, поворачивается лицом к парикмахеру, достаёт из кармана своих брюк портмоне, из которого вытаскивает несколько карбованцев.
Кузнецов (парикмахеру, одной рукой протягивая ему карбованцы, а другой засовывая портмоне  назад в карман своих брюк, говорит на ломаном русском языке с сильным немецким акцентом): Очень карашо! (Далее также на ломаном русском языке с сильным немецким акцентом.) Спасьибо.  
Парикмахер (Кузнецову, слегка кланяясь ему и принимая от него деньги): Спасибо вам, что зашли ко мне.

Из окна начинает доноситься лай собак. Кузнецов подходит к окну и с любопытством выглядывает в него. 

Далее субъективная камера (взгляд Кузнецова из окна на улицу): мимо  парикмахерской под конвоем 30-ти рядовых эсэсовцев и трёх эсэсовских офицеров  (один в звании оберштурфюрера СС и двое в звании унтерштурмфюреров СС) идёт колонна из примерно 50-ти молодых женщин возрастом от 20 до 40 лет. Некоторые из рядовых эсэсовцев идут с немецкими овчарками на поводках. Все эсэсовцы одеты по летнему сезону в полевую форму СС цвета фельдграу. На головах у рядовых эсэсовцев одеты форменные пилотки, у офицеров – форменные фуражки. Рядовые эсэсовцы вооружены автоматами МП-40, офицеры - находящимися в кобурах пистолетами. Женщины одеты в гражданскую летнюю одежду без изысков. Собаки лают на женщин, рвутся к ним, пытаясь их укусить. Рядовые эсэсовцы сдерживают собак поводками. Многие женщины плачут. На мгновенье в кадре показывается одна женщина возрастом около 30-ти лет, идущая с худеньким, голодного вида мальчиком лет 5-ти, которого она держит за руку. Мимо окна начинает проходить эсэсовский офицер (Петер) в звании оберштурмфюрера СС (его возраст, как и возраст двух других офицеров СС около 30-ти лет).

Далее в эпизоде все говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  

Кузнецов (Петеру): Добрый день, Петер!

Петер (Кузнецову, остановившись у окна и взглянув на Кузнецова): О, Пауль, старина, рад тебя видеть!

Кузнецов (Петеру): Куда держишь путь?

Петер (Кузнецову): Иду выполнять приказ: расстреливать заложников.

Кузнецов (Петеру, указывая пальцем на проходящих мимо женщин). Это их что ли? 

Петер (Кузнецову): Да. Вчера ночью из лагеря военнопленных, убив двух караульных, сбежали и укрылись в городе у кого-то из местных жителей четверо русских. За это судья Функ решил расстрелять 50 заложников. Для достижения максимального эффекта устрашения в заложники он распорядился отобрать исключительно женщин. Сегодня мы их по всему городу с раннего утра вылавливали.    

Кузнецов (Петеру): Я сейчас свободен и не знаю чем себя занять. Не возьмешь меня с собой посмотреть на вашу работу? Ты же, я так понимаю, (Кивает в сторону проходящих мимо эсэсовцев.)  у этих орлов командир. 

Петер (Кузнецову): Легко!.. Думаю, сцена казни врагов рейха укрепит твой воинский дух.

Кузнецов (Петеру): Я выхожу! 

Эпизод 13. На пустыре.

Тёплый летний день. Городской пустырь, по краям которого растут кустарники. На заднем плане видны немногочисленные городские строения (двухэтажные здания). Посреди пустыря вырыт ров длиной около 10-ти, глубиной и шириной около 2-х метров. Недалеко ото рва (метрах в 5-ти от него) стоят скученной толпой заложники - около 50-ти женщин и мальчик (те же, что и в предыдущем эпизоде настоящей серии). Место, где стоят заложники, оцеплено вооружёнными автоматами МП-40 30-ю рядовыми эсэсовцами (некоторые из них с немецкими овчарками на поводках), стоящими полукругом, концы которого упираются в край рва. Около рядовых эсэсовцев стоят двое эсэсовских офицеров в звании унтерштурмфюреров СС, а также Петер и Кузнецов. Рядовые эсэсовцы, офицеры (в том числе Петер), Кузнецов и заложники одеты также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии. На голове у Кузнецова форменная фуражка. Выражение лица у Кузнецова суровое и мрачное. Петер вытаскивает из своей кобуры пистолет системы «Парабеллум». 

В эпизоде немцы и Кузнецов говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык (за нижеуказанными исключениями). 

Петер (женщинам, кричит на ломанном русском языке с сильным немецким акцентом, а также с использованием отдельных немецких слов): Ахтунг! (Без перевода на русский язык.)  Всем снимать одежда. Всем быть в чём родила мама. Шнеле! (Без перевода на русский язык.) 

Женщины, не двигаясь, испуганно смотрят на Петера. 

Петер (женщинам, уже более раздражённым тоном): Шнэле! (Без перевода на русский язык.) 
Сразу после этой команды Петер приближается к недалеко стоящей от него беременной женщине возрастом около 25-ти лет, и со всей силы бьёт обутым в сапог ногой в её большой живот. Та, вскрикнув, падает на землю, и, схватившись за  живот, начинает, корчась от боли, стонать.       

Стоящая недалеко от Петера женщина возрастом около 40 лет (Петеру, на смеси русского и украинского языков): Що ж ты делаешь, ирод, вона ж беременная! 

Петер с каменным выражением лица резко вскидывает руку с пистолетом и стреляет указанной выше посмевшей высказать своё недовольство женщине прямо в лоб – та падает на землю замертво. По толпе заложников проносится испуганный гул. Далее Петер направляет свой пистолет на лежащую на земле беременную женщину и также хладнокровно  трижды стреляет в неё. Та после первого и второго выстрела издаёт дикие вопли и извивается как змея, а после третьего выстрела резко прекращает подавать какие-либо признаки жизни. Заложники онемели от ужаса (из них кто-то начинает креститься, кто-то закрывает лицо ладонями). Петер медленно поднимает свой взгляд на стоящих перед ним женщин и несколько мгновений молча и зло смотрит на них.    

Петер (женщинам): Шнэле!!! (Без перевода на русский язык.) 
Все женщины с испуганными лицами начинают снимать с себя одежду, бросая её на землю. 

Далее в эпизоде все говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  

Кузнецов (Петеру): Зачем ты заставляешь их раздеться?

Петер (Кузнецову): Одежду соберём и отправим в Германию для передачи малоимущим.   
Петер молча смотрит на раздевающихся женщин, засовывая пистолет в свою кобуру. Спустя ещё несколько мгновений все женщины уже полностью обнажены.  

Петер (всем эсэсовцам): Пять добровольцев - в расстрельную команду и действуют по обычной схеме. Остальные держат оружие наготове и смотрят в оба, чтобы заложники не разбежались в разные стороны, как тараканы. Офицеры по желанию могут расстреливать этих макак в индивидуальном порядке… Слюни не распускать: мы эсэсовцы, наша честь – верность фюреру!.. (Окидывая взором эсэсовцев.) Всё! Начали! (После последнего слова Петер один раз громко хлопает в ладоши, подавая тем самым эсэсовцам сигнал к действиям.)
Среди рядовых эсэсовцев сразу находятся 5-ть добровольцев-палачей. Последние подходят к женщинам и по-деловому, пинками, ударами рук, стволов и прикладов автоматов грубо толкают пятерых из них в сторону рва. У рва палачи выстраивают женщин в ряд (лицом ко рву), а сами становятся в двух метрах за их спинами. 

Один из стоящих за спиной выстроенных в ряд женщин палачей: Айн, цвай, драй. (Без перевода на русский язык.)
После слова «драй» палачи одновременно стреляют из автоматов  очередью в стоящих перед ними женщин и те, сражённые пулями, падают в ров. Затем аналогичная процедура отбора и расстрела заложников неоднократно повторяется на протяжении всего эпизода, но она в кадре в зависимости от ситуации либо демонстрируется уже только на заднем плане, либо вообще лишь просто озвучивается.  

Далее в кадре показывается как два унтерштурмфюрера СС, находясь за спинами двух женщин, стоящих в ряд у рва лицом к нему, наклоняют их руками в поясе, после чего хладнокровно, с высокомерным и брезгливым выражением лица стреляют им в затылок из пистолетов системы «Парабеллум». Убитые женщины падают в ров. 

Процедура казни сопровождается сильным шумом, производимым толпой женщин, которые воют, плачут, молятся, прощаясь, обнимают друг друга. 

Петер и Кузнецов стоят чуть в стороне от мест расстрелов и наблюдают за происходящим. Выражение лица у Кузнецова становится ещё более мрачным. 

Петер (Кузнецову): Пауль, эта картина портит тебе настроение? 

Кузнецов (Петеру): А ты, полагаешь, может быть иначе? 

Петер (Кузнецову): Конечно! Постреляй сам и тебя сразу охватит блаженное чувство величия представителя высшей расы господ.     

Кузнецов (Петеру): Нет, Петер, такое дело не для меня. Я не смогу.

Петер (Кузнецову): Ерунда! Тебе стоит только начать, а дальше всё пойдёт, как по маслу. Это не сложно. Вот смотри!

Петер подходит к женщине с мальчиком, испуганно прижимающегося к ней. Петер грубо хватает женщину за волосы и, не обращая внимания на её испуганный крик и плач ребёнка, тащит её ко рву (ребёнок добровольно идёт следом за ними).   

Петер (Кузнецову): Пауль, иди сюда!

Кузнецов не спеша идёт следом за Петером. Далее Петер ставит женщину у рва (Кузнецов останавливается в 3-х шагах за спиной Петера), поворачивает её лицом к себе, после чего грубо отодвигает мальчика в сторону и, достав пистолет из кобуры, два раза стреляет женщине в живот - та сгибается в поясе. Сразу после этого Петер мощным ударом ноги в голову женщины спихивает её в ров. Мальчик от увиденного начинает истошно вопить. Петер засовывает пистолет в кобуру,  достаёт из кармана своих брюк маленькую шоколадку и протягивает её (предварительно сорвав с неё обёртку) мальчику. Голодный мальчик принимает шоколадку и сразу, перестав плакать, начинает её с жадностью поедать.

Петер (сам себе, с доброй улыбкой на лице, поглаживая мальчика ладонью по голове, а другой рукой плавно поворачивая его лицом ко рву): Бедный ребёнок! 

Далее, когда мальчик уже стоит лицом ко рву и почти полностью съел шоколадку, Петер  быстро вытаскивает из кобуры пистолет и направляет его ствол к затылку мальчика. В этот момент Кузнецов бросается к Петеру и отталкивает его руку с пистолетом в сторону – пистолет стреляет, но пуля проходит мимо головы мальчика, который, уронив от испуга на землю остатки шоколадки, снова начинает громко плакать, натирая кулачками свои глаза. Петер удивленно оглядывается на Кузнецова.

Кузнецов (Петеру): Петер, не надо! Я всё понимаю: расовая теория, неполноценные народы, этот мальчик, славянин, а значит всего лишь биологический мусор. Но он (Указывает рукой на мальчика.) ещё так мал, что моё сердце сжимается от жалости. Не убивай его. В конце концов, судья Функ приказал расстрелять женщин, а не детей.

Петер (Кузнецову): Да-а-а…, служить в СС ты бы не смог… Запомни: славяне понимают только язык силы, любое гуманное отношение к ним они воспринимают как нашу слабость.

Кузнецов (Петеру): Это всё философия! Ну её к чёрту! Я прошу не за славян вообще, а конкретно за этого ребёнка.

Петер (Кузнецову): Я убил его мать, он без неё не выживет.

Кузнецов (Петеру): Отдай мальчугана мне и я пристрою его в какую-нибудь русскую семью. 

Петер (Кузнецову): А у тебя тысячи взаймы не найдётся? 

Кузнецов (Петеру): Конечно, найдётся! Разве я когда-нибудь тебе в этом отказывал? 

Кузнецов без всяких колебаний быстро достаёт из кармана брюк портмоне, вытаскивает из него денежные купюры (карбованцы) и протягивает их Петеру.

Петер (Кузнецову, принимая деньги от Кузнецова): Хорошо. В благодарность за твою щедрость, я дарю его тебе. Делай с ним, что пожелаешь. 

Петер слегка подталкивает рукой мальчика к Кузнецову. Последний одной рукой обнимает мальчика за плечи и прижимает к себе. 

Петер (Кузнецову): Всё же надо тебе со своим мягкосердечием бороться, не красит оно тебя. Через две недели в Ровно прибудет из Берлина один видный нацистский пропагандист. Он выступит перед офицерами с лекцией на тему  «Немцы и германизация России». Рекомендую её посетить, она пойдёт тебе на пользу. После неё ты взглянешь на многие вещи совсем по иному.

Кузнецов (Петеру): Я слышал про эту лекцию, она состоится в актовом зале Дойчехауза. Но вход туда строго по пригласительным билетам, а у меня его нет.

Петер (Кузнецову, доставая из кармана и протягивая Кузнецову небольшую прямоугольную открытку): Вот тебе пригласительный билет… Я на общественных началах занимаюсь их распространением. Только впиши в него свои данные: номер войсковой части, звание, фамилию.  

Кузнецов (Петеру, принимая от него билет и с любопытством рассматривая его): Спасибо, Петер, за организацию моего досуга в этом унылом городишке.         
                                               КОНЕЦ

                                                 ДЕСЯТОЙ СЕРИИ
ОДИННАДЦАТАЯ СЕРИЯ

Эпизод 1. У хаты.

Летняя ночь. Светит луна. Льёт проливной дождь. К небольшой украинской хате, одиноко стоящей у края лесного массива, подходит Кузнецов, на котором немецкая плащ-палатка и немецкая офицерская фуражка. Кузнецов несёт на руках спящего мальчика, спасённого им от расстрела (тело мальчика прикрыто той же плащ-палаткой). Следом за Кузнецовым (метрах в 4-х от него) идут трое молодых партизан в потрёпанной гражданской одежде и с автоматами МП-40 на груди. Из хаты выходит Медведев (одет в гражданскую одежду) и направляется навстречу  Кузнецову. Подойдя друг к другу, Медведев и Кузнецов останавливаются. Партизаны тоже останавливаются и, озираясь по сторонам, наблюдают за окружающей обстановкой.  

Медведев (Кузнецову, дружески беря его за плечи): Ну, наконец-то, явились! А я уж начал волноваться. Всё в порядке?

Кузнецов (Медведеву): В порядке, Дмитрий Николаевич. (Далее с любопытством.)  А вы как на партизанском маяке оказались?

Медведев (Кузнецову): Да, вот, решил лично проверить здесь обстановку… А это что за мальчик? 
Кузнецов (Медведеву): Сиротка. У него мать эсэсовцы расстреляли, отец, похоже, тоже погиб.  

Мальчик открывает глаза и поворачивает лицо к Медведеву.

Медведев (мальчику, улыбаясь): Как звать-то тебя, малышок?

Мальчик (Медведеву, слабым и испуганным голоском): Пиня.    

Медведев (Кузнецову): Ясно, пусть пока в отряде побудет. А первым самолётом отправим его на большую землю. 

Кузнецов (Медведеву): Спасибо.

Эпизод 2. В хате.

Одетые в гражданскую одежду Кузнецов и Медведев сидят на грубо сколоченных табуретах друг напротив друга за находящимся в центре комнаты хаты круглым столом. Обстановка в комнате бедная (голые отштукатуренные стены белого цвета, к одной из которых приставлена железная кровать с матрацем на ней, на полке в углу под потолком стоят православные иконы). За окном хаты темнота. Комната освещается стоящей посередине стола на блюдце свечой.  

Кузнецов (Медведеву): Как вам моя идея? 

Медведев: Судья Альфред Функ, он же президент Верховного немецкого суда на Украине, сенатспрезидент Верховного суда в Кёнигсберге, главный судья штурмовых отрядов группы «Остланд», шеф головного отдела права Рейхскомиссариата Украина - крупная фигура у немцев.  При этом он фанатичный нацист и настоящий палач: на его совести тысячи загубленных жизней наших сограждан. Если застрелите его – эхо ваших выстрелов прокатится по всей оккупированной Украине… Но, что побуждает вас, самому инициировать это опасное мероприятие? Ещё не наигрались со смертью в орлянку? 

Кузнецов: Мне стыдно, что Коха не смог прикончить… Я много раз прокручивал в голове ту ситуацию… Надо было обвязать себя взрывчаткой, а в карман брюк спрятать электродетонатор. Тогда бы всё мгновенно произошло: от Коха лишь куски мяса остались бы… Эх, хорошая мысля приходит опосля!          

Медведев: Бросьте прошлое ворошить, его всё равно не изменишь. Лучше думайте о предстоящем покушении на Функа. 

Кузнецов: Значит, акцию возмездия вы санкционируете?

Медведев: Да.

Кузнецов: Тогда я сегодня же подготовлю прощальное письмо!     
Медведев: Э-э, нет, Николай Васильевич, хватит: никаких прощальных писем. Нельзя ходить на задание с таким похоронным настроением. До добра это не доведёт. Вы, наоборот, твёрдо верьте в успех и свою фортуну! 

Кузнецов задумчиво молчит и смотрит на Медведева.   

Медведев: Вместо прощального письма лучше напишите приговор Функу. Символический, конечно: несколько слов буквально. И перед тем как уничтожить этого негодяя, объявить его ему.    

Кузнецов: Зачем?

Медведев: Функ - судья, любит юридическую процедуру. Вот пусть он её получит и поймёт, что его не просто убивают, а казнят как преступника.   

Кузнецов: Здорово придумано…Так и сделаю. 

Эпизод 3. В автомобиле.

        Салон легкового автомобиля «Опель-Адлер». Двигатель автомобиля выключен. На переднем пассажирском сиденье сидит Кузнецов (на нём чёрного цвета кожаный офицерский плащ с погонами пехотного обер-лейтенанта вермахта и форменная фуражка). За рулем автомобиля сидит водитель (далее именуемый в эпизоде водителем-партизаном) - молодой парень лет 25-ти (на нём форма пехотного ефрейтора вермахта (без шинели) и форменная пилотка). Через окна автомобиля видно, что он припаркован вдоль края проезжей части городской улицы (по левому борту автомобиля тянется первый этаж городского дома, построенного в стиле фундаментальной сталинской архитектуры конца 1930-х годов, по разделяющему автомобиль и дом узкому тротуару идут редкие прохожие, одетые в гражданскую  одежду по осеннему сезону). Также через окна автомобиля видно, что на улице стоит пасмурный, но сухой осенний день. Вначале эпизода Кузнецов молча думает о чём-то с сосредоточенным выражением лица. Водитель-партизан, держась руками за рулевое колесо, контролируя обстановку вокруг автомобиля, бросает пристальный взгляд на  внутрисалонное зеркало заднего вида, затем переводит взгляд на внешнее левое зеркало заднего вида.     


Кузнецов (водителю-партизану): Что и где расположено внутри суда, я уже узнал. Но нам надо понаблюдать за обстановкой вокруг его здания, присмотреться, как оно охраняется, как в него заходят и выходят, как впускают в него  посетителей. Для нас важна любая деталь. Тут от сущей, на первый взгляд, мелочи, может зависеть успех операции, да и наши жизни.


Водитель-партизан: Конечно, Николай Васильевич. Но только возле суда нам долго быть опасно. Прилегающий к нему квартал контролируется сразу несколькими нарядами патрулей. Если они к нам подойдут, начнут что-то спрашивать -  провалимся, ведь я ж, как вы, по-ихнему ботать не умею. Слово по-немецки скажу и всё – капут, сразу своё рязанское происхожденье выдам.   


Кузнецов: Ничего, это я беру на себя. А, как вести себя при патруле объясню... Ты на велосипеде умеешь кататься?


Водитель-партизан (взглянув на Кузнецова): Умею.


Кузнецов: А я вот нет. 


Водитель-партизан: Да ладно.


Кузнецов: Ну, будем считать, что не умею, а ты меня этому научишь и ни где-нибудь, а как раз в прилегающем к суду сквере. Сразу предупреждаю, ученик я на редкость бездарный, поэтому обучение будет долгим. Надеюсь, за это время мы узнаем всё нас интересующее.  
    
Водитель-партизан: Но где же вы найдёте велосипед? 


Кузнецов: Уже нашёл. Давай-ка сейчас съездим за ним. Это недалеко отсюда.   

   Водитель с удивленным выражением лица заводит двигатель автомобиля.  

Эпизод 4. Встреча с патрулём.

Осеннее утро. Погода сухая и достаточно тёплая. Городской сквер.  На деревьях пожелтевшая листва. Через сквер проходит асфальтированная пешеходная дорожка. Сквер упирается в «Т»-образный перекрёсток автодорог, за которым находится хорошо просматриваемое солидное трёхэтажное здание суда с прилегающим к нему широким двором-площадкой. Над зданием суда развивается на древке флаг со свастикой. Кузнецов на дорожке сквера обучается езде на велосипеде, в чём ему помогает водитель-партизан (тот же, что и в предыдущем эпизоде настоящей серии). Кузнецов одет в ладно сидящий на нём спортивный костюм и обут в спортивные бутсы. Водитель-партизан одет в форму пехотного ефрейтора вермахта (без шинели), на его голове форменная пилотка. Шея водителя-партизана обмотана белыми бинтами (в предыдущем эпизоде этого не было). Аккуратно сложенная немецкая военная форма Кузнецова и его офицерский кожаный плащ лежат на скамейке, стоящей у края пешеходной дорожки. Кузнецов пытается ехать на велосипеде, но это у него  плохо получается: ноги срываются с педалей, руль то и дело поворачивается в сторону, велосипед заваливается на бок. От падения на землю Кузнецова спасает водитель-партизан, неотступно следующий за ним (иногда бегом) и при необходимости поддерживающий его. Кузнецов на велосипеде и партизан рядом с ним медленно продвигаются по дорожке в сторону указанного выше перекрёстка. Всё это  длится  около минуты. Неожиданно в кадре появляется  идущий из глубины сквера патруль фельджандармов из четырех человек, вооруженных автоматами МП-40. Один из фельджандармов ведёт на длинном поводке большую немецкую овчарку. Во главе патруля - фельдфебель. Все остальные фельджандармы имеют более низкие звания. Патруль подходит к Кузнецову и водителю-партизану.  

В эпизоде все говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  

Фельдфебель (Кузнецову, строгим тоном): Это ещё что за катание? 

Кузнецов сразу останавливает свой велосипед и поворачивается лицом к фельдфебелю. Водитель-партизан мгновенно вытягивается перед фельдфебелем в струнку и отдает честь (тот на приветствие ему не отвечает). Фельджандармы сразу берут Кузнецова и водителя-партизана в кольцо.  

Кузнецов (фельдфебелю) Учусь ездить на велосипеде. 

Фельдфебель (Кузнецову, смотря на него с подозрением): Кто вы такие?

Кузнецов (фельдфебелю): Я обер-лейтенат Пауль Зибберт из «Виртшафстскомандо», а это (Указывает рукой на партизана.) мой денщик - ефрейтор Оскар Фрич. 

Фельдфебель (Кузнецову): Ваши документы, пожалуйста. 

Кузнецов (фельдфебелю):  Они у меня в форме, которую я оставил (Указывает рукой на стоящую в метрах пяти от него скамейку) вон на той скамейке. Оскар их может принести. 

Фельдфебель смотрит в указанную Кузнецовым сторону. На несколько мгновений в кадре демонстрируется лежащие на скамейке форма и плащ Кузнецова,  на которых видны серебристого цвета офицерские погоны. Затем фельдфебель вновь поворачивает своё лицо к Кузнецову.    
Фельдфебель (Кузнецову): Не надо. Пусть он сам предъявит нам свои документы.   

Кузнецов (водителю-партизану): Оскар, зольдбух, командировочное. 

Водитель-партизан быстро достаёт из нагрудного кармана своей формы зольдбух (солдатскую книжку), лист командировочного удостоверения и протягивает их фельдфебелю. Тот принимает документы и начинает их внимательно изучать. Кузнецов в этот момент с доброй улыбкой на лице, слегка наклонившись и негромко  посвистев, начинает осторожно поглаживать по холке стоящую возле него овчарку (та ему не противится).  
Кузнецов (фельдфебелю, продолжая поглаживать овчарку): Славный пёсик. 
Фельдфебель (водителю-партизану, держа перед собой зольдбух и внимательно смотря в лицо водителю-партизану): Назовите дату и место вашего рождения.

Водитель-партизан, молча выслушав фельдфебеля, бросает смущённый и вопросительный взгляд на Кузнецова. Тот перестаёт гладить собаку и выпрямляется. 

Кузнецов (фельдфебелю): Мой денщик ещё не оправился после ранения. У него повреждены голосовые связки и пока он не может говорить. (Далее Кузнецов обращается к водителю-партизану.) Покажи им, Оскар. 

Водитель-партизан берётся руками за своё горло и, широко раскрывая и закрывая рот, начинает хрипеть.

Кузнецов (фельдфебелю):  Ну как?

Фельдфебель молча возвращает зольдбух и командировочное удостоверение водителю-партизану, тот принимает их и кладёт себе назад в нагрудный карман. 

Фельдфебель (Кузнецову): Извините, что потревожили, господин обер-лейтенант. 

Фельдфебель отдаёт честь Кузнецову. 

Кузнецов (фельдфебелю): Не извиняйтесь, фельдфебель! Служба есть служба! 

Эпизод 5. У суда (часть 1). 

Осеннее утро. Моросит мелкий дождь. На территорию двора, прилегающего к указанному выше зданию суда,  въезжает и останавливается легковой автомобиль «Опель-Адлер» чёрного цвета. 

Эпизод 6. В автомобиле.

Салон легкового автомобиля «Опель-Адлер» (двигатель автомобиля включён и тихо урчит). Через лобовое окно автомобиля видно, что он стоит прямо напротив указанного выше здания суда (в метрах 20-ти от него). На переднем пассажирском сиденье - Кузнецов, а за рулем – водитель-партизан (тот же, что в 3-м и 4-м эпизодах настоящей серии). Кузнецов одет в просторный прорезиненный плащ (что-то типа советской плащ-палатки), на его голове фуражка пехотного офицера вермахта.  Водитель-партизан одет  также, как в 4-м эпизоде настоящей серии. 

Кузнецов (водителю-партизану): Всё. Восемь тридцать. Самое время. Служащие суда уже, наверняка, сидят по своим кабинетам и ждут Функа, который вот-вот появится.  Значит, коридоры в суде должны быть пустыми, а это нам на руку. Чем меньше будет свидетелей, тем лучше... Давай рейхскомиссарскую фуражку.   

Водитель-партизан достаёт откуда-то снизу пышно расшитую фуражку офицера РКУ (Рейхскомиссариата Украина) и протягивает её Кузнецову. Тот снимает свою  армейскую фуражку и засовывает её под свой плащ. Затем принимает у водителя-партизана фуражку РКУ и одевает её себе на голову.   

Кузнецов: Как только я войду в суд, подъезжай к его  запасному выходу.

Водитель-партизан утвердительно кивает головой. Кузнецов, собираясь открыть автомобильную дверь, берётся рукой за её ручку. 

Водитель-партизан (смотря в правое переднее окно автомобиля): Обождите… ( Указывает рукой в правую сторону.) Гляньте! 
Кузнецов поворачивает своё лицо вправо и смотрит в правое переднее окно автомобиля.
Далее субъективная камера (взгляд Кузнецова из окна автомобиля):  во двор здания суда въезжает и останавливается грузовик с крытым брезентом кузовом; из кабины грузовика выскакивают два эсэсовца, подходят к борту кузова, открывают его и дают знак находящимся в нём прыгать на землю; из кузова прыгают на землю пять эсэсовцев, а вслед за ними около 15-ти  арестованных мужчин, женщин, подростков (эсэсовцы одеты в форму цвета фельдграу и вооружены автоматами МП-40,  арестованные одеты в потрёпанную и грязную гражданскую одежду); арестованных эсэсовцы выстраивают в две шеренги недалеко от входа в здание суда. 

Далее в кадре вновь Кузнецов.      

Кузнецов: Привезли судить очередную партию арестованных. Очень не кстати… Обычно позже привозят. 

Водитель-партизан: Николай Васильевич, вам сейчас нельзя туда. Видите, сколько эсэсовцев.  

Кузнецов: Да… Риск возрос. Но они, пока на улице остаются, а я планирую стрелять в Функа в самом здании. Значит, пока они мне не особо мешают…  Так что, действуем по установленному плану!  

Кузнецов резко открывает переднюю пассажирскую дверь автомобиля и начинает вылезать из него.  
 Эпизод 7. У суда (часть 2).  

В кадре звучит тревожная музыка (до первой произнесенной в эпизоде фразы)  и демонстрируется как Кузнецов (одет также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии, но уже в фуражке РКУ на голове) быстро вылезает из указанного выше «Опель-Адлера» и с холодно-спокойным выражением лица направляется уверенной походкой к зданию суда. Остановившись у фасада здания, Кузнецов начинает прогуливаться вдоль него взад - вперёд. Эсэсовцы отдают ему честь, Кузнецов отвечает им тем же.

В эпизоде все говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Размышляет Кузнецов на русском языке.

Оберштурмфюрер (эсэсовцам, указывая им рукой на главный вход в здание суда): Заводите их всех в суд и ставьте вдоль коридора лицом к стене. 
Эсэсовцы начинают заводить в здание суда арестованных (грубо подталкивая их руками и стволами автоматов). Оберштурмфюрер стоит у главного входа и наблюдает за данным процессом. Кузнецов, остановившись, несколько мгновений тоже молча наблюдает за тем, как эсэсовцы заводят арестованных. 

Далее Кузнецов демонстрируется в кадре крупным планом и в этот момент начинают озвучиваться его размышления. 

Размышления Кузнецова: Эх, всё же решили зайти!.. Паршиво! Стрелять в Функа при эсэсовцах - чистой воды самоубийство. Надо заставить их убраться. 

Далее Кузнецов уверенно подходит к оберштурмфюреру.      

Кузнецов (оберштурмфюреру): Попрошу вас, оберштурмфюрер, не загромождать коридор в суде и отвести арестованных с охраной в зал судебных заседаний на втором этаже. 

Оберштурмфюрер (окидывая взглядом Кузнецова): Вы офицер рейхскомиссариата?


Кузнецов: Да, я офицер рейхскомиссариата и требую исполнить моё указание незамедлительно.      

Оберштурмфюрер: Но мы всегда держим арестованных в коридоре! 
Кузнецов: А сегодня до особого распоряжения подержите их в зале судебных заседаний… Господин президент, должен прибыть сюда с минуты на минуту, но не один, а с несколькими прилетевшими на проверку из Берлина высокопоставленными чиновниками, у которых при виде (Кивает головой в сторону арестованных.) этого грязного и, наверняка, кишащего вшами сброда может легко испортиться настроение.     


Оберштурмфюрер: А-а-а, вот в чём дело! (Выдерживает короткую паузу. Далее деловым тоном.) Хорошо. Сейчас уйдём.   


Оберштурмфюрер быстро заходит в здание суда вслед за эсэсовцами и арестованными, которые за время указанного выше диалога уже почти все скрылись за дверью главного входа.


Возле здания суда остаётся один Кузнецов. Чуть далее от Кузнецова у указанного выше грузовика стоят два эсэсовца с автоматами МП-40.      


Кузнецов ещё пару раз прохаживается взад-вперёд вдоль здания суда, а затем, взглянув на свои наручные часы, неторопливым, но уверенным шагом идёт к главному входу в  суд, поднимается по его крыльцу, и начинает открывать входную дверь.   
Эпизод 8. В суде. 

Внутреннее помещение здания суда. Само помещение представляет собой широкий коридор длиной около 5 метров. Вдоль коридора по одной из его сторон  расположены две глухих кабинетных двери. В конце коридора широкая лестница, ведущая на второй этаж. Сбоку от этой лестницы неприметная дверь запасного выхода. На площадке между первым и вторым этажами, лестница идёт вверх, разделяясь на два рукава. На стене указанной площадки висит большой портрет Адольфа Гитлера. Входные двери (весьма массивные) двойные, разделены между собой достаточно широким тамбуром. Пара внешних входных дверей закрыта. Пара внутренних входных дверей открыта настежь в глубь коридора. Освещается помещение висящими под потолком электрическими люстрами.  

Внешняя входная дверь открывается и с улицы в помещение входит с сосредоточенным выражением лица Кузнецов (одет также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии), дверь за ним закрывается (она на пружине). Кузнецов останавливается в самом начале коридора и осматривается по сторонам – в коридоре никого нет. После этого Кузнецов  быстро прячется за одной из внутренних дверей.     

Эпизод 9. В засаде. 

Кузнецов в полумраке стоит за внутренней входной дверью, прижавшись спиной к стене. Одет Кузнецов также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии. Голова Кузнецова не покрыта, фуражку РКУ он прижимает рукой к груди.

Слышен скрипучий звук открывающейся внешней входной двери, затем её хлопок при закрытии и быстрые удаляющиеся вглубь коридора шаги.

Далее озвучиваются размышления Кузнецова. 

Размышления Кузнецова: Это, видимо, кто-то из опоздавших работников аппарата суда... Функ бегать здесь не станет. Он вальяжной, начальствующей походкой пойдет.

Далее Кузнецов стоит в той же позе ещё несколько мгновений, после чего вновь слышен   скрипучий звук открывающейся входной двери, затем её хлопок при закрытии и неспешные размеренные шаги, звонкое эхо от которых разносится по коридору.       
Далее озвучиваются размышления Кузнецова. 

Размышления Кузнецова: А вот это точно Функ!!!

Кузнецов быстро одевает на голову фуражку.    
Эпизод 10. Убийство Функа. 

В кадре идущий неспешной походкой по пустынному коридору внутреннего помещения здания суда Функ (лет 50-ти, сухощавый, с высокомерно-строгим лицом, одет в форму немецкого военного судьи в звании  полковника). 

Кузнецов (одет также, как и в предыдущем эпизоде, в фуражке РКУ на голове) беззвучно выходит за спиной Функа из-за двери, быстро направляется к последнему и останавливается в шагах трёх за его спиной.  

В эпизоде все говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  

Кузнецов (Функу): Извините, вы президент Верховного немецкого суда на Украине Альфред Функ?

Функ останавливается, поворачивается к Кузнецову и с некоторым удивлением смотрит на него.

Функ: Да… А в чём собственно дело?

Кузнецов (быстро и чётко): От лица партизанского командования я уполномочен объявить вам, что за многочисленные преступные злодеяния против советского народа вы приговариваетесь к смертной казни! 

Функ: Что-о-о?! 

Кузнецов мгновенно вытаскивает из-под своего плаща пистолет «Вальтер» и два раза стреляет Функу в область живота. Тот тихо вскрикивает, хватается за живот, падает на колени  и скрючивается от боли. Кузнецов с холодным выражением лица, плотно сжав губы, со всей силы пинает Функа ногой в голову. От удара Функ запрокидывает голову назад и падает спиной на пол. После этого Кузнецов уверенно производит в голову Функа контрольный выстрел. Лицо Функа захлестывает кровь, его тело сразу обездвиживается. Кузнецов, убрав пистолет назад под свой плащ, торопливым шагом идёт вдоль коридора, меняя при этом быстро, но без суеты фуражку РКУ на армейскую фуражку, которую он достаёт из-под плаща. Кузнецов подходит к запасному выходу в конце коридора и начинает открывать дверь.            
Эпизод 11.  У выхода. 

Здание суда с его тыльной стороны. Напротив его запасного выхода на автодороге стоит автомобиль «Опель-Адлер» с водителем-партизаном за рулем (одет также как и в 6-м эпизоде настоящей серии). Дверь запасного выхода открывается и из него выходит с сосредоточенным выражением лица Кузнецов (одет также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии, но уже в армейской фуражке на голове). Он лёгкой походкой спускается с крыльца и приближается к автомобилю, открывает переднюю пассажирскую дверь  и садится в него. Автомобиль трогается с места и уезжает.     
Эпизод 12. Во дворе суда. 

Двор трехэтажного здания суда с прилегающим к нему двором-площадкой. Во дворе уже довольно людно: стоит несколько нарядов немецких военных патрулей,  взвод немецких солдат. Неожиданно одно из окон второго этажа здания суда с шумом открывается настежь, в нем появляется девушка в строгом костюме и начинает кричать в окно (на немецком языке, производится синхронный перевод с немецкого на русский язык).   

Девушка (истерично): Президента убили! Президента убили!
Все кто находится у здания суда, поворачиваются в сторону кричащей девушки. Далее кто-то из них по-прежнему стоит, а кто-то бросается к главному входу в суд. 
   Эпизод 13. Погоня. 

Салон автомобиля «Опель-Адлер» (автомобиль находится в движении, за его окнами мелькают дома городской улицы). На переднем пассажирском сиденье - Кузнецов, за рулем – водитель-партизан (оба одеты также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии).  

Кузнецов (водителю-партизану): Не просто нам будет до квартиры конспиративной доехать. Наверняка весь гарнизон уже по тревоге поднят.

Водитель-партизан бросает взгляд на внутрисалонное зеркало заднего вида.

Водитель-партизан: Никак за нами гонятся?! 

Кузнецов поворачивает голову и смотрит в заднее окно автомобиля. Субъективная камера (взгляд Кузнецова из окна автомобиля) – метрах в двухстах позади быстро движется грузовик, в открытом кузове которого находятся около 20-ти немецких солдат. Солдаты  в кузове грузовика начинают стрелять из винтовок в воздух.  

Кузнецов: Так и есть… Стреляют,  требуют остановиться… Пока только в воздух палят, но ещё чуток и будут целиться по машине (Поворачивается лицом к водителю-партизану.) Ну, теперь не робей, воробей!  

Кузнецов начинает внимательно вглядываться в дорогу перед автомобилем.

Партизан: Что же делать, Николай Васильевич?!

Кузнецов, всматриваясь в дорогу, думает ещё несколько мгновений.  
Кузнецов: Без ускорения доезжай до перекрестка, спокойно поворачивай, а потом жми что есть силы на газ. 
 Водитель-партизан несколько мгновений держит руль прямо, а затем начинает  его поворачивать вправо. 

Далее в кадре с высоты около десяти метров демонстрируется, как автомобиль «Опель-Адлер» на Т-образном перекрестке поворачивает не спеша направо, однако сразу за поворотом начинает резко рваться вперёд. 

Далее в кадре снова Кузнецов и партизан в салоне автомобиля. Двигатель автомобиля надсадно ревёт, за окнами автомобиля дома мелькают уже гораздо быстрее, чем вначале эпизода.  

Кузнецов: Нам фартит! Впереди такой же «Опель»,  как у нас. Обгоняй его и пока грузовик на нашу дорогу не свернул, залетай во дворы. У тебя несколько секунд.

Далее в кадре с высоты около десяти метров демонстрируется, как автомобиль «Опель-Адлер» на высокой скорости обгоняет такой же «Опель-Адлер» чёрного цвета (тот едет со средней скоростью), проезжает  метров пятьдесят, после чего  резко тормозит, поворачивает, заезжая на придомовую территорию, и скрывается за трехэтажным жилым домом. Второй «Опель-Адлер» продолжает движение прямо.   

Далее в кадре снова Кузнецов и водитель-партизан в салоне автомобиля. Через окна автомобиля видно, что автомобиль стоит во дворе дома. Кузнецов быстро берёт и кладёт к себе на колени лежащий на полу автомат МП-40.

Кузнецов: Хватай автомат. Если фрицы во двор заедут, стреляем по ним через окна, а в грузовик кидаем гранаты.    
Водитель-партизан быстро хватает, лежащий у него под ногами автомат МП-40 и тоже кладёт его на свои колени. 

 Далее в кадре с высоты около десяти метров демонстрируется, как грузовик с немецкими солдатами в кузове на большой скорости проносится по улице прямо, догоняя двигающийся уже достаточно далеко впереди «Опель-Адлер».      
Далее в кадре снова Кузнецов и партизан в салоне автомобиля. Через окна автомобиля видно, что автомобиль стоит во дворе дома.

Кузнецов: Пронесло! Перепутала погоня автомобили. Расстояние большое было, не рассмотрели наши номера.

Водитель-партизан: А я уж мысленно успел с жизнью попрощаться. 

Кузнецов: Не дрейфь - прорвёмся! Вспомни этот день, когда на своей свадьбе после войны гулять будешь!

Водитель-партизан: Вспомню, если доживу.  

Кузнецов: Давай теперь снова на дорогу и двигаем  в обратную сторону.

Водитель-партизан: Есть!       
 Далее в кадре с высоты около десяти метров демонстрируется, как автомобиль «Опель-Адлер» не спеша выезжает с придомовой территории на широкую дорогу и начинает с невысокой скоростью ехать в противоположную прежнему направлению сторону. 
Эпизод 14. Езда по улицам.  

Салон автомобиля «Опель-Адлер» (автомобиль находится в движении, за его окнами мелькают дома городской улицы). На переднем пассажирском сиденье - Кузнецов, за рулем – водитель-партизан (оба одеты также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии). 

Кузнецов смотрит в переднее окно автомобиля. Далее субъективная камера (взгляд Кузнецова через окно автомобиля): метрах в двухстах впереди стоит многочисленный вооруженный немецкий патруль и три легковые автомашины. Видно, что патруль проверяет документы у водителей и пассажиров автомашин. 

Кузнецов (водителю-партизану): Патруль!.. К нему сейчас лучше не соваться. По приметам опознать могут. Рули (Показывает рукой по диагонали налево.) налево. 

Водитель-партизан с пониманием кивает головой и начинает крутить руль влево -  автомобиль поворачивает и начинает ехать по узкой дороге, почти вплотную к которой подходят трехэтажные городские  дома. Несколько мгновений Кузнецов и водитель-партизан едут молча. Кузнецов смотрит в переднее окно автомобиля. Далее субъективная камера   (взгляд Кузнецова через окно автомобиля): метрах в ста от них стоит многочисленный вооруженный немецкий патруль и одна легковая автомашина.

Кузнецов: Чёрт, опять заслон! Ныряй между домами! 

Водитель-партизан начинает крутить руль вправо, автомобиль, повернув, въезжает на придомовую территорию и едет между жилыми домами.

Водитель-партизан: Похоже, немцы весь район оцепили. 

Кузнецов: Да, так и есть… Вон прямо по курсу снова патруль маячит! (В кадре на несколько мгновений показывается как вдалеке, где заканчивается дорога, стоит многочисленный вооруженный немецкий патруль. В этот момент Кузнецов произносит следующие две фразы.) Тормози! (Автомобиль резко снижает скорость.) Втискивайся в переулок направо, а потом дворами до Шлосс-штрассе.   

Водитель-партизан начинает крутить руль вправо. 

Далее в кадре демонстрируется как автомобиль въезжает с главной дороги в переулок и, проехав немного по нему, сворачивает на дорожку, ведущую  между домами на придомовую территорию.  

Эпизод 15. Инструктаж. 

Автомобиль «Опель-Адлер» не спеша выезжает с придомовой территории на широкую дорогу и начинает быстро ехать по ней.

Далее в кадре салон указанного автомобиля. На переднем пассажирском сиденье - Кузнецов, за рулем – водитель-партизан (оба одеты также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии). 

За окном мелькают дома городской улицы.

Кузнецов (водителю-партизану): Всё - стоп! Сквозь посты сейчас не пробиться и спрятаться негде. Ставим машину на разделительной полосе и выходим  на дорогу.

Водитель-партизан: Зачем? (Одновременно с произнесением последнего слова водитель-партизан жмёт на тормоза (слышен их характерный визг),  автомобиль резко снижает скорость до полной остановки.)       
Кузнецов: Прикинемся патрулём… Встанешь метрах в двух за моей спиной, автомат на изготовке держи. Если вдруг расклад не наш будет, живыми не сдаёмся! Как увидишь, что ранили меня или скрутили, шмальнешь мне в голову очередью с автомата. Ферштэйн?

Водитель-партизан утвердительно кивает головой. 

Кузнецов: За мной. 
Кузнецов с решительным выражением лица открывает дверь и вылезает из салона автомобиля.  

     Эпизод 16. На дороге.

Осенний день (но уже без дождя). По центру широкой дороги (вдоль её разделительной полосы) стоит автомобиль «Опель-Адлер» чёрного цвета. Из автомобиля с переднего пассажирского сиденья вылезает Кузнецов, а за ним  с водительского сиденья – водитель-партизан с висящим на груди автоматом МП-40 (Кузнецов и водитель-партизан одеты также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии). Кузнецов уверенным шагом отходит метра на четыре от автомобиля и останавливается посередине дороги. Водитель-партизан становится в метрах двух за спиной Кузнецова. Навстречу Кузнецову едет легковой автомобиль «Мерседес». Кузнецов жестом руки даёт водителю «Мерседеса» указание остановиться. «Мерседес» останавливается рядом с Кузнецовым (правое переднее окно оказывается прямо напротив Кузнецова). Сидящий на переднем пассажирском сиденье «Мерседеса» немецкий полковник (оберст)  открывает своё окно. 

В эпизоде все говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  

Кузнецов (оберсту, отдавая ему честь): Проверка документов, господин оберст.   

Оберст (Кузнецову): В связи с чем проверка?

Кузнецов (оберсту): В районе совершено тяжкое преступление. Поэтому проверяем всех без исключения…  Ваши документы, пожалуйста! 

Оберст с немного растерянным видом протягивает Кузнецову документы. Кузнецов берёт их и внимательно рассматривает. 

Кузнецов (оберсту, не возвращая взятые документы): Документы водителя!  

Оберст с ещё более растерянным видом берёт у своего водителя документы и передает их Кузнецову, который принимает их и разглядывает с таким же  внимательным видом. 

 Кузнецов (оберсту): Откройте багажник!

 Оберст переглядывается с водителем и кивком головы даёт последнему знак открыть багажник. Водитель (в немецкой форме пехотного обер-ефрейтора) быстро выскакивает из автомобиля и открывает  багажник. Кузнецов подходит к багажнику и окидывает его взглядом. Затем Кузнецов возвращается к сидящему в автомобиле оберсту.

  Кузнецов (оберсту, возвращая ему документы): Всё в порядке! Можете ехать. 

Оберст принимает у Кузнецова документы, кивком головы даёт водителю знак ехать дальше, автомобиль трогается с места и уезжает. 
Небо начинает проясняться и из-за туч выглядывает солнце. Кузнецов, взглянув на небо, быстро снимает с себя плащ, оставаясь в форме пехотного обер-лейтенанта, и кидает его партизану. Тот, схватывая плащ на лету, быстро относит его в «Опель-Адлер» (кладёт на заднее сиденье) и возвращается на прежнее место.

В этот момент с той же стороны дороги, что и «Мерседес» появляется уже другой легковой автомобиль («Хорьх-835»), который Кузнецов останавливает таким же образом, что и ранее «Мерседес». На переднем пассажирском месте сидит в парадной форме майор люфтваффе с рыцарским крестом на шее. Майор открывает свою дверь и, держась за неё руками,  с трудом вылезает из автомобиля. У майора заметны явные признаки алкогольного опьянения  (пошатывание, краснота лица, в процессе его дальнейшего разговора будет прослеживаться сильная смазанность речи).

Майор (Кузнецову):  Что за фокусы, обер-лейтенант! 

Кузнецов (майору): Проверка документов!

Майор (Кузнецову):  Какие еще документы? Ты что не видишь, кто перед тобой стоит? 

Кузнецов (майору): Вижу, господин майор. (Далее убедительным тоном.) Рыцарский крест сложно не заметить, но он не освобождает вас от обязанности подчиниться моему требованию. Прошу немедленно предъявить документы!  

Майор (Кузнецову): Да, пошёл ты!

Майор поворачивается к автомобилю и пытается сесть в него назад. Кузнецов молниеносно хватает майора за руку и заламывает её. Далее Кузнецов грубо оттаскивает майора от двери автомобиля к его капоту и, ещё сильней заломив ему руку, сгибает майора в поясе, в результате чего последний оказывается уткнувшимся лицом в капот. Затем Кузнецов, удерживая одной рукой майора, другой рукой быстро достаёт из своей кобуры пистолет «Вальтер» и приставляет его ствол к затылку майора. Водитель-партизан в это время подходит чуть ближе к «Хорьху» и направляет ствол своего автомата в сторону его водителя (немецкого солдата), который, сидя за рулем, испуганно поднимает руки вверх (это видно через ветровое окно автомобиля). 

Кузнецов   (майору, с шипящей злобой в голосе): Я сказал документы!

Майор, уткнувшись лицом в капот, стонет от боли, достаёт свободной рукой из нагрудного кармана кителя документы и заводит их за свою спину. Кузнецов принимает документы майора.   

В этот момент рядом с Кузнецовым останавливается проезжающий по дороге мотоцикл с коляской. За рулем мотоцикла сидит немецкий солдат, а в коляске немецкий офицер (гауптман).

Гауптман (Кузнецову): Что случилось, обер-лейтенант?

Кузнецов (гауптману): Этот пьяный майор отказывается предъявлять документы и  вдобавок самым наглым образом оскорбляет меня... Очень подозрительный тип! Я не удивлюсь, если он окажется переодетым в нашу форму партизаном, которого сейчас ловят. 

Гауптман (Кузнецову): Ваши подозрения напрасны: переодетого партизана уже поймали, все посты приказано снять.  

Кузнецов (гауптману, продолжая удерживать майора): Поймали? Неужели? Где? 

Гауптман (Кузнецову): Он пытался удрать, на таком же вот (Указывает рукой на «Опель-Адлер».) «Опеле», но его настигли на окраине города. При задержании он стал орать, нервно дёргаться. Чтобы успокоить, пришлось выбить ему пару зубов и под усиленной охраной отконвоировать в гестапо. (Выдерживает короткую паузу. Далее убедительным тоном.) Так что (Указывает рукой на майора и акцентирует следующие два слова) этот майор, будьте покойны, к убийству Функа отношения не имеет.  

Кузнецов отпускает майора и тот начинает медленно выпрямляться. От произошедшего майор заметно протрезвел.    

Гауптман хлопает рукой солдата-мотоциклиста по шинели и показывает последнему рукой вперед. Солдат-мотоциклист газует и мотоцикл уезжает.                  

Майор (Кузнецову): Я могу забрать документы?

Кузнецов (майору): Заберёте их в комендатуре, куда явитесь, когда проспитесь. О вашем недостойном поведении я подам соответствующий рапорт, в котором попрошу привлечь вас к ответственности за неповиновение военным властям.

После последних слов Кузнецова у майора на лице появляется испуг. 

Майор (Кузнецову): Обер-лейтенант! Может, обойдёмся без рапорта? Я осознал свою ошибку…

Кузнецов (майору, окинув его строгим взглядом): Что за детский лепет?.. Вы всерьёз рассчитываете отделаться от меня лишь формальным признанием того факта, что были неправы?

Майор (Кузнецову): Я всё понял, не продолжайте… 

Майор засовывает в карман своих брюк руку, достаёт оттуда большое количество денежных купюр  и протягивает их Кузнецову.

Кузнецов несколько мгновений молча смотрит на протянутые майором деньги, а затем строгим взглядом и также молча смотрит в лицо майору, но деньги у последнего не берет.

Майор (Кузнецову, примирительным тоном): Извините... 

Майор свободной рукой из того же кармана своих брюк достает ещё примерно столько же денежных купюр, которые докладывает к купюрам уже находящимся в его другой руке и снова протягивает их Кузнецову. Далее Кузнецов еще несколько мгновений строгим взглядом смотрит молча  на майора, после чего резким движением руки забирает деньги у майора.

Кузнецов (майору, протягивая ему документы): Надеюсь, из данного инцидента вы извлекли правильный урок.

Майор (Кузнецову, принимая у него документы): Само собой… Прощайте! 

Майор поспешно садится в «Хорьх» и  уезжает на нём.

 Эпизод 17. В комнате. 

Титр: На конспиративной квартире в Ровно спустя три часа после покушения. 
Комната городской квартиры (та же самая и с той же самой обстановкой, что и в 14-м эпизоде девятой серии). Освещение в комнате естественное (в окно поступает дневной свет). В комнате три человека: Кузнецов, одетый в форму пехотного обер-лейтенанта, водитель-партизан (тот же самый, что и в предыдущем эпизоде настоящей серии), одетый в форму пехотного ефрейтора вермахта  партизан (тот же самый, что и в 14-м эпизоде девятой серии), одетый в простенький гражданский костюм без галстука. Все трое без головных уборов. Водитель-партизан сидит на диване. Кузнецов и партизан стоят возле окна.   

Партизан (Кузнецову): На днях можно ещё раз задать шороху немцам.

Кузнецов (партизану): Что ты имеешь ввиду?

Партизан (Кузнецову): Функа, конечно, отправят хоронить в Германию. Разумеется, к самолету его гроб будет сопровождать пышная траурная процессия, в составе которой будет много высоких чинов. Может даже сам Кох в ней будет. Дорога к аэродрому идёт по деревне, в которой есть мост через реку. Под этот мост мы можем, если поторопимся, без труда заложить мощную мину и взорвать её вместе с траурной процессией.

 Водитель-партизан (Кузнецову): Вот это было бы эффектно! Размазали бы немцев! За такое нам всем по ордену дадут, а вам, Николай Васильевич, ещё и  звезду героя!

Кузнецов хмуро молчит. 

Партизан (Кузнецову): Ну что, провернём это дельце?

Кузнецов продолжает хмуро молчать. 

Партизан (Кузнецову): Что молчите-то?

Кузнецов молчит ещё несколько мгновений.
Кузнецов (партизану, безапелляционным тоном): Нет!

Партизан (Кузнецову): Почему?

Кузнецов снова несколько мгновений хмуро молчит. 
Кузнецов (партизану): Немцы за такое эту деревню сожгут вместе с жителями… Ни женщин, ни детей, ни стариков не пожалеют… Всех в один сарай загонят и живьём сожгут!.. Не надо нам лишней крови!
Партизан (Кузнецову): Ну, Николай Васильевич…

Кузнецов (партизану, перебивая его речь): Я сказал нет!.. Всё!.. Точка! Не нужны нам награды, кровью невинных людей наших омытые!!! 

Кузнецов, партизан, водитель-партизан хмуро молчат, каждый думая о чём-то своём.     

 Эпизод 18.  В «Дойчехаузе». 

Большой актовый зал «Дойчехауза» («Дойчехауз» - заведение напоминающее гибрид  дворца культуры, ночного клуба и казино). Все места в зале заняты немецкими офицерами, одетыми в соответствующую форму. На сцене установлен постамент с бюстом Адольфа Гитлера. Поверх кулис свисает огромных размеров полотнище красного флага с чёрной свастикой в белом кругу. В зале полумрак, сцена подсвечивается электрическим светом. На сцене зала с трибуны выступает (говорит в микрофон) нацистский пропагандист, одетый в партийную форму горчичного цвета. Пропагандист выступает очень эмоционально, порой переходя на крик, и в такие моменты его голос эхом отдаётся в зале. В начале эпизода актовый зал в кадре показывается в целом. Далее в процессе указанного выше выступления камера фокусируется на самом пропагандисте, но иногда в кадре показываются сидящие в зале с задумчивым видом немецкие офицеры, а также одетый в форму пехотного обер-лейтенанта Кузнецов, с внимательным и серьёзным видом слушающий выступление в кресле одного из первых рядов.     
 В эпизоде все говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Размышляет Кузнецов на русском языке.  

Пропагандист (слушателям, с убежденностью фанатика): Запомните!.. В России мы германизируем не людей, а территории. Нам плевать на местное население. Мы не обязаны заботиться о его благополучии. Как оно будет питаться, как оно будет лечиться - нас  волнует меньше всего. Высокая смертность среди аборигенов – нам только на руку. Их здесь должно остаться ровно столько, сколько понадобится для обслуживания немецких колонистов. Выживших мы станем использовать исключительно в качестве дешевого рабочего скота. Поэтому в получении какого-либо систематического образования русские не нуждаются. Вполне достаточно, если  они будут лишь уметь считать до пятисот и читать по слогам. Для этого им хватит одного, максимум двух классов начальной школы и то на платной основе. Но кое-что  русским мы в перспективе дадим в избытке. А именно - мы обеспечим им обилие низкосортной водки и самого крепкого табака, причем по чисто символическим ценам. Пусть с усердием травят себя и тихо, мирно вымирают. Мы будем постоянно транслировать им по радио легкую, увеселительную музыку. Никаких новостей, познавательных передач, радиоспектаклей и тому подобного они от нас не дождутся. Пусть круглые сутки слушают простенькую, отупляющую музыку и превращаются в умственно-отсталых дебилов, покорных нашей воле!.. Теперь другой важный вопрос…  Кого следует считать русскими?.. Русский – это не только те, кто сам называет себя русским. Украинцы и белорусы – это, по большому счёту, те же самые русские. Поэтому отношение к ним должно быть такое же суровое. Но несмотря на это нам необходимо посеять  в них вражду к русским. Надо, чтобы украинцы и белорусы забыли про свои кровные и культурно-исторические связи с русским народом. Добьёмся этого – сломим и одолеем Россию, нет – увы, наше поражение неизбежно.     

Далее в кадре вновь Кузнецов, сидящий в ряду зрителей. В этот момент начинают озвучиваться размышления Кузнецова, которые заглушают собой выступление нацистского пропагандиста.   

         Размышления Кузнецова: Сильно бы он удивился, узнав, что сейчас его бывший уральский комсомолец слушает… Однако голосистый!.. Его бы к нам в лес лекцию почитать партизанам. Они бы этого горе-лектора за такие речи сразу бы на ближайшем суку повесили… 


Далее вновь озвучивается выступление пропагандиста. 


Пропагандист (слушателям): Всё что я сказал – не утопия, а абсолютно реалистичный с социологической, юридической и политической точки зрения план. План, который мы претворим в жизнь под знаменем фюрера. (Далее вскинув руку в нацистском приветствии.) Зиг.. хайль, зиг … хайль, зиг … хайль!

Все сидящие в зале (в том числе и Кузнецов), вскакивают с мест и, вскинув вверх руку в  нацистском приветствии, хором троекратно кричат «Зиг… хайль!», после чего в зале начинает играть фонограмма музыки песни Хорста Весселя. С началом звучания фонограммы все присутствующие в зале (в том числе и Кузнецов), стоя, дружно запевают эту песню хором. При исполнении первого и четвёртого куплетов песни все вскидывают руку вверх в нацистском приветствии. Кузнецов поёт старательно и с серьезным выражением лица. После окончания песни все начинают расходиться. Кузнецов неспешно следует к выходу. В этот момент к Кузнецову с его спины приближается эсэсовец (Ульрих фон Ортель, возраст около 35-ти лет), одетый в черную форму штурмбанфюрера СС (в петле второй сверху пуговицы френча – трехцветная ленточка Железного креста второго класса, на левом рукаве чёрный ромб над обшлагом с вышитыми серебром буквами «SD»), и дружески хлопает ладонью по плечу Кузнецова. Кузнецов оборачивается к Ортелю.

Кузнецов (Ортелю, протягивая ему руку): Ульрих! И ты здесь!!!

Ортель (Кузнецову, пожимая ему руку): Как видишь, Пауль!.. Торопишься?

Кузнецов (Ортелю): Нет… Сегодня я совершенно свободен. 

Ортель (Кузнецову): Тогда прогуляемся по улице. Есть тема для разговора.

Кузнецов (Ортелю): С удовольствием! 
   Эпизод 19. В сквере. 
Осенний вечер. Кузнецов и Ортель не спеша прогуливаются по городскому скверу. Кузнецов одет в форму пехотного обер-лейтенанта, Ортель - в чёрную форму штурмбанфюрера СС (оба в шинелях и фуражках). 

В эпизоде Кузнецов и Ортель говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Ортель (Кузнецову): Как тебе лекция? Только по-честному. Кривить душой, удел партийных бонз, типа колченогого павиана Геббельса. Нам же с тобой врать друг другу ни к чему.  

Кузнецов: Я врать и не собираюсь. Ты не доносчик – в этом я имел возможность убедиться… А лекция интересная, по сути верная, но, по-моему, на сегодняшний день уже неактуальная.

Ортель: В каком смысле неактуальная?   

Кузнецов: Слушая ее, создаётся впечатление, будто части вермахта сражаются где-то на меридиане Урала. А в реальности - фронт под ударами русских трещит по швам, того и гляди, они вышвырнут нас из России. 

Ортель: Согласен: положение, мягко говоря, шаткое. Но всё же, я считаю,  отчаиваться ещё рано.

Кузнецов: Ты говоришь это как заклинание!

Ортель: Вовсе нет. Скоро фюрер применит «чудо-оружие», которым сокрушит врагов рейха.

Кузнецов: Что-то подобное я слышал перед Курским наступлением. Новейшие танки, самолёты… Но ожидаемого результата не последовало - битва проиграна.   

Ортель: Танки, самолёты есть у всех. А вот совершенно нового типа оружия, разработанного сейчас в Германии, нет ни у кого. 

Кузнецов: Ну-ка, ну-ка, это уже любопытно. 

Ортель: Изобретена летающая бомба, имеющая вид самолета. Она способна с большой скоростью преодолевать расстояния до четырехсот километров и производить огромные разрушения.

Кузнецов: Четыреста километров – не так уж много. По-крайней мере, до Москвы такая бомба не дотянет.

Ортель: До Москвы не дотянет, а вот до Лондона запросто. Через несколько месяцев мы закидаем ими туманный Альбион и заставим англичан выйти из войны, а может даже и воевать на нашей стороне. Если это удастся - мы расправимся с Россией!  

 Кузнецов: Черчилль никогда не пойдет на мир с Германией, он патологически не переносит фюрера. 

Ортель: Черчилль не пойдёт, а вот  его преемник, может и рискнёт. 
Кузнецов: Вот только ждать этого преемника придётся долго. Боюсь,  Германия таким временем не располагает... Хотя вам, разведчикам, виднее. 

Ортель: Как разведчик, могу тебе сказать: судьба Черчилля, как, впрочем, и Сталина с Рузвельтом, решится в ближайшее время и, возможно, не без моего участия.   

Кузнецов: Что ты хочешь этим сказать?

Ортель: То, что меня ждёт очень важное и большое дело, которым я займусь под руководством «человека со шрамом».

Кузнецов: Ты имеешь ввиду оберштурмбанфюрера СС Отто Скорцени?

Ортель: Его самого.

Кузнецов: Это впечатляет! Скорцени –  диверсант от Бога! Чего только стоит освобождение им из плена Муссолини!   

Ортель и почти одновременно с ним Кузнецов останавливаются.

Ортель: Толи ещё будет!.. О подробностях дела я распространяться не могу, но в связи с ним у меня есть к тебе деловое предложение.

Кузнецов: Какое? 

          Ортель: Ты толковый малый, мог бы многого добиться в жизни, но ни в «Виртшафтскоммандо»… Если хочешь заработать настоящих денег, самых высоких наград, бросай службу в армии и подавайся в разведку ко мне под крыло.  

Кузнецов: Ты серьёзно? 

Ортель: Я, Ульрих фон Ортель, шутить не люблю. 

Кузнецов: И ты, действительно, уполномочен подыскивать людей для работы в разведке?

Ортель: А то! Здесь, в Ровно я, например, нашел, подготовил и на днях отправил за линию фронта  двух агентов. Они должны убить попавших в плен к русским генералов Вальтера фон Зейдлица и Эльдера фон Даниэльса.  

Кузнецов: А чем эти генералы так сильно провинились перед Рейхом?

Ортель и почти одновременно с ним Кузнецов снова начинают неспешно идти по скверу. 

Ортель: Сотрудничают с большевиками: возглавили образованный из  пленных немцев антигитлеровский «Союз немецких офицеров»   

Кузнецов: Кем ты видишь меня в разведке?

Ортель: Агентом-боевиком.

Кузнецов: Если я соглашусь, то приму участие в упоминаемом тобой важном деле?   
Ортель: Да! 
Кузнецов:   Надо подумать. 

Ортель: Соглашайся... Если дело выгорит, привезешь своей невесте в подарок персидские ковры!

Кузнецов: Я посоветуюсь с невестой. 

Ортель: Брось, не смеши меня! Нашёл с кем советоваться! Её ответ я знаю наперёд. К тому же эта информация секретная и невеста о ней знать не должна. 

Кузнецов: Я с ней хитро поговорю, без упоминаний о разведке. 

Ортель: Ну, смотри. Я дважды не предлагаю... Если надумаешь - скажи. Только определись как можно скорее.

Кузнецов: Хорошо.        
Ортель: Кстати, о твоей невесте! Её зовут, насколько я помню, Валя и работает она в рейхскомиссариате?

Кузнецов: Точно так.

Ортель: Хочу по-дружески предупредить тебя. С недавних пор ей оказывает всяческое внимание майор Геттель.

Кузнецов: Я видел этого рыжего майора. В рейхскомиссариате он занимает какую-то хозяйственную должность. Но ревновать Валентину к Геттелю просто смешно. 

Ортель: А причём тут ревность? Речь идёт совсем о другом. Я просто рекомендую держаться твоей невесте от Геттеля подальше. 

Кузнецов: Почему?

Ортель: Да потому что у него звание сухопутное, а вот начальство  морское.

Кузнецов: Под морским начальством ты имеешь ввиду шефа абвера адмирала Канариса?

Ортель: Ну, а кого же ещё?.. Геттель представляет в рейхскомиссариате контрразведку абвера. А его хозяйственная должность лишь ширма для непосвященных. 

Кузнецов: Спасибо, Ульрих, за совет!  

Далее читается закадровый авторский текст.

Закадровый авторский текст: 

Штурмбанфюрер СС Ульрих фон Ортель оказался для Кузнецова кладезем ценной информации. Кузнецов выведал у него и оперативно передал в Москву сведения о готовящемся Гитлером покушении на глав правительств СССР, Великобритании и США на предстоящей Тегеранской конференции, о проведении германскими спецслужбами операции по ликвидации немецких генералов Вальтера фон Зейдлица и Эльдера фон Даниэльса, активно подключившихся в советском плену к антифашистской деятельности. Благодаря этому Центр своевременно принял соответствующие контрмеры и сорвал вражеские планы. Кузнецов также заполучил от Ортеля и сообщил в Москву самые первые и ранее неизвестные советской стороне сведения  о немецких крылатых ракетах «Фау-1». 

В период чтения закадрового авторского текста демонстрируется как Кузнецов и Ортель продолжают свою не спешную прогулку по скверу (удаляясь от камеры). При этом Ортель что-то говорит Кузнецову (голос Ортеля полностью заглушен читаемым закадровым авторским текстом), а тот внимательно его слушает.  
Эпизод 20. В комнате (часть 1). 
Комната-спальня. Окна комнаты плотно задернуты тёмными шторам, освещается она стоящим на прикроватной тумбочке электрическим светильником и потому в ней царит полумрак. На кровати в постели лежат Кузнецов и Лисовская (нижняя часть их тел прикрыта одеялом, а верхняя – обнажена). Голова Лисовской лежит на груди лежащего на спине Кузнецова. Последний курит сигарету, периодически стряхивая её пепел в металлическую пепельницу, также стоящую на вышеуказанной прикроватной тумбочке (рядом с пепельницей лежат сигаретная пачка и зажигалка). На спинке стула, находящемся невдалеке от кровати, висит форма пехотного обер-лейтенанта вермахта. На сиденье стула лежит портупея, из расстегнутой кобуры которой виднеется рукоятка пистолета.     

В эпизоде Лисовская и Кузнецов говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Лисовская (Кузнецову): В последнее время мне беспокойно за тебя.

Кузнецов: Это ещё почему?

Лисовская: Ты знаешь майора Геттеля?

Кузнецов: Лично незнаком, но наслышан. Он служит в рейхскомиссариате и, как я узнал от Валентины, пытается заигрывать с ней, но при этом каждый раз справляется обо мне.  

Лисовская: Он справляется о тебе не только у твоей невесты, но и у меня. 

Кузнецов: Даже так? 

Лисовская: Недавно Геттель вызвал меня в рейхскомиссариат для беседы. Разговор получился сухой. Он сразу предупредил меня, что встреча носит сугубо конфиденциальный характер.

Кузнецов: Как наивно рассчитывать на конфиденциальность, когда имеешь дело с женщиной!        

Лисовская: Он долго и нудно выпытывал, что да как ты делаешь. А затем неожиданно спросил – не говорил ли ты когда-нибудь об Англии.

Кузнецов: И что же ты ему ответила?

Лисовская: Сказала, что никогда. О Германии - много, о Франции, где воевал, тоже. А об Англии ничего. 

Кузнецов: Действительно. С какой стати об Англии? Мне там бывать не доводилось.

Лисовская: Вот, вот. А он: «В таком случае, может быть, Зиберт употреблял иногда в речи английские слова?».      
Кузнецов: Употреблял?

Лисовская: Нет, конечно! И ему я также ответила. Думала - угомонится, но он ни в какую. Говорит: «Не кажется ли пани, что Зиберт свободно обращается с довольно крупными суммами денег?».  Я ему: «Не кажется. Он платит за комнату, за стирку белья, даёт деньги на покупку продуктов. Иногда делает небольшие подарки – дарит чулки, помаду, конфеты. Для этого не нужно быть миллионером».

Кузнецов: Всё правильно!  

Лисовская: Он чуть-чуть задумался, а потом: «Я попрошу вас сделать следующее. Попробуйте как-нибудь в разговоре с Зибертом случайно употребить слово «сэр». Приглядитесь, как он отреагирует на такое обращение и сообщите об его реакции мне».

Кузнецов начинает заразительно хохотать (одновременно туша в пепельнице окурок сигареты). С началом хохота Лисовская поднимается с груди Кузнецова  (в этот момент становится виден её красивый обнаженный бюст) и удивленно смотрит на смеющегося Кузнецова.    

Кузнецов  (сквозь смех): Нат Пинкертон да и только! 
 Эпизод 21. В комнате (часть 2).

 Та же самая комната-спальня с той же обстановкой и тем же освещением, что и в предыдущем эпизоде настоящей серии. На кровати в постели – прикрытые наполовину одеялом Лисовская и Кузнецов. Лисовская спит, положив голову на подушку, а Кузнецов, в полулежащем положении (под его спиной большая подушка) со сосредоточенным выражением лица что-то обдумывает.   

Далее озвучиваются размышления Кузнецова. 

Размышления  Кузнецова: Итак, всё окончательно прояснилось – Геттель подозревает, что я не тот человек, за которого себя выдаю. Что ж - проницательный контрразведчик. Но идеей проверить меня словом «сэр», он сам раскрыл свои карты!  Для него – я, по всей видимости, офицер английской разведки «Сикрет Инттеллидженс Сервис»... Лисовская числится осведомителем гестапо. Но гестапо её по поводу меня не беспокоило. Значит, Геттель о своих подозрениях в известность гестапо не поставил. Это уже хорошо. А, собственно, почему у него ко мне такое деликатное отношение? Ведь разоблачить меня проще некуда – наведи справки в «Виртшафтскоммандо», где, естественно, про обер-лейтенанта Пауля Зиберта никто не слыхивал, и действуй по шаблонному плану: привлеки к делу своих коллег из абвера, установи на несколько дней негласное наблюдение, выяви мои связи и арестовывай. Но наблюдения за мной нет - это точно. Было бы – я со своим опытом его бы непременно заметил…  Тогда по логике вещей выходит, что Геттель и в абвере про меня никому и ничего не рассказывал. То есть, он действует на свой страх и риск самостоятельно…  Великолепно!.. Но с какой целью он ведёт такую игру? Предположим, майор, будучи информированным о положении на фронте, понимает, что Германия войну проигрывает, крах близок и неизбежен, а вместе с ним неизбежна и расплата. Возможно, он решил вступить в контакт с английской разведкой, чтобы вовремя переметнуться на её сторону и не пропасть вместе со своим поганым тысячелетним рейхом… Но не ошибочно ли моё предположение? Как его проверить?.. Да очень просто!.. Если дело действительно обстоит так, то Геттель, проявив инициативу, постарается завязать со мной личное знакомство…  А я против не буду, встречусь с ним, разыграю из себя английского шпиона и, якобы, от имени разведки Его Величества короля Георга VI попытаюсь завербовать его. 

Кузнецов протягивает руку и берёт с прикроватной тумбочки пачку сигарет.

Далее читается закадровый авторский текст.

Закадровый авторский текст: 

Кузнецов не ошибся. Спустя несколько дней, Геттель через Лисовскую сам предложил ему встретиться. Получив разрешение командования, Кузнецов назначил встречу в квартире у Лисовской.      
В период чтения закадрового авторского текста демонстрируется как Кузнецов, по-прежнему лежа на спине в постели, достаёт из пачки сигарету, прикуривает её и с задумчивым выражением лица выпускает изо рта тонкую струйку дыма.   
 Эпизод 22. У Лисовской.  
Комната квартиры Лисовской (та же, что и в 16-м эпизоде восьмой серии). Комната освещается дневным светом, поступающим через широкое расшторенное окно. За стоящим по середине комнаты длинным накрытым скатертью овальным столом (на столе - тарелки с остатками еды, столовые приборы, высокая и красивая бутылка вина, фужеры) друг напротив друга с видом аристократов сидят и заканчивают обедать Кузнецов и Геттель. Оба в форме пехотных офицеров вермахта (Кузнецов – обер-лейтенанта, Геттель – майора) без головных уборов, у обоих на коленях и груди салфетки. Лисовская с приветливым видом начинает убирать со стола грязную посуду, складывая её на поднос.

На протяжении всего эпизода во взгляде Геттеля заметна некоторая хитринка.  

В эпизоде все говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Геттель (Кузнецову): Пани Лисовская замечательная хозяйка и превосходный кулинар!

Кузнецов (Геттелю): Да, этого у Лели не отнять. Мне повезло, что я снял жильё именно у неё. 

Лисовская (всем присутствующим, кокетливо): Господа, право вы меня смущаете!  

Лисовская с посудой уходит из комнаты.      

Кузнецов (Геттелю): А не встряхнуться ли нам сегодня по поводу знакомства, господин майор?.. Если вы пообещаете, что моя невеста ничего не узнает, мы можем превосходно провести время в обществе двух очаровательных дам. 


Геттель (Кузнецову): Мужскую солидарность в таких вопросах я чту свято…  Можете всецело на меня положиться! Где всё это будет происходить?


Кузнецов снимает салфетки со своих колен и груди и кладёт их на стол, после чего встаёт. 


Кузнецов (Геттелю): В квартире у одного моего знакомого, прибывшего, кстати, сюда из Голландии…  Он служит в «Пакетаукционе», заработок у него достаточно скромный, но он имеет деловую жилку, и иногда за небольшое вознаграждение сводит немецких офицеров с местными девицами, желающих с ними пообщаться.


Геттель (Кузнецову): Как его зовут?


Кузнецов (Геттелю): Альберт Глас… Предлагаю поехать прямо сейчас! Машина с моим водителем уже ждёт нас во дворе.


Геттель также снимает со своих колен и груди  салфетки, кладёт их на стол и встаёт.         
Геттель (Кузнецову, решительным тоном): Поедемте! 

  Эпизод 23. У подъезда. 

Поздняя осень (листвы на деревьях уже нет, земля покрыта инеем). Ясный день. У фасада трехэтажного двухподъездного жилого дома типичной для сталинской эпохи архитектуры стоит легковой автомобиль «Опель-Адлер» чёрного цвета. Дверь одного из подъезда открывается и из него выходит сначала Геттель, а следом за ним Кузнецов. Оба одеты в форму (кожаные плащи, фуражки, кожаные перчатки, хромовые начищенные до блеска сапоги и т.д.) пехотных офицеров вермахта (Геттель – майора, Кузнецов – обер-лейтенанта). Геттель останавливается. Кузнецов, поравнявшись с Геттелем, тоже останавливается. Водитель (тот же самый, что и в предыдущих эпизодах настоящей серии и именуемый далее, как и раньше водителем-партизаном, одет по осеннему сезону в  форму пехотного ефрейтора вермахта) включает двигатель вышеуказанного автомобиля и задним ходом подъезжает к Кузнецову и Геттелю, которые оказываются напротив задней пассажирской двери. Водитель-партизан выскакивает из автомобиля, подбегает к  задней пассажирской двери и услужливо открывает её (предварительно быстро козырнув Геттелю, на что последний отвечает тем же, но слегка лениво). 

В эпизоде Кузнецов говорит на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  

Кузнецов (Геттелю, указывая ему рукой на открытую дверь автомобиля): Прошу вас, господин майор!

Геттель, взглянув на Кузнецова, садится на заднее сиденье. Водитель-партизан захлопывает дверь, после чего Кузнецов небрежным жестом руки, дает понять водителю-партизану, чтобы тот шёл на своё место. Водитель-партизан быстро бежит и садится на водительское место. Кузнецов подходит к передней пассажирской двери, уверенно открывает её и садится в автомобиль.       
Эпизод 24. В автомобиле (часть 1). 
    
В салоне легкового автомобиля «Опель-Адлер» - Геттель, Кузнецов, водитель-партизан (сидят на тех же местах, на которые сели в предыдущем эпизоде настоящей серии). 

В эпизоде Кузнецов говорит на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  


Кузнецов (водителю-партизану): Николаус – (Указывает рукой вперёд.) едем! Маршрут обычный.  

Водитель-партизан, переключив рычаг коробки передач, трогает автомобиль с места. 
Эпизод 25. В автомобиле (часть 2).

 
В салоне легкового автомобиля «Опель-Адлер» - Геттель, Кузнецов и водитель-партизан (сидят на тех же местах, что и в предыдущем эпизоде настоящей серии). 


Автомобиль находится в движении – за его окнами мелькают городские дома.


Далее начинают поочередно озвучиваться размышления Геттеля (на немецком языке с синхронным переводом на русский) и Кузнецова (на русском языке). При этом камера фокусируется на том, чьи размышления озвучиваются.

         Размышления Геттеля: Голову даю на отсечение, Зибберт, или как там его на самом деле, догадался, что я его раскусил, и везёт меня в квартиру голландца для серьёзного разговора, который, видимо, побоялся заводить у Лисовской... Значит, Лисовская не знает кто он, а вот голландец наверняка его агент... Все голландцы – предатели! Британской разведке завербовать их пара пустяков…  А точно британской? Может американской? Нет. Зибберт – англичанин! В нём английский аристократизм сразу в глаза бросается. Американцы попроще держатся. 

Размышления Кузнецова: Клюнул, фашист! Заглотил крючок! Всерьёз меня за англичанина принимает! Надо только не забывать делать важное лицо, как и подобает настоящему англосаксу. По крайней мере, в Москве в британском посольстве все их сотрудники с такими физиономиями ходили.   

 Размышления Геттеля: Голландец – предатель. А я кто?... Тоже предатель? Только если сугубо формально! В душе я патриот Германии. Но что поделать, если ситуация складывается не в её пользу! Фюрер проигрывает войну и трагический финал не за горами. Поэтому у меня выбор небольшой: остаться верным присяге и погибнуть или стать предателем, но зато выжить и в будущем может ещё принести пользу своему народу. По-моему, первое явно неразумно. Перспектива выжить меня как-то больше прельщает…  Да и такой ли уж я большой грех беру на душу? В конце концов, я собираюсь пойти на сотрудничество не с русскими, а с англичанами, с которыми  сам Гитлер мечтал заключить союз. Стало быть, не так уж они и плохи.        
Размышления Кузнецова: А если Геттель разыгрывает спектакль? Зайдём к Гласу в квартиру, а туда фрицы толпой нагрянут? По идее, не должны (Бросает короткий взгляд на внутрисалонное зеркало заднего вида.): слежки незаметно... Ну а если всё же нагрянут?.. Тогда умру, как подобает умирать на войне чекисту! Буду отстреливаться, а последний патрон пущу себе в висок. 

Эпизод 26. У дома. 
 Осенний день. На существенном отдалении от камеры легковой автомобиль «Опель-Адлер» чёрного цвета останавливается у подъезда двухэтажного двухподъездного жилого дома барачного типа. Из автомобиля с водительского места выскакивает водитель-партизан. Он быстро подходит к задней пассажирской двери, открывает её, и из автомобиля вылезает Геттель. Кузнецов, открыв переднюю пассажирскую дверь, тоже покидает автомобиль. Далее Кузнецов указывает Геттелю рукой на дверь одного из подъездов, после чего они вдвоём заходят в подъезд, а водитель-партизан с некоторым интервалом идёт следом за ними. Все трое одеты также как и в предыдущем эпизоде настоящей серии.       

                  КОНЕЦ

                                             ОДИННАДЦАТОЙ СЕРИИ
ДВЕНАДЦАТАЯ СЕРИЯ
Эпизод 1.  В  прихожей.

Прихожая городской квартиры. Интерьер прихожей убогий (на стене крючки для одежды, треснувшее зеркало). Освещение в прихожей электрическое (под потолком горит висящая на проводе электрическая лампочка). Посередине прихожей стоит Кузнецов, рядом с ним Геттель (одеты также, как и в последнем эпизоде предыдущей серии), а напротив них – Альберт Глас (лет 45-ти, одет в штатскую одежду: брюки, рубашку). Внешний вид Гласа слегка растерянный. Кузнецов, наоборот, держится очень уверенно. У Геттеля заметно лёгкое волнение.   

В эпизоде все говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Глас (Кузнецову и Геттелю): Раздевайтесь, раздевайтесь…  Очень рад вас видеть!

Кузнецов (Гласу, снимая ремень и расстегивая пуговицы плаща): Нам бы, Альберт, девушек…, симпатичных разумеется.

 Глас (Кузнецову и Геттелю): Конечно, конечно… Располагайтесь в комнате. Девушки появятся где-то через часок.  

Кузнецов многозначительно переглядывается с Геттелем и тот одобрительно  кивает ему головой.      

Эпизод 2. В комнате. 

Средних размеров комната городской квартиры. По центру комнаты стоит накрытый скатертью круглый стол с тремя стульями. У одной из стен комнаты - раскладной потёртый кожаный диван. У другой стены - старый шкаф. Освещение в комнате естественное (шторы на единственном в комнате окне раздёрнуты и через него проникает дневной свет). В комнате находятся Глас (одет также как и в предыдущем эпизоде настоящей серии), Кузнецов и Геттель (одеты в немецкую военную форму: первый – пехотного обер-лейтенанта, второй – пехотного майора, но уже без плащей и фуражек). Глас услужливо и торопливо ставит на стол бутылку коньяка, граненные стаканы и закуску (соленые огурцы, сало). Кузнецов и Геттель стоят невдалеке от стола. Далее Кузнецов спокойно снимает с себя портупею с пистолетом и вешает её на вбитый в стенку шкафа гвоздь. Геттель наблюдает за действиями Кузнецова. Затем Кузнецов подходит к столу и садится на стул. 

В эпизоде все говорят на немецком языке (за нижеуказанными исключениями). Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Размышляет Геттель на немецком языке (с одновременным синхронным переводом немецкой речи на русский язык).  

Кузнецов размышляет на русском языке.  

Глас (Кузнецову и Геттелю, выходя из комнаты): Всё: я за девушками.

Глас выходит из комнаты и  закрывает за собой её дверь. Спустя ещё несколько мгновений слышится хлопок закрываемой входной двери квартиры.  

Кузнецов (Геттелю): Снимите, господин майор, портупею. Без неё вы почувствуете себя гораздо комфортней.

Геттель, взглянув на Кузнецова, не спеша снимает свою портупею с пистолетом и вешает её на второй вбитый в стенку шкафа гвоздь, после чего подходит к столу и садится на стул прямо напротив Кузнецова.

Кузнецов (Геттелю, беря бутылку коньяка и вытаскивая из неё пробку): Пока девушек нет, давайте, чтобы не терять зря времени, выпьем!

Геттель (Кузнецову): Наливайте. 
Кузнецов наливает в два стакана коньяк и ставит бутылку на стол, после чего  поднимает стакан.

Кузнецов (Геттелю): Предлагаю выпить за полное взаимопонимание между нами!

Геттель (Кузнецову, также поднимая стакан): Хороший тост.

Кузнецов и Геттель чокаются стаканами и залпом, слегка морщась, выпивают налитый в них коньяк, закусывая его салом. После этого Кузнецов и Геттель несколько мгновений молча смотрят друг на друга.   

Кузнецов (Геттелю): Господин майор, мне сдаётся, вы что-то хотите сказать.

Геттель (Кузнецову): Вы догадливы… Хочу.

Кузнецов (Геттелю): Так говорите!

Геттель (Кузнецову): Знаете, я тут недавно направил запрос относительно вас в «Виртшафтскоммандо».

Кузнецов (Геттелю): Да?!.. И какой же получили ответ?

Геттель (Кузнецову): Несколько обескураживающий. 

Кузнецов (Геттелю): Что же вас в нём так удивило? 

Геттель (Кузнецову): То, что в «Виртшафтскоммандо» никакого обер-лейтенанта  Пауля Зибберта нет и никогда не было.

Кузнецов (Геттелю, со смехом): Вот это да!.. Я вам не верю! Не было никакого запроса! Вы разыгрываете меня!

Геттель (Кузнецову): Запрос был. Ответ тоже. И именно такой как я сказал. 

Кузнецов (Геттелю): Какая чушь!.. Если бы ответ был на самом деле такой - я сейчас сидел бы не здесь, а в гестапо!  

Геттель (Кузнецову): Устроить это я мог бы элементарно, но пожалел вас и никому ничего не сообщил... Вы ещё молоды. В вашем возрасте рано умирать. 

Кузнецов (Геттелю): В чём же причина столь необычной для военного времени гуманности?

Геттель (Кузнецову): Просто я с симпатией отношусь к англичанам... Вы же англичанин?

Кузнецов несколько мгновений молча смотрит на Геттеля.

Кузнецов (Геттелю, слегка хлопая себя пальцами по лбу): Ах, во-о-о-т в чём дело... Ну, раз вы и так всё знаете, не буду кривить душой - я действительно англичанин! Что дальше?

Геттель (Кузнецову): Скажу без обиняков: с некоторых пор я имею желание сотрудничать с британской разведкой… Думаю, я был бы ей весьма полезен. 

Кузнецов (Геттелю): Любопытно!.. То есть вы располагаете информацией, способной заинтересовать британскую разведку? 

Геттель (Кузнецову) Да! 
Кузнецов несколько мгновений молча смотрит на Геттеля. 
Кузнецов (Геттелю): Тогда мы споёмся.   

В ответ на последние слова Кузнецова Геттель начинает улыбаться. В этот момент в комнату доносится шум открывающейся входной двери и шаги человека, входящего в квартиру. Геттель с тревогой оглядывается на дверь комнаты.

Кузнецов (Геттелю): Не волнуйтесь – это, наверное, Глас вернулся. 

Шаги приближаются к комнатной двери, после чего она открывается и в комнату входит водитель-партизан (тот же, что и в предыдущих эпизодах настоящей серии, одет по прежнему в форму пехотного ефрейтора вермахта). Водитель-партизан ничего не говоря, подходит к столу и по-хозяйски присаживается на третий стул. Кузнецов бросает на водителя-партизана недовольный взгляд. Геттель мгновенно меняется в лице (бледнеет, в глазах появляется искра страха).  Геттель начинает с тревогой смотреть то на водителя-партизана, то на Кузнецова.   

Далее озвучиваются размышления Геттеля. При этом камера фокусируется на Геттеле. 

Размышления Геттеля: Что это?!.. Простой солдат без приглашения садится за офицерский стол! 

Кузнецов (водителю-партизану, продолжая недовольно смотреть на него, раздражённым тоном): Пошёл вон отсюда. 

Водитель-партизан с непониманием смотрит на Кузнецова. 
Далее в кадре поочередно озвучиваются размышления Кузнецова и Геттеля. При этом камера фокусируется на том, чьи размышления озвучиваются.

Размышления Кузнецова: Эх, дубина стоеросовая, не понимает по-немецки! 

Размышления Геттеля: Да ещё и не выполняет приказ офицера уйти… Такое невозможно ни  у немцев, ни у англичан!.. Кто же эти двое?.. (Неужели русские?!..  Ах, какой я болван!

Геттель резко вскакивает из-за стола и бросается к шкафу, протягивая руку  в сторону висящей портупеи. Следом за Геттелем бросается Кузнецов. Возле шкафа Кузнецов, находясь за спиной Геттеля (тот ещё не успел дотянуться до портупеи), хватает последнего за одежду и пытается оттащить его в сторону. Геттель резко разворачивает на половину свой корпус и наносит Кузнецову сильный удар кулаком в живот. Кузнецов от боли падает на колени, но руками продолжает удерживать Геттеля. В этот момент к Геттелю подбегает водитель-партизан и наносит тому сильный удар кулаком по лицу. От удара Геттель падает на пол. Кузнецов отпускает Геттеля и быстро встаёт на ноги. Геттель  пытается подняться на ноги. Когда Геттель уже стоит на ногах, но ещё согнут в поясе, Кузнецов наносит последнему сильный удар ногой в лицо. От удара Геттель опять падает на пол и вновь пытается подняться (это получается у него уже очень медленно). Водитель-партизан, быстро подойдя к Геттелю со спины, грубо заламывает ему руку и, держа Геттеля в полусогнутом положении, подтаскивает его к столу и усаживает на стул. Далее Геттель сидит на стуле, уткнувшись окровавленным лицом в стол. Одна рука Геттеля заломлена за его спиной, ладонь второй руки прижата к столу.   

Геттель (отчаянно кричит): Помогите, помогите… А-а-а…

Кузнецов рывком срывает со стола скатерть (посуда и бутылка коньяка летят на пол) и, используя ее в качестве кляпа, затыкает её куском Геттелю рот. 

Кузнецов (водителю-партизану, на русском языке): Держи его крепче.  

В этот момент в комнату вбегает Глас (одет в плащ и шляпу) и с удивлением смотрит на происходящее.          

Кузнецов (водителю-партизану): Какого лешего ты припёрся сюда!.. Кто тебя звал?.. Ты всё испортил! 

Водитель-партизан (Кузнецову, на русском языке, оправдывающимся тоном): Да я думал, вдруг, вам моя помощь понадобится...  
Кузнецов (водителю-партизану, на русском языке): Думал, думал… Индюк тоже думал, да в суп попал!!!

Кузнецов несколько мгновений, что-то обдумывая, молча смотрит на Геттеля. Затем Кузнецов обращает свой взор на Гласа. 

Кузнецов (Гласу): Выйдем, Альберт, в прихожую. 

Глас в знак согласия кивает головой.    

Эпизод 3. В прихожей.

Прихожая городской квартиры (та же и с той же обстановкой, что и в первом эпизоде настоящей серии), в которой друг напротив друга стоят Кузнецов и Глас.  
В эпизоде Кузнецов и Глас говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Кузнецов (Гласу, негромко): У тебя, помнится, яд был припасён… Дайка мне его.

Глас: А зачем он вам?.. Я на случай провала его с собой ношу.   

Кузнецов: Сегодня, надеюсь, без провала обойдётся и тебе он не понадобится, а мне с ним майора легче разговорить будет. 
Глас достаёт из внутреннего кармана своего плаща  стеклянную капсулу.

Глас (протягивая капсулу Кузнецову): Возьмите…  

Кузнецов берёт у Гласа капсулу. 

Кузнецов: Я потом такой же найду и верну тебе. 

Глас: Не надо, у меня в «Пакетаукционе» ещё одна капсула припрятана. 

Кузнецов: Антифашисты во всей Европе такие запасливые?

Глас: Нет - только в Голландии. 
Кузнецов: Найди верёвку, чтоб этого рыжего связать.  

Эпизод 4. В комнате.

Комната (та же, с той же обстановкой и освещением, что и во 2-м эпизоде настоящей серии). Кузнецов стоит напротив Геттеля, который, уткнувшись лицом в стол, сидит на стуле с заломленной водителем-партизаном левой рукой и кляпом во рту. Ладонь своей правой руки с растопыренными пальцами Геттель прижимает к столу.  В комнате также стоит Глас с верёвкой в руках. Далее Геттель, приподняв голову,  начинает мрачно, из подлобья смотреть на Кузнецова.  

В эпизоде Кузнецов и Геттель говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Кузнецов (Геттелю): Господин майор, вы, наверное, уже сами догадываетесь: после вашей бурной реакции, вызванной – признаю - достаточно глупой ошибкой моего товарища - доверия к вам с нашей стороны быть уже не может. (Выдерживает короткую паузу.) Поэтому живым отсюда вам уйти не удастся. (Выдерживает короткую паузу.) Так что иллюзий не питайте и готовьтесь к самому худшему. (Выдерживает короткую паузу.) Но прежде чем убить вас, я хотел бы услышать ответы на имеющиеся у меня вопросы.      
Геттель начинает мычать и мотать головой, давая понять, что он отказывается отвечать на вопросы. 

Кузнецов (Геттелю, серьёзным тоном): Понимаю: ввиду своей неизбежной гибели отвечать на вопросы вам не хочется.  

Геттель утвердительно кивает головой, подтверждая высказанное Кузнецовым предположение.  

Кузнецов (Геттелю): Однако я всё-таки попытаюсь убедить вас стать напоследок откровенным со мной. 

Кузнецов достаёт левой рукой из левого кармана своих брюк стеклянную капсулу, и, разместив её на своей левой ладони, подносит к лицу Геттеля.  

Кузнецов (Геттелю): Это капсула с цианистым калием. Стоит вам её раскусить и вы мертвы. Смерть очень лёгкая и почти мгновенная. 
Геттель с интересом смотрит на капсулу. 

Кузнецов (Геттелю): В обмен на ваше согласие побеседовать со мной – обещаю дать возможность воспользоваться этим ядом... Если же отвергните данное предложение, то смерть ваша будет долгой и мучительной. 

Кузнецов достаёт правой рукой из правого кармана своих брюк кнопочный нож, нажимает на его кнопку – из рукоятки выскакивает клинок. Кузнецов подносит острие клинка ножа к глазу Геттеля. Последний инстинктивно отводит голову назад, подальше от ножа. 

Кузнецов (Геттелю): Вы хотите умереть с обезображенным лицом? Без глаз, ушей, носа…    

Геттель слегка покачивает головой, показывая, что такая перспектива его не прельщает. Внезапно Кузнецов, быстро размахивается ножом и с силой вонзает его клинок в стол между растопыренными пальцами ладони Геттеля (удар производит громкий скрипящий звук). Геттель  испуганно одёргивает руку. В глазах Геттеля – ужас.   

Кузнецов (Геттелю): Если нет, рассказывайте мне всё как пастору на исповеди! Договорились?
Геттель в знак согласия медленно кивает головой.  Кузнецов вытаскивает нож из стола.

Кузнецов (Геттелю): Прекрасно! (Выдерживает короткую паузу, нажимает на кнопку ножа (клинок втягивается назад в рукоятку) и убирает его в карман своих брюк.) Значит, между нами всё-таки достигнуто какое-то  взаимопонимание. (Выдерживает короткую паузу. Далее спокойным тоном.) Я вынимаю кляп. (Выдерживает короткую паузу. Далее убедительным тоном.) Но не вздумайте кричать. (Выдерживает короткую паузу.) Во-первых, в любом случае это вас не спасёт, а во-вторых, никакого яда вы уже тогда не получите. (Далее Гласу, повернувшись к нему лицом.) Альберт, свяжи-ка ему руки.  

Глас подходит к Геттелю со спины и начинает связывать ему за спиной руки. Кузнецов вытягивает кляп изо рта Геттеля. 

Кузнецов (Геттелю): Итак, несколько минут назад вы заявили, что располагаете важной для британской разведки информацией. (Выдерживает короткую паузу.) Какой именно? Говорите!  
Геттель (подавленно): Ладно… Ваша взяла… Слушайте…  

Далее читается закадровый авторский текст.

Закадровый авторский текст: 

На протяжении трёх часов Геттель без утайки рассказывал всё, что было известно ему по роду своей службы, очень подробно отвечал на вопросы Кузнецова, стараясь тем самым хоть немного оттянуть печальную для себя развязку. 

(В период чтения закадрового авторского текста демонстрируется Геттель, что-то рассказывающий Кузнецову (что именно неслышно). Кузнецов с самым внимательным видом молча слушает Геттеля. Чуть поодаль от Геттеля молча  стоят Глас и водитель-партизан).         
Эпизод 5. Убийство Геттеля. 

В кадре несколько мгновений демонстрируется крупным планом горящая электрическая лампочка, которая висит на проводе под облупленным потолком.  

Далее в кадре комната (та же и с той же обстановкой, что и в предыдущем эпизоде настоящей серии). Окно в комнате задёрнуто тёмными шторами. 

В комнате напротив сидящего на стуле со связанными за спиной руками Геттеля стоит Кузнецов, молча и задумчиво смотрящий на Геттеля. В углу комнаты на стуле - водитель-партизан, внимательно наблюдающий за Геттелем. Все одеты также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии. 

В эпизоде Кузнецов и Геттель говорят на немецком языке (за нижеуказанным исключением). Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Кузнецов (Геттелю): Вот и подошла к концу наша обстоятельная беседа.

Геттель (Кузнецову): Никак не мог подумать, что вы русский!

Кузнецов (Геттелю): Значит, в этот раз, мне в отличии от вас, повезло. 

Кузнецов, достаёт из кармана своих брюк стеклянную капсулу с ядом, кладёт её себе на ладонь, почти вплотную подходит к Геттелю и приближает ладонь с капсулой к его лицу. 

Кузнецов (Геттелю): Вот обещанный  яд. (Выдерживает короткую паузу.) Откройте рот.  

Геттель с мрачным видом посмотрев на капсулу, а затем на Кузнецова, медленно приоткрывает свой рот. Кузнецов двумя пальцами второй руки берёт с ладони капсулу и аккуратно кладёт её Геттелю в рот. Далее Кузнецов, вытащив пальцы изо рта Геттеля, пристально наблюдает за его дальнейшими действиями. У Геттеля на лбу поблескивает выступившая от морального напряжения испарина, он смотрит на Кузнецова, но рот не закрывает. 

Кузнецов (Геттелю): Смелее, господин майор! Вы человек военный и должны философски относиться к собственной смерти.

Геттель по-прежнему  не закрывает рот и продолжает смотреть на Кузнецова.  

Кузнецов (Геттелю): Видимо, вас смущает грех самоубийства… Ничего. Я помогу вам избежать его. Прощайте!

Кузнецов своими руками быстро сжимает челюсти Геттеля. Слышен слабый треск раздавленного стекла капсулы. Кузнецов отпускает Геттеля и отходит от него на шаг назад. По лицу и телу Геттеля пробегает судорога и его спина слегка изгибается, он издаёт гортанное хрипение, на его губах появляется пена и через мгновенье он умирает, оставаясь сидеть на стуле.  

Кузнецов (водителю-партизану, на русском языке): Засовывай труп в мешок и грузи в машину…, 

Водитель-партизан с готовностью вскакивает со стула.  
Эпизод 6. В землянке.

Просторная землянка. Вход в землянку закрыт дощатой дверью. У противоположной от входа в землянку стены стоит длинный стол из грубо сколоченных досок, вдоль которого с обеих сторон тянутся скамейки. В стене землянки вырыто углубление под очаг, в котором горит огнь. Землянка освещается стоящей на столе керосиновой лампой. Медведев в полевой военной форме с накинутым на плечи полушубком сидит за столом (напротив входа в землянку и лицом к нему),  рассматривая лежащую на нём карту. Дверь в землянку открывается и в неё входит, закрывая за собой дверь, Кузнецов. На нём телогрейка, ватные штаны, кирзовые сапоги. Голова у Кузнецова не покрыта и идеально причёсана, лицо гладко выбрито. Кузнецов проходит в центр землянки и останавливается.  Медведев отрывает глаза от карты, поднимает голову и смотрит на Кузнецова. 

Кузнецов (Медведеву): Здравия желаю! 

Медведев: Здравствуйте. 
Кузнецов: Вызывали? 

Медведев: Вызывал.

Медведев встаёт из-за стола и подходит к Кузнецову.

Медведев (смотря в глаза Кузнецову): Рад поздравить вас! 

Кузнецов: С чем же?

Медведев (ым тоном, смотря в глаза Кузнецову): С очередной наградой! (Выдерживает короткую паузу.) Очень высокой! (Выдерживает короткую паузу. Далее поясняющим тоном.)  Пришла шифровка из Москвы. В ней сообщают, что ходатайство НКГБ удовлетворено и указом Президиума Верховного Совета СССР вы награждены орденом «Ленина»!  

Несколько мгновений Медведев и Кузнецов молча смотрят друг на друга. Затем Медведев протягивает Кузнецову руку для рукопожатия. 

Медведев (пожимая руку Кузнецову): Примите мои поздравления. Верю, это награда не последняя! 
Кузнецов (растроганно): Спасибо… Служу Советскому Союзу!

Медведев: Вручить орден вам пока, возможности нет. Да что там вручить! Даже объявить перед строем партизан о вашем награждении нельзя, чтобы не навредить вашему режиму секретности. 

Кузнецов: Понимаю, Дмитрий Николаевич… 

Медведев (указывая рукой на скамейку): Садитесь. 

Кузнецов и Медведев садятся за стол друг напротив друга.     
Медведев: Ещё в звании вас повысили.

Кузнецов: В каком звании?

Медведев: В немецком, разумеется… дняшнего дня вы уже не бер-лейтенант, а гауптман, то есть по-нашему капитан. Все необходимые записи в документы будут внесены. 

Кузнецов: О как!.. За карьерный рост тоже спасибо. (Выдерживает короткую паузу.) Так, глядишь, и до генерала дорасту!       

Медведев: Что ж, плох тот солдат, который не мечтает стать генералом!

Кузнецов: Генеральский мундир мне, пожалуй, пошёл бы!

Медведев: На счёт генеральского не знаю, а гауптмановский пойдёт точно. Надеюсь, он поможет вам в выполнении  следующего задания. 

Кузнецов: Какого?
Медведев: О генерал-майоре Максе Ильгене вам что-нибудь известно?

Кузнецов: Конечно!.. Я там, в городе, впустую время не трачу, вражескую среду изучаю… Ильген - командующий 740-го соединения так называемых восточных войск. Проще говоря, карательных частей, занимающихся силовым подавлением партизанского движения. Ему 49 лет, он мужчина очень крепкого телосложения, в молодости серьёзно увлекался борьбой и боксом, участвовал в спортивных турнирах и занимал самые высокие призовые места. В Германии имеет жену, в Ровно - постоянную любовницу, она украинка. Обслуга в его особняке, как, впрочем, и большая часть солдат возглавляемого им соединения, состоит из русских коллаборационистов. Он их себе в лагерях военнопленных подыскивает.  

Медведев: Штаб партизанского отряда принял решение  поручить вам ликвидацию Ильгена. Физическое устранение этого генерала обязательно внесёт растерянность и даже панику в не слишком-то сплочённые ряды его разношёрстного воинства. Предатели в полной мере почувствуют неизбежность близкой расплаты за измену. Возможно, кое-кто из рядовых карателей найдёт в себе силы порвать с немцами и искупить свою вину перед Родиной!

Кузнецов: Было бы неплохо, перед тем как убить Ильгена, взять его в плен. 

Медведев: Зачем?

Кузнецов: Чтобы хорошенько допросить. Он наверняка многое знает.   

Медведев: Это заметно усложнит дело!

Кузнецов: Не волнуйтесь, Дмитрий Николаевич, я справлюсь!

Медведев: В таком случае - я не против. Обдумайте план операции. 

Кузнецов: Есть!

Медведев: Вам в помощь придаётся боевая группа в составе Николая Струтинского, Яна Каминского, который, кстати, неплохо владеет немецким языком, и Мечислава Стефаньского. Последний прибился к нашему отряду недавно и поэтому для него участие в акции возмездия будет проверкой... Вы свободны! 

Кузнецов: Разрешите личный вопрос? 

Медведев: Пожалуйста.   

Кузнецов (с теплотой в голосе): Не знаете, как на большой земле у Пини дела обстоят? 

Медведев (слегка обескуражено от неожиданной смены темы разговора): Да у него там всё в порядке: в Москве в детский дом оформили…  А что?

Кузнецов: Запал мне в сердце мальчонка. Хочу после войны разыскать его и усыновить.

Медведев:  Ну…, дай то Бог!  
Эпизод 7. Кузнецов и Лотта. 

Поздняя осень (листвы на деревьях нет, земля покрыта инеем). Ясный день. По тротуару центральной городской улицы неторопливым шагом с несколько озабоченным видом идёт симпатичная девушка возрастом около 22-х лет (Лотта Хайне). Рядом с Лоттой идёт Кузнецов, который, улыбаясь, что-то говорит ей (что именно не слышно, так как в кадре они пока находятся на достаточно значительном отдалении от камеры). Кузнецов одет  в форму (кожаный плащ, фуражку, кожаные перчатки, хромовые сапоги и т.д.) пехотного гауптмана. Лотта  изыскано одета в гражданскую одежду (пальто, шарфик, полусапожки на высоком каблуке, кожаные перчатки).   

Далее Кузнецов и Лотта демонстрируются в кадре уже с более близкого от камеры расстояния и голос Кузнецова становится слышен. 

В эпизоде Кузнецов и Лотта говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Кузнецов (Лотте): Вы удивитесь - я давно лелеял мечту познакомиться с вами!.. К сожалению, для знакомства долго не было подходящей ситуации. Но сегодня, когда я увидел вас, рассматривающей киноафишу, мой внутренний голос сказал: «Сейчас или никогда!». И вот мечта сбылась: очаровательная Лотта Хайне - моя знакомая!      

Лотта: То есть вы раньше уже видели меня?

Кузнецов: Да. Мне приходилось захаживать в штаб германских войск на Украине. Там я ровно неделю назад, то есть в прошлую пятницу, и встретил вас впервые, сразу оказавшись пленником вашей красоты!.. Тогда вы шли куда-то по коридору первого этажа, а за вами послушно следовал генерал-майор Макс Ильген.

Лотта останавливается, поворачивается лицом к Кузнецову (тот тоже сразу останавливается) и несколько мгновений пытливо молча смотрит на него. В ходе дальнейшего разговора Лотта и Кузнецов уже не двигаются с места, а стоят друг напротив друга.   

Лотта (задумчиво): Было, было такое… (Выдерживает короткую паузу. Далее поясняющим тоном.) Генерал Ильген часто у нас появляется. В тот день он приехал на совещание и я провела его к начальнику штаба… Но вас я что-то не припомню… 

Кузнецов: Немудрено… В штабе столько офицеров…     

Лотта: А как вам стало известно моё имя?

Кузнецов: Лицезрев вас, я немедля поинтересовался у первого стоявшего рядом лейтенанта кто вы и он ответил: «Лотта Хайне - личный секретарь генерала Китцингера».   
Лотта: Надо же: целая романтическая история! Что же вы хотите от меня? 
  
Кузнецов: Совсем немного. Я был бы счастлив пригласить вас в кино!

Лотта: И когда же вы желаете его со мной посетить?

Кузнецов: Например, завтра вечером.  

Лотта: Хорошо, ваше предложение принимается… Во сколько и где встретимся? 

Кузнецов: Давайте, в шесть у входа в городской парк! Устраивает?

Лотта: Да… Я приду… 

Эпизод 8. В комнате. 

Комната городской квартиры (та же самая и с той же самой обстановкой, что и в 17-м эпизоде одиннадцатой серии). Окно комнаты зашторено. Освещение в комнате электрическое (под потолком горит стеклянная люстра). В  комнате двое – Струтинский (лет 23-х, одет в простую гражданскую одежду, сидит в кресле-качалке и читает какую-ту газету), Кузнецов (одет в форму пехотного гауптмана, стоит у окна и, слегка отодвинув штору, внимательно смотрит на улицу). 

После демонстрации в кадре общего вида комнаты камера на несколько мгновений фокусируется на настенных часах с маятником – на циферблате стрелки показывают 5 часов 25 минут. 

Затем  камера фокусируется на смотрящем в окно Кузнецове. 

Далее субъективная камера (взгляд Кузнецова из окна комнаты на улицу): двор дома (с высоты второго этажа), сгущающиеся сумерки, скверная погода (метёт мокрый снег). 

Затем камера вновь фокусируется на смотрящем в окно Кузнецове. В этот момент начинают   озвучиваться размышления Кузнецова.

Размышления Кузнецова: Ну и погодка! Совсем испортилась… В такое ненастье никакая нормальная девушка на свидание не пойдёт. Тем более, если мужчина знает, где она работает, а значит, при желании сможет найти её в другой день… Странным будет, если пойдёт. А в моей ситуации – даже подозрительным и опасным. С другой стороны женщины не всегда поступают логически. Вдруг Лотта несмотря ни на что, всё же явится на встречу? Если я не приду - страшно обидится и о продолжении знакомства придётся забыть. А ведь она могла бы стать ценным информатором, да и к Ильгену через неё проще было бы подобраться. Нет, прочь страхи! Надо идти! Нельзя эту девицу упускать!         

Кузнецов задёргивает штору и поворачивается лицом в сторону комнаты. 

Кузнецов (Струтинскому): Всё, Коля: мне пора.

Струтинский быстро встаёт с кресла.

Струтинский: Я пойду следом и прикрою вас.

Кузнецов: Останешься здесь – скоро комендантский час. За его нарушение тебя, если задержат, повесят. 

Струтинский: Не задержат. Нарвусь на патруль - убегу. Мы, Струтинские, у себя в деревне всегда самыми юркими были.  

Кузнецов: Ты слышал? Из квартиры ни ногой. Это приказ!  

Струтинский (с беспокойством): А если там вас ловушка ждёт! 

Кузнецов (строгим тоном): Я вооружен до зубов: у меня два пистолета, две гранаты… Так что не переживай… (Выдерживает короткую паузу.) Попаду в передрягу - выкручусь!  

Эпизод 9. У парка. 

Вечер, густые сумерки, ненастная погода (метёт мокрый снег), светит полная луна. По городской улице (вдоль дороги по тротуару) уверенным шагом идёт Кузнецов (на нём плащ-палатка, на голову натянут капюшон, из под которого выглядывает надвинутая на лоб форменная фуражка пехотного офицера вермахта). 

Далее в кадре вход (идущая между двумя колоннами арки дорожка) в городской парк (вход расположен с правой стороны от дороги, по которой идёт Кузнецов). При входе в парк стоит Лотта Хайне (одета также, как и в 7-м эпизоде настоящей серии). 

 Далее в кадре вновь Кузнецов, продолжающий идти уверенным шагом в прежнем направлении . У него строгое выражение лица и  внимательный взгляд. 

 В этот момент начинают  озвучиваться размышления Кузнецова. 

Размышления Кузнецова: Вот она! Обычно девушки на первое свидание опаздывают, а эта раньше меня пришла… Странно, очень странно… Далее субъективная камера (взгляд Кузнецова на лежащую перед ним местность): через дорогу от входа в парк на расположенной на автобусной остановке скамейке сидит съежившийся от холода мужчина в гражданской одежде, чуть поодаль от входа в парк стоит легковой автомобиль «Мерседес» черного цвета, возле которого - ещё двое мужчин в гражданской одежде. Прямо на Кузнецова по тротуару идут неспешным шагом три эсэсовских офицера в форме чёрного цвета (внешне это выглядит так, будто они просто прогуливаются). Названные выше мужчины и эсэсовцы заметили Кузнецова и смотрят в его сторону.  

Далее вновь демонстрируется Кузнецов, идущий уверенным шагом в прежнем направлении.  

В этот момент начинают  озвучиваться размышления Кузнецова. 

Размышления Кузнецова: Всё ясно - засада! Видно, Лотта заподозрила неладное и сообщила обо мне в гестапо. Что делать? Повернуть назад? Бесполезно – только выдам себя. Эти ребята без труда меня на машине догонят… Ох, чую, много кровушки прольётся!!!.. Надо попытаться пройти мимо Лотты. Она меня видела всего лишь раз и недолго. Стало быть, хорошо запомнить не могла. Я сейчас в капюшоне…  Авось не узнает!  

Начинает звучать музыкальное сопровождение (тревожная музыка). Кузнецов со строгим выражением лица и  уверенным шагом (который  на протяжении  всего своего движения ни разу не замедлил) продолжает идти по тротуару в прежнем направлении. Примерно за два метра от Лотты он сближается с идущими на встречу эсэсовцами и взмахом правой руки отдаёт им честь, прикрывая тем самым своё лицо от Лотты. Эсэсовцы тоже отдают честь Кузнецову. В этот момент Кузнецов уже проходит мимо Лотты, даже не взглянув на неё. Далее Кузнецов начинает  удаляться от Лотты. Последняя молча бросает в спину Кузнецова пустой взгляд, после чего со скукой смотрит время на своих наручных часах.           

Эпизод 10. Конфликт.   

Начало зимы (на земле тонкий снежный покров). Пасмурный день. Городская улица. У одного из домов, вдоль которого тянется тротуар и дорога,  останавливается (правым бортом к дому) автомобиль «Опель-Адлер» серого цвета. 

Далее в кадре салон автомобиля «Опель-Адлер» в котором находятся двое: за рулём – Струтинский, на заднем пассажирском сиденье -  Стефаньский (его возраст около 27-ми лет). Струтинский одет по сезону в солдатскую форму немецкой военной автотранспортной организации «Стрельо», Стефаньский одет по сезону в форму офицера (лейтенанта) РКУ (рейхкомиссариата Украина). 

Далее в кадре Кузнецов, который в форме пехотного гауптмана (шинели, фуражке, хромовых сапогах и т.д.) появляется из-за угла упомянутого выше дома,  подходит к указанному выше автомобилю, открывает переднюю пассажирскую дверь и садится в  салон, закрывая за собой дверь.  

Далее в кадре вновь салон автомобиля «Опель-Адлер».  

Кузнецов (всем сидящим в автомобиле): Из отряда в город без происшествий добрались?

Струтинский (Кузнецову): Да, обошлось на этот раз.     

Кузнецов (всем сидящим в автомобиле): Всё что надо было, я узнал. К операции приступим завтра около 16 часов. Ильген в это время должен быть у себя дома.  

Струтинский (Кузнецову): До завтрашнего дня ещё целые сутки, где нам их переждать?  

Кузнецов (всем сидящим в автомобиле): Есть новая явочная квартира, но освободится она только через пару часов. Поэтому пока просто покатаемся по городу.  

Струтинский (Кузнецову): Быстрей бы укрыться. (Выдерживает короткую паузу.) Каждая лишняя минута на улице - дополнительный риск! В городе одна облава за другой. 

Стефаньский (Кузнецову): А может сейчас к Каминскому махнем?

Кузнецов (Стефаньскому): К Каминскому это куда?

Стефаньский (Кузнецову): Как куда? На Пекарскую, 10-ть.  

Кузнецов (Стефаньскому, смотря перед собой в окно, с любопытством): Мечислав, а почему ты решил, что Каминский находится именно там?

Стефаньский (Кузнецову): Так…, мне Николай сказал. 

Кузнецов резко поворачивается к Струтинскому. 
Кузнецов (Струтинскому, недовольным тоном): Я смотрю, ты, Струтинский,  любитель языком потрепать!  

Струтинский (Кузнецову, оправдывающимся тоном): Николай Васильевич, но мы же все: вы, я, Каминский, Мечислав – в одной боевой группе. 

Кузнецов (Струтинскому): Какая разница! информация, о которой вправе знать лишь строго ограниченный круг лиц. Мечислав к таковым лицам не относится.  Разглашение данной информации кому-либо иному, пусть даже и партизану – подсудное дело. За такое по законам военного времени, если командир отряда узнает, положена пуля в затылок. 

Струтинский (Кузнецову): А он узнает?
Кузнецов (Струтинскому): Что - задрожал от испуга?

Струтинский (Кузнецову): Вот ещё, делать больше нечего…  Можете, если хотите, прямо сейчас меня пристрелить… Мне плевать…  
Неожиданно Струтинский рывком открывает водительскую дверь, быстро вылезает из автомобиля и с силой захлопывает за собой дверь. 

Далее в кадре демонстрируется как Струтинский слегка нервной походкой, со злостью один раз пнув валяющуюся на тротуаре консервную банку, засунув руки в карманы брюк, не спеша идёт по пустынному тротуару прочь от автомобиля. Спустя мгновение из автомобиля выскакивает Кузнецов и быстрым шагом догоняет Струтинского, останавливает его, положив ему руки на плечи, после чего резко разворачивает его  к себе лицом.  

Кузнецов (Струтинскому, держа его за плечи): Коля, не горячись. Никто ничего не узнает. Я просто урок тебе задал на будущее. Сделай для себя правильные выводы, ведь в нашей работе любая, даже самая, на первый взгляд, безобидная ошибка очень дорого может обойтись.   

Далее Кузнецов и Струтинский в той же позе несколько мгновений молча смотрят друг на друга (у обоих сосредоточенное выражение лиц). 
Эпизод 11. У особняка.   

Титр: Особняк генерал-майора Макса Ильгена.  

Начало зимы (на земле тонкий снежный покров). День. Одноэтажный, но достаточно большой по площади, каменный дом-особняк (с многочисленными большими трехстворчатыми окнами). Перед высоким крыльцом его парадного входа взад-вперёд не спеша прохаживается одетый в казачью форму (её немецкий вариант для русских коллаборационистов) по сезону (шапку-«кубанку» и т.д.) часовой (парень лет 20-ти, крепкого телосложения) с карабином на плече. 

К парадному входу особняка подъезжает и останавливается легковой автомобиль «Опель-Адлер» серого цвета. 

Из указанного автомобиля с переднего пассажирского сиденья высаживается Кузнецов, а следом за ним Стефаньский и Каминский (его возраст около 30-ти лет). Кузнецов и Стефаньский одеты также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии, Каминский одет по сезону в форму пехотного лейтенанта вермахта. Кузнецов энергичной и уверенной походкой приближается к часовому (Стефаньский и Каминский неспешно идут за Кузнецовым). Часовой вытягивается в струнку и отдает честь Кузнецову, тот в ответ небрежно козыряет.

В эпизоде Кузнецов свою первую фразу произносит на немецком языке (производится ее синхронный перевод на русский язык), далее говорит на ломанном русском языке.

Часовой в эпизоде говорит на русском языке  с использованием отдельных немецких слов, перевод которых на русский язык не производится. 

Кузнецов (часовому): Генерал приехал?

Часовой (слегка смущённо): Не понимаю я по-немецки, гер офицер… Нихт шпрехен… 

Кузнецов: Очень плёхо, Иван! Немецкий говорить надо уметь… паузу.) Карашо уметь! 

Часовой (испуганно): Виноват, гер офицер! 

Кузнецов уверенно поднимается по крыльцу, открывает дверь и входит в особняк. Следом за Кузнецовым в особняк заходят Стефаньский и Каминский (закрывая за собой дверь). За указанными выше действиями  Кузнецова, Стефаньского и Каминского со слегка растерянным видом наблюдает часовой. 

Эпизод 12. В холле особняка. 

Просторный холл особняка с большим платьевым шкафом в нём и тремя дверями (одна входная, вторая, ведущая, по всей видимости, на кухню, третья – в гостиную). Окон в холле нет, освещение электрическое (к одной из стен прикреплены три светильника). В холле трое: Кузнецов, Стефаньский, Каминский и денщик Ильгена (возрастом около 25-ти лет, толстый, услужливо-трусоватой наружности). Кузнецов стоит напротив денщика, Стефаньский и Каминский – за спиной Кузнецова. Денщик одет в казачью форму в её немецком варианте (без верхней одежды и головного убора), Кузнецов, Стефаньский и Каминский одеты также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии.  

Денщик первые два предложения произносит на немецком языке с сильным русским акцентом (производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык).

Кузнецов говорит в эпизоде по-русски (за нижеуказанным исключением).  

Денщик (Кузнецову): Господин гауптман, генерала дома нет. Будете ждать или прикажете что-то передать?

Кузнецов молча и быстро достаёт из кармана своей шинели пистолет «Вальтер» и  приставляет его ствол ко лбу денщика. Лицо денщика каменеет от испуга.  

Кузнецов (денщику): Тихо! Не шуметь! Мы партизаны. Понял? 

Денщик (Кузнецову, писклявым от страха голосом): Ага… 

Денщик закатывает глаза и в обмороке падает на пол. Каминский и Стефаньский бросаются к денщику. Каминский начинает обыскивать его, а Стефаньский, достав из кармана своей шинели верёвку, связывает ему руки. После этого Каминский и Стефаньский начинают оттаскивать денщика в сторону.  

Кузнецов, понаблюдав несколько мгновений за действиями Каминского и Стефаньского,  подходит к входной двери и открывает её.

Кузнецов (часовому, кричит в дверной проём, делая при этом соответствующий жест рукой): Ком цу мир! (Без перевода на русский язык.)
Далее в кадре часовой (тот же самый, что и в предыдущем эпизоде настоящей серии), который начинает быстрым шагом подниматься по крыльцу к входной двери особняка.

Далее в кадре вновь холл особняка.  У открытой входной двери стоит Кузнецов, а за его спиной Стефаньский и Каминский. Все трое смотрят в сторону приближающегося часового. В кулаке Стефаньского, который он держит за спиной, зажаты верёвка и кляп. В углу холла (по правую руку Кузнецова) сидит связанный денщик, испуганно смотрящий на партизан. 

В холл входит и останавливается в двух шагах от Кузнецова часовой. Он вопросительно смотрит на Кузнецова, не поворачивая головы в сторону указанного выше угла и поэтому не видя связанного денщика.  

Спустя мгновение Кузнецов с деловым видом, ничего не говоря, со всей силы быстрым и хорошо поставленным ударом бьёт часового кулаком своей правой руки в живот – тот, охнув от боли падает, на колени и сгибается. Стефаньский и Каминский  бросаются к часовому, обезоруживают его, связывают верёвкой и затыкают рот кляпом. 

Кузнецов (денщику и часовому, убедительным тоном): Так, господа предатели! Сейчас мы приступим к обыску дома, а вы, если жить хотите, сидите молча и не рыпайтесь! Иначе сразу вам глотки, как баранам, перережем.              
Эпизод 13. Обыск.

Просторная гостиная с четырьмя окнами (все окна расположены по одной её стороне) и входной дверью. Освещение в гостиной естественное (за окнами день). Под потолком висит хрустальная люстра. Посередине гостиной стоит накрытый скатертью круглый стол с четырьмя полумягкими стульями вокруг него. К расположенной напротив окон стене приставлена мебель (сервант, книжный  шкаф, тумба со встроенными в неё шкафчиками), у противоположной от входной двери стены находится большой кожаный диван, над которым висит на вкрученном в стену шурупе красивое охотничье ружьё.  

В гостиной двое: Кузнецов и Каминский (одеты также как и в предыдущем эпизоде настоящей серии). 

Кузнецов быстро вытаскивает из тумбы шкафчик и вытряхивает имеющиеся в нём документы в лежащий рядом с его ногами раскрытый мешок, после чего сам шкафчик ставит сверху на тумбу. 

В тоже время Каминский активно роется в полках книжного шкафа, быстро просматривая книги и бросая их на пол.  

Кузнецов (Каминскому): Если найдёшь какие-то документы, кидай их все подряд в мешок.  

Внезапно взгляд Кузнецова приковывает висящее на стене ружьё. Кузнецов  подходит к ружью, снимает его и внимательно рассматривает, после чего, держа ружье перед собой в руках поперёк туловища, поворачивается к Каминскому.

Кузнецов: Командиру отряда ружье подарим?

Каминский: А почему бы и нет? Он охотиться любит. 

Кузнецов: Тогда забираем его. 

Кузнецов кладёт ружье рядом с мешком.    

Эпизод 14. В холле особняка. 

Холл особняка (тот же и с той же самой обстановкой, что и в 12-м эпизоде настоящей серии). В углу холла на полу со связанными руками и ногами, с кляпами во рту сидят часовой и денщик. В трех шагах от последних стоят и смотрят на них Кузнецов и Каминский (Стефаньского в холле нет). Кузнецов держит в руке пистолет «Вальтер». Все одеты также, как и в 12-м эпизоде настоящей серии.

Кузнецов (часовому и денщику, с укоризной): Эх вы, совсем совесть потеряли! Были советскими, а стали немецкими. Вы хоть знаете, что наши уже Киев взяли, скоро здесь будут?

Денщик с кляпом во рту начинает мычать, показывая, что он хочет что-то сказать. Кузнецов наклоняется и выдёргивает у него изо рта кляп. 

Денщик (Кузнецову и Каминскому): Братцы, мы же не по своей воле с немцами в одной упряжке оказались… Нас заставили… Но крови на нас нет. Мы в своих никогда не стреляли.
Кузнецов (денщику и часовому, язвительным тоном): Свои для вас - немцы?

Денщик (Кузнецову, испуганно): Что вы… Немцы – враги.  Свои - русские! 

Кузнецов (денщику, скептическим тоном): Ну, ну… 

В этот момент  часовой с кляпом во рту тоже начинает мычать, показывая, что он также хочет что-то сказать. Кузнецов наклоняется и выдёргивает у него изо рта кляп. 

Кузнецов (часовому): А ты, соловей, что нам пропоёшь?                   

Часовой (Кузнецову): Вот, вот должен генерал вернуться. Если он меня у дома не увидит, сразу не ладное заподозрит… Я вам помогу! Позвольте снова на пост заступить.

Кузнецов (часовому): Не обманешь?

Часовой (Кузнецову): Нет. Матерью клянусь! 

Кузнецов несколько мгновений молча смотрит на часового.    
Кузнецов (часовому): Смотри у меня! Под прицелом будешь. Чуть что сразу наповал уложим. (Далее Каминскому, повернув к нему своё лицо.)  Развяжи его. 

Каминский приближается к часовому и начинает развязывать ему руки. 

Кузнецов (денщику): А ты нам чем-нибудь сможешь помочь?

Денщик (Кузнецову): Выпустите меня с оружием на улицу, я там за (Кивает головой на часового.) этим следить буду, чтобы он не убёг!

 Кузнецов (денщику): Давай лучше, чтобы бдительность генерала усыпить, приветливо встретишь его здесь в холле?

Денщик (Кузнецову): Я не смогу, волнуюсь очень, боюсь спугнуть его невзначай. А вот на улице я мог бы вам  пригодиться. 

Кузнецов несколько мгновений задумчиво молчит и смотрит на денщика. 

Кузнецов (денщику): Хитрый, однако, ты парень.  

Кузнецов наклоняется к денщику и затыкает ему рот кляпом. 
Эпизод 15. Пленение Ильгена.  

Гостиная (та же самая, с той же самой обстановкой и с тем же освещением, что и в 13-м эпизоде настоящей серии). Дверь из гостиной в холл прикрыта. Кузнецов сидит посередине гостиной на стуле, рядом с его ногами на полу лежит связанный и дрожащий от страха денщик с кляпом во рту. Каминский стоит за спиной Кузнецова. Стефаньский стоит у края окна, осторожно выглядывая в него и наблюдая за обстановкой во дворе. Все одеты также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии. 

В эпизоде Кузнецов обращается к Ильгену на немецком языке, Ильген также говорит на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Стефаньский (Кузнецову и Каминскому): Подъезжает.

Далее вид из окна гостиной: легковой автомобиль «Опель-Капитан» чёрного цвета подъезжает к парадному входу особняка и останавливается возле него (автомобиля «Опель-Адлер» на этом месте уже нет). Водитель «Опель-Капитана» (одет в немецкую солдатскую форму) выскакивает из автомобиля, подбегает к задней пассажирской двери и открывает её. Через открытую дверь из салона автомобиля вылезает Макс Ильген (одет в форму генерал-майора:  шинель, фуражку и т.д.).  Выглядит Ильген лет на 45-ть, он имеет высокий рост и могучее телосложение. Часовой (одет и вооружён также, как и в 11-м эпизоде настоящей серии) отдаёт честь Ильгену. Последний, никак не реагируя на часового, твёрдым шагом подходит к крыльцу особняка и начинает подниматься по его ступеням. Водитель «Опель-Капитана» быстро садится за руль автомобиля и уезжает. 

Далее в кадре вновь гостиная, в которой все находятся на тех же местах, что и в начале эпизода. У Стефаньского и Каминского на лицах заметно волнение. Лицо Кузнецова спокойно-сосредоточенное. Через дверь в гостиную доносятся шаги идущего по холлу Ильгена. На несколько секунд шаги затихают (по всей видимости, Ильген снимает шинель и фуражку), но затем вновь возобновляются. Дверь в гостиную открывается и в неё входит Ильген (шинели, фуражки на нём уже нет). Сделав шаг по гостиной, Ильген останавливается и с недоумением смотрит на Кузнецова, Стефаньского, Каминского и денщика.

Ильген (к Кузнецову, Каминскому и Стефаньскому): Вы кто?

Кузнецов встаёт и не спеша подходит к Ильгену, останавливаясь от него в двух шагах. 

Кузнецов (Ильгену): Спокойно, генерал.   

Пару мгновений Ильген с замешательством смотрит на Кузнецова, но затем внезапно размахивается и пытается нанести последнему удар кулаком в лицо.  Кузнецов перехватывает руку Ильгена и, применив силовой приём, ловко бросает его на пол (фуражка с головы Кузнецова сваливается). После броска Кузнецов падает на Ильгена сверху, пытаясь заломить тому руку. Однако Ильгену удаётся извернуться, нанести Кузнецову удар кулаком под подбородок и сбросить его с себя. Лежащий на полу Кузнецов, схватившись ладонями за лицо, на несколько мгновений замирает. В это время  Ильген быстро вскакивает на ноги, делает два шага вглубь гостиной и наносит мощный удар головой подбежавшему к нему Каминскому, от которого тот падает на пол (фуражка с головы Каминского сваливается). Далее Ильген  прямым ударом кулака в челюсть сбивает с ног подбежавшего к нему Стефаньского (фуражка с головы Стефаньского сваливается). Однако к Ильгену со стороны его спины приближается уже поднявшийся с пола Кузнецов. Ильген всем своим корпусом резко разворачивается к Кузнецову и пытается с размаху ударить его кулаком в лицо. Однако Кузнецов успевает слегка присесть и кулак проносится над его головой. В ответ Кузнецов проводит удачный хук справа, от которого Ильген валится на пол, но сразу начинает подниматься. Кузнецов с силой пинает Ильгена ногой в лицо и тот, так и не успев подняться полностью, падает на пол. Затем Ильген вновь начинает вставать. Кузнецов пытается опять ударить ногой Ильгена в лицо. Однако тот перехватывает ногу Кузнецова и рывком бросает его на пол, после чего, быстро вскочив, начинает с остервенением избивать ногами лежащего на полу Кузнецова (тот старается увернуться от ударов). В этот момент в дверь за спиной Ильгена вбегает из холла  часовой с карабином и его прикладом со всей силы бьёт Ильгена по шее. От полученного удара Ильген теряет сознание и падает на пол. Кузнецов медленно поднимается с пола на ноги и, тяжело дыша, окидывает взглядом генерала, а затем ворочающихся от боли на полу Каминского и Стефаньского. 

Кузнецов (Каминскому и Стефаньскому): Эй, горе-помощники! Кончай валяться! Надо этого борова вязать, пока он в себя не пришёл.                 
Эпизод 16. Беседа с Ильгеном. 

Гостиная (та же самая, с той же самой обстановкой и с тем же освещением, что и в предыдущем эпизоде настоящей серии). На полу боком лежит Ильген. Его руки связаны за спиной верёвкой, на его лице заметны следы побоев. Он начинает уже приходить в себя и приоткрывает глаза. Рядом с Ильгеном (перед его лицом) стоит на одном колене Кузнецов, держащий в правой руке кляп. Стефаньский и Каминский стоят с обеих сторон от Кузнецова и наблюдают за его действиями. За Ильгеном, напротив Кузнецова, стоит часовой, также наблюдающий за действиями Кузнецова. Чуть поодаль от часового на полу лежит связанный денщик с кляпом во рту. Все одеты также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии.

В эпизоде Кузнецов обращается к Ильгену на немецком языке, Ильген также говорит на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Ильген (Кузнецову): Вы партизаны?

Кузнецов (Ильгену): Они самые… Сейчас мы вывезем вас из города.     

Ильген (Кузнецову): Значит, меня ждёт то, чего я  боялся больше всего. 

Кузнецов: (Ильгену): И чего же именно вы боялись? 

Ильген: Лежать в русской земле, которую я так ненавижу. Я многое сделал, чтобы очистить её от славян, чтобы здесь могли спокойно селиться немецкие колонисты. К сожалению,… (Кузнецов  быстро засовывает Ильгену в рот кляп, прерывая тем самым его речь.)

Кузнецов (Ильгену): Извините,  генерал, нам пока не до ваших откровений. Но если вам не нравится русская земля, мы  похороним вас в русском болоте. 

Кузнецов встаёт.  

Кузнецов (Каминскому и Стефаньскому): Стяните с генерала галифе, чтобы их лампасы не смущали на улице прохожих.  

Каминский и Стефаньский подходят к Ильгену. Каминский достаёт из кармана своей шинели небольшой складной нож, раскладывает его и, присев на корточки, приставляет его к горлу Ильгена. Стефаньский наклоняется и начинает стягивать с Ильгена брюки (на них генеральские лампасы). Кузнецов, немного понаблюдав за этой картиной, подходит к часовому  и несколько  мгновений молча смотрит ему в лицо.  

Кузнецов (часовому, похлопывая его по плечу): А ты, в принципе, неплохой малый. 

Часовой (Кузнецову): Возьмите меня с собой! 

Кузнецов (часовому): За Родину сражаться, не жалея сил и жизни, будешь?
Часовой (Кузнецову): Буду! Вот вам крест (Крестится.) – буду. В бою свою вину искуплю! 
  Кузнецов (часовому): Ладно, так уж и быть, возьму. 

Кузнецов подходит к окну и несколько мгновений внимательно смотрит в него, проверяя обстановку во дворе. Затем он подходит к лежащему на полу денщику.  

  Кузнецов: А вот этого (Указывает рукой на денщика, одновременно доставая из кобуры пистолет.) оставлю здесь… Явный трус и предатель.   

Кузнецов направляет ствол пистолета в сторону денщика. Далее крупным планом демонстрируется перепуганное лицо денщика, который начинает мычать с кляпом во рту. Далее крупным планом демонстрируются нервно двигающиеся ступни ног денщика. Раздается пистолетный выстрел. Движение ступней прекращается.            
Кузнецов (Каминскому и Стефаньскому): Штаны и френч с убитого снять и одеть на генерала. 

Каминский и Стефаньский подходят к трупу денщика, лежащего на полу в луже крови, и, присев на корточки, начинают стягивать с него брюки.    

Кузнецов: (часовому): Пойдём к столу, письмо фашистам писать.

Кузнецов и часовой подходят к столу. Кузнецов жестом руки предлагает часовому присесть. Часовой покорно садится за стол. Кузнецов достаёт из кармана своей шинели листок бумаги, карандаш и кладёт их перед часовым.     

Часовой (Кузнецову): А зачем оно нужно?

Кузнецов (часовому): Пусть фрицы думают, что генерала похитили не партизаны, а ты. Тогда они не станут в отместку заложников расстреливать...  Пиши. (Далее не спеша и размеренно диктует, а часовой, взяв карандаш, записывает.) Спасибо за щи да кашу. Ухожу к партизанам и забираю с собой генерала. Смерть немецким оккупантам! Далее укажи свою фамилию и поставь подпись.   

Эпизод 17. Инцидент у особняка. 

Зимний день. Фасад особняка генерала Ильгена. Возле крыльца стоит с включённым двигателем легковой автомобиль «Опель-Адлер» серого цвета. Возле открытой задней пассажирской двери автомобиля стоит Струтинский (одет также как и в 10-м эпизоде настоящей серии). Более на прилегающей к особняку территории никого нет. Из дверей особняка выходят и начинают не спеша спускаться по крыльцу Стефаньский и часовой (одеты также как в предыдущем эпизоде настоящей серии, на голове Стефаньского фуражка). Стефаньский несёт в руках наполовину наполненный мешок, а часовой – карабин, висящий у него на плече. Спустившись с крыльца, они останавливаются у автомобиля. Далее из дверей особняка выходят Кузнецов и Каминский (одеты также как в предыдущем эпизоде настоящей серии, на их головах фуражки), которые выводят под руки Ильгена (на нём галифе и френч убитого денщика). Руки Ильгена связаны за спиной, во рту у него кляп. Подведя Ильгена к задней двери автомобиля, Кузнецов и Каминский пытаются посадить его в салон, но в этот момент Ильген умудряется вытолкнуть языком изо рта кляп и начинает предпринимать попытки вырываться из рук Кузнецова и Каминского.

Ильген (истошно кричит): Хильфе! Хильфе! (С небольшой задержкой производится перевод слов Ильгена с немецкого на русский язык: «Помогите! Помогите!».)

Струтинский быстро подобрав с земли кляп пытается вновь запихнуть его в рот Ильгена. Однако это ему не удаётся, так как Ильген впивается зубами в его левую ладонь.

Струтинский (вскрикивая от боли): Ай… (Далее Ильгену.) Больно ведь, сволочь! 
Струтинский со всей силы бьёт Ильгена кулаком правой руки в лицо. Тот от боли разжимает зубы, отпуская ладонь Струтинского, и приоткрывает рот. Струтинский, воспользовавшись этим, запихивает ему кляп глубоко в рот. После этого Кузнецов и Каминский пытаются вновь силой затащить сопротивляющегося Ильгена в салон автомобиля.

Вдруг раздаётся чей-то громкий окрик на немецком языке (с небольшой задержкой производится перевод немецкой речи на русский язык). 

Окрик: Что здесь происходит?

Кузнецов оглядывается влево. 

Субъективная камера (взгляд Кузнецова влево): к автомобилю приближается группа немецких военнослужащих: десять солдат и два офицера – оба гауптмана (далее именуемые в эпизоде гауптман № 1 и гауптман № 2), одетых в пехотную форму вермахта по сезону. Часть солдат вооружена карабинами, часть – автоматами, на офицерах - портупеи с пистолетами в кобурах. Офицеры на ходу достают свои пистолеты системы «Вальтер», гауптман № 1 передёргивает пистолетный затвор. От них до автомобиля около 10-ти метров. 

Далее в кадре снова находящийся у автомобиля Кузнецов и его группа.  

Струтинский (Кузнецову, негромко): Николай Васильевич, стреляем? 

Кузнецов (Струтинскому, Стефаньскому и Каминскому, негромко): Нет… Геройски погибнуть вам ещё возможность представится, не стоит торопиться... Накиньте генералу что-нибудь на голову и заталкивайте его в машину. Я к немцам. Если открою огонь, сразу уезжайте. Я их задержу. Это приказ!        

Кузнецов отпускает Ильгена, за которого сразу хватается руками Струтинский.  Кузнецов спешным шагом идёт на встречу немцам. Струтинский и Каминский силой пытаются затолкнуть Ильгена в автомобиль. 


Струтинский (Стефаньскому, негромко): Мечик, тащи мою шинель из багажника.


Стефаньский бросается к багажнику автомобиля, открывает его, достаёт оттуда немецкую пехотную шинель, захлопывает багажник, подбегает к Ильгену и накидывает шинель на его голову. 

Затем в кадре вновь Кузнецов, который уже подошёл к немцам и останавливается возле них. Те тоже останавливаются.   

Далее в эпизоде все говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.


Кузнецов  (всем немцам): Я офицер тайной полевой полиции. Мы только что захватили русского террориста, одетого в нашу военную форму. Прошу удостовериться в моих полномочиях. (Кузнецов засовывает руку за отворот шинели и вытаскивает оттуда металлическую пластинку на цепочке.)  Вот мой номерной жетон. 


Кузнецов протягивает жетон сотрудника тайной полевой полиции  гауптману № 1 возрастом около 30 лет, имеющему весьма самоуверенный и деловой вид, по которому можно сделать вывод, что в группе немецких военных он является командиром. Последний внимательно рассматривает жетон, не беря его из рук Кузнецова. На лице у гауптмана № 1 возникает некоторое замешательство. 


Гауптман № 1 (Кузнецову): А-а-а…, понятно.  

Гауптман № 1 медленным движением руки отдаёт честь Кузнецову. Следом за гауптманом № 1 честь Кузнецову отдают, как по команде, и все остальные немцы. Кузнецов отвечает им тем же.

Гауптман № 1 (Кузнецову, с некоторой настороженностью в голосе): Нам можно подойти посмотреть поближе?


Кузнецов (гауптману № 1): Не можно, а нужно! Этот русский сильный, как медведь! Чтоб справиться с ним требуется ваша помощь. Прошу не медлить… За мной! 


Кузнецов, убрав жетон за отворот своей шинели, быстрым шагом начинает возвращаться к автомобилю, все немцы спешно идут за ним. Через несколько секунд Кузнецов и немцы уже возле автомобиля.  Струтинский, Каминский, Стефаньский и часовой безуспешно пытаются затолкнуть Ильгена в автомобиль. При этом Струтинский и Каминский держат Ильгена за руки, а Стефаньский и часовой пытаются удержать Ильгена за ноги. Однако могучий Ильген, громко мыча, отчаянно брыкается ногами, бьёт ими Стефаньского и часового, изо всех сил старается извернуться туловищем и вырваться из держащих его рук. 

Кузнецов (гауптману № 1, указывая рукой на Ильгена, озабоченным тоном): Вот, пожалуйста… Хотелось бы  уложить его на пол машины. 

   
Гауптман № 1 (Кузнецову): Это не решит проблему. Такой и лёжа не перестанет сопротивляться… Чтобы он успокоился, ему надо хорошенько врезать. Позволите?


Кузнецов (гауптману № 1): Да, да, о чём речь…  Только не убейте… Он нужен живым. 


Гауптман № 1 (Кузнецову): Не беспокойтесь. У меня большой опыт. Я сделаю всё аккуратно. 


Гауптман № 1 подходит ближе к Ильгену и резко бьёт его по голове рукояткой своего пистолета. Ильген сразу теряет сознание и обмякает. Струтинский, Каминский и Стефаньский немедленно затаскивают Ильгена в салон автомобиля и укладывают его на пол перед задними пассажирскими сидениями, после чего сами усаживаются в автомобиль (Струтинский - на место водителя, Каминский, Стефаньский – на заднее пассажирское сиденье, поставив ноги на лежащего на полу Ильгена). На заднем пассажирском сиденье рядом со Стефаньским лежит мешок, с которым он вышел из особняка. Часовой остаётся стоять возле автомобиля. Кузнецов с деловым видом достаёт из кармана своей шинели записную книжку с карандашом. 


Кузнецов (всем немцам, держа в руках на изготовке к записи карандаш и записную книжку): Господа, предъявите личные документы, я перепишу ваши данные. Возможно, вы понадобитесь в качестве свидетелей.    

Все немцы достают личные документы и раскрывают их, встав при этом в полукруг. Кузнецов, неспешно обходит данный полукруг, смотрит в предъявленные ему документы (не беря при этом их в руки) и что-то быстро записывает в свою записную книжку. У последнего в полукруге немца (гауптмана № 2 возрастом около 50-ти лет) Кузнецов останавливается дольше, чем у  остальных. По выражению лица Кузнецова заметно, что его что-то заинтересовало в его документах. Кузнецов берет из рук гауптмана № 2  документ и начинает его изучать более пристально.  


Кузнецов (смотря в документ гауптмана № 2): Пауль Гранау… (Далее обращается к гауптману № 2, поднимая на него взгляд.) Вы личный шофёр рейхскомиссара Эриха Коха?


Гауптман № 2 (Кузнецову): Да.


Кузнецов (гауптману № 2, решительно кладя его документ в карман своей шинели, смотря при этом ему в лицо): Вам надо проехать со мной. Я хочу взять с вас письменное объяснение по поводу увиденного здесь.    


Гауптман № 2 (слегка пожав плечами): Хорошо. Надо, так надо.   

Кузнецов быстро окидывает взглядом остальных немцев, кладёт записную книжку и карандаш в карман своей шинели. 

Кузнецов (всем остальным немцам): Остальные могут быть свободны…  Благодарю за оказанное содействие!

Кузнецов, козыряет. Все немцы (кроме гауптмана № 2) тоже отдают Кузнецову честь, разворачиваются и уходят.  

Кузнецов (гауптману № 2, открывая переднюю пассажирскую дверь): Прошу вас, господин гауптман. 

Гауптман № 2 послушно садится на переднее пассажирское сидение. Кузнецов, оставляя переднюю пассажирскую дверь открытой, подходит к багажнику автомобиля, открывает его и обращает свой взор к часовому. 

Кузнецов (часовому, указывая ему рукой на открытый багажник): В багажник.

Часовой быстро подходит к багажнику и залазит в него. Кузнецов захлопывает дверцу багажника, после чего подходит к передней пассажирской двери автомобиля,  садится на переднее пассажирское сиденье вторым пассажиром и закрывает за собой дверь. Автомобиль трогается с места. 

Эпизод 18. Автомобиль. 

Пасмурный день. По городской улице движется легковой автомобиль «Опель-Адлер» серого цвета (в кадре он демонстрируется со стороны капота). Через ветровое стекло автомобиля на переднем пассажирском сиденье виден Кузнецов, по левую руку от которого сидит Струтинский (управляет автомобилем), а по правую руку - Гранау. Кузнецов, Струтинский и Гранау одеты также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии. 

Далее читается закадровый авторский текст.

Закадровый авторский текст: 

Спустя час автомобиль был уже в надежном убежище за городом – на одном из затерявшемся в лесу крестьянском хуторе, где Кузнецов, тщательно допросив Ильгена и Гранау, ликвидировал их.  


Эпизод 19. У землянки. 

Ясный зимний день. Кузнецов, одетый в телогрейку и ватные штаны, без головного убора, полусогнувшись, неспешно, но слажено работая деревянной лопатой, чистит от свежего снега  дорожку, ведущую к расположенной от него в метрах трёх лесной землянке. К Кузнецову (со стороны его спины) по указанной выше дорожке подходит Медведев, одетый в полушубок, без головного убора. Кроме них двоих вокруг никого нет.   

Медведев (Кузнецову): Труд во благо, Николай Васильевич!

Кузнецов распрямляется и поворачивается к Медведеву лицом (держит при этом в руке поставленную на снег лопату).

Кузнецов: Всегда рассчитываю на это, Дмитрий Николаевич. 

Медведев: Почему решили сами за лопату взяться?.. Только б  свистнули, вам бы тут ребята быстро всё вычистили! 

Кузнецов: Не надо… Меня физическая работа на свежем воздухе эмоционально разгружает. За ней я деревенскую юность вспоминаю, родительский дом - на душе сразу легче становится… 

Медведев: Ясно… А я для восстановления душевного равновесия предпочитаю охоту! Кстати, вчера бродил по лесу с подаренным вами генеральским ружьём. Пять куропаток подстрелил! Очень точно бьёт! Спасибо вам за него!

Кузнецов (слегка смущённо): Да ладно…, не стоит благодарностей…  Вы лучше скажите, когда наши войска Ровно освободят?

Медведев: Скоро…, очень скоро. Поэтому пришло время менять место вашей дислокации… Из центра пришёл приказ направить вас во Львов. Так что собирайтесь - выезд через два дня. Поедите на новеньком трофейном «Пежо». Водителем будет Иван Белов, а вашим телохранителем - Ян Каминский.  

Кузнецов: Насколько мне известно, в районе Львова партизанских отрядов нет.

Медведев: Вы правы - нет… Но в городе есть активно действующее подполье. Имена нужных людей, адреса явок, пароли сообщим. 

Кузнецов: Что я должен буду делать во Львове?

Медведев: Тоже, что и в Ровно – собирать разведывательную информацию, совершать акции возмездия.

Кузнецов: На кого планируются покушения?

Медведев: На губернатора дистрикта Галиция Оттона Вехтера или его заместителя Отто Бауэра, который будет для вас альтернативной целью. Москва даёт также санкцию на уничтожение других крупных чиновников и старших офицеров уже по вашему собственному усмотрению. 

Кузнецов: Что нам делать при приближении к городу линии фронта?
Медведев: При наличии возможности  следовать вместе с отступающими немецкими войсками в Польшу – в Краков, а при отсутствии таковой - залечь на дно и дожидаться прихода частей Красной Армии.

Кузнецов: Задание понял! (Далее с некоторым смущением.) Разрешите обратиться с личной просьбой? 

Медведев: Пожалуйста. 

Кузнецов: У меня в Москве была девушка… Ксана Оболенская…   

Медведев: Почему была? Она погибла?

Кузнецов: Нет. Просто мы расстались.   

Медведев: Так…  

Кузнецов: Но она по-прежнему дорога моему сердцу… Ей почти ничего неизвестно обо мне. Она знала меня как поволжского немца Рудольфа Шмидта… Если я погибну…  Прошу, разыщите её тогда в Москве и расскажите, кем я был на самом деле. Её адрес я напишу.  

Медведев: Хорошо… Разыщу.  

Кузнецов: Спасибо. 
Эпизод 20. Прощание.  
Зимний день. Заснеженный лес. Узкая и неровная дорога в окружении деревьев. На дороге стоит легковой автомобиль «Пежо» серого цвета, в салоне которого видны одетые в немецкую военную форму два человека (на водительском сиденье – Иван Белов, на заднем пассажирском – Ян Каминский). В метрах двух от автомобиля стоит Кузнецов, одетый «с иголочки» в форму пехотного гауптмана вермахта (в фуражке, перетянутой портупеей шинели, кожаных перчатках, начищенных до блеска сапогах и т.д.). Кузнецов подтянут, имеет самоуверенный внешний вид. Рядом с Кузнецовым стоит Цессарский, одетый в полушубок, шапку-ушанку, валенки. Выражение лица у Цессарского слегка грустное.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

Кузнецов (Цесарскому): Что ж, нам пора. (Протягивает Цессарскому руку для рукопожатия.) До свидания коллега. Надеюсь, на встречу после победы!    
Цессарский (Кузнецову, пожимая ему руку): До свидания, Николай Васильевич. Я тоже на это надеюсь. Берегите себя. 

Кузнецов: Этого не обещаю. Мы на войне! 

Цессарский: Война войной, а к смерти на рожон  лишний раз не лезьте.    
Кузнецов: Знаете, меня можно отнести к категории  людей-фаталистов… Я считаю, что дрожать и отсиживаться в кустах не только противно, но и бессмысленно… Судьбу не обманешь! Если суждено погибнуть, как не осторожничай, всё равно от смерти не уйти. А коли предначертано выжить –  в самой скверной ситуации живым останешься… Проверено на себе!      

Цессарский: Так-то оно так, но у нас на Руси говорят,  на Бога надейся, а сам не плошай. 

Кузнецов: Не оплошать постараюсь, Альберт Вениаминович… (Передавайте привет товарищу Медведеву… Честь имею! 

При произнесении последней фразы Кузнецов отдаёт Цессарскому честь (как  офицер вермахта). После этого Кузнецов решительно разворачивается и твёрдым, уверенным шагом направляется к автомобилю, подойдя к нему, открывает переднюю пассажирскую дверь и садится в него. Затем у автомобиля заводится двигатель, он трогается с места и начинает медленно ехать по дороге. 

Далее в кадре  на  несколько мгновений появляется Цессарский, задумчиво смотрящий на отъезжающий автомобиль.         
 Далее субъективная камера (взгляд Цессарского на автомобиль): трясясь по дорожным ухабам, медленно едет автомобиль «Пежо» (демонстрируется с задней его части).

Далее в кадре вновь Цесарский, по-прежнему задумчиво смотрящий на отъезжающий автомобиль. В этот момент начинают озвучиваться  размышления Цессарского.      

 Размышления Цессарского (с нотками восхищения): Бесстрашный человек! Бесстрашный! 
         




      КОНЕЦ

                                            ДВЕНАДЦАТОЙ СЕРИИ

ТРИНАДЦАТАЯ СЕРИЯ

Эпизод 1. В автомобиле.
Зимний день. Городская улица (дома на ней европейской архитектуры 19-го века). По улице тянется асфальтированная автодорога, по которой едет легковой автомобиль «Пежо» серого цвета.  

Далее демонстрируется салон вышеуказанного автомобиля, в котором находятся: на переднем пассажирском сиденье – Кузнецов, на водительском сиденье - Иван Белов (возрастом около 25-ти лет), на заднем пассажирском сиденье - Ян Каминский. Все одеты по сезону в пехотную форму вермахта (Кузнецов – гауптмана,  Белов - ефрейтора, Каминский - лейтенанта).  У всех троих сосредоточенные лица. За окнами автомобиля мелькают городские дома. 

Далее читается закадровый авторский текст.

Закадровый авторский текст: 

К прибытию во Львов Кузнецова и его группы гестапо смогло раскрыть всё имеющееся в городе партизанское подполье, в местах явок, сообщенных Кузнецову Медведевым, немцы устроили засады.

Кузнецов (Белову): Ваня, остановись возле  дома из красного кирпича.

Белов утвердительно кивает головой.

Далее автомобиль останавливается у края дороги рядом с домом из красного кирпича. Впереди автомобиля видна довольно людная базарная площадь. 

Кузнецов (Каминскому и Белову): На этом рынке последняя явка, которую я знаю. Если и она окажется проваленной, значит, в городе помощи нам ждать не от кого. 

 Белов (Кузнецову): На предыдущих явках нам везло – засады замечали. 

 Кузнецов (Белову и Каминскому): Спасибо ребятам-подпольщикам – успевали, перед тем как погибнуть, сигналки выставить. 

Белов (Кузнецову): А какая здесь на случай провала сигналка должна быть?

 Кузнецов (Белову, взглянув на него): Пятно чёрной краски на прилавке спереди.  

Каминский (Кузнецову): Того человека, который нас на явке ждёт, вы внешне представляете?
Кузнецов (Каминскому): Да... Мне показывали его фотографию. 

Каминский (Кузнецову): А он вас раньше не видел?

Кузнецов (Каминскому): Нет, но знает, что я буду в немецкой форме. 

Короткая пауза в беседе. Все сидят молча.
Кузнецов (Каминскому и Белову): Так, всё!..  Ян – ты за мной метрах в пяти пойдёшь. А ты, Иван, остаёшься в машине.               
Каминский (Кузнецову): Есть! 

Белов (Кузнецову): Есть! 
Эпизод 2. На рынке. 

Зимний день. Рынок, по которому тянутся торговые ряды (каждый ряд имеет одну общую для всех торговых мест длинную крышу). За прилавками стоят неказисто одетые торговцы (все женщины). На прилавках выложен в небольших количествах товар (бутыли с молоком, яйца, чёрные сухари, вяленная рыба, старые валенки в заплатках и т.д.). Между двумя параллельными друг к другу торговыми рядами неспешным шагом идёт, поглядывая на прилавки, Кузнецов (одет также как и в предыдущем эпизоде настоящей серии). 

Далее в кадре на несколько мгновений появляется Каминский (одет также как в предыдущем эпизоде настоящей серии) следующий медленным шагом за Кузнецовым в метрах пяти от него. 

Затем в кадре снова Кузнецов, который подходит к месту, где расположенный по его правую руку торговый ряд имеет «П»-образный изгиб длиной около пяти метров и шириной около трёх метров.  Кузнецов останавливается у этого изгиба и с интересом  смотрит в его глубь. 

В этот момент начинают озвучиваться размышления Кузнецова.     

 Размышления Кузнецова: Ага…, вот она отворотка. Явка там. Вон тот прилавок – пятна краски нет. Нормально. Чтоб никто не заподозрил во мне партизана, делаю надменный вид злобного нациста. 

Кузнецов с сурово-надменным выражением лица начинает движение вглубь указанного выше изгиба, посматривая на прилавки, за которыми тоже стоят торговцы, но все они мужчины крепкого телосложения. 

В этот момент начинают озвучиваться размышления Кузнецова.    

 Размышления Кузнецова: Странно: везде на рынке торгуют женщины, а здесь почему-то одни мужчины, да ещё и крепыши все, как на подбор. Не ловушка ли это?

Кузнецов всё ближе и ближе подходит к концу изгиба, где за прилавком с выставленными на нём гранённым стеклянным стаканом и бутылками с прозрачной жидкостью (самогоном) стоит невысокого роста полный мужчина (далее именуемый в эпизоде торговцем) возрастом около 45-ти лет, с усами, в полушубке и островерхой бараньей шапке.  
 В этот момент начинают озвучиваться размышления Кузнецова. 

Размышления Кузнецова: В бараньей шапке – наш агент, узнаю его полноватую физиономию. Но по-прежнему ли он наш? Сейчас проверим!

Кузнецов подходит к указанному выше прилавку и, остановившись возле него, несколько мгновений смотрит на выставленные на нём бутылки, после чего поднимает  тяжёлый взгляд на торговца. 

Далее происходит диалог между Кузнецовым и торговцем. При этом Кузнецов держится как господин, говорит на русском языке с сильным немецким акцентом (один раз использует немецкое слово, перевод которого на русский язык не производится)  Торговец говорит на украинском языке (иногда вставляет в произнесенные им фразы отдельные немецкие слова, перевод которых на русский язык не производится).  

Торговец (Кузнецову): Добрыдэнь, пан офицер! 

Кузнецов (беря в руки одну из бутылок): Это есть русский водка?

Торговец: Найн, пан офицер, це украйнский самогон.

Кузнецов (говорит по слогам): Са-мо-кон?

Торговец : Я, я, пан офицер, самогон.

Кузнецов бесцеремонно берёт левой рукой с прилавка бутылку, вытаскивает из неё правой рукой пробку (та выходит из бутылки с гулким звуком), затем подносит горлышко бутылки к своему носу и, нюхает её содержимое, слегка морщась при этом.

Кузнецов (бесцеремонно бросая пробку на прилавок): Ты фрёшь, русский кафно, это пойло  тля свинья! Оно ядовито! Я тебя за это пуду убивать! 

Кузнецов правой рукой быстро достаёт из своей кобуры пистолет системы «Вальтер» и направляет его в сторону торговца. 

Торговец (испуганно): Найн, найн, пан офицер! Це дуже гарный самогон! 
Далее начинают озвучиваться размышления Кузнецова, который в одной руке держит  бутылку, а в другой пистолет и зло смотрит на торговца.   

Размышления Кузнецова: Что-то больно пугливый агент. Такого гестаповец треснет кулаком меж бровей и он сразу расколется… А может уже раскололся?

 Кузнецов: Я тебе поверит, если ты пудешь сам пить свой (Следующее слово произносит по слогам.) са-мо-кон. 

Кузнецов засовывает пистолет назад в кобуру, далее с видом хозяина берёт со стола стакан и наливает в него из откупоренной бутылки, которую по-прежнему держит в руке,  грамм 200-ти самогона, после чего нахально суёт стакан под нос торговцу.    

Кузнецов: Шнэле!
Торговец дрожащей рукой берёт протянутый ему стакан, медленно подносит его к своим губам и, взглянув со страхом на Кузнецова, начинает пить самогон судорожными глотками. Из-за близлежащих прилавков выходят торговцы (мужчины лет 30-ти, одетые в крестьянскую одежду) и становятся полукругом за спиной Кузнецова. Последний с гневным выражением лица бросает на окруживших его торговцев мимолетный взгляд.    

Далее начинают озвучиваться размышления Кузнецова.  

Размышления Кузнецова: Похоже, меня окружили. Причем явно не торговцы! Те бы немецкого офицера испугались и носа не высунули из-за своих прилавков. Значит, это люди гестапо… А почему они всполошились? Догадались кто я?.. Вряд ли. Просто боятся, что я и впрямь могу пристрелить этого упыря, а гестапо, видать, он ещё нужен... Ну вот и выяснил – провалена явка. Пора сматывать удочки. Но уйти надо красиво, то есть грубо и без церемоний, как это сделал бы настоящий немецкий офицер. Только так я развею подозрения этих молодчиков за моей спиной. 

Выпив самогон, торговец занюхивает его рукавом. От волнения лоб у торговца покрылся испариной.  

Кузнецов: О-о-о, это другой дело. Сколько стоит твой самокон?

Торговец (испуганно): Висимдесят карбованцив, а вам, пан офицер, виддам за пъятьдесят.    

Кузнецов достаёт из кармана своей шинели портмоне и вытаскивает из него купюру достоинством в 50 карбованцев. Затем плюёт на неё и размашистым движением руки приклеивает её на лоб торговца (при этом раздаётся звук шлепка купюры о лоб). Торговец смотрит на Кузнецова с совершенно растерянным видом. 

Далее Кузнецов, самовольно, не обращаясь за разрешением к торговцу,   производит обмен упомянутой выше початой бутылки, на другую ещё  полную  самогона бутылку, стоящую на прилавке. После этого Кузнецов разворачивается и, бросив презрительный взгляд на стоящих перед ним мужчин, с гордо поднятой головой и уверенным шагом уходит прочь (мужчины расступаются перед ним).    

  Эпизод 3. В автомобиле. 
Салон легкового автомобиля «Пежо», в котором на водительском месте, держа руки на рулевом колесе, сидит с сосредоточенным выражением лица Белов. Двигатель автомобиля выключен. За окнами автомобиля зимний пасмурный день. Передняя пассажирская дверь автомобиля открывается и в его салон садится Кузнецов с бутылкой самогона в руке. Он кладёт бутылку под ноги, достаёт из внутреннего кармана шинели зажигалку и серебряный портсигар, открывает его, вынимает из него сигарету и закуривает её, после чего с задумчивым выражением лица пускает тонкую струйку дыма. Задняя правая дверь открывается и в салон садится Каминский. Все трое одеты также как и в двух предыдущих эпизодах настоящей серии.

 Кузнецов (Белову и Каминскому): И эта явка провалена! Засада там, а тот к кому мы обратиться должны были - предателем оказался… Жаль, не было возможности его пристрелить. 
Белов (Кузнецову): И где же мы ночевать будем? В машине?

Каминский (Белову и Кузнецову): В машине нельзя… Трое мужиков в немецкой форме, дрыхнущих на улице в автомобиле, будет очень подозрительным.  

Кузнецов (Белову и Каминскому): Да… Жильё позарез нужно… Поэтому будем его искать! Трогай, Ваня. В ресторан «Жорж» поедем, может там, кто подскажет, где нам на постой в городе  встать.   

Белов заводит двигатель автомобиля.
Эпизод 4. В ресторане.

Ресторанный зал, в котором царит полумрак, оркестр играет танго. За столиком в клубах табачного дыма сидят с сигаретами в руках  Кузнецов и мужчина лет 45-ти (далее по тексту Гельмут). Кузнецов одет в форму пехотного гауптмана, а Гельмут – в форму пехотного оберстлейтенанта (то есть подполковника). У Гельмута слегка подвыпивший вид. На столике – пепельница, початая бутылка вина и закуска.   

В эпизоде все говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Гельмут (заразительно смеется): Ха-ха-ха…  

Кузнецов (Гельмуту): А вот ещё анекдот! Муж говорит жене: «Дорогая, когда я занимаюсь с тобой любовью, я всегда представляю другую женщину. Иначе - мне просто не возбудиться». Жена с возмущением отвечает: «Ах, негодник, ах, подлец! А вот когда я занимаюсь любовью с другим мужчиной, я всегда представляю только тебя!».

 Гельмут (вновь заразительно смеется теперь уже до слёз.): Ха-ха-ха… 

Далее Гельмут достаёт правой рукой (в левой руке он держит сигарету)  из кармана своих брюк носовой платок и вытирает им себе глаза.

Гельмут: Весёлый ты парень, Пауль! Поднял мне настроение… Ты говорил, что не знаешь, где заночевать сегодня со своими людьми? 
Кузнецов: Да, есть такая проблема. 

Гельмут: Поехали ко мне! Я живу в отдельном доме, в котором три комнаты. Хватит места для всех!

Кузнецов: Откуда, Гельмут, у тебя такие апартаменты?

Гельмут несколько мгновений важно молчит, затягиваясь сигаретой и пуская струйку табачного дыма.

Гельмут: Перед тобой не последний человек во Львове. Я - заместитель коменданта города!

Кузнецов: Ого! Тогда для меня большая честь принять твоё предложение!

Эпизод 5. В прихожей.

Достаточно просторная квадратной формы прихожая дома Гельмута, освещаемая светильником-плафоном, прикрепленным к стене. В прихожей имеется два шкафа для одежды, между которыми стоит тумба. Над тумбой на стене висит большое овальной формы зеркало. На самой тумбе лежит  много разных бумаг (газеты, открытки, почтовые конверты). У входной двери стоят готовые к выходу на улицу Белов и Каминский (одеты также, как и в 3-м эпизоде настоящей серии). Возле тумбы стоит Кузнецов (одет также, как и 3-м эпизоде настоящей серии.), а рядом с ним  Гельмут (одет в ночную пижаму). 

В эпизоде все говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Кузнецов (Гельмуту): Спасибо за ночлег, Гельмут! Ты нас сильно выручил. 

Гельмут: Приезжайте вечером снова. Вы меня нисколько не стесняете. 

Кузнецов: Хорошо! Если не удастся устроиться в офицерском общежитии - приедем.

Гельмут: Подожди… Я тебе сейчас дам визитку с  моими телефонами. 

Гельмут отворачивается от Кузнецова, открывает дверцу одного из шкафов и начинает рыться во внутреннем кармане висящего там офицерского френча. 

Далее крупным планом показывается Кузнецов, который, стоя за спиной Гельмута, бросает заинтересованный взгляд на лежащие на тумбе бумаги. В следующее мгновение Кузнецов незаметно для Гельмута лёгким движением руки забирает с тумбы двойную открытку и быстро кладёт её во внешний карман своей шинели.

Затем в кадре вновь показывается общий вид  прихожей. Гельмут уже с визиткой в руке поворачивается лицом к Кузнецову.

Гельмут (протягивая Кузнецову визитку): Так что, Пауль, я с тобой не прощаюсь. 

Кузнецов, слегка улыбаясь, принимает от Гельмута визитку.

Кузнецов: Я тоже, Гельмут... 

Кузнецов кладёт визитку во внутренний карман своей шинели.          
 Эпизод 6. У дома.

Зимнее утро. Одноэтажный каменный дом, с  крыльца которого спускаются Каминский, Белов, а следом за ними Кузнецов (все одеты также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии). Все трое подходят к стоящему рядом с домом на дороге у края тротуара легковому автомобилю «Пежо» серого цвета. Белов и Каминский, открыв двери, садятся в автомобиль (Белов - на водительское место, Каминский – на заднее пассажирское). Кузнецов возле автомобиля поворачивается лицом к фасаду указанного выше дома и степенно отдаёт честь выглядывающему из окна Гельмуту (тот по-прежнему одет в ночную пижаму). Последний в ответ дружески машет Кузнецову на прощание рукой. Затем Кузнецов поворачивается к автомобилю,  решительно открывает его дверь и садится на переднее пассажирское сиденье. 

Эпизод 7. В автомобиле. 
Салон легкового автомобиля «Пежо», в котором находятся: на переднем пассажирском сиденье  Кузнецов, на водительском сиденье Белов, на заднем пассажирском сиденье Каминский (все одеты также как и в предыдущем эпизоде настоящей серии). Автомобиль находится в движении - за его окнами мелькают городские дома.

Каминский (Кузнецов): Николай Васильевич, а что это вы за открытку с тумбочки в прихожей прихватили?

Кузнецов (Каминскому и Белову): Сам не знаю… Сейчас посмотрим.  

Кузнецов достаёт из кармана своей шинели открытку, которую он взял с тумбочки в прихожей дома Гельмута, и начинает её внимательно рассматривать. 

Кузнецов (Каминскому и Белову): Это пропуск на предъявителя в городской оперный театр. Там сегодня в пять вечера будет выступать с докладом губернатор дистрикта Галиция Вехтер, которого, кстати, мне поручено убить…   Поэтому я, пожалуй, воспользуюсь данным пропуском, проникну в театр и совершу на Вехтера покушение.  

Каминский (Кузнецову): А если Гельмут до вечера заметит пропажу пропуска и, куда следует, сообщит об этом?

Кузнецов (Каминскому и Белову): Надеюсь, не заметит… В разговоре он обмолвился, что сегодня у него с 11-ти до 19-ти часов  дежурство в комендатуре. Значит, он никак не  попадает на доклад. А, стало быть, этот пропуск ему и на фиг не нужен… Он про него, скорей всего, с утреннего похмелья даже и не вспомнит… 

Белов (Кузнецову): Может, надо было шлёпнуть этого Гельмута? 

Кузнецов (Белову): Может и надо было… Но что-то рука не поднялась Уж больно мужик доброжелательный! К тому же, не исключаю, что он нам ещё пригодится.          

Эпизод 8. В театре.

Просторный театральный партер, освещенный тускловатым электрическим светом, и театральная сцена, освещенная ярким электрическим светом. 

На сцене установлены четыре стола президиума, за тремя из которых сидят его члены (3 человека, включая вице-губернатора дистрикта Галиции Бауэра и доктора Шнайдера, возраст которых около 40 лет). За трибуной перед микрофоном с важным выражением лица молча стоит губернатор дистрикта Галиция Вехтер, возраст которого около 50-ти лет. Все члены президиума, включая Вехтера, одеты в нацистскую форму горчичного цвета.

Первые пять рядов партера свободны (в целях обеспечения безопасности членов президиума). Все остальные места в партере заняты одетыми в военную форму немецкими офицерами. Последние, встав со своих кресел, дружно и воодушевленно аплодируют. Среди офицеров стоит и тоже аплодирует одетый в форму пехотного гауптмана Кузнецов (его место находится на самом краю одного из рядов центрального сектора партера). 

В проходах (всего их два) между рядами партера стоят с некоторым интервалом пары бдительно смотрящих по сторонам охранников (в каждом проходе по пять пар охранников) в эсэсовской чёрной форме (у каждого нарукавная повязка со свастикой, на поясном ремне кобура с пистолетом). 

Вначале эпизода камера фокусируется в целом на всём театральном партере, затем на всей сцене, затем на охранниках, затем на стоящем за трибуной Вехтере, затем на аплодирующем Кузнецове.

Далее читается закадровый авторский текст.

Закадровый авторский текст: 

Кузнецов, беспрепятственно миновав несколько рядов оцепления, прошёл в театр, занял удобное место, прослушал доклад Вехтера…, (Выдерживается короткая пауза.)  но застрелить его не смог: эсэсовская охрана была бдительна и к президиуму никого из зала не подпускала. (Выдерживается короткая пауза.) Тогда внимание Кузнецова переключилось на сидящего в том же президиуме вице-губернатора Отто Бауэра.  

(В период чтения закадрового авторского текста камера фокусируется на аплодирующем Кузнецове. При этом шум аплодисментов в зале заметно приглушается.)
Через несколько мгновений после завершения чтения закадрового авторского текста аплодисменты заканчиваются. 

Далее в кадре демонстрируется, как Вехтер выходит из-за трибуны, идёт к краю сцены и, не спускаясь в партер,  покидает её.  Следом за Вехтером тем же путём сцену покидают остальные члены президиума. Вдогонку за Вехтером и членами президиума из партера на сцену спешно поднимаются три охранника. 

Далее в кадре демонстрируется партер и выходящие из него офицеры. 

Далее камера фокусируется на Кузнецове, который уже вышел в проход между рядами, но стоит у края ряда, внимательно смотря в сторону сцены. 

Далее начинают озвучиваться размышления Кузнецова.  

Размышления Кузнецова: Нет… К Вехтеру никак не подобраться. Из театра он, конечно, выйдет в плотном кольце телохранителей и со служебного входа. А вот у Бауэра охраны, наверняка, меньше будет. Решено: выхожу из театра, жду  появления Бауэра и следую за ним. Кто знает, может повезёт: смогу его прикончить.           
(В период чтения закадрового авторского текста в кадре демонстрируется смотрящий в сторону сцены Кузнецов. Мимо последнего идут к выходу из партера офицеры.)
Эпизод 9. Покушение.

Зимний вечер, сумерки. Фасад двухэтажного каменного дома в стиле архитектуры 19-го века с прилегающим к нему палисадником и калиткой. На дороге у калитки останавливается легковой автомобиль «Опель-Капитан» чёрного цвета, из которого с переднего пассажирского сиденья вылезает охранник в эсэсовской форме чёрного цвета по сезону и открывает правую заднюю дверь автомобиля. В этот момент на той же дороге метрах в 10-ти позади «Опель-Капитана» останавливается неспешно подъехавший легковой автомобиль «Пежо» серого цвета.  

Далее из «Опель-Капитана» через открытую правую заднюю дверь быстро вылезает Шнайдер в нацистской форме горчичного цвета по сезону и становится рядом с охранником.

Далее из «Пежо» с переднего пассажирского сиденья  вылезает Кузнецов в форме пехотного гауптмана по сезону и уверенным шагом начинает идти по тротуарной дорожке в сторону «Опель-Капитана». 

Далее из «Опель-Капитана» через открытую правую заднюю дверь с заднего вальяжно вылезает Бауэр в нацистской форме горчичного цвета по сезону. Кузнецов, подойдя к Бауэру, быстрым движением руки «козыряет» последнему.

У Шнайдера, Бауэра, Кузнецова  на головах форменные фуражки, у охранника – форменная пилотка. 

В эпизоде все говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Кузнецов (Бауэру): Прошу прощения… Вы вице-губернатор дистрикта Галиции Отто Бауэр?

Бауэр: Да. Именно он.  А что вам нужно?

Кузнецов: У меня для вас срочный пакет. 

Далее Кузнецов засовывает руку за отворот своей шинели и выдёргивает её назад уже с пистолетом «Вальтер», после чего сразу же стреляет в голову охранника (тот тут же падает замертво), потом стреляет в живот Бауэра и в живот Шнайдера (оба тоже падают и начинают с хрипящими стонами извиваться от боли). «Опель-Капитан» резко трогается с места (его водитель сообразил, что происходит покушение). Кузнецов, слегка присев, три раза стреляет из пистолета в заднее стекло «Опель-Капитана» (стекло со звоном разбивается), автомобиль съезжает с дороги и, врезавшись в фонарный столб, останавливается. 

Далее Кузнецов с холодным выражением лица добивает Бауэра и Шнайдера выстрелами в головы, после чего заскакивает на переднее пассажирское сиденье  подъехавшего и остановившегося возле него «Пежо». 

«Пежо» трогается с места, проезжает несколько метров и останавливается рядом с врезавшимся в столб «Опелем-Капитаном», после чего водитель «Пежо» (видно, что это Белов в немецкой форме пехотного ефрейтора)  через окно своей двери (стекло опущено) стреляет из автомата МП-40 в окно передней пассажирской двери «Опель-Капитана» (стекло со звоном разбивается), добивая его водителя.

 Далее «Пежо» резко трогается с места и скрывается за поворотом дороги городской улицы.

Далее читается закадровый авторский текст.

Закадровый авторский текст: 

Кузнецов и его группа смогли скрыться с места покушения незамеченными. Вновь заночевав у Гельмута, который любезно разместил их автомобиль в гараже комендатуры, они переждали начавшуюся в городе массовую облаву. На следующий день львовские и краковские газеты пестрели сообщениями о, как в них писалось, «злодейском» убийстве неизвестными большевистскими агентами вице-губернатора дистрикта Галиция Отто Бауэра и шефа канцелярии правительства дистрикта, земельного советника юстиции доктора Гейнриха Шнайдера.  

(В период чтения закадрового авторского текста в кадре демонстрируется   поворот, за которым скрылся автомобиль Кузнецова.)
 Эпизод 10. У штаба люфтваффе.  

Зимний день. Фасад солидного трёхэтажного здания серого цвета в стиле монументальной сталинской архитектуры 1930-х годов. На входе в здание стоят колонны. Над массивными входными дверями (двери спаренные) на флагштоке свисает знамя люфтваффе. На крыльце у входных дверей стоят с карабинами четыре одетых по сезону в форму частей люфтваффе солдата в касках. Вдоль здания тянется асфальтированная дорога с пешеходным тротуаром вдоль её края. У правого края фасада здания стоит припаркованный к тротуару легковой автомобиль «Пежо» серого цвета.   

Титр: Львов, Валлштрассе, 11«а», штаб люфтваффе (германских военно-воздушных сил). 

Далее вид легкового автомобиля «Пежо» начинает приближаться в кадре до упора, после чего действие продолжает разворачиваться уже внутри салона данного автомобиля в рамках следующего эпизода.

   Эпизод 11. В автомобиле.  

Салон легкового автомобиля «Пежо», в котором находятся: на переднем пассажирском сиденье  Кузнецов, на водительском сиденье Белов, на заднем пассажирском сиденье (за спиной Белова) Каминский (все одеты также как и в 7-м эпизоде настоящей серии). Выражения лиц у Кузнецова, Белова, Каминского сосредоточенные. 

Кузнецов (Каминскому и Белову, с воодушевлением): Солидное здание! В нём, по-любому, найдётся подходящий для ликвидации старший офицер… Так что, ребята, я сейчас пойду туда, постреляю немного, а вы меня здесь подождите. 

Каминский (Кузнецову): Николай Васильевич… Может, не стоит вам ввязываться в это дело? Бауэра застрелили… Чего ещё надо?

Кузнецов (Каминскому): Есть приказ одним Бауэром не ограничиваться. Выполнить приказ возможно и я его выполню… Обязан выполнить! В конце концов, я чекист и это моя работа. Не спорю, опасная работа, но я сам добровольно взялся за неё много лет назад и не жалею об этом!     

Белов (Кузнецову): Не вырваться вам будет оттуда…

Кузнецов (Белову и Каминскому): Прочь такие мысли! Ни я, ни вы бояться права не имеем! На фронте наши солдаты каждый день тысячами гибнут… Они в атаку грудью на  пулемёты идут! А чем мы лучше? Ничем! Поэтому я, свой долг выполняя, сейчас тоже в атаку пойду… За Родину! За Сталина!  

Несколько мгновений все трое молчат. Кузнецов пытливым взглядом посматривает то на Каминского, то на Белова, сидящих с печальными лицами.   

Кузнецов (Белову и Каминскому, с лёгкой улыбкой на лице): Ладно, друзья мои боевые! Не вешать нос! Чую, не найдёт сегодня меня смерть… Сегодня я в форме! Повоюем ещё!  

Белов и Каминский с грустью смотрят на Кузнецова. 
   Эпизод 12. У КПП.  

Внутреннее помещение здания штаба люфтваффе (вид на входные двери). Перед массивными спаренными дверями стоят в карауле с карабинами четыре одетых по зимнему сезону в форму частей люфтваффе солдата в касках. Перед ними ступени поднимающейся вверх широкой лестницы. Через несколько первых ступеней – лестничная площадка шириной около 3-х метров, у края которой размещена стойка контрольно-пропускного пункта (КПП). За лестничной площадкой лестница снова тянется вверх. Помещение освещается висящими на стенах электрическими светильниками.

Одна из входных дверей открывается и в неё уверенным шагом входит Кузнецов (одет также как в предыдущем эпизоде настоящей серии). Солдаты отдают честь Кузнецову, который в ответ тоже «козыряет» им. Пройдя мимо солдат и поднявшись на лестничную площадку, Кузнецов останавливается у стойки КПП, за которой сидит обставленный тремя телефонными аппаратами дежурный офицер (лейтенант люфтваффе). 

В эпизоде все говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Кузнецов (лейтенанту): Добрый день, мне надо попасть к начальнику штаба.

Лейтенант: С какой целью? Вы вообще кто?

Кузнецов: Гауптман Пауль Зиберт -  «Виртшафтскомандо», прибыл сюда в командировку из Ровно. Мне надо решить с начальником штаба ряд хозяйственных вопросов. 

Лейтенант: Предъявите ваши личные документы и командировочное удостоверение.

Кузнецов засовывает руку за отворот своей шинели и достаёт оттуда документы.

Кузнецов (протягивая лейтенанту документы): Вот. Пожалуйста. 

Лейтенант принимает документы и несколько мгновений с внимательным видом изучает их. 

Лейтенант: Я не вижу, господин гауптман, чтобы в вашем командировочном удостоверении упоминался штаб люфтваффе.

Кузнецов: Совершенно верно. Но, тем не менее, встретиться с начальником штаба мне надо. Необходимость в этом возникла неожиданно, уже в ходе самой командировки.    

Лейтенант: Что-то я не пойму: какое отношение может иметь  военная авиация к «Виртшафтскомандо»? 

Кузнецов (слегка раздражённо): А вам и не нужно понимать… Ни та у вас должность… Ваше дело пропустить меня к начальнику штаба, которому я всё и объясню. 

Лейтенант: Хорошо... Я пропущу вас, но только в сопровождении солдат караульной части.

Кузнецов (слегка раздражённо): Мне всё равно… Хоть в сопровождении истребителей люфтваффе!

Лейтенант снимает с одного из телефонных аппаратов трубку и подносит её к уху.    
Лейтенант (в трубку): Фельдфебель, направьте ко мне  трёх солдат из караулки.

В кадре крупным планом демонстрируется Кузнецов, имеющего в этот момент строгое выражение лица.   

 Эпизод 13. Ликвидация Петерса. 

Просторный кабинет. В кабинете напротив входной двери расположен массивный письменный стол. На столе - несколько телефонных аппаратов, а также модель немецкого истребителя «Месершмит-109» на подставке. На стене в дорогих багетах висят портреты Гитлера и Геринга (портрет последнего размером меньше первого). Освещение в кабинете естественное (портьерные шторы на широком окне раздёрнуты). В кожаном кресле за столом сидит офицер (Петерс) возрастом около 45-ти лет в форме оберстлейтенанта люфтваффе. Дверь в кабинет открывается и в него входит Кузнецов (одет также как и в предыдущем эпизоде настоящей серии), а  следом за ним трое вооруженных карабинами солдат в форме частей люфтваффе по зимнему сезону и в касках. Один солдат (далее в этом и в последующем эпизодах именуемый солдатом № 1), войдя в кабинет,  останавливается у входной двери. Два других солдата неотступно следуют за Кузнецовым, который сразу уверенным шагом направляется к Петерсу, смотрящим на него строгим взглядом. 

В эпизоде все говорят на немецком языке. Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык (за нижеуказанными исключениями). 

Кузнецов (Петерсу, остановившись перед ним, вскидывая руку в нацистском приветствии​): Хайль Хитлер!!! (Без перевода на русский язык.) 
Петерс (вставая с кресла и тоже вскидывая руку в нацистском приветствии): Хайль!!! (Без перевода на русский язык.) 
Петерс садится назад в кресло. Слева и справа от Кузнецова (и чуть впереди) на расстоянии около 1,5 метров от него стоит по одному солдату.  
Кузнецов: Разрешите, господин оберстлейтенант, представиться… Пауль Зибберт - чрезвычайный уполномоченный  «Виртшафтскомандо».   

Петерс: Начальник штаба Петерс… Ваши документы, гауптман. 

Кузнецов: Сейчас.

Кузнецов засовывает руки в боковые карманы своей шинели, затем быстро вытаскивает из них два пистолета «Вальтер» и, раскинув руки, одновременно стреляет в головы стоящих рядом с ним солдат (те падают замертво). Выражение лица Петерса становится растерянным. Кузнецов, резко делая шаг в сторону, наполовину разворачивается в сторону входной двери и стреляет из одного пистолета в стоящего возле неё солдата № 1. Последний хватается за живот и выскакивает из кабинета. Сразу после этого Кузнецов стреляет из другого пистолета в лоб Петерса (тот убитый заваливается на спинку кресла). В кабинет доносятся крики бегущего по коридору этажа солдата № 1.

Крики солдата № 1 (истошные): Юберфаль!!! Юберфаль!!! Юберфаль!!! (Перевод на русский язык производится только после того, как крики стихают: «Нападение!!! Нападение!!! Нападение!!!).

Кузнецов бежит к открытой настежь входной двери кабинета.         

Эпизод 14. В коридоре. 

Широкий коридор (его длина около 10-ти метров) этажа помещения штаба люфтваффе. Освещение в коридоре электрическое (под потолком светят стеклянные люстры.) Из открытых настежь дверей кабинета (кабинета Петерса) выбегает с пистолетами «Вальтер» в руках Кузнецов (одет также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии). Он стреляет сразу из двух пистолетов (раздаётся три выстрела) в спину убегающему солдату № 1 (тот бежит с трудом, так как тяжело ранен). Последний, сражённый пулями, уже в самом конце коридора падает на пол. Кузнецов начинает сам бежать по коридору в сторону лежащего на полу солдата, приближается к нему, перешагивает через него и выходит из коридора на лестничную площадку.   
Эпизод 15. На лестнице. 

Лестничная площадка, к которой снизу тянутся два нешироких лестничных марша, разделенных между собой у своего основания промежуточной лестничной площадкой. От центра лестничной площадки кверху тоже к промежуточной лестничной площадке тянется широкий лестничный марш.  Из этого можно сделать вывод, что лестничная площадка находится на втором этаже здания штаба люфтваффе. Освещение в этой части помещения вышеуказанного здания естественное (на промежуточных лестничных площадках имеются большие окна, через которые проникает дневной свет). 

На лестничную площадку из дверей, соединяющих её с коридором, быстрым шагом выходит Кузнецов (одет также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии) и приближается к левому (от выхода из коридора) лестничному маршу. В этот момент на нижнюю  промежуточную лестничную площадку с первого этажа вбегают десять немецких солдат в форме частей люфтваффе по зимнему сезону и в касках (девять из них вооружены карабинами, а один автоматом МП-40). Кузнецов сразу отскакивает в сторону (на уровень центрального лестничного марша), припадает на одно колено, кладёт на пол пистолеты, быстро достаёт из кармана своих брюк гранату-«лимонку», выдёргивает её чеку и кидает, выглянув на секунду за край центрального лестничного марша, гранату на нижнюю промежуточную лестничную площадку. Через мгновенье раздаётся оглушительный взрыв. Кузнецов, взяв с пола в две руки оба пистолета, выскакивает на левый (от выхода из коридора) лестничный марш, на котором сидят на корточках двое солдат (на промежуточной площадке лежит пятеро убитых взрывом солдат). Они начинают целиться из карабинов в Кузнецова, но тот их опережает и, стреляя сразу из двух пистолетов, убивает. Однако на правом (от выхода из коридора) лестничном марше сидят на корточках ещё три немецких солдата (двое с карабинами, а один с автоматом МП-40), которые открывают из своего оружия огонь по Кузнецову. Пули минуют Кузнецова, попадая в стену и выбивая из неё столбики пыли. Кузнецов быстро ретируется на лестничную площадку и убегает назад в коридор.         

Эпизод 16. В коридоре. 

Кузнецов (одет также как и в предыдущем эпизоде настоящей серии) с двумя пистолетами «Вальтер» в руках бежит по коридору, приближается к кабинету Петерса (дверь кабинета открыта в его глубь) и скрывается в нём, захлопывая за собой дверь.  
Эпизод 17. В кабинете. 

Кузнецов (одет также как и в предыдущем эпизоде настоящей серии) подбегает в кабинете Петерса к окну и залазит на его широкий подоконник. В этот момент входная дверь начинает содрогаться от ударов извне. Кузнецов на мгновенье поворачивается лицом к двери и стреляет в неё из находящихся у него в руках сначала  одного, а затем другого пистолета «Вальтер». В ответ дверь извне прошивается очередью из автомата. Кузнецов рукояткой пистолета разбивает стекло окна и выпрыгивает на улицу.    
Эпизод 18. На улице.

Зимний день. В кадре часть здания штаба люфтваффе, из одного из окон которого (на втором этаже) выпрыгивает Кузнецов (одет также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии). Он падает на сугроб, рядом с которым  вдоль стены здания тянется асфальтированная дорога. Кузнецов спешно выкарабкивается из сугроба на дорогу. В этот момент к нему быстро подъезжает и останавливается легковой автомобиль «Пежо» серого цвета. Кузнецов, прихрамывая, делает пару шагов к автомобилю и, открыв его правую переднюю дверь, садится в него, захлопывая за собой дверь. В это время Каминский (одет также, как и в 11-м эпизоде настоящей серии, высунувшись из заднего правого окна «Пежо» стреляет частыми короткими очередями из автомата МП-40 по окнам второго этажа вышеуказанного здания (по окну, из которого выпрыгнул Кузнецов, а также по соседним ему окнам) – одновременно с выстрелами слышен звон разбивающихся пулями стекол. Затем «Пежо» трогается с места и едет вперёд с ускорением, после чего, притормозив, скрывается за лежащим впереди поворотом.          
Эпизод 19. В автомобиле.

Салон легкового автомобиля «Пежо», в котором находятся: на переднем пассажирском сиденье  Кузнецов, на водительском сиденье Белов, на заднем пассажирском сиденье (за спиной Белова) Каминский (все одеты также как и в 11-м эпизоде настоящей серии). Каминский, повернув голову назад, смотрит нет ли погони. Автомобиль находится в движении, за его окнами мелькают городские дома. 

Кузнецов (Белову и Каминскому): Ну что, ребята, живой я! Даже ни одной царапины нет! А вы боялись!

Белов (Кузнецову): Слава Богу, Николай Васильевич!
Кузнецов (Белову и Каминскому): Хотя было мгновенье, когда подумал: всё - конец! 

Каминский (Кузнецову, повернув к нему ненадолго своё лицо): Мы глазам не поверили, когда вы из окна сиганули!

Белов (Кузнецову, с удивлением): Из пасти смерти вырвались!

Кузнецов (Белову и Каминскому): Ничего, ничего… Ни в первый и, надеюсь, ни в последний раз объегорил её костлявую! Как поётся в песне, тот кто пуль не боится, того смерти не взять!

Несколько мгновений все молчат.

Кузнецов (Белову и Каминскому): Теперь нам во Львове делать нечего… Уезжаем из города!
Эпизод 20. Пост.

Зимний день. Подзанесённая снегом двухсторонняя просёлочная дорога. Вдоль дороги (метрах в пятнадцати от её краёв) тянется лесной массив. Дорогу перегораживает шлагбаум, возле которого стоят жандармы (майор лет 30-ти и четыре солдата), одетые в соответствующую форму по сезону. Солдаты вооружены автоматами МП-40, а майор – пистолетом, находящемся в висящей на поясном ремне кобуре. Метрах в десяти от края дороги и шлагбаума стоит сторожка в виде вагончика на колёсах, из трубы которой идёт дымок. К шлагбауму со скоростью около 30 км/ час приближается легковой автомобиль «Пежо» серого цвета.  

Титр: 12 февраля 1944 года. Пост полевой жандармерии в 18-ти километрах от Львова. 

Эпизод 21. В автомобиле.

Салон легкового автомобиля «Пежо», в котором находятся: на переднем пассажирском сиденье  Кузнецов, на водительском сиденье Белов, на заднем пассажирском сиденье (за спиной Белова) Каминский (все одеты также как и в 19-м эпизоде настоящей серии). У всех троих сосредоточенные выражения лиц. В окна автомобиля видно, что он едет по просёлочной дороге и приближается к находящемуся впереди шлагбауму. В начале эпизода все молчат. Затем общее молчание прерывает Кузнецов.

Кузнецов (Каминскому и Белову): Жандармы! Сейчас документы проверять будут, а у нас разрешения на выезд из Львова нет…  Да и про гауптмана Зиберта их, наверняка, уже оповестили, ведь в штабе люфтваффе на входе все мои личные данные в журнал посещений внесли.   

Каминский (Кузнецову): Что делать будем?

Кузнецов (Каминскому и Белову): Прорываться! Ориентируйтесь по моим действиям и командам. Стрельбу раньше времени не открывать. 

В ветровое окно видно, что автомобиль подъехал к шлагбауму и остановился перед ним. Двигатель автомобиля остаётся включённым.  

Эпизод 22. Прорыв (часть1).  

Перед шлагбаумом стоит с включённым двигателем легковой автомобиль «Пежо» серого цвета (в нём три человека – Кузнецов, Белов и Каминский). Возле передней пассажирской двери автомобиля стоит майор, а за его спиной – солдат. Ещё три солдата стоят с другой стороны шлагбаума у его подъёмно-спускового механизма. Майор и солдаты одеты также, как и в 20-м эпизоде настоящей серии. Сидящий на переднем пассажирском сиденье Кузнецов (одет также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии) открывает дверь автомобиля, выскакивает из него и отдаёт честь майору.  

В эпизоде все говорят на немецком языке (исключение – указанная ниже отдельная фраза Кузнецова). Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  
Майор (Кузнецову, отдавая честь): Майор Кантер! Прошу предъявить ваши документы.  
Кузнецов (майору): Пожалуйста, господин майор. 

Кузнецов засовывает свою руку за отворот шинели и делает вид, что старательно пытается найти во внутреннем кармане шинели необходимые документы.

В этот момент становится слышен звук «газующего» двигателя другого автомобиля.

В кадре крупным планом показывается Кузнецов, бросающий быстрый и заинтересованный взгляд вперёд.
Далее демонстрируется как впереди «Пежо» из-за поворота дороги появляется приближающий к шлагбауму большой грузовик. Видно, что в грузовике находится лишь его водитель. 

Затем в кадре снова «Пежо», шлагбаум, Кузнецов и жандармы. 
Майор (одному из солдат, стоящих с другой стороны шлагбаума): Клаус, проверь документы у водителя грузовика. 

Кузнецов наконец достаёт из-за отворота шинели документ (на отдельном  листе), но не торопится отдавать его майору.

Кузнецов (майору): Впервые вижу, чтобы начальником такого поста был старший офицер… Не иначе как в фельджандармерии удивительный по нынешним временам избыток офицерских кадров? 
Майор (Кузнецову): Нет, просто в связи с произошедшими во Львове терактами приказано усилить посты и контроль за режимом въезда в город и выезда из него. (Протягивает руку к держащему Кузнецовым документу.) Позвольте. 

Кузнецов (майору, передавая ему документ.): Да, да, конечно… Это моё командировочное удостоверение.

В этот момент к шлагбауму подъезжает грузовик. Майор начинает внимательно изучать переданный ему Кузнецовым документ. Затем майор, держа в руках документ, с удивлением поднимает глаза на Кузнецова.   

Майор (Кузнецову, с удивлением): Вы гауптман Зиберт?!  

Кузнецов (майору, спокойным тоном): Так точно…  А что, на фото меня не узнать?

Майор (Кузнецову): А документы на выезд изо Львова у вас имеются?

Кузнецов (майору, с честным выражением лица): Конечно! Желаете взглянуть?  

Майор (Кузнецову): Да! 

Кузнецов с уверенным видом засовывает руки под полы шинели и делает вид, что ищет в карманах галифе документы. В этот момент шлагбаум поднимается и грузовик трогается с места. Когда грузовик начинает заслонять «Пежо» от стоящих с другой стороны шлагбаума трёх солдат, Кузнецов резко вытаскивает из-под полы шинели два пистолета системы «Вальтер» (в каждой руке по пистолету), быстро вскидывает правую руку и стреляет в лоб стоящего за спиной майора солдата – тот падает замертво на снег. Затем Кузнецов с левой руки сразу стреляет майору в живот. Майор, вскрикнув от боли, сгибается в поясе. Далее Кузнецов стреляет с левой руки в спину майора – тот с хрипом падает на снег. Кузнецов быстро заскакивает в «Пежо».      
Кузнецов (Белову, захлопывая дверь автомобиля, кричит): Гони, Ваня!!!

«Пежо» (ещё заслоненный от стоящих с другой стороны шлагбаума трёх солдат кузовом грузовика) резко трогается с места и проезжает поднятый шлагбаум.  
Эпизод 23. Прорыв (часть 2). 
В кадре автомобиль «Пежо» с ускорением отъезжающий от шлагбаума по просёлочной дороге (двигается на камеру). На заднем плане едущий в противоположную от «Пежо» сторону грузовик, лежащие в лужах крови солдат и майор, стоящие у шлагбаума трое солдат. Солдаты начинают дружно стрелять в «Пежо» из автоматов (далее на протяжении всего эпизода слышны прерывистые звуки автоматных очередей).

Затем в кадре задняя часть двигающегося «Пежо», в которую попадают многочисленные пули. Стекло заднего окна «Пежо» с треском разбивается пулями, сыплются его осколки. 

Затем в кадре салон «Пежо» (стёкла заднего и ветрового окон уже разбиты). В салоне находятся Каминский (лёжа на заднем сиденье, слегка выглядывает в заднее окно и стреляет через него в сторону солдат из автомата МП-40), Белов (сидит на водительском кресле, слегка пригнувшись к рулю), Кузнецов (сидит на переднем пассажирском сиденье, пригнув голову к коленям). В салоне слышен треск разрушающихся от попадания пуль элементов кузова. Вдребезги разлетается внутрисалонное зеркало заднего вида. По мелькающей за окнами картинке понятно, что автомобиль находится в движении. Кузнецов начинает громко и эмоционально кричать.  

Кузнецов (Каминскому и Белову): Ниже, ниже пригнитесь, мать вашу!!! 
Выполняя данное требование Кузнецова, Каминский полностью опускается на заднее сиденье, Белов сильнее пригибается к рулю (почти ложится на него), одновременно крутя его вправо и влево. 

Затем в кадре стоящие у шлагбаума трое солдат, стреляющие вслед уезжающему прочь и виляющему по дороге из стороны в сторону «Пежо» (камера за спинами солдат). Далее «Пежо» в метрах ста от шлагбаума скрывается за поворотом (его заслоняет густой лесной массив).  

Эпизод 24. Уход в лес. 
Зимний день. Просёлочная дорога, подзанесённая снегом. В метрах пяти от краев дороги вдоль неё тянется лесной массив. По дороге едет уже с невысокой скоростью изрешечённый пулями легковой автомобиль «Пежо» серого цвета на спущенных задних колёсах. Через некоторое время автомобиль въезжает носом в сугроб на обочине и останавливается, его двигатель глохнет. 

Далее в кадре салон автомобиля, в котором находятся Каминский (сидит на заднем пассажирском сиденье с автоматом МП-40 в руках и смотрит в заднее окно), Белов (сидит на водительском кресле за рулём), Кузнецов (сидит на переднем пассажирском сиденье и окидывает взглядом Белова и Каминского). У всех троих взволнованные выражения лиц. Все трое одеты также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии.         

Кузнецов (Каминскому и Белову): Никто не ранен?

Каминский (Кузнецову): Как ни странно - я цел! 
Белов (Кузнецову): Я, вроде, тоже.

Кузнецов (Каминскому и Белову): Тогда бросаем машину и уходим в лес!.. За мной!

Кузнецов открывает переднюю пассажирскую дверь и быстро вылезает из автомобиля. Белов и Каминский, открыв свои двери, начинают также вылезать из автомобиля.

Далее в кадре Кузнецов, Каминский и Белов (первый с пистолетом в кобуре, висящей на поясном ремне, последние два – с автоматами МП-40), бегущие к лесу друг за другом след в след по снегу и утопающие в нём по колено, что заметно затрудняет их движение. Позади них – брошенный на дороге автомобиль. 

Данная картина снимается камерой, расположенной со стороны правого профиля бегущих лиц, с расстояния, достаточного для запечатления панорамы, охватывающей участок местности от брошенного автомобиля до лесного массива.  
Эпизод 25. В землянке. 
Внутреннее помещение землянки средних размеров, тускло освещаемое огнём примитивного очага в виде выкопанного в стене и выложенного камнями углубления. Перед очагом лежит охапка хвороста. В землянке находятся Кузнецов, Каминский и Белов. Все трое одеты также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии, но без головных уборов, которые сложены в кучку на полу. Каминский и Белов сидят, опёршись спинами о стену, на наваленном на земле еловом лапнике. Недалеко от них на обрубке бревна сидит Кузнецов. Вначале эпизода все молчат, затем молчание прерывает Кузнецов. 

Кузнецов (Каминскому и Белову): Удачно мы эту землянку нашли… Похоже, здесь раньше какая-то партизанская группа была. 
Каминский (Кузнецову): Или бандеровцы из Украинской повстанческой армии… В этих краях этих гадов полно. 

Белов (Кузнецову и Белову): Лишь бы в лапы к ним не попасть. Они ж звери: свяжут, на козлы положат и ручной пилой на куски распилят.

Кузнецов (Белову и Каминскому): Хватит на себя жуть нагонять. Лучше думайте, что до линии фронта совсем немного осталось.

Каминский (Кузнецову): А что, вдруг, вправду до своих доберёмся? Может, тогда на побывку домой отпустят?

Кузнецов: Тебя может и отпустят. Ты ж с Украины, тебе до дома рукой подать… А меня вряд ли…  Мне домой аж на Урал ехать надо… Далековато. 

Далее Кузнецова охватывает приступ сильного кашля (до его окончания Каминский и Белов с тревогой молча смотрят на Кузнецова).

Каминский (Кузнецову): Сильно вы разболелись, Николай Васильевич.

Кузнецов (Каминскому): Ничего, поправлюсь… (Далее Каминскому и Белову.) Ладно, ребята, ложитесь спать. Завтра снова целый день ногами топать.  

Каминский и Белов укладываются спать, а Кузнецов подходит к очагу и подкидывает в него хворост. Затем Кузнецов присаживается на корточки рядом с очагом (прямо напротив него) и смотрит на разгорающееся пламя.

Далее начинают озвучиваться размышления Кузнецова.  
Размышления Кузнецова: А если, в самом деле, к своим выберемся?.. Тогда поверю, что родился под счастливой звездой!.. Нет, поверю в это, если до победы доживу… Интересно, есть ли у меня хотя бы гипотетическая возможность выжить в этой проклятой войне?.. Ну, а почему бы нет? В стольких заварухах побывал и ничего: жив и невредим… А после войны чем бы я мог заняться?.. Я ещё молод, полон сил, всего-то 33 летом исполнится…    Возраст Христа… В разведке бы остался! У неё и в мирное время дел много будет…  А куда бы меня тогда отправили работать? Опять в Москву?.. Или может нелегалом заграницу?.. Кто его знает… Эх, мечты, мечты…  А всё-таки как жить хочется!!! 
Далее размышления Кузнецова уже не озвучиваются, он несколько мгновений молча с задумчивым выражением лица смотрит на огонь в очаге. 

Эпизод 26. У села. 

Лунная зимняя ночь. Свищут порывы ветра. Издалека доносятся приглушённые звуки артиллерийской канонады. На краю лесного массива среди заснеженных деревьев стоят Кузнецов, Каминский и Белов (одеты и вооружены также, как и в 24-м эпизоде настоящей серии). Напротив них небольшое украинское село. Они с интересом смотрят в сторону расположенной на окраине села хаты.  

Титр: 09 марта 1944 года. Западная Украина. У села Боратин. 
Неожиданно у Кузнецова начинается приступ сильного кашля (длится около половины минуты), от которого он сгибается в поясе, прикрывая рот ладонью.    

Каминский (Кузнецову): Николай Васильевич, пойдёмте к той крайней хате (Указывает на хату рукой.), на ночлег попросимся. А то в лесу на морозе мы до утра околеем.

Кузнецов   (Каминскому, тяжело дыша): А если в деревне бандеровцы?
Каминский (Кузнецову): Да мы почти у самой линии фронта! Уже канонаду артиллерийскую слышно! Сюда через день, другой наши солдаты придут! Чего бандеровцам их здесь дожидаться?.. Им лучше от них куда подальше в лес уйти и укрыться там в каком-нибудь схроне. 
Кузнецов молчит, пытливо вглядываясь в село. 

Белов (Кузнецову): Николай Васильевич, давайте, вправду, в хате переночуем. Вам вон совсем худо стало. А в тепле, глядишь, и полегчает. Да и поесть не мешало бы. Три дня маковой росинки во рту не было. 

Кузнецов ещё некоторое время молчит, пытливо вглядываясь в село.  

Кузнецов (Каминскому и Белову): Что ж, была, ни была! Рискнём!.. Но, на всякий случай, представимся немцами. Их бандеровцы больше уважают.  

Эпизод 27. У хаты.  

Лунная зимняя ночь. Свищут порывы ветра. Хата на окраине села (средних размеров, с хозяйственной пристройкой, у которой имеется отдельная и очень широкая дверь). В окне хаты тускло светит огонёк керосиновой лампы. У двери хозяйственной пристройки стоит собачья конура. Вдоль стены хозяйственной пристройки сложена небольшая дровяная поленница. К двери хаты подходят Кузнецов, Каминский и Белов (одеты и вооружены также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии). Из конуры выскакивает пристёгнутая цепью собака (удаляется от конуры метра на два – на всю длину цепи, которая, однако, не позволяет ей дойти до двери хаты) и начинает громко лаять. Кузнецов, взойдя на крыльцо, начинает стучать в дверь хаты (Каминский и Белов стоят за его спиной). На стук никто не отзывается. Тогда Каминский подходит к окну хаты и стучит в его стекло. Наконец, дверь хаты открывает одетая в домашнюю одежду украинской крестьянки женщина лет 30-ти (далее по тексту Оксана). Каминский возвращается к стоящему за спиной Кузнецова Белову. 

Кузнецов в эпизоде говорит на ломанном русском языке с сильным немецким акцентом, а также с использованием отдельных немецких слов, перевод которых не производится. 

Оксана в эпизоде говорит по-украински. Перевод её речи на русский язык не производится. 

Кузнецов (Оксане): Гутэ нахт, фрау!.. Мы есть германский военный. Нас не надо бояться. Есть ли в селе большевики или бойцы УПА?

Оксана (боязливо): Нэмае. 

Кузнецов: Тогда нам надо зайти твой дом. 

Оксана (боязливо): Будь ласка, пан офицер. 

Оксана  жестом руки предлагает Кузнецову и его спутникам пройти в хату.     
Эпизод 28. Слежка.  
Лунная зимняя ночь. Свищут порывы ветра. Окно хаты в занавесках. Над занавесками неприятно-злобное лицо мужчины лет 40 (далее по тексту Махно), который внимательно смотрит из окна на улицу.

Далее субъективная камера (взгляд Махно из окна на улицу): в находящуюся в метрах десяти хату входят Кузнецов, а за ним Каминский и Белов (одеты и вооружены также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии). 

На протяжении всего эпизода слышен лай собаки, доносящийся от хаты, в которую вошли Кузнецов, Каминский и Белов.

Эпизод 29. В первой комнате.  
Первая комната хаты. Комната имеет прямоугольную форму (стена, в которой находится входная дверь, и противоположная ей стена – более длинные). Напротив входной двери комнаты – печь, в которой горит огонь. Вдоль стены (слева от входной двери) стоит скамейка. В левом углу, противоположном от стены с входной дверью, находится сколоченный из досок прямоугольный стол с приставленными к нему с двух более длинных его сторон скамейками. На столе горит и освещает комнату керосиновая лампа. Между печью и столом – дверь в смежную комнату. Справа от входной двери в углу стоит двуспальная деревянная кровать с периной, укрытой шерстяным одеялом, на котором лежат две подушки. Над кроватью в углу под потолком на полочке -  икона. В комнате четыре окна: два в стене с входной дверью (расположены слева от входной двери), два в левой от входной двери боковой стене. Окна в занавесках. У входной двери стоит Оксана (одета также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии). Посреди комнаты стоит мужчина лет 30-ти (далее по тексту Степан) в домашней одежде украинского крестьянина. У последнего слегка испуганный внешний вид. В комнату, окидывая её взглядами, друг за другом входят Кузнецов, Каминский и Белов. Вошедшие останавливаются перед Степаном. Кузнецов пристально смотрит в лицо Степану. Оксана закрывает входную дверь. 

Кузнецов в эпизоде говорит на ломанном русском языке с сильным немецким акцентом, а также использует отдельные немецкие слова, перевод которых не производится. 

Степан в эпизоде говорит по-украински. Перевод украинской речи  на русский язык не производится.   

Кузнецов (Степану, приставив к его груди указательный палец правой руки): Намэ?

Степан (Кузнецову, боязливо): Стэпан я... Стэпан Голубович. 

Кузнецов (Степану): Нас быль пять человек. Мы ехать на машине в Золёчев. На нас напасть партизанэн. Машина гореть. Два наш челёвек убит. Мы спастись, но два дня  мы не кушать. Нам нужен  еда и ночлег. Мы тебе за это будем хорошо плятить марками… Фэрштэйн?

Степан (Кузнецову): Так точно, пан офицер. 

Кузнецов (Степану): Зээр гут!        
Степан делает пару шагов в сторону Оксаны.

Степан (Оксане): Ты зрозумила Оксана?.. Паны нимцы голодни… Дай им пойисты!
Оксана суетливо подбегает к межкомнатной двери и открывает её, толкнув дверь рукой. 

Оксана (Кузнецову, Каминскому, Белову, указывая им рукой на смежную комнату): Проходитэ, гости, до сусиднёй кимнаты. 
Кузнецов поворачивает лицо к Белову и лёгким кивком головы даёт тому понять, чтобы тот оставался в первой комнате на карауле. Белов в ответ утвердительно кивает Кузнецову, после чего подходит к скамейке, находящейся слева от входной двери и усаживается на неё, навалившись спиной на стену и положив автомат МП-40 себе на колени. 

Далее Кузнецов, Каминский и Оксана проходят друг за другом в смежную комнату. Перед тем как войти в эту комнату Кузнецов на мгновенье, остановившись в дверном проёме,  окидывает её взглядом.   

Эпизод 30. Во второй комнате.  
Вторая комната хаты. Комната имеет такую же прямоугольную, но более узкую по ширине, в сравнении с первой комнатой, форму. Входная дверь комнаты открыта. Посреди комнаты стоит круглый деревянный стол, накрытый скатертью, вокруг которого -  три деревянных стула. На столе горит и освещает комнату керосиновая лампа. В левом углу противоположной от входа в комнату стены стоит односпальная деревянная кровать с периной, на которой лежит шерстяное одеяло и одна подушка. К противоположной от входа в комнату стене приставлен деревянный комод высотой около одного метра. Расстояние от стола до комода около двух метров. В хате одно окно (в левой от входа в комнату стене). На окне висят занавески. У стола стоят Кузнецов, Каминский (одеты и вооружены также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии) и Оксана (одета также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии). 

Оксана в эпизоде говорит по-украински. Перевод украинской речи  на русский язык не производится.   

Кузнецов в эпизоде говорит по-немецки. Перевод немецкой речи  на русский язык не производится.   

Оксана (Кузнецову и Каминскому, указывая руками на стол): Сидаетэ, паны. Зараз я на стил накрыю.  

Каминский садится на стул лицом к входу в комнату, снимает фуражку и кладёт её на стол. Оксана быстро выходит из комнаты. Каминский кладёт на стол автомат МП-40. Кузнецов подходит к комоду, снимает фуражку и кладет её на стол. Затем достаёт из-под полы своей шинели гранату-«лимонку» и кладёт её на комод под фуражку. Далее Кузнецов возвращается к столу, снимает портупею с кобурой и кладёт их на него. После этого Кузнецов, сняв шинель и повесив её на спину стула,  садится на этот стул лицом к входу в комнату, после чего, достав из кобуры пистолет «Парабеллум», кладёт его на стол. В комнату быстро входит Оксана и ставит на стол крынку молока, две чашки, чёрный хлеб и сало. 

Оксана (Кузнецову и Каминскому): Йижтэ на здоровъи!

Кузнецов (Оксане): Данкэ шон! 

Оксана выходит из комнаты, оставляя входную дверь комнаты открытой. Кузнецов и Каминский не спеша приступают к трапезе. 
Эпизод 31. Гибель Кузнецова и его товарищей.  
Первая комната хаты. На скамейке слева от входной двери по-прежнему сидит Белов (одет и вооружен также, как и в 29-м эпизоде настоящей серии). Оксана (одета также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии) суетится у печи, передвигая ухватом находящийся в нём чугунный горшок. Степан (одет также, как и в 29-м эпизоде настоящей серии),  заглянув в печь, направляется к входной двери. Белов внимательно наблюдает за действиями Степана. Тот останавливается примерно в двух метрах от входной двери и поворачивается к Белову.

Степан в эпизоде говорит по-украински. Перевод украинской речи  на русский язык не производится.   

Степан (Белову): Я за дровами… (Указывает рукой на печь):  Дрив в пич пидкынуты трэба. 

Степан возобновляет движение к входной двери. Белов, продолжая наблюдать за действиями Степана, медленно встаёт со скамейки. Степан открывает входную дверь, выходит на крыльцо и в кадре более не виден. После этого Белов неспешным шагом тоже  направляется к входной двери.    

Далее в кадре открытая входная дверь хаты со стороны улицы, крыльцо, участки стены по их краям. На улице по-прежнему лунная зимняя ночь. Свищут порывы ветра. С двух сторон от крыльца, прижавшись спинами к стене, стоят бандеровцы (с каждой стороны по четыре бандеровца). Большая их часть вооружена немецкими карабинами, меньшая – автоматами МП-40. Одеты бандеровцы в зимнюю одежду (полушубки, валенки и т.д.), на их головах – кепи с кокардами в виде трезубцев. Степан, застыв в нерешительности, стоит у крыльца  левым боком к входной двери. Один из бандеровцев, находящийся в поле бокового зрения Степана, машет ему рукой, давая знак идти в сторону поленницы. Степан, ссутулившись и понуро опустив голову, начинает идти в сторону поленницы. На крыльцо из хаты выходит Белов. К последнему сразу бросается один из бандеровцев с финским ножом в руке, которым наносит Белову резкий и сильный колющий удар в шею. Белов, даже не успев вскрикнуть, замертво падает с крыльца. Все бандеровцы по очереди, друг за другом, тихо заходят в хату. 

Далее в кадре вторая комната хаты. За столом лицами к входной двери комнаты (через неё входная дверь в хату не видна)  сидят на стульях и продолжают есть Кузнецов и Каминский. Неожиданно в комнату врываются парами бандеровцы (все восемь человек, среди которых есть Махно, а также бандеровец, именуемый далее по тексту Скибой). Бандеровцы оцепляют полукругом стол, направляя на Кузнецова и Каминского стволы карабинов и автоматов. Кузнецов и Каминский при появлении первых бандеровцев хватают со стола своё оружие (Кузнецов - пистолет, Каминский - автомат), направляют его на бандеровцев, но не стреляют. При этом Кузнецов одной рукой несколько мгновений придерживает ствол автомата Каминского, тем самым давая тому знак не открывать огонь. У Кузнецова и Каминского смелые и решительные выражения лиц. 

Бандеровцы в эпизоде говорят на украинском языке без перевода.                

Кузнецов в эпизоде в основном говорит на ломанном русском языке с сильным немецким акцентом с использованием отдельных немецких слов без их перевода. В отдельных специально-оговоренных случаях Кузнецов говорит полностью на немецком языке (при этом производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык), на украинском языке без перевода, а также на русском языке.  

Махно (Кузнецову и Каминскому): Стволы на стил, рукы вгору!

Кузнецов (Махно): Найн! 

Махно (Кузнецову и Каминскому): Рукы вгору, говорю!

Кузнецов (Махно): Немецкие офицеры рук не поднимают!

Махно (Кузнецову): А ты що правда, нимэц? 

Кузнецов (Махно): Я, я. Мы есть германский военный! А кто есть вы?..  Бандиты-большевики?

Махно (Кузнецову): Мы бийцы украйнськой повстанськой армии! А я сотнык – Махно!

Скиба (Махно): Хай покажуть докумэнты. 

Махно (Кузнецову): Докумэнты!

Кузнецов, не опуская руки с пистолетом, другой рукой достаёт из внутреннего кармана своего френча «зольдбух» и протягивает его Махно. Последний, опустив ствол автомата, берёт «зольдбух» и несколько мгновений внимательно изучает его. Затем, продолжая держать «зольдбух» в руках, Махно задумчиво смотрит на Кузнецова.  
Кузнецов (Махно): Я слышать, бойцы УПА пленный немец всегда отпускают.

Махно (Кузнецову):  Так и е. Лише стволы у ных забыраемо.
Кузнецов (Махно): Если мы отдаст вам своё оружие, вы нас отпустите?

Махно (Кузнецову): А як же!.. Стволы нам и идити на вси чотыры стороны!
Далее между Кузнецовым и Каминским происходит диалог на немецком языке (при этом они оба не опускают своего оружия и смотрят на бандеровцев).  
Кузнецов (Каминскому): Кладём оружие на стол. Я знаю, что они вправду у пленных немцев только оружие отнимают, а самих отпускают. 

Каминский (Кузнецову): Им веры нет. Могут обмануть.

Кузнецов (Каминскому): Могут… Но по-другому живыми точно не уйдём! Их больше. Если начнём стрелять – считай мы сразу трупы.

Каминский (Кузнецову): Хорошо... Кладём.  

Кузнецов, а следом за ним Каминский кладут своё оружие на стол. Один из бандеровцев сразу забирает оружие со стола.   

Махно (Кузнецову и Каминскому): Встаньтэ. Мы вас обшукаемо.
Кузнецов и Каминский встают. 

Махно (двум бандеровцам): Пэтро, Андрий, обшукаетэ йих. 
Два бандеровца, подойдя к Кузнецову и Каминскому, начинают их обыскивать. При этом Кузнецов и Каминский приподнимают свои руки на уровень груди. В ходе обыска из внутреннего кармана френча Каминского достают его документы, которые передают Махно и тот их просматривает, из боковых карманов брюк-«галифе» Кузнецова вытаскивают два пистолета «Вальтер». По окончанию обыска Кузнецов и Каминский продолжают стоять перед бандеровцами.    

Кузнецов (Махно): Герр сотник, наше оружие вы взяли. Теперь пора нас отпускать!
Махно (Кузнецову): Трохы потэрпытэ. Зараз сюды наш командыр прыйдэ. Хай поглянэ на вас.
Кузнецов (Махно): А кто командир?

Махно (Кузнецову): Черногыра!
Несколько мгновений все молчат. Кузнецов и Каминский садятся на стулья. 

Кузнецов (Махно): А где есть наш третий человек?

Махно (Кузнецову, указывая рукой на первую комнату, лукаво): Та там, звъязаный лежить з ротом заткнутым.

 Во комнату доносится звук хлопка входной двери хаты, затем звуки шагов идущего по хате человека, после чего в комнату входит вооруженный автоматом МП-40 высокий мужчина крепкого телосложения возрастом около 45-ти лет (далее по тексту Черногыра) в кепи с трезубцем, в полушубке и хромовых сапогах.  

Черногыра (Махно, окидывая взглядом Кузнецова и Каминского): Яки голубы нам в клитку попалыся!.. 
Махно (Черногыре): Е нимэцки.
Махно протягивает документы Кузнецова и Каминского Черногыре. Тот, взяв их,  несколько мгновений внимательно изучает. 

Черногыра (Махно): Так цэ и е той самый Зиббэрт, яково в Львови гэстапо шукае!.. Там вси стины лыстивкамы обклэени з йово прыкмэтамы! Нам за ньово нимци багато дадуть!

Махно (Черногыре): Ах ось ково мы в полон узялы. Звъязаты б йих трэба, щоб, нэ дай бог, не сховалыся. 


Несколько мгновений все молчат. 

Кузнецов (Черногыре и Махно, на украинском языке): Не трэба, хлопцы… Чым въязати нас, послухайтэ кращэ уважно, що я вам интересново скажу.

Черногыра (Кузнецов): А ты що, на наший мови говорыты можешь?

Кузнецов (Черногоре): Можу…  Дайте закурыты, хлопцы.  


Несколько мгновений все молчат.


Черногыра (Скибе): Скиба, у тэбэ махорка е?

Скиба утвердительно кивает головой.


Черногыра (Скибе, указывая рукой на Кузнецова): Дай йому. 


Скиба достаёт из кармана своего полушубка кисет с табаком и кусок газеты, быстро сворачивает самокрутку и кладёт ее на стол перед Кузнецовым. Тот берёт со стола самокрутку и, привстав со стула, наклоняется к стоящей на столе керосиновой лампе, придвигает её ближе к себе и прикуривает от неё, после чего снова садится на стул.    
Черногыра (Кузнецову): Ну, говоры!

Кузнецов (Черногыре, пуская струйку дыма): Зараз, покурю трохы. 

Бандеровцы молча стоят и смотрят на Кузнецова и Каминского. При этом они (все, кроме Черногыры и Махно) по-прежнему направляют на Кузнецова и Каминского своё оружие. Затем лицо Кузнецова, имеющего задумчивый вид, показывают крупным планом в фас.  

Далее начинают озвучиваться размышления Кузнецова.  
Размышления Кузнецова: Всё! Не вырваться! Обложили со всех сторон, гады… Сдаваться нельзя…  Лучше смерть, чем позор плена!.. Неохота умирать, но видно время пришло… Эх, живи Россия!!!  
Огонек самокрутки гаснет. Кузнецов неспешно протягивает руку и берёт со стола керосиновую лампу, от которой вновь прикуривает самокрутку, глубоко затягивается дымом и выпускает его струйку. Сразу после этого Кузнецов со всей силой резко бьёт лампой в лицо одного из стоящих перед ним бандеровцев (лампа разбивается, бандеровец от боли издаёт короткий вопль). В комнате сразу становится темней (свет идёт лишь из соседней комнаты через открытую дверь).    

Черногыра (бандеровцам, кричит): Нэ стриляты! Вин нам живою потрибный! 
Кузнецов резко разворачивается и бросается к комоду, за ним вдогонку – три бандеровца (Черногыра, Махно, Скиба и ещё два бандеровца остаются на прежних местах). Подбежав к комоду, Кузнецов сбрасывает с него фуражку и хватает  лежавшую под ней гранату. 
Махно (бандеровцам, кричит): У ньово граната! За рукы йово хапайтэ!
Кузнецов правой рукой поднимает гранату над своей головой и почти одновременно подносит к гранате левую руку, чтобы выдернуть чеку. Однако дотянуться до чеки Кузнецов не успевает, так как оказывается зажатым телами двух бандеровцев, которые цепляются за его руки. 

Черногыра (бандеровцам, кричит): Чеку, чеку, не дозволяйтэ йому скынуты!
Левая рука Кузнецова, несмотря на то, что два бандеровца пытаются опустить её к низу, медленно тянется к чеке гранаты. Подбежавший к Кузнецову третий бандеровец (он имеет мощное телосложение) начинает с остервенением бить его огромными кулаками по лицу. Через мгновенье лицо Кузнецова становится окровавленным, однако он упрямо пытается дотянуться до чеки и это ему, в конце концов, удаётся. 

Скиба (Черногыру, испуганно кричит): Лягай командыр, зараз рвонэ!!! 
Скиба, а следом за ним Черногыра падают на пол. Махно и ещё три бандеровца быстро выбегают из комнаты, захлопывая за собой дверь.

Кузнецов (Каминскому, по-русски, кричит): Ян, под кровать!!! 

Каминский бросается к кровати и быстро залазит под неё. 

Далее демонстрируется, как Кузнецов с огромным физическим усилием срывает у гранаты чеку – происходит оглушительный взрыв и вся комната на несколько мгновений окутывается дымом. Затем дым рассеивается. На одном из участков пола пылает огонь, освещающий комнату. На залитом кровью полу на спине лежит Кузнецов (у него оторвана кисть руки, лицо и грудь в крови). Вокруг Кузнецова лежат бандеровцы: рядом с ним трое мёртвых, чуть подальше – раненные Скиба (шевелится) и Черногыра (стонет). Из под кровати вылезает и бросается к Кузнецову Каминский. Он приседает возле Кузнецова на корточки и склоняется над ним.  

Кузнецов (Каминскому, по-русски, с трудом): Беги, Ян…

Изо рта Кузнецова начинает идти кровь. Он слегка изгибается в предсмертной судороге и умирает, его глаза остаются открытыми. Каминский закрывает Кузнецову глаза, поднимает валяющийся на полу автомат МП-40, встаёт на ноги, бежит к окну и вылезает через него на улицу (оконное стекло разбито взрывом гранаты).   

Далее в кадре Каминский, бегущий под сиянием луны и под завывание ветра от хаты к лесу. Вслед ему четыре бандеровца (которые спаслись от взрыва гранаты, выбежав из комнаты),  стреляют из автоматов МП-40. Сражённый пулями Каминский на секунду останавливается, изогнув спину, после чего падает мёртвым в снег.

Эпизод 32. Калейдоскоп сцен.   
 На полу хаты лежит убитый Кузнецов. Его лицо имеет спокойный и умиротворенный вид воина, до конца выполнившего свой долг.  
Далее звучит музыкальное сопровождение, под которое начинают демонстрироваться отдельные фрагменты сцен разных серий:  маленький Кузнецов, стоящий на горе и всматривающийся вдаль (1-й эпизод 1-й серии); Кузнецов на комсомольском собрании – за его спиной виден портрет Сталина (2-й эпизод 1-й серии); Кузнецов, стреляющий из пистолета в кулаков (4-й эпизод 4-й серии); Кузнецов, стоящий у проходной «Уралмаша» (14-й эпизод 1-й серии); Кузнецов, избиваемый  сотрудниками госбезопасности в тюрьме (2-й эпизод 2-й серии); Кузнецов, катящийся на коньках по льду рядом с Ксаной и нежно смотрящий на неё (1-й эпизод 3-й серии); Кузнецов в форме старшего лейтенанта ВВС у памятника книгопечатнику Ивану Фёдорову (9-й эпизод 3-й серии); Кузнецов у гостиницы «Националь» (1-й эпизод 4-й серии); Кузнецов у немецкого бронепоезда (14-й эпизод 5-й серии); Кузнецов в форме офицера люфтваффе у зеркала (1-й эпизод 6-й серии); Кузнецов, срезающий ножом со своего комбинезона пуговицу, раскручивающий её, вытаскивающий из неё клочок бумаги и передающий его Медведеву (8-й эпизод 6-й серии); Кузнецов в форме пехотного обер-лейтенанта, вскидывающий перед Эрихом Кохом руку в нацистском приветствии (8-й эпизод 10-й серии); Кузнецов, одетый в плащ-палатку и несущий на руках под проливным дождём мальчика (1-й эпизод 11-й серии). 

Последний фрагмент демонстрируется дольше остальных, в замедленном темпе и до конца музыкального сопровождения.

Взять на зметку: Музыкальное сопровождение должно затрагивать душу зрителя. Для этого подошла бы песня В.Высоцкого «Кони привередливые» в исполнении современного певца при условии, что её исполнение будет предельно эмоциональным, с надрывом и в довольно быстром, не затянутом ритме.

Эпизод 33. В кабинете.     

В кадре висящие на стене массивные часы с маятником, стрелки и бой которых указывают на 12 часов.  
Титр: Октябрь 1944 года. Москва, площадь Дзержинского (Лубянка). Кабинет начальника 4-го управления НКГБ СССР комиссара государственной безопасности 3 ранга Судоплатова П.А.   
Далее демонстрируется больших размеров служебный кабинет. Обстановка обычная для такого рода помещений. Освещение в кабинете естественное (за расшторенными окнами день). В кабинете за массивным столом сидит в форме комиссара государственной безопасности 3 ранга (то есть фактически генерал-лейтенанта) Судоплатов. Он с суровым и серьёзным выражением лица изучает какой-то документ. Рядом со столом стоит и смотрит на Судоплатова сотрудник органов государственной безопасности возрастом около 30-ти лет (одет в форму лейтенанта государственной безопасности). 

Судоплатов (сотруднику): Откуда эта телеграмма?

Сотрудник: Обнаружена среди документов гестаповской машины, разбитой при отступлении снарядом.

Судоплатов: То есть, если верить данной телеграмме, гауптман Пауль Зибберт был найден немцами у линии фронта убитым?

Сотрудник: Так точно! Оснований ставить под сомнения данные сведения не имеется!.. А значит, как это ни печально, Колониста следует считать погибшим.

Судоплатов: Да-а-а… Такого человека потеряли!!!.. Гения разведки!!!.. Э-э-эх… 

Несколько мгновений Судоплатов и сотрудник молчат. 

Сотрудник: Надо бы об этом доложить наркому госбезопасности.
Судоплатов: Хорошо… Доложу… (Он тоже расстроится… Подготовьте на Колониста представление к званию Героя Советского Союза. 

Сотрудник: Есть!    
Эпизод 34. Заключительный.     

Неспешно читается закадровый авторский текст.

Закадровый авторский текст: 

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 05 ноября 1944 года Николаю Ивановичу Кузнецову было присвоено звание Героя Советского Союза.

Бандеровцы, в схватке с которыми он погиб, вскоре были уничтожены немцами.

Произошло это в силу удивительного стечения обстоятельств.

Отступавшие немцы пришли в украинское село Боратин, где копая себе окопы, обнаружили тела Кузнецова, Каминского и Белова, на которых была немецкая  форма. Приняв убитых за немцев, они выяснили у местных жителей, что убийство – дело рук бандеровцев из отряда Черногоры, находившихся в тот момент в соседней деревне. Немцы, решив отомстить, за смерть своих, как они подумали, сограждан, нагрянули в эту деревню и взяли Черногыру в плен со всеми его людьми. Долго они не разбирались и к доводам бандеровцев прислушиваться не стали, а просто сожгли Черногыру вместе со всей его бандой живьём. Кузнецова же с его товарищами перезахоронили с воинскими почестями. 

Даже после смерти Кузнецов продолжал сражаться за свою Родину и нести смерть её врагам!

После окончания войны Медведев разыскал Ксану Оболенскую и рассказал ей, кем был Кузнецов, которого она знала под именем Рудольфа Шмидта, на самом деле. Однако реакция Ксаны на данный рассказ была весьма прохладной. О дальнейшей её судьбе ничего неизвестно.

Обстоятельства гибели Кузнецова и место его захоронения стали известны лишь в 1959 году благодаря проделанной его боевым товарищем Николаем Струтинским огромной поисковой работе.

Кузнецов был перезахоронен во Львове на Холме Славы 27 июля 1960 года. 

После распада Советского Союза идейные последователи бандеровцев неоднократно пытались осквернить могилу Кузнецова, что и неудивительно: враги России боятся её национальных героев и после их смерти. 

(В период чтения закадрового авторского текста в соответствии с излагаемой в нём тематикой демонстрируются: Кремль с колокольней Ивана Великого со стороны Москвы-реки; бандеровцы (Черногыра, Скиба, Махно и ещё два бандеровца, выбежавшие из хаты Степана Голубовича перед взрывом гранаты), привязанные к вкопанным в землю деревянным столбам (Черногыра с натугой выкрикивает какие-то слова, другие бандеровцы понуро опустили головы), два немецких солдата обливают их из ведер бензином, после чего третий немецкий солдат, держащий в руке факел, поджигает их, за казнью с чопорным выражением лица наблюдает немецкий офицер и окружившие место казни другие немецкие солдаты; одетый в форму сотрудника государственной безопасности (полковника) Медведев  в городском сквере, сидя на скамейке, что-то эмоционально рассказывает Ксане, которая слушает его с довольно равнодушным видом; Николай Струтинский с взволнованным выражением лица наблюдает за работой поисковиков, раскапывающих лопатами в летнее время под сенью деревьев захоронение Кузнецова; могила Кузнецова на Холме Славы во Львове).     
Далее под музыкальное сопровождение начинают идти титры.

Взять на заметку: Музыкальное сопровождение должно наводить зрителя на размышления о жизни и судьбе. Для этого подошла бы песня В.Высоцкого «Я из дела ушёл» в исполнении современного певца или, возможно, даже в исполнении самого В.Высоцкого под современный аккомпанемент. 

КОНЕЦ ФИЛЬМА

